
ARCHIVUM 
AUGUSTANUM





ARCHIVUM 

AUGUSTANUM
Sources et documents d’histoire valdôtaine

publiés par les Archives Historiques Régionales

sous la direction de M. Costa

XI
Nouvelle série

2010

Région Autonome Vallée d’Aoste

Assessorat de l’Education et de la Culture





INVENTAIRE DU FONDS
D'AVISE





PRéFACE

à partir du Moyen Âge et jusqu’à la veille de la Révolution française, 
l’histoire du Val d’Aoste est strictement liée à celle des différentes juridictions 
féodales progressivement surgies sur son territoire, ainsi que des familles 
nobles administrant ces seigneuries et jouant le rôle de trait d’union entre 
leurs propres sujets et l’autorité souveraine de la Maison de Savoie.

Placés aux endroits les plus stratégiques, soit du point de vue militaire, 
pour s’assurer la défense, soit commercial, pour se garantir la perception d’impôts 
et de péages, ces fiefs gravitaient autour d’un château, simple bastion, tourelle, 
ou sévère forteresse les plus anciens, que seulement le prestige social et la 
richesse atteints par leurs propriétaires auraient pu successivement transfor-
mer en élégantes demeures seigneuriales.

C’est par le biais de la bibliographie historique locale, des documents 
d’archives et des découvertes de l’archéologie médiévale, qu’il nous est 
permis, aujourd’hui, de reconstruire les vicissitudes de ces circonscriptions 
territoriales et de leurs habitants. Dans ce contexte, l’activité d’édition de 
sources, aussi bien que de répertoires d’anciens fonds documentaires, que les 
Archives Historiques Régionales poursuivent depuis plusieurs années, s’avère 
indispensable pour les historiens.

Le présent Inventaire du Fonds d’Avise constituera donc un précieux 
instrument de consultation et de travail pour reconstruire l’histoire d’une 
des plus anciennes familles nobles valdôtaines, ainsi que des territoires de la 
haute Vallée jadis confiés à son administration.

Le moment choisi pour la parution de cet ouvrage est particulièrement 
propice, puisque le château d’Avise, centre juridictionnel de l’ancienne seigneu-
rie, est en train de recouvrer, par l’initiative de la Commune et en collaboration 
avec la Surintendance des Activités et des Biens Culturels, son primitif 
éclat. Un effort synergique, unissant les ressources d’institutions différentes 
au service d’un objectif commun : faire sortir de l’oubli et « restituer » 
à la collectivité chaque composante de ce patrimoine historique et culturel 
qui, pour une petite région comme le Val d’Aoste, est exceptionnellement 
riche de témoignages.

	L aurent Viérin

	 Assesseur à l’éducation 
	 et à la Culture





INTRODUCTION

Les archives des seigneurs D’Avise

En 1962, l’Administration régionale a acheté les archives de la 
famille D’Avise1, dont nous publions ici l’inventaire. Elles ont été héri-
tées par les derniers membres de la branche des seigneurs D’Avise, de 
Leverogne et Planaval, et par la suite par leurs descendants, les seigneurs 
de Blonay2, qui les conservèrent longtemps au château de Grandson, au 
canton suisse de Vaud, pour les déposer en 1954 aux Archives d’état de 
Genève, d’où elles furent enfin acquises par la Région Vallée d’Aoste, 
grâce aux entremises de Mme Augusta Lange ainsi que de l’ancien direc-
teur des Archives Historiques Régionales, Mme Alda Létey Ventilatici3. 

La noble famille D’Avise fut l’une des plus anciennes et puissantes 
de la Vallée d’Aoste. Les premiers seigneurs de ce lignage vivaient au cours 
du XIe siècle : en 1091, Hugo, chevalier, reconnaissait ses fiefs directement 
à l’empereur Henry IV4. Depuis le XIIIe siècle, ses successeurs passèrent 
de nombreuses reconnaissances aux seigneurs de Savoie, pour certains 
biens-fonds situés dans la Valdigne. 

Avise était le centre de la juridiction, avec ses trois châteaux qui 
se dressent de nos jours encore au centre du pays, d’un côté et de l’autre 

1	 Par la délibération du gouvernement régional n. 2521 du 21 février 1962, sur 
la proposition de l’assesseur à l’Instruction publique, M. Corrado Gex.

2	 La famille De Blonay, originaire du Chablais, en Haute-Savoie, exerçait sa juri-
diction sur les terres de Bex, Romanens, Mezières, Allamand, Bernex, Maxilly, Nermier 
et Saint-Paul près d’Evian. A la mort, en 1645, du sénateur Prosper-Nicolas d’Avise, 
seigneur de Lyverogne et Planaval, provenant de la branche D’avise qui s’était établie 
en Savoie, presque un tiers de la seigneurie et une partie du château d’Avise, passèrent 
aux fils de sa sœur Marie-Sébastienne et du baron Jacques de Blonay, Josué et Claude. 
Celui-ci épousa, deux années après le décès de son oncle Prosper-Nicolas, la veuve de 
ce dernier, la baronne Péronne de Montvuagnard, de laquelle il eut quatre fils ( Claude, 
Claude-Louis, François, Philippe-François ), tandis que son frère, Josué n’eut point de 
descendance. Cfr. Jonny Martin, Le risorse della montagna : usi ed abusi, accordi e contro-
versie in riguardo ad alcuni bois noirs nell’alta Valle d’Aosta, in “Archivum Augustanum” 
II, nouvelle série, Aoste 2002, p. 131. 

3	 AHR, Rapport sur l’acquisition des Archives D’Avise, manuscrit. 
4	 De Tillier J.B., Nobiliaire du Duché d’Aoste, Aoste 1970, pp. 159-177.
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de l’église de Saint-Brice. Le domaine de ces seigneurs s’étendait aussi sur 
Arvier, avec son beau bourg moyenâgeux de Leverogne, de même que sur 
la Valgrisenche tout-entière, et sur quelques hameaux de Saint-Nicolas et 
Gignod. 

Les D’Avise, fils d’Antoine, partagèrent la seigneurie, en 1498, en 
quatre branches dont la première, de Valgrisenche et Montmeilleur, fut 
attribuée à Jean le vieux, la deuxième, d’Avise, à Boniface, la troisième, de 
Runaz, à Jean le jeune, et la dernière, de Planaval et de Leverogne, à Rolet 
( ou Roulet )5.

Au centre de ces territoires ont été bâtis, au cours des siècles, les 
maisons-fortes de Rochefort, Planaval et Montmeilleur, les deux châteaux 
du chef-lieu d’Avise, le plus ancien desquels ( connu aujourd’hui sous le 
nom de château de Blonay ) remonte, dans ses structures les plus antiques 
( la tour carrée ) au XIIe siècle. Trois siècles plus tard, vers 1490, Boniface 
d’Antoine d’Avise fit construire le beau château au couchant de l’église sur 
le portail duquel sont gravées les armoiries et la devise de la famille « Qui 
Tost Avise Tart Se Repent ». 

Au hameau de Runaz se trouve une maison-forte bâtie, toujours 
par les seigneurs D’Avise6, entre le XIV e et le XVIe siècle, à côté de l’an-
cienne route romaine. Et encore en amont du chef-lieu d’Avise existe la 
maison-forte Ducrest, désormais en ruines, datant du XVIe siècle7. Cette 
abondance de manoirs devrait – à elle seule – démontrer la puissance des 
Davise, qui se déployait aussi en dehors de la Vallée d’Aoste, notamment 
dans la Tarentaise, dans la ville d’Aime, et à Chambéry où vécurent long-
temps les trois représentants de la Maison D’Avise sénateurs au Sénat 
de Savoie, Jean ( 1537-1569 ), son fils Nicolas ( 1564-1614 ), et le fils de 
celui-ci, le baron Prosper-Nicolas ( 1586-1645 ). 

En sus des charges de sénateurs, les D’Avise obtinrent d’autres 
offices importants : Jacquemin ( vivant vers la moitié du XIVe siècle ) fut 
procureur de Savoie, Claude fils de Jean ( début du XVIIe siècle ) fut 
procureur du Duché, Théodule fils de Rolet, fut nommé vibailli en 1479, 
de même que François fils de Jean l’ancien en 1482, et Pierre, naturel de 
Boniface, en 15258.

D’autres rôles furent recouverts par les D’Avise dans le domaine 

5	 Pignet J., La famille D’Avise. Notes généalogiques, Aoste 1963.
6	 Aujourd’hui siège de l’AVAS.
7	 Ayant appartenu à Pierre naturel d’Avise, vibailli d’Aoste en 1525.
8	 Pignet J., La famille D’Avise, cit.p.33. Toutefois ce nom ne paraît pas dans les 

Chronologies de l’Historique de la Vallée d’Aoste de Jean-Baptiste de Tillier. 
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ecclésiastique : Arnulphe fut évêque d’Aoste au XIIIe siècle, Aymon d’Hu-
gonet, Anselme de Pierre ( XIVe siècle ), furent chanoines de la Cathédrale 
ainsi qu’Antoine de Boniface ( XVe siècle ), un autre Antoine de François 
( XVIe siècle ) qui devint ensuite prévôt de la Cathédrale, et Rodolphe 
fils de Théodule ( XVIIe siècle ). La seigneurie D’Avise fut transformée 
en baronnie par lettres patentes du duc Victor-Amédée Ier du 14 octobre 
1663 et dès lors le sénateur Prosper-Nicolas D’Avise est cité comme baron 
d’Avise et coseigneur de Leverogne et Planaval tandis que son cousin Bal-
thazar devint baron d’Avise et seigneur de Fornet, en Valgrisenche. 

La stratégie des mariages entre nobles, adoptée aussi par plusieurs 
familles valdôtaines, poussa les D'Avise à s’allier aussi avec plusieurs autres 
seigneurs, d’un côté et de l’autre des Alpes, et tout spécialement avec la 
famille des nobles Jordan ( ou Jordain ) de Aime en Tarentaise, de laquelle 
provenaient les filles d’un certain Thomas Jordan : Perronette, Eustachie, 
Claudine, Catherine, qui épousèrent en la deuxième moitié du XVe siècle 
Jean le jeune, Rolet d’Antoine, Antoine et François, fils de Jean l’Ancien. 
Ce dernier, quant à lui, épousa la veuve du dit Thomas Jordan, Catherine 
Poypone9. 

Les seigneurs voisins aussi, les Sarriod de la Tour et les Sarriod 
d’Introd, établirent avec les D’Avise des contrats de mariage : Catherine de 
Pierre d’Avise épousa en 1358 Pierre Sarriod d’Introd ; Antoine de Roulet 
épousa en 1390 Jeannette de Louis Sarriod de la Tour ; Antoine-Barbe prit 
pour mari Pierre-Gaspard Sarriod de la Tour en 1583 ; Charlotte d’Etienne 
se maria en 1617 avec Erasme Sarriod d’Introd. La noble famille D’Avise 
avait noué des mariages aussi avec les seigneurs de Vallaise10, les Lostan, les 
seigneurs de Nus, les De la Tour en Champlan de Quart, outre qu’à l’inté-
rieur de la famille-même, ce qui arrivait assez souvent à cette époque-là. 

Mais, bien que ces stratégies aient le but de renforcer les patri-
moines des familles concernées, souvent ces alliances se transformaient au 
fil des années en des causes judiciaires sans fin pour les droits d’héritage. 
Ce fut justement un procès entamé par le baron François-Gaspard d’Avise, 
dernier mâle de la famille, contre Jacques de Blonay, petit-fils de Marie-
Sébastienne, sœur du sénateur Prosper-Nicolas, entre 1724 et 1727, qui 
marqua la fin de la famille D’Avise. 

Il est à signaler que plusieurs documents concernant cette maison 

  9	 AHR, Fonds D’Avise, 5/9. 
10	 Notamment Rolet de Vallaise avec Catherine d’Avise en 1350, Eustache de 

Vionin d’Avise avec Antoinette de Vallaise, Bertolin de Vallaise avec Jeanne d’Antoine 
d’Avise en 1414, et Jean de Vallaise avec Anne d’Avise en 1500.
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noble, y compris les plus anciens, se trouvent auprès d’autres archives, 
entre autres le très riche Fonds Gal-Duc du Grand Séminaire, les Fonds 
Roncas et Challant des Archives Historiques Régionales, les Archives 
d’Etat de Turin : on ne peut s’en passer si l’on veut étudier de façon 
exhaustive l’histoire de la famille D’Avise. 

L’importance des Archives des D’Avise ainsi que de leurs suc-
cesseurs, les De Blonay, ne s’arrête pas à l’histoire de ces familles : bon 
nombre de documents, et surtout de cartes topographiques, concernent 
l’exploitation des mines et des bois situés dans leur juridiction. 

En effet, ce furent les nobles De Blonay, originaires du Chablais 
et héritiers des seigneurs D’Avise, qui exploitèrent les mines de fer de 
l’Orfeuille à Planaval d’Arvier. Cette activité, tout au long du XVIIIe 
siècle, fut à l’origine de nombreuses querelles entre les dits seigneurs et la 
communauté de Leverogne qui avait joui jusqu’à cette époque-là des bois, 
coupés depuis lors pour fondre le minerai. 

Après le décès du dernier baron D’Avise, François-Gaspard, la 
baronnie tomba en héritage à sa sœur Claire-Marie, qui épousa Charles-
Joseph Bianco di San Secondo.

Celui-ci vendit enfin, l’un après l’autre, à des particuliers de l’en-
droit, tous les châteaux qui avaient appartenu à la noble famille D’Avise.

La généalogie de la famille a été ici idéalement reconstruite en 
partant des tables publiées par Jean-Baptiste de Tillier11 et Julien Pignet12. 
Quelques mises à jour concernant la branche de Leverogne et Planaval, 
notamment les héritiers d’Antoine l’Ancien ( 1543 ), transmises en 1988 
aux Archives Historiques Régionales par M. Ugo Schleifer de Fossano et 
vérifiées par l’ancien directeur M. Lin Colliard, ont été ajoutées ( table 8 ).

Les données des deux généalogies ont été parfois corrigées ou 
complétées sur la base des renseignements tirés des documents examinés. 
Dans ce cas les noms corrigés ou ajoutés sont signalés en italique. 

L’inventaire des archives D’Avise, déjà rédigé dans les années ‘60 
du XXe siècle, a été revu et complété en vue de sa publication. Il a aussi été 
intégré par les index des noms des personnes et des toponymes. 

Fausta Baudin

 

11	 De Tillier J.B., Nobiliaire du Duché d’Aoste, Aoste 1970.
12	 Pignet J., La famille D’Avise. Notes généalogiques, Aoste 1963.
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VOLUME 1
D’Avise. Investitures et privilèges féodaux

( 1243-1446 )

1.	 1
a. 1243, 5 janvier
Amédée IV, comte de Savoie, confirme l’investiture de la moitié de la juri-
diction d’Avise en faveur de Guidon d’Avise et de l’autre moitié en faveur 
des autres coseigneurs Théobalde, Anselme, Aymonet, Ansermet d’Avise. 
( 1 parchemin ) 

b. 1279, 26 octobre
Philippe Ier, comte de Savoie, confirme l’investiture de la moitié de la 
juridiction d’Avise en faveur des successeurs de Guidon d’Avise et de 
l’autre moitié en faveur des successeurs des autres coseigneurs Théobalde, 
Anselme, Aymonet, Ansermet, etc. 
( 1 parchemin )

c. 1511, 29 juillet
Charles III, comte de Savoie, confirme par des lettres patentes enregistrées 
par le Conseil des Commis d’Aoste les privilèges contenus dans les précé-
dentes investitures en faveur des dits seigneurs d’Avise.
( 1 parchemin )

d. 1511, 10 mai
Charles III confirme les privilèges accordés aux seigneurs d’Avise. 
( 1 doc., copie du 16 février 1732 d’une autre copie )

e. 1243, 1269, 1511
« Transeunti d’investiture» des documents susdits : 5 janvier 1243, 26 octo-
bre 1279, 29 juillet 1511. 
( 1 doc., copie des 3 documents, datée du 11 septembre 1733 ). 

2.	 2
1276, 6 juillet
Devant la Cathédrale d’Aoste Rodolphe d’Avise inféode à Villienc Gontard 
tous les biens qu’il avait auparavant inféodés à Hugonin de la Croix de Châ-
tel-Argent pour quatre sols de « servis» et 6 muids de seigle de cens annuel.
( 2 docc : 1 parchemin original, notaire Jacques Bovet, et 1 copie du XVIIIe 
siècle )
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3.	 3
1297, 21 octobre
Théobalde, fils de feu Aymon de Montmeilleur, vend à noble Hugonet 
d’Avise sa portion d’héritage et des juridictions seigneuriales de Montmeilleur 
et d’Avise, à l’exception de certains biens-fonds., pour le prix de 50 livres. 
( 1 parchemin, notaire Jacquemin Boselli )

4. 	 4
a. 1299, 27 juin
Dans la cause surgie entre noble Rodolphe d’Avise et ses fils Jacques, 
Eméric et Pierre, d’un côté, et Hugonet de Montmeilleur ( et ses frères 
Vionino, Aymonet et Falquet ), Antoine d’Avise, Hugonet de Boveria, 
Théobalde d’Avise et Jacquemet fils de Vionet d’Avise de l’autre, les deux 
parties déclarent d’accepter la sentence arbitrale rendue par Rolet de 
Gigno et Perronin de Villa, arbitres élus.

b. 1299, 21 septembre
Sentence rendue dans la cause que sus. 
( 1 parchemin ) 

5.	  5
1310, 4 janvier
Les frères Aymonet et Falque, fils de feu Aymon de Montmeilleur, par 
l’intermédiaire de Pierre coseigneur de Duin, bailli d’Aoste, investissent de 
tous leurs biens et droits sur la juridiction d’Avise le prince Amédée V de 
Savoie, pour le prix de 1000 livres, moyennant leur liberté et les franchises. 
( 1 doc., copie de 1748, 1 sceau )

6. 	 6
1312, 16 janvier
1747, 20 décembre
Transumpt vidimé d’une sentence prononcée par le juge de Maurienne 
et Tarentaise, Jean Corini, au nom du Conseil de Chambéry à la suite des 
lettres ducales du 12 janvier 1312 sur des différends surgis entre le bailli 
Pierre de Duin, et Rodolphe d’Avise, Pierre et Humbert ses fils. Dans cette 
sentence on enjoint au bailli et au châtelain de Châtel-Argent de ne pas 
troubler les seigneurs d’Avise dans l’usage des eaux et des bois noirs dans 
le fief. 
( 2 docc., dont 1 parchemin original et une copie de 1524, 1 sceau )
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7.	 7
1319, 18 août
Noble Antoine d’Avise inféode à Perronin fils de feu Vuillermin de Chas-
sera une pièce de terrain située dans une plaine nommée Yssabel, moyen-
nant la somme annuelle de 4 livres. 
( 1 parchemin, notaire Jeannet de Villa ) 

8.	 8
1325, 28 juin
Nobles Hugonet, Pierre et Humbert, Antoine, Pierre et Théobalde 
d’Avise, Théobalde de Montmeilleur, Vuillermet, etc. seigneurs d’Avise, 
suite à l’acquisition de la cavalcade due au prince de Savoie par tous les 
coseigneurs d’Avise, s’obligent à verser à Vionin fils d’Hugues, coseigneur 
d’Avise, la somme de 12 sols par jour pendant tout le temps où il restera 
au service du comte de Savoie, en titre de cavalcade. On déduira la somme 
que le prince payera pour gage à noble Vionin. 
( 2 docc. : 1 parchemin, notaire Hugues de la Porte, d’Avise, et une copie 
du XVIIIe siècle )

9.	 9
1326, 17 décembre
Le comte Edouard de Savoie reconnaît de ne pas avoir des droits sur les 
hommes et « hermans» de Cerella et de Vens, qui sont au contraire sous la 
juridiction d’Hugonet d’Avise. 
Le comte pardonne à Henry fils d’Hugonet d’Avise l’homicide de Willier-
met Mistral, dit d’Oyta. 
( 1 parchemin ) 

10. 	 10
1332, 3 novembre
Pierre d’Avise donne au comte Aymon de Savoie le mandement de Live-
rogne. Le comte, à son tour, donne à Pierre d’Avise l’investiture du même 
mandement avec le pouvoir d’y bâtir une maison-forte. 
( 1 parchemin, notaire Jean Reynaudi de Bugey ) 

11.	 11
1333, 30 octobre
Pierre d’Avise, fils de feu Rodolphe, prouve par des titres et des témoi-
gnages que le terrain de Liverogne, sur lequel est construit le château, lui 
appartient. 
( 1 parchemin, avec un sceau en cire du comte Aymon ; le sceau de l’évêque 
d’Aoste a fait défaut ). 
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12. 	 12
1333, 2 décembre
Le comte Aymon de Savoie charge l’évêque et le bailli d’Aoste de 
connaître les différends surgis entre Pierre d’Avise et ses coseigneurs ou 
consorts. Ceux-ci confirment les concessions et les investitures accordées 
par le prince de Savoie au dit Pierre et lui octroient le droit de bâtir une 
maison forte à Léverogne au lieu-dit Ruppis de Lyverognia. 
( 1 parchemin avec un sceau )

13. 	 13
1333, 3 décembre	
L’évêque d’Aoste et le bailli Thomas de Provanis au nom du comte Aymon 
de Savoie investissent Pierre d’Avise du rocher, du mandement et des 
dépendances de Liverogne, à la condition qu’il donne la caution des fidéli-
tés et des tributs dus au prince de Savoie par les autres coseigneurs d’Avise. 
( 1 parchemin avec plusieurs trous ; copie de 1358, notaires Jacquemin 
d’Avise, Pierre de l’Archet de Morgex, Ansermin de Palleno )

14.	 14
1333, 3 décembre
Le comte Aymon de Savoie inféode aux nobles frères Pierre et Humbert 
d’Avise certains biens situés sur le territoire d’Avise et ailleurs en augmen-
tation du fief de La Roche de Liverogne. 
( 1 parchemin, notaire Jean Frillet de Morgex )

15. 	 15
1341, 26 juin
Le bailli Antoine de Septimo à la requête de Jacquemin et Rolin, fils de feu 
Aymonet Fabri de Liverogne, présentée au nom de toute la communauté 
de Liverogne, révoque, au nom du comte Aymon de Savoie, un ban sur 
les bois d’Arbel et de Leytin, investi des lettres du 3 septembre 1328, par 
lesquelles on accordait aux habitants de Liverogne de se servir des bois 
susdits. 
( 1 copie, du 14 septembre 1753, de la sentence du 26 juin 1341, qui 
contient aussi une sentence du 5 septembre 1328 )

16.	 16
1345, 4 juin	
Jean fils de feu Vuillermet d’Avise passe reconnaissance au comte de 
Savoie pour certains biens-fonds. Le comte à son tour inféode le dit Jean 
d’Avise des mêmes biens-fonds, moyennant une fidélité lige, la chevauchée 
et 40 sols de plaît. 
( 1 parchemin, notaire Nicolet d’Introd )
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17. 	 17
1353, 16 juillet
Aymon d’Avise, chanoine d’Aoste, Guillaume, Henry et Jacquemin 
d’Avise, nobles Aymonet, Boniface et Jean de Théobaldin d’Avise et 
enfin Vuillermet d’Avise établissent une alliance entre eux, par laquelle 
ils promettent de s’aider mutuellement contre tous les étrangers demeu-
rant hors de la juridiction d’Avise et surtout contre les seigneurs de 
Sarriod. 
( 2 docc. : un parchemin, et une copie du XVIIIe siècle ) 

18. 	 18
1356, 18 septembre	
Jacquemin coseigneur d’Avise donne à sa femme Ruffine 300 livres, qu’il 
impose sur une pièce de terrain avec des maisons et arbres sise sur le terri-
toire d’Avise.
( 2 docc. : un parchemin ( charta augustana ) et une copie du XVIIIe siècle )

19.	 19
1359, 25 mars
Amé, comte de Savoie, donne à fief à Pierre de Montmeilleur, coseigneur 
d’Avise, la seigneurie d’Avise la châtellenie et le château de Montmeilleur, 
et tous les revenus qui en descendent, pour le prix de 1500 florins. 
( 1 parchemin, 1 grand sceau du comte Amédée en cire verte, avec son 
contre-sceau; notaire Antoine Beczons ) 

20.	 20
1359, 25 mars
Amédée, comte de Savoie, donne en fief à Pierre de Montmeilleur, 
coseigneur d’Avise, la seigneurie d’Avise, la châtellenie et le château de 
Montmeilleur, et tous les revenus qui en déscendent, pour le prix de 1500 
florins.
( copie du document n. 19, parchemin, notaire Guillaume Genevesii de 
Clarofonte ).

21.	 21
1359, 15 mai
Pierre de Montmeilleur, coseigneur d’Avise, donne en fief noble et libre 
à Rolet d’Avise, son cognatus la sixième partie de tout ce qu’il a reçu du 
comte Amédée, avec le château de Montmeilleur, pour le prix de 250 
florins. 
( 1 parchemin, notaire Jean Sapientis de La Salle )
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22.	 22
1362, 16 juin
Suite à une question surgie entre les coseigneurs d’Avise, nobles Jean et Pierre 
d’Avise déclarent que Marquiotte, fille de Jeanne et d’Henry d’Avise, avait 
donné et vendu des biens-fonds sur le territoire d’Avise à noble Jacquemin 
d’Avise. Ils lui donnent la troisième partie de la moitié du château d’Avise de 
feu Hugon. Pierre obtient la moitié des biens meubles et immeubles prove-
nant du chanoine Aymon, selon ce qui est établi dans son testament.
( 1 parchemin, notaire Guillaume de Palleno ) 

23.	 23
1363, 26 juin
Le bailli d’Aoste au nom du comte de Savoie octroie à la veuve d’Eustache 
d’Avise, Antoinette, la moitié des biens de son mari et la dot de 31 livres, 
lui concédant aussi la faculté de choisir, à la place de l’argent, des biens 
meubles ou immeubles pour la même valeur. 
( 1 parchemin, notaire Bertolin de La Mothe d’Arvier )

24. 	 24
1363, 12 août
Aymonet de Bryduyria et Jacquemin de Curiis cèdent au comte de Savoie 
Amédée, représenté par l’évêque Guillaume du diocèse de Beauvais et 
Humbert Marchiandi, la quatrième partie du fief d’Avise. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle, extraite par le notaire Grassotti )

25.	 25
1364, 29 juin
Suite à un différend surgi entre Hugonin, fils naturel du chanoine Aymon 
d’Avise, et Jacquemin d’Avise, procureur du comte de Savoie, au sujet de 
la succession des biens du dit chanoine Aymon d’Avise, et de la vente de 
certains biens-fonds faite par Hugonin au dit Jacquemin à un prix exor-
bitant, les commissaires députés à résoudre la question affirment que les 
biens vendus par Hugonin doivent rester à Jacquemin lequel lui payera 
seulement le juste prix.
( 1 parchemin )

26.	 26
1364, 18 août
Jean, coseigneur d’Avise, à son nom et à celui de ses frères donne à noble 
Antoinette de Vallaise, femme de feu Eustache, coseigneur d’Avise, pour 
son tiers dotal, 30 livres de rente annuelle, à prendre sur les biens énumé-
rés dans le document. 
( 1 parchemin )
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27.	 27 
1365, 28 décembre
Jacquemin de feu Antoine d’Avise et Jean fils de feu Rolet d’Avise parta-
gent entre eux les biens fonds provenant de la succession d’Henry d’Avise 
et de Marquiotte sa fille. 
( 1 parchemin )

28.	 28
1367, 26 septembre
Amédée VI, comte de Savoie, octroie à Pierre de Montmeilleur, coseigneur 
d’Avise, l’investiture de la seigneurie d’Avise, du château de Montmeilleur, 
et les revenus qui en dépendent, pour le prix de 1500 florins. 
( 1 parchemin, copie de l’original de 25 mars 1359 ; notaires Pierre Boneti 
de Villario Diderii, Aymonet de La Tour de Courmayeur, Pierre de Canale 
de La Salle ) 

29. 	 29
1376, 2 août
Le bailli d’Aoste Pierre de Provanis et Jacquemin d’Avise, au nom du 
comte de Savoie, inféodent aux seigneurs Antoine et Pierre d’Avise la por-
tion de la seigneurie que le dit Jacquemin possédait à Avise. 
( 1 doc., copie du 9 août 1748, un sceau de papier )

30.	 30
1379, 19 novembre
Aymonet Chambrerii de Sion, à son nom ainsi qu’au nom de sa femme 
Ambrosia D’Avise, et Jacquemin de Curia, à son nom et à celui de sa 
femme Françoise D’Avise, ainsi que de Catherine, sœur de Françoise et 
d’Ambrosia D’Avise, vendent au comte Amédée de Savoie la quatrième 
partie de leurs biens d’Avise. 
( 2 parchemins, dont un original et une copie du 3 août 1381 )

31.	 31
1385, 28 ( ? ) octobre	
Michel de feu François Myedant cède en faveur des seigneurs Nicolas et 
ses frères d’Avise tous ses droits sur la montagne de l’Arbergis, pour le 
prix de 500 francs. 
( 1 doc. ) 

32.	 32
1390, 22 janvier
Procès-verbal de publication d’une convention passée entre les seigneurs 
d’Avise et de Montmeilleur, établie le 13 avril 1328, par laquelle on défend 



Fausta Baudin24

aux parties d’aliéner leur portion de juridiction et de biens-fonds qui en 
dépendent, sauf qu’aux consorts des dites juridictions. 
( 1 parchemin original, notaire Boniface Nérin de Morgex )

33. 	 33
1396, 18 septembre
a ) Antoine d’Avise et son neveu, autre Antoine, exhibent les titres pour 
justifier leur requête d’être réinvestis des dîmes de la juridiction d’Avise 
contre les prétentions des nobles Antoine de Montmeilleur et de Jacque-
mod fils de feu Hudrion de Jacquemin de Orseriis, neveu-héritier de feu 
Jacquemin d’Avise et de certains particuliers d’Avise. 
( 1 parchemin, notaire Jean Mugnerii de Morgex )

b ) 1396, 25 septembre
Le Tribunal proclame une sentence par la quelle il enjoint aux sujets de 
la juridiction d’Avise de se faire réinvestir par les seigneurs Antoine de 
Rolet ( oncle et neveu ), coseigneurs d’Avise, des dites dîmes dont les dits 
seigneurs sont les titulaires.
( 1 parchemin, notaire Jean Sapientis de La Salle ). 

c ) 1399, 28 janvier
Guigon de Beczon, juge général des appellations du comte de Savoie, 
confirme par un arrêt la sentence du 25 septembre 1396. 
( 1 parchemin, 1 sceau )

34.	 34
1398 30 mai
( Chemise sans document ) 
Le notaire Jean D’Article et Catherine sa femme, fille de Marguerite de feu 
Humbert d’Avise, établissent une convention décernée à la dite Catherine 
en fidéicommis jusqu’à l’extinction de sa famille. 

35.	 35
1408-1702
Désignation de quelques titres qui concernent les fiefs situés en Vallée 
d’Aoste, à savoir La Salle, La Tour de Courmayeur, Valgrisenche, Châtel-
Argent, Introd, Rhêmes.
( 1 doc. )

36	 36
1409, 16 février
( Chemise sans document )
Echange des dîmes passées entre l’archevêque de Tarentaise et François 
Scale de Bosel.
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37. 	 37
1414, 30 décembre
Jeanne, fille de noble Antoine de feu Rolet d’Avise et son mari Barthélemy 
Bertolin, fils de feu noble Rolet Vallaise, renoncent en faveur de leur père 
Antoine d’Avise et du neveu autre Antoine, à tous les droits, biens-fonds, 
etc., qu’ils pourraient avoir sur le territoire d’Avise, sauf l’échute. 
( 1 parchemin, notaire Pierre de Via, de Sallanches )

38. 	 38
a ) 1418, 23 avril
Noble Aymonet, fils de feu noble Antoine de Montmeilleur, coseigneur 
d’Avise, ayant reçu des services, des bénéfices de la part des nobles 
Antoine de Rolet d’Avise senior et Antoine d’Avise junior, son neveu, leur 
donne la juridiction sur les biens possédés autrefois par Pierre de Mont-
meilleur, et par celui-ci acquis du comte de Savoie Amédée VI par un acte 
du 25 mars 1359. 
( 1 parchemin )

b ) 1418, 15 octobre
Le duc Amédée VIII de Savoie confirme la donation faite par Aymonet 
d’Avise à nobles Antoine de Rolet d’Avise senior et Antoine d’Avise junior. 
( 1 parchemin, 1 sceau du duc en cire rouge ). 

39.	 39
1430, 4 septembre
Le duc Amédée VIII de Savoie accorde l’investiture du fief de Mont-
meilleur dans le mandement d’Avise à Rolet d’Avise et à ses frères Jean 
l’aîné, Yblet, Pierre, Louis, autre Jean et Boniface. 
( 2 docc., dont un parchemin original et une copie du XVIIIe siècle ). 

40.	 40
1430, 24 septembre
Amédée duc de Savoie donne investiture aux bourgeois de Châtel-Argent 
des bois et « novailloz» de Momentum et de Peignon, moyennant un obole 
d’or annuel et deux oboles d’or de plaît à la mort du duc. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

41.	 41
1446, 3 juillet
Le duc de Savoie approuve l’offre de 120 florins faite par les coseigneurs 
d’Avise, Jean, Rolet, Louis, Pierre, Jean et Boniface, pour les tributs dus à 
l’occasion du passage de l’empereur Frédéric, avec la quittance du tréso-
rier général. 
( 1 parchemin original ; 1 sceau en cire rouge )
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VOLUME 2
Investitures, privilèges et concessions féodales

( 1469-1726 )

1.	 42
1469, 31 juillet
Jean, fils d’Antoine d’Avise, à son nom ainsi qu’à celui de ses frères Rolet, 
Pierre, Jean junior et Boniface, passe reconnaissance au duc de Savoie, 
Amédée IX, pour le mandement d’Avise, pour les châteaux d’Avise et de 
Rochefort ainsi que pour la moitié d’un quart des plaîts généraux et pour 
tous ses autres fiefs.
( 2 docc, dont un parchemin et une copie du XVIIIe siècle )

2.	 43
1480, 20 avril
Convention passée entre les composants de la famille d’Avise, à savoir Jean 
senior, Pierre, Jean junior et Boniface, frères et Théodule, leur neveu, fils 
de feu noble Rolet, pour établir des rapports corrects entre eux. 
( 1 parchemin )

3.	 44
1482, 11 août	
Quittance des 400 florins que la communauté d’Avise doit à la famille 
d’Avise. 
( 1 doc. )

4.	 45
1487, 10 janvier
Le duc de Savoie Charles Ier donne des lettres patentes en faveur des 
barons, des bannerets et de leurs hommes de la Vallée d’Aoste, portant 
exemption des tributs royaux. 
( 1 parchemin, 1 sceau en cire rouge )

5.	 46
1487, 21 juillet
Noble Pierre d’Avise cède, en forme de partage, tous ses biens-fonds qui 
lui reviennent de par son hoirie en faveur de son frère Boniface et de ses 
neveux François, Théodule, Georges, Gaspard, Pierre, Jean et Vuillerme. 
( 1 doc., copie de 1753 )
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6.	 47
1487, 21 juillet
Noble Pierre d’Avise quitte son frère Boniface et son neveu François de sa 
portion de biens reçue de par le partage fait entre eux. 

7.	 48
1490, 26 avril
Boniface et François d’Avise à leur nom, ainsi qu’à celui d’Antoine, 
Jacques, Théodule, Georges, Gaspard, Pierre, Jean, Vuillermin, frères et 
neveux, vendent aux sujets des seigneurs De La Tour de Sarriod le droit 
d’usage des bois de Vertosan, pour le prix de 200 livres, en sus des censes 
annuelles de 3 perdrix et 3 « seterées» d’avoine, et le double de plaît. 
( 1 doc. )

8.	 49
1493, 15 novembre
Urbain de feu Humbert de Villette quitte noble Théodule d’Avise de 50 
florins reçus en payement de la dot de Louise d’Avise, sœur dudit Théo-
dule et femme dudit Urbain de Villette. 
( 1 doc. )

9. 	 50
1498, 8 mai
Nobles Théodule et Gaspard d’Avise, à leur nom ainsi qu’aux noms 
d’Eustachie et de Perronette leurs mères, remettent à nobles François 
d’Avise et Humbert, fils de feu Antoine d’Avise ainsi qu’à nobles Sygis-
mond et Eustache, frères du dit Humbert d’Avise, tous les biens qui leur 
reviennent de l’hoirie de noble Thomas Jordan, père des dites dames, ainsi 
que les maisons et les biens environnant le château. A leur tour François 
et Humbert remettent aux dames susdites, nobles Eustachie et Peronette, 
leurs parties du château d’Avise et des maisons environnantes. 
( 1 parchemin )

10. 	 51
1498, 12 novembre 	
Noble Pierre de Châtelard fils de feu Yblet, déclare avoir reçu 100 florins 
petit poids des communautés de Valgrisenche, Planaval, Léverogne, Cerel-
laz, etc. pour la dot de noble Bartholomée fille de feu Boniface d’Avise et 
femme dudit Pierre. 

1499, 28 novembre
Idem pour les communautés d’Avise. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )
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11.	 52
1502, 4 février
Boniface, François et Gaspard d’Avise vendent à noble Théodule et 
Georges frères d’Avise, le château et dépendances de Rochefort pour le 
prix de 90 florins petit poids. A son tour Théodule à son nom ainsi qu’à 
celui du révérend Georges, son frère, cède la quatrième partie du mande-
ment et des droits de Montmeilleur. 
( 1 parchemin )

12.	 53
1502, 21 février
Gaspard d’Avise, à son nom ainsi qu’à celui de ses frères Jean et Vuil-
lermin, et son beau-frère, Théodule d’Avise, échangent entre eux certains 
biens-fonds. 
( 1 parchemin )

13.	 54
1502, 6 mai
Noble Théodule d’Avise quitte François d’Avise, et Sigismond, Humbert 
et Eustache, fils d’Antoine d’Avise de l’argent reçu par Antoine et François 
d’Avise à cause de l’hoirie d’Eustachie, fille de feu Thomas Jordan et mère 
des dits Théodule et Georges. A leur tour les dits François d’Avise et 
Antoine son fils quittent le dit Théodule d’Avise de toutes les dettes faites 
à son nom. 
( 1 parchemin )

14.	 55
1502, 10 août
Nobles Boniface, François et Gaspard, coseigneurs d’Avise de Rochefort 
de Montmeilleur, de Planaval et de Valgrisenche, vendent à Théodule 
d’Avise tous les droits qu’ils possèdent sur le château de Rochefort. 
( 1 parchemin )

15.	 56
1504, 29 mars
Théodule, coseigneur d’Avise et de Rochefort, à son nom et à celui de 
nobles Boniface, François, Sygismond, Humbert et Eustache, d’une part et 
les frères Gaspard et Guillaume d’Avise, d’autre part échangent ente eux 
certains biens-fonds. 
( 1 parchemin )
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16. 	 57
1505, 2 août 
Théodule d’Avise et Jacquemin, fils de Pierre-Dominique de Carrière, dit 
Jaquier, de Liverogne échangent entre eux des biens-fonds situés à Arvier. 
( 1 parchemin )

17.	 58
1505, 5 ottobre
Nobles Boniface, François, Gaspard et Guillaume, coseigneurs d’Avise, à 
leur nom ainsi qu’à celui de Sigismond, Humbert et Eustache établissent 
une convention pour la conservation de leurs biens et de leurs familles. 
( 1 doc., copie du 26 janvier 1748 )

18. 	 59
1508, 21 février
Théodule d’Avise cède à Jean, fils de feu Vincent Marconeys de Pont 
d’Avise une pièce de terre et des bois sis à Avise, au lieu-dit Clavagrys, en 
échange d’une vigne, située à Avise, au lieu-dit Laz Bovéry, que ce dernier 
cède audit Théodule. 
( 1 parchemin )

19. 	 60
1511, 3 mai	
Noble Guillaume de Passery, bailli d’Aoste et châtelain de Châtel-Argent, 
inféode Théodule d’Avise de la rivière dite L’Eau-lourde, à Arvier, pour le 
prix de 2 florins et le cens annuel de 3 sols de « servis» et 6 de plaît. 
( 1 parchemin )

20. 	 61
1514, 3 janvier
Noble Théodule d’Avise revend à Michel Robyn de Rochefort sur Live-
rogne une pièce de pré et un verger à Rochefort près de la source dite 
Fontanaz. En échange, Michel Robyn accorde à Théodule d’Avise le droit 
de passer sur ses biens pour que le dit Théodule d’Avise puisse se rendre 
au château de Rochefort, à pied ou à cheval.
( 1 parchemin )

21. 	 62
1521, 21 février
Théodule d’Avise inféode au notaire Maurice Milliéry de Liverogne une 
maison avec un moulin, un battoir et une forge sis sous le pont de Live-
rogne, pour le prix de 14 sols et 1 denier de « servis», une quartaine et 2 
héminaux de seigle de cens et d’autres tributs. 
( 1 doc., copie du XVIe-XVIIe siècle, par le notaire Lyabel )
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22.	 63
1523, 25 novembre
Jacques, seigneur de Saint-Pierre de Châtel-Argent, et Théodule d’Avise 
échangent entre eux certains biens-fonds.
( 1 parchemin ) 

23.	 64
1541, 2 mai	
Antoine fils de feu Théodule d’Avise, à son nom ainsi qu’à celui de ses 
frères Jean, Rodolphe, Etienne, Nicolas, Thaddée et Jean, fils de feu Jean-
nod Dominique de Fossat de Saint-Nicolas de Sixvoies échangent entre 
eux certains biens-fonds, à savoir des prés et des champs situés à Saint-
Nicolas. 
( 1 parchemin )

24. 	 65
1542, 12 juin	
Jean d’Avise, cause-ayant et au nom de Georges d’Avise, son oncle, curé 
d’Ayme, vend à François Factet, dit Teste, une pièce de pré avec un ver-
ger, sise à la Roche-du-Villar-d’Ayme, pour le prix de  livres 31 écus d’or 
du coin du roi de France. 
( 1 parchemin )

25.	 66
1567, 3 août
Jean d’Avise agissant au nom de Marguerite de Marnix, son épouse, éta-
blit un accord avec les communiers d’Hauteville, par lequel ces derniers 
renoncent à tout droit sur la propriété de Mme de Marnix à Hauteville, 
contenant une source. 
( 1 doc. ) 

26. 	 67
1570, 21 mars
Nicolas d’Avise promet de payer à ses frères Philippe et Claude d’Avise 
et à leur frèrâtre Arthus d’Avise, assistés par Marguerite de Marnix leur 
tutrice et mère, tous fils de Jean d’Avise, la somme de 1200 écus en sus des 
1000 écus déjà payés à leur père. Les sudits frères lui cèdent, en échange, 
le revenu annuel de 120 écus. 
( 1 doc. )
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27. 	 68
1570, 16 août 
Les seigneurs Antoine, Nicolas, Etienne, oncles de Philippe, Nicolas, 
Pierre et Arthus d’Avise, tous ensemble, cèdent à Antoine Gueydoz la 
moitié d’une grange, située à Liverogne, se réservant le droit de passage 
et se chargent de construire une muraille qui sépare les deux moitiés de 
la dite grange. Les parties établissent aussi qu’aux frais communs l’on 
construira un portail d’entrée aux deux granges. 
( 1 doc. )

28. 	 69
1571, 25 avril
Les frères Philippe, Claude, Pierre, Arthus, fils de feu Jean d’Avise établis-
sent une convention avec leur frère Nicolas, au sujet d’une dette de 1200 
écus que le dit Nicolas d’Avise se charge de payer. 
( 1 parchemin )

29.	 70
1577, 8 juillet
Jacques-François Villaret, bourgeois de Chambéry, permet au sénateur 
Nicolas d’Avise, seigneur de Montmeilleur, de bâtir deux fenêtres dans sa 
maison, confinant avec celle dudit Villaret. 
( 1 parchemin )

30.	 71
1579, 12 janvier
Les communiers de Vens et de Cerlogne, hameaux de Saint-Nicolas, ayant 
entamé un procès avec les seigneurs d’Avise au sujet de certaines corvées, 
établissent un accord avec les dits seigneurs par lequel ils leur payeront 
la somme de 3 gros annuels ; en échange les seigneurs renoncent à leur 
imposer les corvées. 
( 1 doc. ) 

31.	 72
1591, 20 octobre
Le sénateur Nicolas d’Avise d’une part et Etienne et Jean-Boniface d’Avise 
d’autre part établissent une convention au sujet d’un procès intenté par le 
dit Nicolas contre Charlotte et Barbe, filles de feu Humbert d’Avise, au 
sujet de la propriété du château d’Arvier. 
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32. 	 73
1592, 11 février	
Le bailli Georges de Challant quitte Philippe d’Avise de la somme de 400 
ducatons, payées pour les frais de passage des troupes à travers le Duché. 
( 1 doc. )

33. 	 74
1596, 3 mars
Pierre d’Avise, chanoine de l’église de Saint-Pierre de Moûtiers vend au 
sénateur Nicolas d’Avise 4 seterées de prés, situées à Moûtiers, au lieu-dit 
Chaudane.
( 1 doc. )

34.	 75
1604, 8 novembre
A la requête des syndics de Saint-Pierre et de Saint-Nicolas, le duc 
Charles-Emmanuel de Savoie ordonne aux particuliers d’Avise d’empê-
cher les communautés de Saint-Nicolas et Saint-Pierre de jouir des droits 
qu’ils ont sur les bois de Vertosan. 
( 1 doc. )

35. 	 76
a. 1616, 8 août 
Le Sénat de Savoie intime à Pierre-Gaspard d’Avise de se présenter le 
jeudi 11 août 1616 au tribunal d’Avise pour l’exécution de l’arrêt obtenu 
par le sénateur Prosper d’Avise.
( 1 doc. )

b. 1616, 11 août
Le conseiller François de Tardy met le sénateur Prosper d’Avise en posses-
sion des portions d’hoirie et des biens de feu Nicolas d’Avise et d’Antoine 
d’Avise. 
( 1 doc. )

c. 1616, 26 juillet
Charles-Emmanuel Ier ordonne au premier sénateur qui se trouvera sur les 
lieux de mettre Prosper d’Avise en possession de ses biens. 
( 1 doc. )

36.	 77
1617, 11 septembre	
Le duc Charles-Emmanuel de Savoie ordonne au Sénat d’admettre le 
sénateur d’Avise comme appellant au procès contre les seigneurs Sarriod 
et Charlotte d’Avise.
( 1 parchemin )



Inventaire du Fonds D'Avise 33

37.	 78
1622, 30 octobre
Jean-Baptiste Pascal de Moûtiers renonce à toute opposition faite aux 
prétentions du sénateur Prosper d’Avise, comme héritier de Jeanne-Phi-
liberte de Toire, femme de noble Philippe d’Avise, sur une vigne située à 
Moûtiers, au lieu-dit Au-Collombier, lui cédant toute la propriété de cette 
vigne et se réservant seulement l’usufruit à vie. 
( 1 doc. )

38. 	 79
1626, 17 février	
A la requête du sénateur Prosper d’Avise le Sénat de Savoie insinue le 
contrat de transaction fait entre le suppliant et maître Georges d’Avise le 
10 décembre 1625. 
( 1 doc. )

39. 	 80
1627, 13 mars	
Charles-Emmanuel de Savoie ordonne au Sénat de ne pas opposer fin de 
non recevoir au sénateur Prosper d’Avise dans le procès qu’il a contre le 
sénateur Bergera. 
( 1 parchemin )

40.	 81
s.d.	
Charles-Emmanuel de Savoie charge le juge de l’Archevêché de Tarentaise 
de procéder à l’examen des témoins que produira le sénateur Prosper 
d’Avise pour prouver ses droits dans son procès contre Vincent et Fran-
çois Cohendoz, ses débiteurs. 
( 1 doc. )

41. 	 82
1631, 5 mai	
Charles de Lafléchère cède en faveur du sénateur Prosper d’Avise les 
droits qu’il a sur la dot de Françoise de Bellegarde, sa tante et femme du 
seigneur de Charmoisy. 
( 1 doc. )

42. 	 83
1631, 30 septembre	
Jeanne-Marie d’Avise, en qualité d’usufructuaire de son mari et d’Alexandre 
d’Avise son frère, donne tous ses droits seigneraux sur le mandement 
d’Avise au sénateur Prosper d’Avise son cousin. 
( 1 doc. )
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43. 	 84
1633, 14 octobre
Lettres patentes du duc Victor-Amédée Ier de Savoie pour l’érection de la 
seigneurie d’Avise en baronnie en faveur du sénateur Prosper d’Avise. 
( 1 parchemin )

44.	 85
1635, 14 avril
Le sénateur Prosper d’Avise et Bernardin Grespat, commissaire de la santé 
de la ville de Moûtiers, Nicolas Durandard, procureur fiscal et Jean-Louis 
Mugnier, syndic de la ville de Moûtiers, renoncent au procès intenté par le 
dit sénateur au sujet du payement de la maison, située hors de la ville, qu’il 
a fournie pour y loger les pestiférés en 1630.
( 1 doc. )

45.	 86
1649, 3 juillet
Le baron Claude d’Avise, seigneur de Blonay, cède à François de Pasier, 
baron de Salagine, la somme de 11.700 florins, plus les intérêts, qui 
constitue la dot de sa femme, veuve de feu le sénateur Prosper d’Avise. 
Cette somme est reçue par le dit François de Pasier en déduction des 2000 
ducatons, rente constituée par sa mère Marie d’Avise, veuve de Jacques de 
Blonay. 
( 1 doc. )

46.	 87
1672, 23 septembre	
Le baron Claude d’Avise et seigneur de Blonay vend à Antoine-Balthazar 
d’Avise, représenté par le notaire Octavio Grassy, deux pièces de vigne 
situées à Avise au lieu-dit Bovery. A son tour Antoine-Balthazar cède au 
dit Claude d’Avise une vigne appelée Clouz-François.
( 1 doc. )

47.	 88
s.d. ( XVIIe siècle )
Liste des moulins et des bois bannnis de la juridiction de Blonay, situés 
dans le mandement d’Avise.
( 1 doc. ) 

48.	 89
s.d. ( XVIIe - XVIIIesiècle )
Description des confins du fief de Ruinaz, dans le mandement d’Avise. 		
( 1 doc. )
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49. 	 90
Documents concernant le fief d’Avise, et spécialement l’affranchissement 
des cens du dit lieu : 

a. s.d.
Anciens tributs que les seigneurs d’Avise payaient au prince à cause de 
leur fief d’Avise. 

b. s.d.
Inventaire des biens-fonds possédés par les seigneurs d’Avise. 

c. s.d.
Copie d’une partie des conclusions du procureur général sur le fief 
d’Avise. 

d. s.d.
Mémoire du baron de Blonay pour l’achat de la portion du fief d’Avise 
appartenant au comte de Saint-Second. 

e. s.d. 
Instructions pour le baron de Blonay pour faire son dénombrement du fief 
d’Avise.

f. 1723, 23 mars
Le baron de Blonay inféode à Jean-Antoine d’Avise un ru situé à Planaval, 
avec le droit d’usage des bois et des eaux nécessaires pour bâtir un four-
neau et les édifices nécessaires pour la fonte et la subtilisation du fer, pour 
la somme de 5 louis et 20 sols annuels de cens. 

g. 1733, 24 octobre
Ratification de l’échange passé entre les seigneurs Louis de Blonay, capi-
taine des gardes du corps de Sa Majesté, et le baron Claude de Blonay son 
frère.

h. 1747, 13 décembre
Le baron de Blonay demande au vibailli de pouvoir faire extraire par un 
notaire ou un greffier des copies de documents d’après les originaux. 

i. 1776, 25 juillet
Extrait de la déclaration de féodalité des biens possédés par le baron de 
Blonay et inscrits à sa colonne des cadastres d’Avise et d’Arvier. 

l. 1776, 25 juillet
Arrêt de la délégation pour la péréquation d’Aoste de la féodalité des 
biens possédés dans le Duchè par le baron de Blonay. Etat des biens-fonds 
du baron de Blonay, d’Avise et de Léverogne. 
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49 bis. 	 91
1778, 13 septembre	
Compte pour l’affranchissement des cens de la seigneurie d’Avise. 
( 11 documents )

50. 	 92
s.d. ( entre 1759 et 1782 )
Mémoire parallèle sur la population la culture des terres, leurs produc-
tions, industrie, les ressources et le commerce des Duchés de Savoie et 
d’Aoste. Addition au parallèle… avec une comparaison entre les impôts 
payés par la province de Faucigny et les impôts payés par la province 
d’Aoste. 
( 1 doc. ) 

51. 	 93
1783, 6 juillet
Le duc de Savoie Victor Amédée III accorde au baron de Blonay une délé-
gation pour traiter à l’amiable l’affranchissement des rentes féodales de sa 
juridiction d’Avise, pour lesquelles il est en cause avec les communautés 
d’Arvier, Avise, Saint-Nicolas et Valgrisenche. 

1783, 11 juillet 
Lettres patentes du duc de Savoie ayant le même sujet du document pré-
cédent. 
( 2 docc. )

52. 	 94
1784, 8 juin	
Copie de l’arrêt concernant le différend entre le baron Philippe de Blonay 
et les communautés de la juridiction d’Avise pour l’affranchissement des 
cens.
( 1 doc. )

53. 	 95
1785, 19 juillet
Royale patente d’approbation de l’affranchissement des « favetiers » d’Ar-
vier et d’Avise, fait par arrêt du 8 juin 1784, au nom du baron Philippe de 
Blonay, et moyennant la somme de 11750 livres. 
( 1 parchemin, 1 sceau pendant )

1786, 1er janvier 
Le baron Philippe de Blonay supplie le roi de lui restituer en temps utile 
les lettres patentes que sus ( 19 juillet 1785 ) et lui accorder le bénéfice 
prévu. 
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1786, 6 janvier
Autre lettre patente pour entériner la précédente.
( 1 doc., avec un sceau ) 

1786, 27 janvier
La Chambre des comptes entérine les deux lettres patentes que dessus 
ordonnant que la somme de 11750 livres soit subrogée et employée dans 
l’intérêt du fief. 
( 1 doc. )

s.d.
La Chambre des comptes accorde l’affranchissement des cens aux commu-
nautés d’Arvier et d’Avise. 
( 1 doc. )

VOLUME 3
Reconnaissances actives et passives 

( 1287-1787 )

1.	 96
1287, 7 octobre	
Hugonet d’Avise et ses consorts du mandement d’Avise et d’autres sei-
gneuries, à la requête du commissaire Guillaume de Bons, passent recon-
naissance au comte de Savoie pour des biens-fonds. 
( 2 parchemins et une copie en papier, datée du 8 avril 1748, 1 sceau )

2.	 97
1331, 4 août 	
Théobalde de feu Hugon de Montmeillieur passe reconnaissance en faveur 
d’Hugonet d’Avise pour les dîmes qu’ils perçoivent au mandement d’Avise. 
( 1 parchemin )

2 bis. 	 98
1326, 28 novembre	
Jean de Pierre de Thibaudin, coseigneur d’Avise, et Antoine son fils au 
nom dudit Pierre, reconnaissent de tenir en fief de nobles Pierre et Bar-
thélemy, fils de Jacquemet de La Mothe d’Arvier, deux pièces de terrain 
( rovoria ) sises près du Mont-Arverey, aux lieux-dits Bellecôte et La 
Rivière-deys-Chinac pour la somme de 2 sols de « servis» annuel, à payer à 
la Saint-Martin et pour 4 sols de plaît. 
( 1 parchemin, notaire Pierre de Vallibus ) 



Fausta Baudin38

3. 	 99
1332, 3 novembre
Noble Pierre de feu Rodolphe d’Avise passe reconnaissance en faveur 
du comte Aymon de Savoie pour château de Liverogne avec les biens y 
afférents, pour le droit sur le torrent de Gabuel, pour la maison forte de 
Planaval, en raison d’un hommage lige un «servis» annuel de 2 livres de 
poivre et 40 sols de plaît. 
( 1 parchemin, 1 copie du XVIIIe siècle )

4.	 100
1337, 8 avril	
Hugonet et Pierre Thibaudin d’Avise passent reconnaissance en faveur du 
comte Aymon de Savoie pour les bans, seigneurie, bois noirs, eaux et pâtu-
rages situés dans le Valdigne et d’autres biens- fonds pour un hommage, la 
chevauchée et 6 livres de plaît.
( 1 parchemin, 1 copie de 1748, avec un sceau de papier )

5.	 101
1337, 9 avril	
Pierre d’Avise passe reconnaissance en faveur du comte Aymon de Savoie 
pour le château de Rochefort et la juridiction d’Avise, pour un hommage 
lige, 48 sols de plaît, la chevauchée et 2 livres de poivre chaque année. 
( 1 parchemin, 1 copie de 1748 avec un sceau de papier )

6. 	 102
1364, 18 juin 
Jean d’Avise reconnaît tenir en fief du comte Amédée VII de Savoie le 
château de Rochefort, certains biens-fonds situés à Avisod sur Quart, le 
mandement d’Avise et ses dépendances pour un hommage lige, la chevau-
chée, le plaît et les autres tributs accoûtumés. 
( 1 parchemin, 1 copie en papier du XVIIIe siècle )

7. 	 103
1376, 8 septembre 
Guillaume Brun de Runaz et Jean Rosset de Planaval reconnaissent tenir 
en fief de Marquiotte de Nus, veuve de Jean d’Avise, quatre pièces de pré, 
un alpage et des pâturages sis à Valgrisenche, pour le cens annuel de 26 
sols. 
( 1 parchemin ) 
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8.	 104
1376, 8 septembre	
Pierre et Jacquemin Thomein et Johannod Gay de Planaval reconnaissent 
tenir en fief de Marquiotte de Nus, veuve de Jean d’Avise, trois prés sis 
à Planaval et un alpage moyennant la somme de 24 sols et 6 deniers de 
« servis» et cens. 
( 1 parchemin )

9. 	 105
1376, 8 septembre
Guillaume Fiou, Pierre de Gerballa, et Pierre Marion, de Valgrisenche, 
reconnaissent tenir en fief de Marquiotte de Nus veuve de feu Jean d’Avise 
un champ, un pré inculte et une maison sis à Valgrisenche pour le prix de 
106 sols de « servis» annuel. 
( 1 parchemin )

10. 	 106
1376, 8 septembre	
Jean Surpys de Planaval, au nom de son frère Aymonet, Jean Bonet de 
Planaval et Perronin de Thomein de Planaval reconnaissent tenir en fief 
de Marquiotte de Nus veuve de feu Jean d’Avise trois pièces de pré, avec 
d’autres terrains et maisons situés près d’Orfeuille, pour le cens annuel de 
8 sols. 
( 1 parchemin )

11. 	 107
1376, 8 septembre	
Pierre-Vuillenc-Genevois de Prallian, au nom aussi de Pierre Brun et de 
Pierre de la Bhétaz, reconnaît tenir en fief de Marquiotte de Nus veuve de 
feu Jean d’Avise 14 pièces de pré et terre avec 7 maisons à la campagne 
et une à Prallian, avec ses dépendances, pour 104 sols de cens annuel et 5 
sols de « servis», jusqu’au rachat des dites pièces. 
( 1 parchemin )

12.	 108
1376, 8 septembre	
Perronet de Planaval de Valgisenche reconnaît tenir en fief de Marquiotte 
de Nus veuve de feu Jean d’Avise une pièce de pré et une pièce de terre 
pour 5 sols et 6 deniers annuels de « servis».
( 1 parchemin )
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13. 	   109
1376, 8 septembre	
Jean de Perrin, Pierre de feu Bonjean, Guillaume de feu Vuillenc de la 
Béthaz reconnaissent tenir en fief de Marquiotte de Nus veuve de feu Jean 
d’Avise six pièces de près, trois maisons, un moulin sis partie à Valgrisenche, 
partie à Prallian, pour le cens annuel de 102 sols et 15 sols de « servis». 
( 1 parchemin )

14. 	   110
1376, 8 septembre
Jacques de feu Jean « dou Revers», à son nom ainsi qu’à celui d’Ansermin 
et de Balthazar de feu Pierre-Jacquemet « dou Revers» reconnaît tenir en 
fief de Marquiotte de Nus veuve de feu Jean d’Avise quatre pièces de pré 
sises à Valgrisenche, pour 32 sols de cens annuel et 5 sols de « servis».
( 1 parchemin )

15. 	   111
1381, 15 mai 
Pierre de feu Vuillenc Genevois dit de Prallian à son nom, ainsi qu’à 
ceux de Pierre de la Bhétaz et de Pierre Brun, reconnaît tenir en fief de 
Berthod, prieur de la collégiale de Saint-Ours, comme cause ayant de 
Marquiotte de Nus, veuve de Jean d’Avise, certains prés, terres et maisons 
situés à Prallian, à Valgrisenche, moyennant le cens annuel de 104 sols et 
5 sols de surservis, jusqu’au rachat de l’assise dotale de la dite Marquiotte. 
( 1 parchemin )

16. 
1409, 2 août	 112
Antoine de Montmeilleur et Jacquemet, fils de Pierre de La Motte, à 
son nom ainsi qu’à celui de Nicolet et Jean ses frères, et Antoine, fils de 
Bartholomée de La Motte, à son nom ainsi qu’à celui de ses frères Pierre 
et Jean d’Avise, reconnaissent tenir en fief du prince Amédée de Savoie 
le fief d’Avise et la châtellenie de Montmeilleur, et des cens, tributs et 
autres droits dépendant de la juridiction d’Avise outre le château de Mont-
meilleur, appartenant au dit Antoine. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

17. 	 113
1409, 22 août 	
Antoine de feu Rolet d’Avise et Antoine de feu Jean d’Avise, son neveu, 
reconnaissent tenir en fief du comte Amédée de Savoie la juridiction 
d’Avise avec tout les droits y attouchant, moyennant hommage lige, fidéli-
tés, chevauchée et autres tributs accoûtumés. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )
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17 bis. 
1430, 6 septembre	 114
Jean l’Ancien, seigneur d’Avise, au nom de ses frères Roullet, Yblet, Louis, 
Pierre, Jean le jeune et Boniface, passe reconnaissance à Amédée VIII de 
Savoie pour la seigneurie et la juridiction de tout le mandement d’Avise 
du pont de Léverogne jusqu’à la Balme-Charopiéry, en Valgrisenche, et 
du torrent Gabuel jusqu’au Col de Vertosan, moyennent hommage lige, 
fidélités, chevauchée et tous les autre tributs accoutumés. 
( 1 parchemin )

18. 	   115
a. 1467, 25 août
Nicholet de feu Pierre Hugon de Fossat, Pierre de feu Jean-Pierre Hugon, 
Pierre de feu Collin Hugon, à son nom ainsi qu’à celui d’Antoine Collin, 
Jean et Amédée ses frères et au nom de Guillaume Hugon, reconnaissent 
tenir en fief d’Antoine et Jean d’Avise les dîmes de Civoies ( Six Voies ), 
près d’Arvier, desquelles ils reçoivent la réinvestiture. Pièce annexée : un 
décret royal du 20 décembre 1747 contenant la validation du dit docu-
ment ). 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

b. s.d ( XVIe siècle ) 
Mémoire concernant la dîme de Saint-Nicolas des Six voies.
( 1 doc. )

c. s.d. ( XVIe siècle )
Avis de l’avocat Figerod d’Aoste au sujet de la reconnaissance des dîmes 
de Six voies. 
( 1 doc. )

d. s.d. 
L’abbé Curgo espose le moyen le plus simple de reconnaître les fiefs dans 
le Duché d’Aoste. 
( 1 doc. )

19. 	   116
469, 31 juillet	
Jean d’Avise de feu Antoine-Jean d’Avise, au nom aussi de ses frères Rolet, 
Pierre, Jean junior, et Boniface, reconnaît tenir en fief du prince Amédée 
de Savoie la juridiction sur le mandement d’Avise, du pont de Léverogne 
jusqu’à la Balma-Charoppery, toute la Valgrisenche, du torrent de Gabuel 
au Col de Vertosan, moyennant le payement de 6 livres viennoises de plaît, 
la chevauchée et la fidélité lige. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle, avec un sceau de papier )
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20.	 117
1489, 17 janvier	
Hugonet de Pierre-Ruphe de Honay, à son nom ainsi qu’à celui de son 
père, reconnaît tenir en fief de Pierre et Louis Breydellin une pièce de 
vigne située à Porcher, au lieu-dit Campus, moyennant le cens annuel de 2 
setiers et une hémine de vin rouge. 
( 1 parchemin )

21. 	 118
1500, 29 juin
a. Louis, fils de Boniface d’Avise, reconnaît tenir en fief du duc Phili-
bert de Savoie des terrains et incultes situés à Avise au lieu-dit Tollères, 
moyennant 13 sols et demi de « servis»annuel, 15 sols d’aide, un fromage 
( « séras» ) annuel, 25 sols de plaît. 

b. Louis, fils de Boniface d’Avise, reconnaît tenir en fief du duc Philibert 
de Savoie des cens dépendant du château de Quart et des biens-fonds 
de feu noble Nicollet Malluquin, pour 60 sols de plaît et 10 sols de rente 
annuelle. 

c. Louis, fils de Boniface d’Avise, reconnaît tenir en fief du comte Philibert 
de Savoie certains biens dépendant du château de Quart, à savoir des 
pâturages sis à Doues, au lieu-dit La Comba-de-Canalis, pour un demi fais 
de foin et dix hémines de seigle de maréchaussée.

d. Louis, fils de Boniface d’Avise, reconnaît tenir en fief du duc Philibert 
de Savoie le fief du château de Quart pour un obole de « servis» quand 
l’empereur traversera la Vallée et un sol de « servis» annuel. 

e. Louis, fils de Boniface d’Avise, reconnaît tenir en fief du comte Philibert 
de Savoie certains biens-fonds dépendant du château de Quart, à savoir 
une île et des glairs à Entremont, près d’Aoste, pour 4 sols de « servis» 
annuel. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle ) 

22. 	   119
1501, 15 juin
Théodule d’Avise, au nom aussi des autres coseigneurs d’Avise, investit 
Jacques Tission d’une pièce de pré sise à Chaulons, au lieu-dit Sestanata, 
dont le dit Tission lui avait passé reconnaissance le 28 août 1498. ( La 
reconnaissance susdite est jointe au document )
( 1 parchemin ) 



Inventaire du Fonds D'Avise 43

23. 	   120
1504, 18 octobre
François d’Avise à son nom et en tant qu’administrateur d’Antoine, 
Thaddée, Urbain, ses fils et de Catherine, fille de noble Thomas Jordan, 
et aussi comme cause-ayant de Sigismond, Humbert et Eustache, frères 
et fils d’Antoine d’Avise, reçoit de plusieurs particuliers la reconnaissance 
de biens-fonds sis à Fornet en Valgrisenche, moyennant une fidélité lige et 
d’autres contributions. 
( 1 parchemin )

24. 	   121
1527, 15 juillet	
Pierre de feu Jacques Tission, à son nom ainsi qu’à celui de Jean son frère, 
passe reconnaissance à Jean de feu Théodule d’Avise, pour une pièce de 
pré située à Champlong-sur-Rochefort, au lieu-dit Sestanata, pour trois 
deniers annuels, une fidélité lige et 6 deniers de plaît. 
( 1 parchemin )

25. 	   122
1528, 16 juin
Pierre, fils de feu Maurice de feu Etienne de Milliéry de Sarre, à son nom ainsi 
qu’à celui d’Antoine son frère et de Jean son oncle, reconnaissent tenir en 
fief d’Antoine, Rodolphe et Jean de feu Théodule d’Avise, différents moulins 
situés sous le pont de Liverogne, pour 14 sols et un denier de « servis» annuel. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

26. 	   123
1543, 15 janvier 
Antoine de François d’Avise, autre Antoine, Rodolphe, Jean et Nicolas 
d’Avise, Antoine et Prothase de Gaspard d’Avise, Guillaume et Etienne 
de Louis d’Avise et Nicolet de Boniface d’Avise passent reconnaissance à 
Charles III, duc de Savoie, pour le fief et la juridiction d’Avise, avec son 
château, pour un hommage lige, 6 livres viennoises, 48 sols viennois, et un 
fer de cheval de plaît. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle ) 

27. 	 124
a. 1583, 14 février
Pierre de Sulpice Laine de Verney et Nicolas de Maurice Carquilly 
reconnaissent tenir en fief de Nicolas, Philippe et Claude frères de feu 
Jean d’Avise le moulin et les « artifices» y annexés, situés sous le pont de 
Léverogne, pour 14 sols et un denier de « servis» annuel, une quartane et 2 
héminaux de seigle de cens annuel. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )
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b. 1584, 30 janvier
Plusieurs particuliers de Chamein ( Planaval ) et du mandement d’Avise 
reconnaissent tenir en fief de Philippe, Nicolas et Claude d’Avise des 
pâturages et d’autres biens-fonds situés dans le dit lieu, sous les conditions 
spécifiées. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

28. 
1587, 21 décembre	   125
Les consorts et part-ayants de l’alpage de Cossoney passent reconnaissance 
au curé de Villeneuve François Martinet pour une pièce de pré et des 
pâturages sis à Arvier. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

29. 
1590, 29 mars	 126
Jacques de feu Blaise d’Ambroise Bertollin et Pierre de feu Michel Rosaire, 
au nom aussi des communautés du bourg de Villeneuve et de Châtel-
Argent passent reconnaissance au duc de Savoie Charles-Emmanuel, pour 
les bois noirs, les chemins, les eaux, les pâturages, moyennent un «servis» 
de 6 deniers annuels pour chaque toise de façade des maisons, plus les 
fidélités, l’hommage et la chevauchée. Ils réaffirment aussi de ne dépendre 
que du juge de Villeneuve et des franchises octroyées par le comte Phi-
lippe de Savoie en 1273, par Edouard de Savoie en 1326 et par Aimé de 
Savoie en 1376. Le document contient aussi une inféodation de bois accor-
dée par le bailli d’Aoste le 24 septembre 1430, une inféodation des eaux 
accordée par le bailli d’Aoste le 21 août 1436, une ratification de la dite 
inféodation du 11 juin 1448, une députation de la part de la communauté 
de Villeneuve pour ses syndics, datée du 7 septembre 1585.
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

30. 
1597, 22 mai 	 127
Arthus, au nom aussi de Philippe et Nicolas d’Avise et des autres cosei-
gneurs d’Avise, reconnaît tenir en fief de Charles-Emmanuel Ier la juridic-
tion d’Avise avec ses châteaux et tous les droits sur les eaux et les bois, 
pour 48 sols de plaît et un hommage lige. 
( 1 doc. )
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31. 	 128
1597, 22 mai
Arthus, au nom aussi de Philippe et Nicolas d’Avise et des autres cosei-
gneurs d’Avise, reconnaît tenir en fief de Charles-Emmanuel Ier la juridic-
tion d’Avise avec ses châteaux et tous les droits sur les eaux et les bois, 
pour 48 sols de plaît et un hommage lige.
( 1 copie authentique de Charles Pavie, conseiller du roi, datée du 6 août 
1748 ). 

32.	 129
s.d. ( fin du XVI siècle )	
Liste des noms et prénoms de ceux qui ont donné quittance à Théodule 
d’Avise des arrière-fiefs du mandement d’Avise. 
( 1 cahier ) 

33.	 130
1614, 13 mars
Grat de Pierre Variney de Liverogne à son nom et au nom de Marie sa mère 
passe reconnaissance en faveur du sénateur Nicolas d’Avise pour le moulin 
et les autre « artifices» situés sous le pont de Liverogne, pour 14 sols et un 
denier de « servis» annuel et une quartanée et deux héminaux de seigle. Il 
passe en outre reconnaissance pour une vigne sise à Liverogne au lieu-dit 
Entre-Les-Aygues-de- Lac, pour 6 deniers de « servis» et de cens annuel. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

34.	 131
1619, 11 février 
Sulpis de feu Barthélemy Vection, Georges de feu Aymoz Vection, Aymoz 
de feu Pierre-Aymoz Vection reconnaissent tenir en fief de Prosper fils 
de Nicolas d’Avise tous les droits et les biens-fonds qu’il possède dans le 
mandement d’Avise. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

35.	 132
1625, 14 janvier
Grat de Pierre Variney passe reconnaissance à Prosper de Nicolas d’Avise 
pour une pièce de vigne située à Léverogne, pour 6 deniers de « servis» 
annuel et une quartaine de blé ; il reconnaît aussi tenir de celui-ci un domi-
cile, un moulin avec d’autres « artifices», sis à Liverogne, pour 14 sols et 
un denier de « servis» annuel, une quartaine et deux héminaux de blé de 
cens annuel, un quartier de mouton de surservis annuel, deux parts d’une 
fidélité lige. ( Extrait de la reconnaissance du 13 mars 1614 )
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )
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36.	 133
1625, 14 janvier 	
Grat de feu Pierre Varineys de Léverogne reconnaît tenir en fief de Pros-
per d’Avise un moulin avec d’autres « artifices» annexés sis sous le pont 
de Léverogne, et la moitié de l’eau du torrent de Valgrisenche, moyennant 
6 deniers de « servis» annuel, une quartaine de blé de cens annuel et 6 
deniers de plaît. ( reconnaisance se référant à celle du 13 mars 1614 par le 
même Grat de feu Pierre Varineys en faveur de feu Nicolas d’Avise et de 
Pierre-Gaspard de feu Claude d’Avise ). 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

37.	 134
1627, 10 février	
Le sergent ducal Renol déclare maintenir le sénateur Prosper d’Avise 
en possession d’une pièce de terre avec une grange située à Freidières, 
paroisse de Châteauneuf, contre Pierre Comtoz, accusé de n’avoir pas payé 
le «servis» annuel accoutumé.
( 1 doc. )

38.	 135
1628, 31 août 	
Certains particuliers de Valgisenche, d’un côté, et Jean de François Frassy 
de Béthaz et Pierre et Henry de feu Louis Béthaz, Jean Bovard, Vuillerme 
et Germain Mullinex de Prellian au nom aussi d’autres habitants de La 
Béthaz, Ceres, Prellian, et La Frassy de l’autre, établissent un accord au 
sujet des limites de l’alpage de l’Orfeuille.
( 2 docc., dont un original et une copie du XVIIIe siècle )

39.	 136
1629, 16 janvier
Jean-Michel de feu Jean d’André Riva et quelques-uns de ses conjoints 
reconnaissent tenir en fief de Léonard d’Avise et de Jean-Boniface d’Avise 
des terrains sis à Morgex pour 46 deniers de « servis» et 84 deniers de plaît. 
( 1 doc. )

40.	 137
1650, 18 septembre
Puisque la demoiselle Barbe-Vicolarde de Blonay, veuve de Jean-François 
de Blonay, avait fait donation de tous ses biens à noble Josué de Blonay 
d’Avise, prieur de Saint-Paul, le 22 août 1650, les deux parties déclarent à 
présent que 1000 écus d’or portés par le testament de feu Jean-François de 
Blonay sont exclus de cette donation-là. 
( 1 doc. )
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41.	 138
s.d. ( entre 1650 et 1688 )
Cottet des cens, «servis» et autres redevances dus par les particuliers de la 
juridiction d’Avise aux seigneurs d’Avise. 
( 2 docc. )

42.	 139
1651-1659	
Extraits de différentes reconnaissances : 

1651, 11 février
Les consorts du mas de Montarverain, paroissiens d’Arvier, dans la baron-
nie d’Avise et de Châtel-Argent, reconnaissent tenir en fief de Claude et 
Josué de Blonay certains biens-fonds et droits. 

1652, 28 novembre
Jean-Antoine de feu Georges d’Avise, agissant au nom d’autres consorts 
d’Avise, reconnaît tenir en fief des barons de Blonay d’Avise, les pâturages 
de Chamein, pour un quarteron de fromage de cens annuel. 

1659, 22 juillet
Jean de Légier Luboz, au nom d’autres particuliers d’Arvier, reconnaît 
tenir en fief des barons de Blonay d’Avise un terrain et une maison à Pla-
naval, un pré et un pâturage à Orfeuille, et plusieurs autres pièces de pré 
et champs avec une grange près de Chamodays, un journal d’eau du ru de 
Saint-Nicolas.

1659, 22 juillet
Jean de Grat de Sulpice Thomain et Jean Luboz, au nom d’autres consorts 
d’Arvier reconnaissent tenir en fief des barons de Blonay d’Avise une pièce 
de pré située à Bovéry ( Planaval ), une autre pièce de pré à Loz Cloz, et 
d’autres terrains à l’alpage d’Orfeuille, pour deux fidélités liges, 2 sols de 
« servis», 5 deniers de cens annuel. 

1659, 22 juillet
Jacques Praz, Pierre Clusaz, Pierre de feu François de Wuillermin Mul-
linex et d’autres consorts d’Arvier et de Valgrisenche reconnaissent tenir 
en fief des barons de Blonay d’Avise des maisons, des places, des moulins 
et d’autres « artifices» situés à Planaval, pour deux fidélités et demie liges, 
26 sols et demi denier de cens et « servis» annuel, plus une perdrix de 
« servis». 
( 1 doc., copie du 18 janvier 1736 )
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43.	 140
1651, 11 février 
Certains consorts de la paroisse d’Arvier reconnaissent tenir en fief des 
barons de Blonay d’Avise une pièce de vigne, avec des prés, des champs, 
des arbres et des incultes, sise près de Léverogne au lieu-dit Loz Clos-
de-Pierre-d’Avise soit Le Grand-Mas-de-Montarverain, et l’eau du ru de 
Gabuel et du ru du Cordonnal. 

1652, 28 novembre
Jean-Antoine d’Avise, au nom de Jean de feu Barthélemy Tissieur et de sa 
femme Léonarde, de Léonard et Boniface Tissieur et de plusieurs autres 
consorts part-ayants aux pâturages de Chamain, reconnaît tenir en fief des 
barons de Blonay d’Avise, tous les pâturages de Chamain-des-Coudrays 
moyennant un quarteron de fromage de cens annuel. 

1659, 22 juillet
Jean Luboz, à son nom ainsi qu’à celui de Sulpice Cognein et de Françoise 
sa femme, de Jean de Vuillermin Thomain et Grat Willien, et de nom-
breux autres consorts d’Arvier reconnaît tenir en fief des barons de Blonay 
d’Avise un champ et la moitié d’un domicile situés à Planaval, et encore un 
pré situé près d’Orfeuille et d’autres biens-fonds. 

1659, 22 juillet
Jean Thomain, Jean Luboz, Jean Jaix et d’autres consorts d’Arvier recon-
naissent tenir en fief des barons de Blonay d’Avise des prés situés aux 
lieux-dits Bovéry, Loz Clos, La Vagère, Pro-Communoz, et d’autres biens-
fonds pour 2 fidélités liges, deux sols de « servis» annuel, 5 deniers de cens 
annuel et 4 sols de plaît.

1659, 22 juillet
Jacques Praz, Pierre Clusaz, Pierre Mullinex et d’autres consorts d’Arvier 
et de Valgrisenche reconnaissent tenir en fief des barons de Blonay 
d’Avise une pièce de terre, un domicile, des places, des moulins et des 
« artifices» sis à Planaval, au lieu-dit Léaval, une autre pièce de terre sise 
au lieu-dit La Costaz-de-Marroz, et plusieurs autres biens fonds moyenn-
nat deux fidélités et demie, 26 sols et demi tant de cens que de « servis» 
annuel. 

1736, 18 janvier
Vidimation des extraits de reconnaissance sus énoncés. 
( 1 doc., avec un sceau )
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44.	 141
1651, 11 février 	
Plusieurs consorts de la paroisse d’Arvier reconnaissent tenir en fief des 
barons de Blonay d’Avise différentes pièces de terre cultivées situées près 
de Liverogne au lieu-dit Loz Clos-de-noble-Pierre d’Avise soit Le Grand-
Mas-de-Montarverain et l’eau du ru de Gabuil et de Cordonuel, moyen-
nant un payement établi entre les particuliers. 

1652, 28 novembre
Jean-Antoine d’Avise, au nom de plusieurs consorts Tissieur, reconnaît 
tenir en fief des barons de Blonay d’Avise tous les pâturages de Chamain-
des-Coudrays, pour un quarteron de fromage de cens annuel pour chaque 
feu. 

1659, 26 novembre
Léonard Tissieur, Humbert Beneyton, Jean-Pierre Verney et plusieurs 
autres consorts d’Arvier reconnaissent tenir en fief des barons de Blonay 
d’Avise un pré sis à Borogne, au lieu-dit Loz Pra-neuf, la moitié d’un 
alpage sis aussi à Borogne, pour 5 deniers de cens et « servis». 

1743, 23 décembre
Vidimation d’Hugues Bastien, juge du Chablais, du document ci-dessus. 
( 1 doc., avec un sceau de papier )

45.	 142
1651, 9 décembre
Pierre de feu Gabriel Variney en qualité de tuteur de Nicolas Variney de 
Liverogne reconnaît tenir en fief de Claude et Josué barons de Blonay 
d’Avise une vigne et un moulin sis à Liverogne, en rappelant la reconnais-
sance passée par Grat de Pierre de Variney au sénateur Prosper d’Avise. 
( 1 doc., copie du 2 août 1751 ) 

46.	 143
1652, 28 novembre
Jean-Antoine d’Avise au nom de Jean Tissieur et de Léonarde sa femme, de 
Léonard Audry Tissieur et de plusieurs autres consorts d’Arvier reconnaît 
tenir en fief des barons de Blonay d’Avise tous les pâturages de Chamein et 
Coudreys pour un quarteron de fromage de cens annuel. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

47.	 144
1653-1659 	
Extrait des reconnaissances passées depuis 1653 jusqu’à 1659 par plusieurs 
particuliers en faveur des barons de Blonay d’Avise. 
( 1 doc. )
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48.	 145
1658, 31 janvier
Jean-Jacques Socquier au nom de plusieurs consorts d’Arvier reconnaît 
tenir en fief de Claude de Blonay, baron d’Avise un pré et inculte avec 
un domicile annexé situé à Chamein, pour 4 deniers de « servis» annuel, 
5 sols de cens et 28 deniers de plaît. Reconnaissance fondée sur une autre 
précédente reconnaissance passée par Pierre Socquier. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

49. 	 146
1658, 3 juin 
Germain Chantellex au nom aussi d’autres consorts du mandement d’Avise 
reconnaît tenir en fief de Claude de Blonay baron d’Avise une pièce de 
terre en pré et inculte située à Valgrisenche, un moulin à Planaval, au lieu-
dit Les Bailleurs, avec les eaux relatives pour 12 deniers de « servis» annuel 
et 2 sols de plaît, et pour une pièce de pré sise au lieu-dit Loz Biolley pour 
18 deniers de cens et de « servis» annuels et 33 deniers de cens et 6 deniers 
de plaît. Reconnaissance fondée sur une précédente reconnaissance faite 
par Jean Mollinex. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

50. 
1659, 10 mai	 147
Jean Luboz et d’autres consorts d’Arvier passent reconnaissance à noble 
Claude de Blonay pour un moulin sis à Planaval pour 6 deniers de « servis» 
annuel et 3 florins d’introge. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

51.	 148
1659, 10 mai
Copie du document précédent. 

52.	 149
1686, 19 novembre
François-René, baron de Nus, et les seigneurs de La Tour de Sarriod, ainsi 
que le seigneur de Lostan d’un côté et les communiers de Valgrisenche 
de l’autre établissent un accord au sujet de la diminution des redevances 
demandée par les Valgriseins. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )
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53.	 150
1732, 23 août 	
Jacques-Antoine de Rivod et Joconde Montovert en qualité de syndics 
de la communauté de Villeneuve et les conseillers de la dite communauté 
reconnaissent tenir en fief du marquis Guy-François-Maurice de Bian-
drate Aldobrandini les bois noirs, les pâturages, les chemins, les eaux etc. 
moyennant une fidélité lige, 12 florins de cens anuel, trois quarts de 2 
oboles de plaît. On rappelle les lettres patentes de Philippe 1er de Savoie, 
du 1er février 1273 portant franchises en faveur de la dite communauté. 
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

54.	 151
1737, 23 mai
Jean-Philibert Variney, Jean-Michel Chevrery, Pierre Verney et d’autres 
consorts de la montagne de Leytin passent reconnaissance au noble mar-
quis de Biandrate Aldobrandini pour le fief de Leytin. 
( Extrait d’une reconnaissance ).
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle )

55.	 152
1739, 9 juin	
Jean-Baptiste Tissieur et d’autres consorts de Chamain dans la paroisse 
d’Arvier reconnaissent tenir en fief de Claude-Louis de Blonay tous les 
pâturages de Chamain, des Coudreys, du Lavencher, Borogne, Cortes, et 
Provenoz ( Valgrisenche ), pour un quarteron de fromage de cens annuel.
( 1 doc. )

56.	 153
1739, 4 août 	
Jean-Pierre et Nicolas Rollet et d’autres consorts d’Arvier reconnaissent 
tenir en fief de Claude-Louis de Blonay un pré situé à Borogne, au lieu-dit 
Loz Pra-Neuf, un alpage situé aussi à Borogne, pour 4 deniers de cens et 
de « servis» annuels pour la première pièce et 1 denier de cens et de « ser-
vis» pour l’alpage.
( 1 doc. )

57.	 154
1739, 23 novembre 
Jean-Antoine Ferraris, marchand et citoyen d’Aoste, reconnaît tenir en fief 
de Claude-Louis de Blonay une pièce de terre en bois et pierriers sise près 
de Gasolay et un « artifice» de scie, pour 8 gros de cens annuel. 
( 1 doc. )



Fausta Baudin52

58.	 155
1739, 23 novembre 
Jean-Antoine Ferraris, marchand et citoyen d’Aoste, reconnaît tenir en fief 
de Claude-Louis de Blonay une pièce de terre sise à Gazolley, au lieu-dit 
Les Gollis pour un sol de « servis» annuel et 2 monnaies de plaît. 
( 1 doc. )

59.	 156
1742, 3 juillet	
Jean-Antoine Ferraris, marchand et citoyen d’Aoste, aussi comme cause-
ayant de Barthélemy Couryan et d’autres consorts, reconnaît tenir en fief 
de Claude-Louis de Blonay une pièce de terre avec un domicile sise à Loz 
Pecey et Seytivaz pour 14 deniers de cens annuel, 28 deniers de plaît et 3 
deniers de « servis». 
( 1 doc. )

60. 
1743, 10 décembre	 157
Jean-Pantaléon Praz, au nom aussi de ses frères, de Jean-Nicolas Luboz 
et d’autres consorts d’Arvier, reconnaît tenir en fief de Claude-Louis de 
Blonay une pièce de terre avec des domiciles, des places, des moulins 
et d’autres « artifices» sis à Planaval, au lieu-dit Léaval, un pré situé au 
lieu-dit Chaudanaz, un inculte sis au lieu-dit Ronchailles, trois pièces de 
terre sises au lieu-dit Berriex-Blanc et Champet ; une pièce de pré appelée 
Praz-Communaz, une pièce de « lesche» ( terrain marécageux ) située au 
lieu-dit Le Vivier et d’autres pièces situées à Planaval, pour 2 fidélités et 
demie liges, 26 sols et demi denier de cens et « servis» annuel, une perdrix 
de cens et « servis», une autre perdrix de « servis», trois perdrix et un quart 
de plaît. 
( 1 doc. )

61. 
1743, 12 décembre	   158
Jean-Sulpice Luboz et d’autres consorts d’Arvier reconnaissent tenir en fief 
de Claude-Louis de Blonay un champ situé à Planaval au lieu-dit Champ-
du-Pont, la moitié d’un domicile avec ses annexes situé à Planaval, un pré 
sis au lieu-dit La Portettaz, un pré appelé Proz-Communaz et d’autres 
biens-fonds dépendant du fief du Champ-du-Pont à Planaval, pour 29 sols 
de « servis» annuel, une fidélité et demie, une hémine de vin rouge de cens 
annuel et 59 sols de plaît.
( 1 doc. )
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62.	 159
1744, 25 août 	
Jean-Pierre Luboz et d’autres consorts d’Arvier reconnaissent tenir en fief 
de Claude-Louis de Blonay une pièce de terre sise à Planaval au lieu-dit 
Bouéry, une autre au lieu-dit Loz Cloz, une autre au lieu-dit La Vagère, 
une autre au lieu-dit Praz-Communaz et d’autres biens-fonds du fief de 
La Bovéry à Planaval, pour 2 fidélités, 2 sols de « servis» annuel, 20 sols et 
5 deniers de cens annuel, 4 sols de plaît, et un quarteron de vacherin de 
surservis.
( 1 doc. )

63.	 160
1787, 17 avril	
Noble Philippe-François-Michel de feu François de Blonay déclare que 
la juridiction qu’il possède dans le mandement d’Avise est une portion de 
l’ancien mandement d’Avise pour lequel les possesseurs ont toujours passé 
reconnaissance aux souverains de Savoie. 
( 1 doc., copie du 20 avril 1787 ) 

64.	 161
s.d. ( XVIIIe siècle )
Liste des biens-fonds et des rentes que le baron de Blonay possède dans le 
Duché d’Aoste, à La Salle et des biens de Liverogne. 
Mémoire des cens que le baron de Blonay d’Avise possède dans le Duché 
d’Aoste. 
( 1 doc. )

65.	 162
s.d. ( XVIIIe siècle )
Etat des pièces de reconnaissances d’Avise omises par les notaires Lyabel 
père et fils, parmi celles qu’ils ont enregistrées dans leur protocole. 
( 1 doc. )
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VOLUME 4
Ventes et acquisitions

( 1379-1725 )

1.	 163
1379, 17 mai	
Marquiotte de Nus vend à son père, noble Alexandre de Nus, différents 
cens, « servis», surservis, etc. sur des biens-fonds sis à Valgrisenche et Pla-
naval, pour la somme de 450 florins. 
( 1 parchemin )

2.	 164
1429, 2 octobre 
Thomas de Châtelard de La Thuile vend aux frères Rolet, Yblet, Louis, 
Pierre, Jean et Boniface de feu Antoine d’Avise tous les biens qu’il tient 
de l’hoirie d’Antoine de Montmeilleur et de Jacquemine de Jean de Mont-
meilleur pour le prix de 80 florins.
( 1 parchemin )

3.	 165
1465, 2 mai
Jean Durand de Derby vend à Jean Puisné d’Avise une pièce de terre en 
île sise à La Sole, en la paroisse de Derby, au lieu-dit Iles, pour le prix de 
24 livres. 
( 1 parchemin )

4.	 166
1479, 10 novembre	
François Joczod de la paroisse d’Avanchers vend à noble Claude de Mar-
nix habitant à Moûtiers un jardin et la moitié d’une grange pour le prix de 
75 florins.
( 2 docc. : 1 original, parchemin, 1 copie du XVIIIe siècle ). 

5.	 167
1488, 21 février	
L’abbé Pierre Bérard, cause-ayant de Françoise veuve d’Antoine Glarey et 
fille de François Pugin de la Tarentaise, vend à nobles Pierre et François 
d’Avise une maisonnette située à côté de l’église d’Avise, pour le prix de 
10 livres. 
( 2 docc : 1 parchemin et 1 copie du XVIIIe siècle )
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6.	 168
1495, 5 février	
Déiphile de Vernerio, Hugonet de Pont et Jacquemin Favre-Girod ven-
dent à Théodule d’Avise une maison sise à Léverogne pour la somme de 
100 livres et des redevances féodales ( « servis» ).
( 1 parchemin )

7.	 169
1502, 10 février	
Jean Vuillermod de Vaynes vend à Théodule d’Avise un pré situé en La 
Comba-des-Varynes près de Léverogne, pour le prix de 12 florins et demi. 
( 2 docc : 1 parchemin et 1 copie du XVIIIe siècle )

8.	 170
1502, 26 février
Nobles Boniface, François, Gaspard d’Avise et Urbain fils dudit François, 
vendent à Théodule d’Avise le château de Rochefort pour un prix conve-
nable ( pro recto precio ). Humbert d’Avise, fils de feu Antoine d’Avise 
ratifie la dite vente. 
( 1 parchemin )

8 bis. 	 171
1502, 30 avril	
Sigismond de feu Antoine d’Avise ratifie et confirme la vente du château 
de Rochefort passée par les seigneurs Boniface, François, Gaspard, Urbain 
d’Avise à leur neveu Théodule d’Avise. 
( 1 parchemin )

9. 
1503, 7 février	 172
Jean Chapiron fils de Louise de feu Mermet Chapiron, femme de Jean 
du Percher accorde à sa mère le droit de rachat sur une maison cédée en 
extinction de dette. 
( 1 parchemin )

10.	 173
1503, 4 mars	
Jean de feu Jean Sulpice Czoquery d’Arvier vend à noble Théodule 
d’Avise la moitié d’une pièce de terre en vigne sise à Rochefort, au lieu-dit 
Carrière, et tous les champs, les prés et les incultes que le vendeur possède 
du ruisseau dit Rivus-dou-Tilliery jusqu’au hameau de Rochefort pour le 
prix de 140 livres. 
( 2 docc : 1 parchemin et 1 copie du XVIIIe siècle )
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11.	 174
1503, 25 avril	
Jean Fraconeys alias Martinet vend à noble Théodule d’Avise par les mains 
du procureur Grat Gueryal, un pré et une vigne situés à Chésautz, et tous 
les biens-fonds que le dit vendeur possède dans le mandement d’Avise 
pour le prix de 300 florins. 
( 2 docc : 1 parchemin et 1 copie du XVIIIe siècle )

12.	 175
1504, 27 mars 	
Vuillerme de feu Jean de Louyoz de Valgrisenche et Pierre son neveu ven-
dent à noble Théodule d’Avise un pré sis à Léverogne, au lieu-dit Combaz-
deys-Varineys pour le prix de 20 livres. 
( 2 docc : 1 parchemin et 1 copie du XVIIIe siècle ). 

13.	 176
1504, 11 avril
Pierre de feu Jacquemin de Carreria de Léverogne vend à Théodule 
d’Avise une vigne sise près du Mont d’Arvier et d’autres biens-fonds sur 
le territoire d’Avise pour le prix de 2000 florins et sous les conditions y 
spécifiées. 
( 2 docc : 1 parchemin et 1 copie du XVIIIe siècle )

14.	 177
1506, 4 mars	
Jacquemet de Carreria Jacquet vend à Théodule d’Avise une vigne et un 
terrain inculte sis à Mons-Arverii et d’autres biens-fonds et rentes. 
1 copie des documents originaux datés du 27 janvier 1502 et 7 avril 1505. 
( 1 parchemin )

15.	 178
1506, 22 octobre	
Pierre de La Chambre vend à François Festi, comme tuteur des enfants de 
feu Jean Queysson, le cens annuel de 2 setiers de seigle pour le prix de 40 
florins. 
( 1 parchemin )

16. 
1506, 9 novembre 	   179
Dominique de Louyoz vend à Théodule d’Avise un pré et une « léchère» 
( marais ) sis à Léverogne pour le prix de 15 livres. 
( 2 docc : 1 parchemin et 1 copie du XVIIIe siècle )



Inventaire du Fonds D'Avise 57

17.	 180
1509, 31 janvier	
Jean-Suplice Favre vend, sous clause de rachat, à Théodule d’Avise une 
vigne et un inculte situés à Montarvier, au lieu-dit Meylen, pour le prix de 
80 livres.
( 1 parchemin )

18.	 181
1518, 25 juillet	
Pantaléon Buex de Saint-Nicolas vend à Grat Mulignex de Valgrisenche 
une maison située près du Mont d’Arvier au lieu-dit Domus Theobaldino-
rum pour le prix de 30 livres et 3 quarterons de vin rouge.
( 1 parchemin ) 

19. 	 182
1526, 28 octobre
Jean Girod de Chameyn d’Arvier vend à Pierre Glarey une pièce de terre 
inculte, un pré et un bois au lieu-dit Loz Gaczoleyz pour le prix de 11 
livres. 
( 1 parchemin )

20.	 183
1581, 9 mars	
Philippe d’Avise vend sous clause de rachat à Etienne d’Avise un champ 
sis sous le Crest d’Avise, au lieu-dit La Condémine, pour le prix de 80 
écus. 
( 1 doc. )

21.	 184
1590, 21 décembre	
Antoine de Provence, seigneur de Laval de Bosel, accorde à noble Nicolas 
d’Avise le rachat des rentes, cens plaîts, et autres biens-fonds vendus par la 
dame Marguerite de Marnix veuve du sénateur Jean d’Avise pour le prix 
de 400 florins de vente et 100 florins pour le droit de rachat. 
( 1 doc. )

22.	 185
1622, 23 novembre	
François d’ Antoine de Philippe Glarey vend à noble Prosper d’Avise un 
pré situé à Avise, au lieu-dit Les-Gazolley, pour le prix de 9 écus. 
( 1 doc. )
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23.	 186
1702, 15 octobre
Jean-Seconde Martinet et Jean-Antoine Verney, syndics d’Arvier, Pan-
taléon Cognein, Antoine-Sulpice Martinet, Suplice Verney et Sulpice 
Ferrod, communiers des hameaux d’Arvier La Crête, Verney et Haury 
vendent à Jean-François Ferrod les bois de Mocossoney et des Combes, 
pour le prix d’un sol pour chaque charge de charbon qu’il en obtiendra. 
( 1 doc. )

24.	 187
1702, 15 octobre
Jean-Pierre Vection, syndic de Léverogne, Suplice Tissieur, Antoine-
Suplice Martinet, Barthélemy Jacquemod, Jean-Léonard Glarey et Grat 
Praz, communiers des hameaux d’Arvier Garin, Rochefort, La Ravoire et 
Chamin vendent à Jean-François Ferrod les bois de Borogne, pour le prix 
d’un sol pour chaque charge de charbon qu’il en obtiendra. 
( 1 doc. )

25.	 188
1725, 14 décembre
Joseph Savoye, Jean Lovioz et Louis Lovioz, au nom aussi d’autres parti-
culiers de Valgrisenche vendent à Jean-Antoine d’Avise le bois de Savoie 
pour le charbonner, au prix d’un sol pour chaque charge de charbon 
obtenu, et d’une somme à léguer pour des œuvres pies. 
( 1 doc. )

26.	 189
S.d. ( XVIIIe siècle )
Inventaire des documents de vente contenus dans le troisième volume des 
archives d’Avise.
( 1 doc. )
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VOLUME 5
Droit d’exiger des subsides pour les dots 

des filles de la maison d’Avise

( 1314-1749 )

1.	 190
1314-1513 
Copies de documents extraits des archives de la Chambre des Comptes de 
Savoie au sujet de la juridiction de Saint-Paul en Chablais
( 1 doc. )

2.	 191
1362, 18 août 	
Contrat de mariage entre Antoine de feu Antoine du Canal de La Salle et 
Marguerite de feu Humbertet d’Avise.  
( 1 parchemin )

3.	 192
1402, 16 mai	
Contrat de mariage entre Antoine d’Avise et Ludovic de Sarriod d’Introd, 
agissant pour sa fille Jeannette.
( 1 parchemin )

4.	 193
1414, 13 septembre
Contrat de mariage entre Bertolin de Vallaise et Jeanne fille d’Antoine 
d’Avise.
( 1 parchemin )

5.	 194
1429, 2 octobre	
Thomas du Châtelard vend à Jean d’Avise et à ses frères tous les droits 
qu’il a sur les biens que lui avait vendus Antoine de Montmeilleur, cosei-
gneur d’Avise.
( 1 doc. )

6.	 195
1435, 2 février	
Antoine de Pont-Saint-Martin déclare avoir reçu de Jean d’Avise l’aîné la 
somme de 200 ducatons d’or pour la dot de Françoise d’Avise, sa femme. 
( 1 parchemin )
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7.	 196
1448, 30 décembre	
Louis Asperlin déclare avoir reçu de Jean d’Avise la somme de 50 florins 
et 7 gros. 
( 1 parchemin )

8.	 197
1455, 28 juillet	
Contrat de mariage entre Pierre, seigneur de Saint-Pierre et Châtel-Argent, 
et Béatrice fille de Jean d’Avise. 
( 1 parchemin )

9. 	  198
1456, 21 août 	
a. Promesse de mariage entre Jean d’Avise le jeune et Perronette de feu 
Thomas Jourdain.
b. Promesse de mariage entre Antoine et François d’Avise et Claudine et 
Catherine filles de feu Thomas Jourdain.

1456, 18 octobre
Promesse de mariage entre Jean d’Avise et Claudine de feu noble Gaspard 
de Poypone, veuve de Thomas Jourdain.
( 1 doc. )

10. 	  199
1467, 25 août 
Nicolet de feu Pierre Hugoz de Fossaz, Pierre de feu Jean-Pierre Hugoz 
et Pierre de feu Collin Hugoz au nom aussi de leurs consorts passent 
reconnaissance au seigneur Antoine d’Avise pour la moitié de la dîme de 
Saint-Nicolas. 
( 1 doc., incomplet )

11.	 200
1482, 11 août	
Jean d’Avise, l’ancien, confesse avoir reçu des receveurs des tailles pour la 
dot de sa fille Antoinette la somme de 400 florins. 
( 1 doc., copie du 9 août 1751 )

12.	 201
1487, 15 novembre 	
Le duc Charles Ier de Savoie octroie à noble Georges de Blonay seigneur 
de Saint-Paul, et aux habitants de ce lieu la faculté de tenir un marché tous 
les vendredis.



Inventaire du Fonds D'Avise 61

1497, 6 juin
A la requête de Simon de Blonay, seigneur de Saint-Paul, le duc Philibert 
II de Savoie ordonne d’observer les lettres accordées par le duc Charles de 
Savoie.
( 1 doc., copie du XVIIIe siècle ) 

13.	 202
1489, 18 septembre
Le seigneur Boniface d’Avise pour lui et au nom de ses neveux Antoine, 
François, Jacques, Théodule, Georges, Gaspard, Pierre, Jean et Vuil-
lermin, vend à François fils de feu Jean Agnet le droit d’affouage du bois 
sec des forêts de Vertosan, pour 24 deniers de cens annuel, 24 deniers de 
plaît et 80 florins d’introge. 
( 1 parchemin )

14.	 203
1491, 16 avril
Contrat de mariage entre Urbain de Villette et Louise de Rolet d’Avise. 
( 1 parchemin )

15.	 204
1497, 14 juin 
Les seigneurs Théodule et Georges d’Avise annulent la convention stipu-
lée entre eux le 13 juillet 1496 par laquelle ledit Georges avait donné à son 
frère Théodule d’Avise tous ses biens à la condition que celui-ci lui assure 
une pension annuelle de 50 florins. 
( 1 parchemin )

16.	 205
1497, 18 septembre 
Pierre du Châtelard déclare avoir reçu des hommes des communautés et 
des juridictions des seigneurs d’Avise la somme de 100 florins due pour la 
dot de Barthélemie fille de Boniface d’Avise et femme du déclarant. 
( 2 docc. )

17.	 206
1500, 20 juillet	
Ayant été célébré le mariage entre Théodule d’Avise et Claudine de Ver-
don, le frère de celle-ci, noble Jean de Verdon lui assure une dot de 1500 
florins que le dit Théodule d’Avise déclare avoir reçus. A son tour ce der-
nier assure à sa femme une augmentation de dot de 750 florins et la somme 
de 150 florins pour ses joyaux. 
( 1 parchemin )
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18.	  207
1510, 27 avril 
Eustache et Humbert, fils de feu Antoine d’Avise, droit ayant de leur mère 
Claudine fille de Thomas Jordan et Perronette, fille du dit Thomas Jordan, 
veuve du seigneur Jean d’Avise, partagent leurs biens. 

1512, 13 mai
Jacques Pondruel déclare devoir au seigneur Gaspard d’Avise la somme de 
26 florins. 

1513, 29 mai
Antoine de Brua cède au seigneur Thaddée d’Avise tous les droits qu’il a 
sur une pièce de terre sise à Morgex au lieu-dit En-Mesyeres. 
( 1 doc. )

19.	 208
1517, 23 décembre
Jean Poncet, comme procureur du seigneur Eustache d’Avise, passe recon-
naissance au duc de Savoie pour les biens que son seigneur possède en 
Vallée d’Aoste. ( Copie du 19 mai 1645 )
( 1 doc. )

20.	   209
1518, 30 avril	
Pierre Varines de Liverogne donne au seigneur Théodule d’Avise tous les 
droits qu’il a sur une pièce de terre sise en aval du château de Rochefort, 
du côté de la Combe-des-Varines. 
( 1 doc. )

21.	 210
1524, 24 novembre	
Actes du procès entre les seigneurs d’Avise et leurs sujets d’Avise à l’égard 
du subside que ces derniers doivent payer pour les dots des filles de la dite 
Maison. 
( Copie du 25 janvier 1748 )
( 1 doc., avec un sceau )

22.	 211
1525, 6-20 avril		
1548, 8 juin 
Actes du procès mû par les seigneurs d’Avise contre leurs sujets de la com-
munauté d’Avise à l’égard du subside pour les dots de leurs filles. ( copie 
du 25 janvier 1748 )
( 1 doc., avec un sceau )
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23.	 212
1548, 23 mars	
Actes du procès mû par les seigneurs d’Avise contre leurs sujets de la com-
munauté d’Avise à l’égard du subside pour les dots de leurs filles. ( copie 
du 25 janvier 1748 )
( 1 doc., avec un sceau )

24.	 213
1561, 29 juillet	
Jean-René Vuillet, seigneur de Saint-Pierre vend à Jean Creyssent 4 sete-
rées de pré et 4 seterées de terre levables d’une plus grande pièce, sise 
à Aime, au lieu-dit Villard-Roland, avec le droit de l’eau nécessaire pour 
l’arrosage des dits biens, pour le prix de 1500 florins.
( 1 doc. )

25.	 214
1561, 29 septembre	
Jean d’Avise donne à bail à François de feu Jean Medant les biens ruraux 
de Hauteville appartenant aux dits seigneurs. 
( 1 doc. )

26.	 215
1561, 16 octobre 	
Suite à la promesse de mariage stipulée entre noble Pierre de Jacques de 
Séthenay et Pernette fille de noble Jean d’Avise, ce dernier et sa femme 
Marguerite de Marnix assurent à leur fille la dot de 600 écus. 
( 1 parchemin )

27.	 216
1566, 27 novembre
Le duc Emmanuel-Philibert de Savoie, à la requête de la dame Marguerite 
de Marnix, femme du seigneur Jean d’Avise, ordonne de procéder à l’in-
ventaire de l’hoirie de Berte Vouatte dont la requérante est héritière. 
( 1 parchemin )

1566, 28 novembre
Marguerite de Marnix recourt au juge mage de Savoie pour faire procéder 
au dit inventaire. 
( 1 doc. )

1566, 28 novembre
Pierre Juge, conseiller du juge mage de Savoie, ordonne de procéder à 
l’inventaire de l’hoirie de feue Berte Vouatte.
( 1 doc. )
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1566, 2-4 décembre
Les créanciers de feue Berte Vouatte présentent au commissaire André 
Bertier leurs prétentions. 
Inventaire de l’hoirie de feue Berte Vouatte. 

28.	 217
1568, 29 août	
Le seigneur Jean d’Avise, sa femme Marguerite de Marnix et Nicolas 
d’Avise déclarent avoir reçu la somme de 2550 écus provenant de la dot 
d’Huguette Vuilliod. A son tour Nicolas d’Avise donne à sa femme la 
somme de 500 écus dans le cas qu’il meure avant elle. 
( 1 parchemin )

29.	 218
1571, 8 juillet
Le receveur du Bailliage d’Aoste et de la châtellenie de Châtel-Argent 
déclare avoir reçu d’Antoine d’Avise les cens et les usages dus par le dit 
seigneur, ses frères et ses neveux au duc de Savoie pour l’année 1570. 
( 1 doc. ) 

30.	 219
1572, 3 février	
Guillaume Dufour, conseiller du juge mage de Savoie, ordonne à Margue-
rite de Marnix, veuve de Jean d’Avise et héritière de Humberte Vouatte, de 
payer à Huguette de Montfort, veuve de Guillaume Jay, la somme de 120 
écus. 
Liste des biens de l’hoirie de Humberte Vouatte. 

1572, 27 février
Procès verbal de saisie des biens de l’hoirie de feue Humberte Vouatte de 
la part du sergent ducal Berger. 
( 1 doc. )

31.	 220
1573, 23 février	
Le vibailli du Duché d’Aoste déclare que le seigneur Etienne d’Avise 
renonce à l’injonction faite à ses sujets de payer les tailles pour la dot 
de ses filles Jeanne-Charlotte et Georgine, sans toutefois que cela puisse 
apporter préjudice à ses droits d’exiger le subside pour les dots. 
( 1 doc. )
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32.	 221
1576, 17 décembre	
Les frères Calide, Nicolas, François, Aimé et Jean-Baptiste, fils de feu Jean 
Creissend, partagent l’hoirie de leur père. 
( 1 doc. )

33.	 222
1576-1578
Extrait des registres du Sénat de Savoie concernant le procès entre les syn-
dics et habitants du mandement d’Avise et les seigneurs d’Avise à l’égard 
des subsides dus pour les dots des filles de la Maison d’Avise. 
( Copie du 9 août 1751 )

34.	 223
1578, 12 mars	
Le duc Emmanuel-Philibert déclare que le Sénat de Savoie a établi de 
maintenir les seigneurs d’Avise dans la jouissance du droit d’exiger de 
leurs sujets un subside à l’occasion des mariages de leurs filles, et cela 
contre les requêtes des procureurs de la communauté d’Avise. 
( 1 doc. )

35.	 224
1581, janvier-février
Extrait des actes du procès mû par les syndics et habitants d’Avise contre 
les seigneurs du dit lieu à l’égard des subsides pour les mariages des filles 
d’Avise. 
( 1 doc. )

36. 
1581, 22 septembre	  225
Contrat de mariage entre Nicolas d’Avise et Antoinette fille de feu Phili-
bert de la Forest, baron de La Bâtie d’Albanais. 
( copie du 27 janvier 1619 d’un extrait du 10 décembre 1599 )

37.	 226
1582, 31 août
Le Sénat de Savoie, suite au procès entre la communauté et les seigneurs 
d’Avise, confirme à Claude-Bernard d’Avise le droit d’exiger le subside 
pour les dots des filles. 
( Copie du 9 août 1751 )
( 1 doc. )
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38.	 227
1584, 29 juillet	
Jean-Antoine fils de feu Protais d’Avise, confesse avoir reçu des commu-
niers d’Avise le payement des tailles dues pour la dot de ses sœurs Fran-
çoise et Nicoline d’Avise.
( copie du 9 août 1751 )
( 1 doc. ) 

39.	 228
1585, 17 octobre
G. d’Avise écrit au sénateur Nicolas d’Avise en lui parlant de la contagion 
qui s’est manifestée en Vallée d’Aoste.
( 1 doc. )

40.	 229
1588, 17 juin	
Frère Claude Tillier, procureur du couvent de l’ordre de Saint-François à 
Sainte-Marie Egyptiaque de Chambéry, confesse avoir reçu de René Bron-
del la somme de 190 florins. 
( 1 doc. )

41.	 230
1590, 12 avril	
Nicolas Brondel confesse avoir reçu de Nicolas d’Avise la somme de 10 
écus qui a été versée à son nom à maître François Paria. 
( 1 doc. ) 

42.	 231
1590, 15 octobre
Le seigneur Nicolas d’Avise confesse avoir reçu de noble Georges d’Avise 
le payement des sommes d’argent et des denrées que celui-ci devait au 
déclarant. 
( 1 doc. )

43.	 232
1591, 27 mars	
Le seigneur Léonard fils d’Etienne l’aîné d’Avise confesse avoir reçu des 
procureurs de la communauté d’Avise le payement de la taille due pour la 
dot de Jeanne-Louise fille du dit Guillaume d’Avise. 
( copie du 9 août 1751 )
( 1 doc. )
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44.	 233
1591, 29 juin	
Noble Antoine de Provence coseigneur de la Val de Bosel déclare avoir 
reçu de Nicolas d’Avise la somme de 400 florins à compte d’une plus 
grande somme qui lui est due. 
( 1 doc. )

45.	 234
1591, 29 juin 
Mémoire à l’égard d’un différend surgi entre deux frères de la famille 
d’Avise. 
( 1 doc. )

46.	 235
1593, 7 juillet	
Le Sénat de Savoie confirme au sénateur Nicolas d’Avise la possession des 
biens-fonds de feu Théodule d’Avise et condamne Françoise de Cour-
tillies, veuve de feu Nicolas de Théodule d’Avise.
( 1 copie du 7 juillet 1753 et 2 copies du XVIIe siècle ). 

47.	 236
s.d. ( XVIe siècle )	
Jeanne Philiberte de Thoire écrit à son mari le chevalier Philippe d’Avise à 
l’égard de leurs intérêts. 
( 1 doc. )

48.	 237
1603, 27 mars	
Le duc Charles-Emmanuel Ier de Savoie ordonne de donner suite à la 
requête présentée par noble Antoinette de la Forest, femme du seigneur 
Nicolas d’Avise, contre sa mère et ses frères à l’égard du contrat dotal du 
25 juillet 1587. 
( 1 parchemin )

1603, 28 mai
Maximilien Dalbert, professeur en droit et chanoine, ayant examiné les 
lettres ducales du 27 mars 1603, absout noble Antoinette de la Forest du 
serment qu’elle avait prêté. 
( 1 doc. )
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49.	 238
1607, 27 août 
Le duc Charles-Emmanuel de Savoie ordonne aux conseillers du Sénat de 
Savoie de pourvoir à la requête de noble Antoinette de la Forest contre sa 
mère et ses frères à l’égard du contrat dotal du 25 juillet 1587. 
( 1 parchemin )

50.	 239
1609, 12 octobre
Inventaire des documents des archives du château d’Avise communiqué au 
chanoine Georges d’Avise par Nicolas d’Avise, sous la clause qu’ils devront 
être rendus lorsque le procès entre le chanoine et son frère sera terminé. 
( 1 doc. )

51.	 240
1610, 19 décembre	
Le chanoine Georges d’Avise donne à son frère Pierre-Gaspard d’Avise 
tous les droits paternels, maternels et fraternels pour la somme de 1000 
florins et selon les clauses établies entre eux. 
( 1 doc. )

52.	 241
1613, 24 octobre
Nicolas d’Avise constitue la dot de sa fille Marie, épouse de Jacques de 
Blonay, en la somme de 2000 écus d’or, une chaîne d’or qui vaut 100 écus 
et des habits pour la valeur de 200 écus ; à son tour Jacques de Blonay 
donne à sa femme la somme de 1050 écus d’or pour l’augmentation dotale. 
( 2 docc. )

53.	 242
1615, 3 octobre 	
Prosper d’Avise confesse avoir reçu de Louis d’Hugoz et de François 
d’Antoine du Praz la somme de 200 écus due par maître Jean Lyabel pour 
la ferme des biens ruraux. 
( 1 doc. )

54.	 243
1616, 18 octobre
Les maîtres maçons Jean de l’Eglise et Antoine Vernaz confessent avoir 
reçu du baron Prosper d’Avise la somme de 150 florins due pour la répara-
tion da la maison du dit baron sise à Moûtiers.
( 1 doc. )
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55.	 244
1617, 2 décembre
Hector Milliet, père de Louise Milliet épouse du seigneur Prosper d’Avise, 
constitue pour sa fille une dot de 4200 écus d’or ; à son tour le dit Prosper 
d’Avise donne à sa femme en augmentation de dot la somme de 200 écus. 
( 1 doc. )

56.	 245
1618, 8 mai.
Prosper d’Avise donne à bail à Jacques Brun et à Jean-Baptiste Brun une mai-
son avec un verger, jardin et place sis à Moûtiers, près de l’église Saint-Martin. 
( 1 doc. )

57.	 246
1621, 10 avril 	
A la requête du sénateur Prosper d’Avise, le duc Charles-Emmanuel de 
Savoie ordonne au juge mage de Tarentaise de procéder à l’examen des 
témoins présentés par le requérant à l’égard de l’hoirie du seigneur Sigis-
mond d’Avise et contre noble Jean-René Vuillet et Nicolas Creyssend. 
( 1 parchemin )
1621, 10-20 avril
Le juge mage Claude-François Vichard procède à l’examen de plusieurs 
témoins. 
( 1 doc., 1 sceau )

58.	 247
1621, 8 décembre
Le duc Charles-Emmanuel de Savoie ordonne aux conseillers du Sénat de 
Savoie de pourvoir à la requête présentée par le seigneur Prosper d’Avise 
à l’égard du procès contre noble Jean-René Vuillet et Nicolas Creyssend. 
( 1 parchemin )

59.	 248
1622, 2 avril
César Vuillermoz donne le procès-verbal de la collation du contrat de 
vente faite par Jean-René Vuillet à Jean Creyssend le 29 juillet 1561, selon 
les lettres obtenues par Prosper d’Avise. 
( 1 doc. )

60.	 249
1624, 25 mai	
Clément de Noto, ministre de l’Ordre des frères mineurs conventuels, 
reçoit au nombre des enfants spirituels de sa religion le seigneur Prosper 
d’Avise, sa femme Louise Milliet et sa fille Françoise d’Avise. 
( 1 doc. )
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61.	 250
1625, 13-16 mai
Actes du procès mû par noble Nicolas Brondel contre Prosper d’Avise 
pour le payement de la moitié du mur sur lequel le sénateur a fait appuyer 
le toit de sa maison. 
( 1 doc. )

62.	 251
1625, 27 octobre
Prosper d’Avise et son cousin Pierre-Gaspard d’Avise font une convention 
à l’égard de leur hoirie provenent de leur bisaïeul maternel De Marnix.
( 1 doc. )

1626, 23 janvier
A la requête de Prosper d’Avise le Sénat de Savoie entérine la convention 
faite entre le requérant et son cousin Pierre-Gaspard d’Avise le 27 octobre 
1625. 
( 1 doc. )

63.	 252
1632, 6 août 	
Michel Chevallier déclare avoir reçu du seigneur Prosper d’Avise 2 bagues 
d’or qui lui appartiennent en qualité d’héritier de sa femme Jeanne-Fran-
çoise du Bectex. 
( 1 doc. )

64.	 253
1633, 1er février	
Le Sénat de Savoie ordonne de rétablir Jeanne-Marie d’Avise en la pos-
session des biens qui lui avaient été donnés par contrat dotal par son mari 
Jean-Boniface d’Avise et il condamne le seigneur Léonard d’Avise au paye-
ment des frais du procès. 
( 1 doc., copie du 27 mars 1726 )

65.	 254
1636, 15 mai	
L’archiviste de la Chambre des comptes de Savoie déclare avoir examiné 
les comptes de la Trésorerie générale de Savoie de l'année 1608 à l’année 
1633 desquels il résulte qu’aucune somme n’a été payée aux seigneurs 
Nicolas et Prosper d’Avise pour le remboursement des « laods» payées 
pour la vente de la juridiction de Châteauneuf. 
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66.	 255
1638, 9 settembre
Charlotte-Emmanuelle de la Forest, veuve de noble Louis Dortan, déclare 
devoir au baron Prosper d’Avise la somme de 252 florins pour une paire de 
souliers que le baron a achetée chez maître Pierre Pierrot pour la demoi-
selle Claude-Catherine Dortan. 
( 1 doc. )

67.	 256
s.d. ( après 1638 )
Prosper d’Avise et le baron Hector Milliet font une transaction à l’égard 
de la restitution de la dot de Louise Milliet, femme de Prosper d’Avise, 
décédée le 24 juin 1635. 
( 1 doc. )

68.	 257
1640, 8 novembre
Prosper de Montvuagnard assure à sa fille Péronne, future épouse de Pros-
per d’Avise, une dot de 10.000 florins que le dit baron déclare avoir reçus ; 
à son tour Prosper d’Avise donne à sa future femme la somme de 5000 
florins en augmentation de la dot. 
( 1 doc. )

69.	  258
1641, 18 juillet	
Acte du procès mû par Aimé Brondel contre le seigneur Prosper d’Avise. 
( 1 doc. )  

70.	 259
1642, 10 avril	
Cohendoz écrit à Péronne de Montvuagnard, baronne d’Avise, à l’égard 
de ses actions. 
( 1 doc. )

71.	 260
1643, 20 mars	
Prosper d’Avise recourt au Sénat de Savoie pour qu’il ordonne au juge 
mage du Chablais d’écouter deux témoins à l’égard de la perte d’une 
bague de diamant de la part de sa défunte femme. 

1643, 20 mars
La duchesse Christine de France ordonne de procéder à l’audition des 
témoins selon la requête du baron Prosper d’Avise. 
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72.	 261
s.d. ( après 1645 )
Inventaire des documents produits au Sénat de Savoie par le procureur de 
Marie d’Avise, veuve de Jacques de Blonay et curatrice de ses fils Claude 
et Josué de Blonay, pour le procès mû contre la baronne Péronne de Mon-
tvuagnard. 
( 1 doc. )

73.	 262
1646, 10 avril-1er mai	
Actes du procès entre Péronne de Montvuagnard, veuve de Prosper 
d’Avise, et Marie d’Avise et ses enfants, fils de Jacques de Blonay, à l’égard 
des biens immeubles de l’hoirie de Prosper d’Avise. 
( 1 doc. )

74.	 263
1646, 12-15 mai
Actes du procès entre Péronne de Montvuagnard, veuve de Prosper 
d’Avise, et Marie d’Avise et ses enfants, fils de Jacques de Blonay, à l’égard 
des biens immeubles de l’hoirie de Prosper d’Avise. 
( 1 doc. )

75.	 264
1658, 24 mai-1er juin	
Actes du proces mû par Marie d’Avise, veuve de Prosper d’Avise contre 
Antoine Castagneri. 
( 1 doc. ) 

76.	 265
1658, 15 juillet	
Inventaire des documents produits par le procureur de Marie d’Avise, 
veuve de Jacques de Blonay, dans le procès contre Antoine Castagneri. 
( 1 doc. )

77.	 266
1672, 5 février	
Claude de Rochette, seigneur de La Croix, Humbert Magdelain de Gex, 
seigneur de Couvette, et Victor-Aimé de la Val d’Isère, marquis de Mar-
claz, font une transaction à l’égard des biens parvenus par testament de 
noble Alexandre de Montvuagnard. 
( 1 doc. )
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78.	 267
1675
Mémoire de l’argent reçu ou déboursé par un certain Baud pour le sei-
gneur d’Avise. 
( 1 doc. )

79.	 268
1695, 30 décembre
Le baron François-Gaspard d’Avise déclare avoir reçu des habitants des 
communautés d’Avise la somme de 600 florins due par ses sujets pour la 
dot de Claire-Marie d’Avise, épouse du seigneur Charles-Joseph Bianco. 

80.	 269
s.d. ( XVIIe siècle )
Avis en droit sur le procès mû par Antoine-Barbe d’Avise et son mari 
Pierre-Gaspard Sarriod de la Tour contre le sénateur Prosper d’Avise. 
( 1 doc. )

81. 	 270
1724, 8-11 mai	
Inventaire des documents trouvés dans les archives du château d’Avise, 
concernant la portion de Théodule d’Avise passée à Jacques de Blonay 
comme droit-ayant de Prosper d’Avise, fait à la requête de François-
Gaspard d’Avise. Note des documents remis à Nicolas-François Lyabel. 
Procès-verbal de visite des susdites archives. 

82.	 271
1730, 9-14 juin	
Inventaire des documents de feu le baron François-Gaspard d’Avise 
retrouvés dans le cabinet des écritures de la maison du dit baron, sise à 
Aoste. 
( 1 doc. ) 
 
83.	 272
1740, 8 mai
Louis de Blonay, baron d’Avise, recourt au premier président du Sénat 
de Savoie pour obtenir un extrait de la sentence donnée par le dit Sénat 
dans le procès mû par Etienne l’aîné, Philippe et Nicolas d’Avise contre 
la communauté d’Avise à l’égard des subsides pour les dots des filles de la 
Maison d’Avise. 
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1578, 12 mars
Le Sénat de Savoie confirme aux seigneurs Etienne l’aîné, Philippe et 
Nicolas d’Avise le droit d’exiger le subside pour les dots des filles de la 
Maison d’Avise.

1740, 10 mai
Jean Pointet, avocat et secrétaire du Sénat de Savoie, déclare avoir extrait 
et collationné la sentence susdite. 
( 1 doc. )

84.	 273
1749, 21 mars 	
L’avocat Jean Servay exprime son avis au sujet du droit du seigneur 
Claude-Louis de Blonay d’exiger de la part des habitants d’Avise le sub-
side pour la dot des filles d’Avise. 

85.	 274
s.d. ( XVIIIe siècle )
Mémoire sur certains intérêts de la Maison d’Avise. 
( 1 doc. )

86.	 275
s.d. ( XVIIIe siècle )
Avis en droit de l’avocat Nava à l’égard du procès mû par Claude-Louis 
de Blonay au sujet du droit d’exiger les subsides pour la dot des filles de 
sa maison.
( 1 doc. ) 

VOLUME 6
Testaments et codicilles

( 1494-1645 )

1.	 	   276
1494, 18 avril	
Testament de Boniface d’Avise. ( copie du notaire Pierre Foldon de 
1588 ) 
( 1 doc. )
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2.  	 277
1501, 10 décembre	
Testament de Sigismond, fils de feu Antoine d’Avise.
( 1 doc. )

3.	 278
1528, 26 août 	
Testament de Louis d’Avise. 
( 1 doc. )

4.	 279
1538, 30 septembre
Testament d’Eustache d’Avise.
( 1 doc. )

5.	 280
1542, 14 mars	
Testament de Gaspard d’Avise. ( document incomplet ) 

6. 	 281
1546, 15 février 
Testament de noble Pierre fils de feu Claude de Marnix. ( Copie )

1641, 3 janvier
Prosper d’Avise recourt au juge mage de Tarentaise pour obtenir une 
copie du testament de noble Pierre de Marnix. ( Copie )
( 2 docc. )

7.	 282
1549, 8 décembre
Testament du seigneur Nicolet fils de feu Boniface d’Avise. 
( 1 doc. )

8.	 283
1556, 14 août 	
Testament du seigneur Thaddée d’Avise. 
( 1 parchemin )

9.	 284
1563, 5 janvier	
Testament de noble Bernardin fils de feu Jean Carrel.
( 1 doc. )
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10.	 285
1564, 3 juillet
Testament de noble demoiselle George fille de feu Jean Mathel et veuve de 
feu Pierre Villars. 
( 1 doc. )

11.	 286
1566, 11 septembre
Testament de Humbert d’Avise.
( 1 doc. )

12.	 287
1566, 12 octobre
Testament de Grat d’Avise.
( 1 doc. )

13.	   288
1569, 19 février	
Testament de maître Pierre Tornier.
( 1 doc. )

14.	 289
1569, 29 septembre
Testament de Guillaume Bochard, dit de Montdragon, seigneur dudit lieu 
et de Montfleury.
( 1 doc. )

15.	   290
1570, 22 avril	
Testament de Claude-Amédée de Monthoux. 
( 1 doc. )

16.	 291
1572, 26 février
Testament de Simon fils de feu Michel Chalet de Fontanil, paroisse de 
Saint-Bon.
( 1 doc. )

17.	 292
1574, 31 mai		
Testament de Nicolas fils de feu Théodule d’Avise. 
( 1 parchemin )
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18. 	 293
1574, 24 septembre 	
Testament d’Antoine l’aîné de feu noble Théodule d’Avise. ( Copie de 
1620 et du XVIIIe siècle )
( 1 doc. )

19. 	 294
1574, 24 septembre
Testament d’Etienne fils de feu Théodule d’Avise. ( Copie ) 
( 1 doc. )

20.	 295
1574, 24 septembre
Testament de Rodolphe fils de feu Théodule d’Avise. ( Copie de 1584 )
( 1 doc. )

21.	 296
1574, 4 décembre
Testament d’Antoine fils de feu Gaspard d’Avise. ( Copie )
( 1 doc. )

22.	 297
1581, 17 mars
Testament d’Elie fils de feu Antoine Bernard. 
( 1 doc. )

23.	 298
1587, 12 février		
Codicille de Nicolas fils de feu François Brondel.
( 1 doc. )

24.	 299
1587, 12 juin	
Nicolas fils de feu François Brondel lègue aux religieux du couvent de 
Sainte-Marie Egyptiaque de Chambéry la somme de 150 florins et il ajoute 
d’autres clauses à son testament. 
( 1 doc. )

25.	 300
1588, 14 juillet	
Testament de noble Etienne d’Avise.
( 1 doc. )
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26.	 301
s.d. ( XVIe siècle ) 	
Testament de noble Jean-Jacques de Vaudan.
( 1 doc., 9 sceaux )

27.	 302
1603, 2 janvier	
Testament de Nicolas fils de feu Jean d’Avise.
( 1 doc. )

 
28. 	   303
1609, 8 septembre
Testament d’Etienne Ballens, bourgeois de Lutry. 
( 1 doc. ) 

29.	 304
1611, 28 avril
Testament de Jérôme de Lambert, baron de Ternier.
( 1 doc. )

30.	 305
1614, 18 septembre
Testament de Nicolas fils de feu Jean d’Avise. ( Avec une note de Claude-
Louis de Blonay, baron d’Avise )
( 1 doc. )

31. 
1614, 26 novembre	 306 
Testament de Philippe fils de feu Jean d’Avise. ( Copie )
( 1 doc. )

32.	 307
1617, 12 avril
Testament de Prosper fils de feu Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

33.	 308
1617, 8 juin	
Testament de François fils de feu Michel Ducrest. ( Copie )
( 1 doc. )
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34.	 309
1617, 24 juin	
Testament de Marie-Gasparde fille de feu le seigneur Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

35.	 310
1617, 15 septembre
Testament de Jean-Arthur fils de feu Jean-Antoine d’Avise.
( 1 doc. )

36.	 311
1626, 28 janvier
Testament d’ Octave fils de feu Jean-Antoine d’Avise.
( 1 doc. )

37.	 312
1629, 24 décembre
Testament d’Alexandre fils de feu Jean-Antoine d’Avise.
( 1 doc. )

38.	 313
1630, 30 août	
Testament de noble Jeanne-Marie fille du seigneur Jean-Antoine d’Avise, 
veuve de Jean-Boniface d’Avise. 
( 1 doc. )

39.  	 314
1645, 1er septembre	
Testament de François ( soit Prosper-Nicolas ) fils de feu Nicolas de Jean 
d’Avise. 
( copie )
( 1 doc. )

s.d. ( 1645? )
Instruction donnée par le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise à ses héritiers 
contre ceux qui prétendent un fidéicommis de ses biens d’Avise. 
( 2 docc. )

40.  	 315
s.d.( XVIIIe siècle )
Inventaire des testaments des seigneurs d’Avise. 
( 1 doc. )
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VOLUME 7
Mines 

( 1243-1731 )

1.	 316
1243-1738
Volume de documents produits au procès entre le baron Claude-Louis de 
Blonay et les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise. 

2.	 317
1507, 25 février	
Le duc Charles III de Savoie octroie aux seigneurs Théodule d’Avise et 
Louis d’Avise la faculté de rechercher et faire travailler les mines d’or, 
d’argent, de fer, de plomb, et de tous les autres métaux, depuis le pont 
de Villeneuve jusqu’au Petit-Saint-Bernard et des deux côtés de la Doire 
jusqu’au sommet des montagnes, sous certaines conditions, et il leur 
accorde la faculté de se servir des bois du domaine ducal. 
( 3 docc., dont un parchemin et deux copies du 11 septembre 1733 et du 
20 décembre 1747 ; 1 sceau )

3.	 318
1508, 31 mai
Le duc Charles III de Savoie octroie aux seigneurs Théodule et Louis 
d’Avise la faculté de rechercher et faire travailler les mines d’or, d’argent, 
de fer, de plomb, et de tous les autres métaux, dans les mandements de 
Montjoie et de Beaufort, en Faucigny. 
( 1 doc., 1 sceau )

4.	 319
1624, 27 juin	
Le duc Charles-Emmanuel Ier de Savoie octroie au comte Paesana et au 
comte Sébastien Jyl d’exploiter dans les confins de ses états, toute sorte de 
minières aux conditions établies. 

1629, 25 octobre
Le duc Charles-Emmanuel Ier de Savoie ordonne à tous ceux qui ont obtenu 
des privilèges pour l’exploitation des mines de présenter les titres y afférant. 

5.	 320
1696, 3 avril
L’avocat Ferrod écrit à l’égard d’un filon de fer qu’il a découvert et qu’il 
voudrait pouvoir exploiter. 
( 1 doc. )



Inventaire du Fonds D'Avise 81

6.	 321
1721, 15 septembre
François-Joseph Beneyton, comme procureur du seigneur Jacques de Blo-
nay, baron d’Avise, inféode à Jean-Baptiste Clerico et à Jean-Antoine Fer-
raris la faculté de construire des edifices destinés à la fusion et au travail du 
fer dans la juridiction du dit seigneur, moyennant 4 louis d’or d’introge et 
le cens annuel de 20 sols. 
( 1 doc. )

7.	 322
1723, 28 juillet	
Jean-Antoine d’Avise écrit au baron Jacques de Blonay à l’égard de Ferra-
ris et Clerico et de l’exploitation des mines de fer de l’Orfeuille. 

8.	 323
1723, 30 août	
Jacques de Blonay, baron d’Avise, inféode pour 10 ans à Jean-Antoine 
Ferraris et à Jean-Baptiste Clerico les mines et filons de fer de la baronnie 
d’Avise, moyennnant le cens annuel de 200 philippes. 
( 1 doc. )

9.	 324
1723-1725
Actes du proces mû par Jacques de Blonay contre le marchand Jean-
Antoine d’Avise et le procureur fiscal Joseph Flandin à l’égard de l’exploi-
tation des mines de l’Orfeuille. 
( 1 volume )

10.	 325
1723-1727
Actes du procès entre Jacques de Blonay et le procureur fiscal Joseph 
Flandin à l’égard de l’exploitation des mines de l’Orfeuille.
( 1 doc. )

11.	 326
1724-1726	
Procès-verbaux et rapports concernant la quantité de minérai extradite 
aux mines de l’Orfeuille par Antoine d’Avise et la quantité de charbon de 
bois préparé dans la forêt de Léverogne. 
( 1 doc. ) 

12.	 327
1725-1730 	
Actes du procès mû par le baron Jacques de Blonay contre le procureur 
fiscal Joseph Flandin à l’égard des mines de l’Orfeuille. 
( 3 docc. )
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13.	 328
s.d. ( après 1727 )
Jacques de Blonay recourt au roi contre Pierre-Joseph Flandin et François-Gas-
pard d’Avise à l’égard de son procès pour la minière de l’Orfeuille à Planaval. 
( 1 doc. )

14.	 329
s.d. ( après 1727 ) 
Sommaire du procès entre Jacques de Blonay et le procureur fiscal Flan-
din, à l’égard des mines de fer de l’Orfeuille. 
( 1 doc. )

15.	 330
1728, 6 novembre	
Jacques de Blonay recourt à la Chambre des comptes de Turin pour faire 
citer le procureur fiscal Flandin et François-Gaspard d’Avise à l’égard de 
la mine de fer de l’Orfeuille et des bois noirs de Léverogne et Planaval. 
( 2 docc. )

16.	 331
1729, 26 septembre	
Jean-Pierre Guichardaz et Jean-Pierre Perrod, syndics de Cogne, agissant 
au nom des communiers de Cogne, donnent à bail pour le temps de 4 ans 
à Charles Mutta la fabrique du Désert à Cogne et les mines de Licony. 
( 1 doc. )

17.	 332
1730, mai-juillet	
Actes du procès mû par le comte Charles-Joseph Bianco di San Secondo 
en qualité de mari de Claire-Marie d’Avise contre Jacques de Blonay, à 
l’égard du revenu des mines de la baronnie d’Avise. 
( 1 doc. )

18.	 333
1730, mai-juillet
Actes du procès entre Jacques de Blonay et le procureur fiscal Flandin à 
l’égard des revenus des mines de l’Orfeuille. 
( 1 doc. )

19.	 334
1730, 18 et 19 juillet	
Le vibailli Claude-Aimé Roget de Fesson ordonne à Jean-François Lale de 
payer à Jacques de Blonay le dépôt des revenus de la mine de l’Orfeuille. 
Jacques de Blonay déclare avoir reçu de Jean-François Lale la somme de 
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3173 livres, 6 sols et 8 deniers que celui-ci tenait en dépôt : le procureur 
fiscal Flandin déclare à son tour qu’il a pris la vingtième partie de telle 
somme pour ce qui est dû au roi. 

20.	 335
1730	
Actes du procès entre Jacques de Blonay et les frères Joseph et Jean-Bap-
tiste d’Avise à l’égard de l’exploitation des mines. 
( 1 doc. )

21.	 336
1731, 3 août 	
A la requête du procureur fiscal Flandin le vibailli Roget de Fesson fait 
citer Claire-Marie d’Avise et son mari Charles-Joseph Bianco di San 
Secondo en qualité de mari de noble Claire-Marie d’Avise à l’égard des 
mines de fer. 
( 1 doc. )

22.	  337
1731, 10-30 septembre	
Actes du procès mû par Jacques de Blonay contre les hoirs de François-
Gaspard d’Avise, et son mari Charles-Joseph Bianco, à l’égard de la suc-
cession à l’hoirie de François-Gaspard d’Avise. 
( 1 doc. )

23.	 338
1731, septembre-novembre 
Actes du procès mû  par Jacques de Blonay contre les frères Joseph et 
Jean-Baptiste d’Avise à l’égard des mines de fer et du bois charbonné pour 
celles-ci. 
( 1 volume )

24.	 339
1731, 23 octobre	
Actes du procès mû par Jacques de Blonay contre les frères Joseph et Jean-
Baptiste d’Avise.
( 1 doc. )

25.	 340
1731	
Actes du procès mû par Jacques de Blonay contre Joseph et Jean-Baptiste 
d’Avise à l’égard des mines et des bois noirs. 
( 1 volume )
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VOLUME 8
Mines 

( 1731-1778 )

1.	 341
1731-1732 
Actes du procès mû par les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise contre 
Jacques de Blonay au sujet des mines de Planaval. 
( 1 volume ) 

2.	 342
1732, 5 janvier	
Le vibailli Roget de Fesson ordonne aux frères Joseph et Jean-Baptiste 
d’Avise de payer à Jacques de Blonay la somme de 100 philippes pour la 
convention sur les mines de fer. 
( 1 doc. )

3. 	  343
1732, 7 janvier	
Le comte Balthazar Saluzzo de Paesana accorde à Pierre Empereur la 
faculté de rechercher et d’exploiter les mines de fer de la baronnie de 
Fénis pour 12 ans et de construire un four pour leur fonte, moyennant la 
somme annuelle de 800 livres. 
4.	 344
1732, 13-25 janvier
Actes du procès entre les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise et Jacques 
de Blonay. 
( 1 doc. )

5.	 345
1732, janvier-mars
Actes du procès entre Jacques de Blonay et les frères Joseph et Jean-Bap-
tiste d’Avise. 
( 1 liasse, 1 sceau )

6. 	 346
1732, 14 juillet	
Avis du procureur fiscal Flandin à l’égard de la requête de dédomma-
gement présentée par les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise pour les 
mines de fer de l’Orfeuille et sur le procès en cours à cet égard. 
( 1 doc. )
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7.	 347
1732, 1er septembre
Jacques de Blonay recourt au roi contre le procureur fiscal Flandin pour 
que celui-ci procède à l’estimation des biens de l’hoirie de François-Gas-
pard d’Avise. 
( 1 doc. )

8.	 348
1732, septembre-octobre
Actes du procès mû par Jacques de Blonay contre le procureur fiscal Flandin à 
l’égard du payement de 800 philippes dus pour les mines de fer de l’Orfeuille. 
( 1 doc. )

9.	 349
1732-1733
Actes du procès entre Claude de Blonay et les frères Joseph et Jean-Bap-
tiste d’Avise. 
( 1 doc. )

10.	 350
1733-1735
Sommaire du procès entre Claude de Blonay et les frères Joseph et Jean-
Baptiste d’Avise. 
( 1 vol. )

11.  	 351
1733-1735	
Sommaire du procès entre Claude de Blonay et les frères Joseph et Jean-
Baptiste d’Avise à l’égard de l’exploitation des mines. 
( 1 vol. )

12.	 352
s.d. ( après 1732 )
Avis en droit pour le baron Jacques de Blonay contre les frères Joseph 
et Jean-Baptiste d’Avise, héritiers de leur père Jean-Antoine, à l’égard de 
l’exploitation des mines de fer de l’Orfeuille, à Planaval. 
( 1 doc. )

13. 	 353
1733, 26 janvier
Jacques de Blonay recourt au roi contre le procureur fiscal Flandin et 
contre les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise à l’égard de l’hoirie du 
seigneur François-Gaspard d’Avise. 
( 1 doc. )
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14. 	 354
1733, 27 mai	  
Actes du procès entre Jacques de Blonay et les frères Joseph et Jean-Bap-
tiste d’Avise pour le payement des cens dus pour les mines de fer. 
( 1 doc. )

15. 	 355
1733, 17 septembre	
Actes de plainte présentée au nom de Jacques de Blonay contre les frères 
Joseph et Jean-Baptiste d’Avise qui se sont servis des eaux de Planaval 
pour leur fourneau. 
( 1 doc. )

1733, 30 septembre et 18 novembre
Le vibailli Claude-Aimé Roget de Fesson procède à l’audition des témoins à 
l’égard de l’eau employée par les frères d’Avise pour leur fourneau de Planaval. 
( 1 doc. )

16.	 356
s.d. ( après 1733 ) 
Avis en droit de l’avocat Charles Pellion pour Louis de Blonay à l’égard 
de la fonte du minerai de fer que les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise 
avaient fait extraire des mines de l’Orfeuille avant la mort du seigneur 
Jacques de Blonay. 
( 1 doc. )

17.	 357
s.d. ( après 1733 ) 
Avis en droit de l’avocat Charles Pellion pour Louis de Blonay à l’égard 
de la fonderie de fer des frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise à Planaval.

18.	 358
1734, 26 avril 	
A la requête de Louis de Blonay le roi Charles-Emmanuel de Savoie 
reconfirme les privilèges accordés par lettres patentes du 25 février 1507 à 
l’égard de l’exploitation des mines et il permet au requérant d’exploiter les 
mines de charbon de pierre. 
( 2 docc., 1 sceau )

1736, 7 juin 
A la requête de Claude-Louis de Blonay le roi Charles-Emmanuel de 
Savoie ordonne au magistrat de la Chambre d’entériner les patentes du 26 
avril 1734. 
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1736, 17 septembre
La Chambre des comptes de Turin entérine les patentes accordées à 
Claude de Blonay le 26 avril 1734.
( 1 doc. )

19.	 359
1734, 22 octobre
L’avocat Jacques Guillot, au nom du baron Claude de Blonay, donne à 
bail pour 6 ans au marchand Jean-Antoine Ferraris la mine de fer d’Or-
feuille, à Planaval, avec la faculté de se servir des eaux et des bois noirs 
de la juridiction d’Avise pour le prix de 1000 livres annuelles ; ensuite le 
dit Guillot donne à bail au dit Ferraris un grangeage sis à Léverogne, le 
château d’Arvier avec tous les biens ruraux, la maison et les biens sis à 
Gressan pour le prix de 22 louis d’or. 

1734, 15 septembre
Claude de Blonay nomme son procureur l’avocat Jacques Guillot pour 
qu’il tutelle tous les intérêts qu’il a dans la baronnie d’Avise. 
( 1 doc. )

20.	 360
s.d. ( 1734 ) 
Claude de Blonay et les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise établissent 
une convention pour l’exploitation des mines de fer ou d’autres métaux 
dans la baronnie d’Avise et en particulier de celle de l’Orfeuille. 
( 1 doc. )

21.	 361
1736, 13 mai. 
Mémoire sur le procès entre les seigneurs de Blonay, Sarriod de La Tour 
et de Lostan pour les mines de fer de Planaval. 
( 1 doc. )

22. 	 362
1736, 4 septembre	
Le notaire André Guichardaz et Jean-Oursin Truc, syndics de Cogne, 
donnent à bail aux frères Pierre-François et Jean-Baptiste Vaila d’Ivrée 
pour 6 ans les fabriques du Désert ainsi que les mines de fer et une cer-
taine quantité de charbon de bois. 
( 1 doc. )
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23.	 363
1738, 13 août 
Le procureur fiscal Flandin donne son avis à l’égard du différend surgi 
entre les seigneurs d’Avise, ceux de Lostan, ceux de Sarriod de La Tour et 
le roi pour les mines de l’Orfeuille. 
( 1 doc. )

24.	 364
s.d. ( après 1741 ) 
Mémoire du procureur fiscal Flandin au sujet de la mine de fer de l’Or-
feuille. 
( 1 doc. )

25. 	 365
s.d. ( après 1743 )   
Mémoire sur les différends surgis à l’égard des mines de fer de l’Orfeuille à 
Planaval, données à bail au marchand Jean-d’Avise par Jacques de Blonay 
par contrat du 27 mars 1723. 
( 1 doc. )

26.	 366
1746, 9 octobre	
Jean-Joseph Gérard et Jean-Pierre Guichardaz, syndics de Cogne, donnent 
à bail pour une année à Jean-Baptiste Piccat la fabrique de Pré-Saint-Ours, 
appelée la Fabrique-du-Désert et les filons de fer de Licony et ils lui ven-
dent du bois pour en obtenir la quantité de 2000 charges de charbon. 
( 1 doc. )

27.	 367
1748, 4 janvier
Claude-Louis de Blonay donne à bail pour 10 ans à Jean-Barthélemy 
Grappein toutes les mines non encore découvertes sur lesquelles le baron 
a des droits en vertu des patentes du 25 février 1507 et du 26 avril 1734. 
( 1 doc. )

28. 	 368
1748, 3 février	  
Le chirurgien Pierre Besson d’Aoste, en qualité de tuteur des intérêts de 
Jean-Antoine fils de feu autre Jean-Antoine Ferraris vend à Claude-Louis 
de Blonay le fourneau, la fabrique et tous les autres édifices et biens 
meubles situés à Chamein, au lieu-dit Le Gasoley, sur le territoire de Live-
rogne, pour le prix de 2583 livres. 
( 1 doc. )
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1750, 30 janvier
Pierre Besson, curateur des intérêts de Jean-Antoine Ferraris, déclare avoir 
reçu de Claude-Louis de Blonay la somme de 2585 livres. 

29.	 369
1748, 3 février	
Claude-Louis de Blonay et Barthélemy Champion fondent une société 
pour l’exploitation des mines de l’Orfeuille et établissent une convention 
pour leur gestion. 
( 1 doc. )

30.	 370
s.d. ( 1748 ) 
Instructions données par Claude-Louis de Blonay à son facteur pour la 
reddition des comptes des mines, des fabriques et des bois. 
( 1 doc. ) 
 
31. 	 371
1749, 16 novembre 
Antoine-Gaspard Gérard, Théodule Ouvrier et Jean-Pierre Guichardaz, 
syndics de Cogne, donnent à bail pour 4 ans à Pierre-François Vaglia 
d’Ivrée la fabrique du Désert et ils lui vendent du minérai du filon de 
Licony et 2000 charges de charbon. 
( 1 doc. )

1753, 27 mai 		
Le notaire Jean-André Perret déclare avoir reçu de Jean-Pierre Gérard de 
Cogne la somme de 8 livres pour les copies authentiques que Claude-Louis 
de Blonay avait requises.
( 1 doc., 1 sceau )

32.	 372
s.d. ( après 1749 )
Objections présentées par Claude-Louis de Blonay aux comptes donnés 
par Barthélemy Champion des dépenses faites pour la fabrique de Gazoley. 
( 1 doc. )

33.	 373
1751, 9 janvier
Claude-Louis de Blonay donne à bail à Jean-Antoine Boniface de Sarre, 
à Jean fils de Pantaléon Petitjacques de Valpelline et à Pierre-Antoine de 
feu Jean-Antoine Savoie, de La Salle, la faculté de rechercher et découvrir 
toute sorte de mines selon les patentes accordées par le roi. 
( 1 doc. ) 
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34.	  374
1752, 8 février
Claude-Louis de Blonay accorde à Jean-Antoine de feu Jean-Michel Che-
nevier de Morgex la faculté de découvrir des mines selon les investitures 
de 1507 et de 1734. 
( 1 doc. )

35.  	 375
1752, 15 mai	
Jean-Jacques Pontioz, en qualité d’héritier de son oncle maternel Jean-
François Vaglia, ratifie la convention établie entre le dit Vaglia et les 
syndics de Cogne le 16 novembre 1749 ; à leur tour les syndics Jean-Pierre 
Vuillen et Jean-André Perret promettent de respecter les conditions conte-
nues dans la dite convention. 
( 1 doc. )

36.	 376
1752, 21 août 	
Claude-Louis de Blonay accorde à Jean-Baptiste Peronetto d’Ivrée la 
faculté de rechercher des nouvelles minières, et cela suivant ce qui est 
établi dans les investitures de 1507 et 1734.
( 1 doc. )

37.	 377
1753, 14 mai	
Claude-Louis de Blonay recourt à l’avocat Gérard, juge de Cogne, pour 
avoir une copie authentique des bails de la fabrique du Désert donnés par 
les communautés de Cogne à Mutta, à Vaglia et à Piccat, depuis l’année 
1720. 
Le juge Gérard ordonne d’extraire les dites copies. 
( 1 doc. )

38.	  378
1766, 2 octobre	
François de Blonay accorde à l’avocat Jacques Rolland le droit de recher-
cher et d’exploiter toute sorte de mine depuis le pont de Villeneuve 
jusqu’au Petit-Saint-Bernard.
( 1 doc. )

39.	 379
1777, 4 mars	
Le roi Victor-Amédée de Savoie, en confirmant les patentes du 25 février 
1507 et du 26 avril 1734, accorde à François de Blonay et à ses successeurs 
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le pouvoir de rechercher, de faire fouiller et de faire fondre toute sorte de 
minerai dans le territoire compris entre le pont de Villeneuve et le Petit-
Saint-Bernard et donne la faculté d’exploiter les mines de charbon fossile. 
( 1 doc. )

40.	 380
1777, 4 mars-1778, 14 août 
Extrait résumé des lettres patentes accordées au baron François de Blonay 
par le roi Victor-Amédée de Savoie à l’égard des mines et des lettres d’en-
térinement de la Chambre des Comptes. 
( 1 doc. )

41.	 381
1777, 5 avril
Le comte de Taninges écrit au baron François de Blonay à l’égard de 
l’entérination des patentes qui lui ont été accordées pour confirmer la 
concession faite le 25 février 1507 aux seigneurs Théodule d’Avise et Louis 
d’Avise. 
( 1 doc. )

42.	 382
1778, 14 août 	
La Chambre des Comptes entérine les lettres patentes accordées le 4 mars 
1777 au baron François de Blonay par le roi Victor-Amédée de Savoie. 
( 1 doc., 1 sceau )

43.	 383
s.d. ( XVIIIe siècle )
Modèle de convention pour l’exploitation des mines.
Projet de convention pour le baron Claude-Louis de Blonay pour l’exploi-
tation de la mine de fer de l’Orfeuille. 
( 1 doc. )

44.	 384
s.d. ( XVIIIe siècle )	
Mémoire de Tollin sur le prix du minérai de fer de Cogne et pour son 
transport et sur le prix du minérai de l’Orfeuille. 
Mémoire sur les dépenses et les profits pour la fonte de 24.000 rups de 
minerai de fer et sa transformation en fonte. 
Mémoire sur le prix de la fonte du minerai de fer. 
( 3 docc. )
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45.	 385
s.d. ( XVIIIe siècle )
Pantaléon Bich de Châtillon fait des propositions pour l’exploitation des 
mines de fer de l’Orfeuille à Planaval.
 ( 1 doc. )

46.	 386
s.d. ( XVIIIe siècle )
Avis en droit pour Jacques de Blonay contre les frères Joseph et Jean-Bap-
tiste d’Avise à l’égard de leurs différends pour les mines. 
( 1 doc., imprimé )

47.	 387
s.d. ( XVIIIe siècle )
Avis en droit pour les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise contre Jacques 
de Blonay à l’égard de leurs différends pour les mines. 

( 1 doc., imprimé )	

48.	 388
s.d. ( XVIIIe siècle )
Mémoire pour le vassal Jacques de Blonay contre le procureur fiscal Flandin. 
( 1 doc., imprimé )

49.	 389
s.d. ( XVIIIe siècle )
Projet de convention pour l’exploitation des mines de fer du baron de 
Blonay.
( 1 doc. )

50.	 390
s.d. ( XVIIIe siècle )
Mémoire sur les mines de la juridiction d’Avise appartenant au baron de 
Blonay, aux seigneurs Sarriod de La Tour et au seigneur de Lostan. 
( 1 doc. )

51.	 391
s.d. ( XVIIIe siècle )
Avis en droit commun et coûtumier à l’égard de l’exploitation des mines, 
dressé pour le procès entre le procureur fiscal Flandin et Jacques de Blonay. 
( 1 doc. )
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VOLUME 9
Procès au sujet des bois noirs 

( 1573-1750 )
 
1.	 392
1573, 24 janvier 
Les chefs de famille des hameaux de Léverogne, de Les Janin, de 
Rochefort, de La Ravoire, de Chamençon et de Chamin et le métral 
général du mandement d’Avise établissent un règlement pour les bois 
noirs de Chamein, de Chamondeys, de Sensette, de La Lex-de-Chamin 
et de Deylliaz et ils nomment des forestiers pur tous ces villages. ( 1 doc. 
incomplet ) 
( 1 doc. )

2.	 393
1629, 22 juin
Jean-François Perron, Pierre Bhétaz, Henri Bhétaz, Benoît Prébendier, 
Junod de Germain Armand et Martin Lovioz, à leur nom ainsi qu’à celui 
de tous les consorts du quartier d’en bas de Valgrisenche établissent un 
règlement pour les bois noirs de leur tierce. 
( 1 doc. )

3.	 394
a. 1629, 22 juin	
Jean-François Perron, Pierre Bhétaz, Henri Bhétaz, Benoît Prébendier, 
Junod de Germain Armand et Martin Lovioz, à leur nom ainsi qu’à celui 
de tous les consorts du quartier d’en bas de Valgrisenche, établissent un 
règlement pour les bois noirs de leur tierce.
( copie de 1753 ) 

b. 1728, 1er août-1732, 8 juin
Actes de publication des règlements susdits aux cries de Valgrisenche. 
( Copie de 1753 )

c. 1669, 12 juin
Pierre Bhétaz, Jean de feu Germain Lovioz, Baptiste Armand et Jean de 
François Frassy, à leur nom ainsi qu’au nom de leurs consorts de Val-
grisenche, nomment pour garde forestier des bois de leur tierce Victor 
Mollinex et Charles Perron et ils ajoutent quelques articles aux règlements 
précédents. 
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d. 1718, 12 juin
Acte de publication des dits règlements aux cries de Valgrisenche. 
( 1 livret )

4.	 395
1731, avril-juin	
Actes du procès mû par Jacques de Blonay contre les frères Joseph et Jean-
Baptiste d’Avise pour le bois coupé pour leur fabrique et pour la mine de 
l’Orfeuille. 
( 1 vol. ) 

5.	 396
1731, 27 septembre 
Le notaire Jean-Pierre Favre, à la requête de Jacques de Blonay, qui a 
entamé un procès contre les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise, conduit 
une enquête pour connaître la quantité de bois noirs coupés et charbonnés 
dans la forêt de Borogne, sur Liverogne. 
( 1 doc. )

6.	 397
1731, 29 septembre 
Le notaire Jean-Pierre Favre, greffier au Bailliage d’Aoste, produit l’inven-
taire des charges de charbon de bois retrouvées dans les charbonnières et 
la forêt de Borogne et dans les fabriques des frères Joseph et Jean-Baptiste 
d’Avise et de la quantité de fonte existant en celles-ci. 
( 1 doc. )

7.	 398
1735-1742	
Actes du procès entre Claude et Claude-Louis de Blonay, barons d’Avise, 
et la communauté de Liverogne au sujet des bois noirs de ce ressort. 
( 1 doc. )

8.	 399
1736, 18 décembre	
Le greffier d’Avise déclare avoir publié les ordonnances, les règlements et 
les statuts des bois noirs de la dite baronnie faits par les seigneurs Nicolas 
d’Avise et Georges d’Avise et par les communiers de Léverogne le 14 
septembre 1603.
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9.	 400
s.d. ( après 1736 )
Parcelle des dépenses faites par Claude-Louis de Blonay dans le procès 
contre les syndics et les conseillers de Léverogne. 
( 1 doc. )

10.	 401
1740-1742
Actes du procès entre Claude-Louis de Blonay et les communiers de Léve-
rogne au sujet des bois noirs de ce ressort. 
( 1 vol. )

11.	 402
s.d. ( après février 1740 )	
Mémoire des procureurs Cornut et Bourgeois à l’égard du procès entre 
Claude-Louis de Blonay et les communiers de Léverogne pour les bois 
noirs. 
( 1 doc. )

12.	 403
s.d. ( 1741? )
Mémoire pour Claude-Louis de Blonay, à l’égard du procès contre la com-
munauté de Léverogne au sujet des bois noirs. 
( 2 docc. )

13.	 404
1742, 5-10 mai 
Actes du procès entre les syndics et les conseillers et communiers du 
ressort de Léverogne et le seigneur Claude-Louis de Blonay à l’égard des 
forêts. 
( 1 doc. ) 

14. 
1742, 21 mai	 405
Le président du Tribunal Victor Sclarandi Spada déclare que les bois 
noirs du ressort de Léverogne sont féodaux et ils appartiennent donc au 
seigneur Claude-Louis de Blonay. 
( 1 doc., 1 sceau )
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15.	 406
1749, 20 mars	
Avis pour Claude-Louis de Blonay au sujet du procès pour les bois noirs 
contre la communauté de Léverogne. 
( 1 doc. )

16.	 407
1749, 16 novembre
A la requête de Claude-Louis de Blonay le greffier Arnod ajourne les syn-
dics et les communiers du ressort de Liverogne. 
( 1 doc. )

17.	 408
1749-1750 
Actes du procès entre Claude-Louis de Blonay contre les communiers de 
Liverogne pour les bois noirs. 
( 1 doc. )

18.	 409
1750, 26 avril-9 mai
A la requête de Claude-Louis de Blonay le notaire et greffier Arnod 
impose le ban sur tous les bois noirs de la juridiction d’Avise. Les syndics 
et les députés d’Arvier s’opposent à ce ban. 
( 1 doc. ) 

19.	 410
1750, 19-20 juin
Sommaire des dépenses supportées par Claude-Louis de Blonay dans son 
procès contre les communiers de Liverogne. 
Le président Astesan ordonne à la communauté de Liverogne de payer 
audit baron la somme de 632 livres, 14 sols et 9 deniers. 
( 1 doc. )
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VOLUME 10
Procès au sujet des bois noirs

( 1751-1766 )

1. 	   411
1751, 8-31 mai	
A la requête de l’avocat d’Avise, Pierre Bertaz et Jean-Joseph Pellissier 
syndics de Léverogne, consignent trois documents concernant les bois 
noirs de leur ressort et déclarent de les avoir ensuite retirés. 
( 1 doc. )

2.	 412
1751-1764
Actes du procès entre Claude-Louis de Blonay et François de Blonay d’un 
côté, et la communauté d’Arvier d’autre part, au sujet des bois noirs. 
( 1 vol. )

3.	 413
s.d. ( après 1753 )
Mémoire sur des documents qui citent le prix de la charge de charbon 
pour évaluer les dommages causés par les frères Joseph et Jean-Baptiste 
d’Avise au baron de Blonay d’Avise lors de la coupe et du charbonnement 
de plusieurs forêts situées sur le territoire de la juridiction d’Avise. 

4.	 414
1756, 18 septembre
Jean-Baptiste Buttard, comme procureur de Claude-Louis de Blonay, 
déclare avoir envoyé au procureur constitué pour le procès du dit baron 
d’Avise une copie des reconnaissances du 29 janvier 1506, faites par la 
communauté de Léverogne et de n’avoir trouvé aucune autre reconnais-
sance de cette communauté concernant les bois noirs. 
( 1 doc. )

5.	 415
1756, 11 octobre-15 novembre
Jean-François Derriard, lieutenant et juge au Bailliage d’Aoste, procède 
à l’examen de vingt témoins présentés par la communauté de Liverogne 
pour son procès contre Claude-Louis de Blonay au sujet des bois noirs. 
( 1 volume )
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6.	 416
1756-1763
Actes du procès entre la communauté de Liverogne et Claude-Louis de 
Blonay pour la révision de la sentence du 21 mai 1742 au sujet des bois 
noirs et par le dit seigneur contre l’avocat Jean-Baptiste d’Avise, Jean-
Antoine Ferraris, les seigneurs Jean-Gaspard Sarriod de la Tour et René 
de Lostan. 
( 1 volume )

7.	 417
1760, 20 mai
Le Sénat de Turin prononce la conclusion dans le procès de révision de la 
sentence émise par le président Vittorio Sclarandi Spada le 21 mai 1742 entre 
Claude-Louis de Blonay et la communauté de Liverogne au sujet des bois noirs. 
( 1 doc. )

8.	 418
1760, 28 septembre
Sommaire du procès entre Claude-Louis de Blonay et la communauté 
d’Arvier au sujet des bois noirs.
( 1 doc., imprimé )

9.	 419
1762, 6 décembre
Le Sénat de Turin, confirmant d’une part la sentence du 21 mai 1742 qui 
maintient Claude-Louis de Blonay en la possession des bois noirs de Live-
rogne, déclare que les communiers de ce lieu pourront maintenir leurs 
droits de couper du bois dans ces forêts pour leur usage. Il condamne 
l’avocat Jean-Baptiste d’Avise et Jean-Antoine Ferraris au payement en 
faveur de Claude-Louis de Blonay de la valeur des bois coupés et il 
déclare que le territoire d’Orfeuille est compris dans la juridiction dudit 
baron. 
( 2 docc. ) 

10.	 420
1762-1766
Actes du procès entre François de Blonay et les communiers de Liverogne 
pour les bois noirs de ce ressort. 
( 1 doc. )
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11.	 421
1764, 1er février 
Le Sénat de Turin déclare que les bois noirs de Liverogne sont compris 
dans le territoire féodal du baron François de Blonay qui doit, partant, être 
tenu en leur possession ; en même temps il déclare aussi que la population 
de Liverogne peut y couper ces bois pour ses besoins. 
( 1 doc. )

12.	 422
1766, 2 avril
Le Sénat de Turin ordonne au juge ordinaire de Liverogne de faire payer 
par la communauté de ce lieu la somme de 532 livres et 5 sols, due pour le 
procès pour les bois noirs. 
( 1 doc. )

13.	 423
s.d. ( XVIIIe siècle )
Avis en droit pour le baron de Blonay contre la communauté d’Arvier 
dans son procès pour les bois noirs. 
( 1 doc. )

14.	 424
s.d. ( XVIIIe siècle )
Avis en droit pour le baron de Blonay contre la communauté d’Arvier 
dans son procès pour les bois noirs. 
( 1 doc. )

15	 425
s.d. ( XVIIIe siècle )
Mémoire sur les bois des Crêtes, à Planaval, inféodés aux communiers de 
ce lieu. 
( 1 doc. )
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VOLUME 11
Cartes topographiques et pièces qui établissent 

les confins de la juridiction de la maison de blonay

( 1731-1786 )

1.	 426
1731, 26 septembre-7 octobre
Procès-verbal et rapport de visite des lieux et confins de la juridiction d’Avise, 
ressort de Blonay, faits à la requête de Jacques de Blonay, pour connaître le 
nombre des plantes coupées pour les frères Joseph et Jean-Baptiste d’Avise. 
( 1 doc. )

2.	 427
1734, 27 octobre
Carte topographique de la vallée de Valgrisenche dessinée par l’ingénieur 
Paul Marenco pour établir les confins entre les juridictions de Claude-
Louis de Blonay, de Jean-Gaspard Sarriod de la Tour et de François-
Joseph de Lostan, et la mine de l’Orfeuille. 
( 1 doc., cm. 73 x 193 )

3.	 428
1749, 23 octobre
Procès-verbal de prise de vue des lieux pour établir les confins de la 
juridiction d’Avise, ressort du seigneur Claude-Louis de Blonay, d’avec 
les juridictions du baron de Châtel-Argent, du seigneur Jean-Gaspard de 
Sarriod de la Tour et du seigneur de Lostan. 
( 1 doc. )

4.	 429
s.d. ( après 1749 ) 
Instructions pour dresser la carte topographique des bois de Liverogne. 
( 1 doc. )

5.	 430
1750
Carte topographique démonstrative contenant les confins entre la juri-
diction du baron de Châtel-Argent et celle de Claude-Louis de Blonay, 
dressée par François Albertollio et Boniface Bianquin.
( 1 doc. )

1751, 12 octobre
Procès-verbal de signature de la carte topographique contenant les confins 
entre la juridiction du baron de Châtel-Argent et celle de Claude-Louis de 
Blonay, dressée par François Albertollio et Boniface Bianquin.
( 1 doc. )
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6.	 431
s.d. ( vers 1750? )
Carte topographique du vallon de l’Orfeuille sur Planaval. 
( 1 doc., cm. 56 x 140,5 )

7.	 432
1750, 21 janvier	
Carte topographique de la partie méridionale de la juridiction d’Avise 
dessinée par François Albertollio sur l’ordre de Claude-Louis de Blonay. 
( 1 doc., cm. 85 x 94 )

8.	 433
1751, 9 août 
Carte topographique de la partie méridionale de la juridiction d’Avise des-
sinée par François Albertollio sur ordre du baron Claude-Louis de Blonay. 
( 1 doc., cm. 69 x 144 )

Carte topographique de la partie septentrionale de la juridiction d’Avise, 
ressort de Blonay. 
( 1 doc., cm. 64 x 95 )

Carte topographique de la mine de fer de l’Orfeuille et des villages de 
Revers et Prariond.
( 1 doc., cm. 52 x 73 )

9.	 434
1751, 19-20 août 
Pierre-Joseph Flandin et Marc-Antoine Ducrue signent le procès-verbal de 
la plantation des bornes qui limitent les juridictions de Châtel-Argent et 
d’Avise, ressort de Blonay. 
( 1 doc. )

10.	 435
s.d. ( après 1751 )
Mémoire envoyé au commandant Roget de Fesson à l’égard de la carte 
topographique dressée par l’ingénieur Albertollio. 
( 1 doc. )

11.	 436
s.d. ( vers 1751? ) 
Observations sur les différences qui se trouvent sur la carte topographique 
faite par Paul Marenco et sur celle dressée par ordre du baron de Blonay. 
( 1 doc. )
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12.	 437
s.d. ( vers 1751? )
Etat des défauts qui se trouvent sur la carte topographique dessinée par 
Paul Marenco. 
( 1 doc. )	

13.	 438
1786, 12 septembre 
Jean-François Crosa déclare avoir dessiné, sur les ordres du vice intendant 
Réan une carte démonstrative de la baronnie d’Avise, ressort de Blonay.
( 1 doc. )

Carte démonstrative de la partie de la baronnie d’Avise, appartenant au 
baron de Blonay, dessinée par Jean-François Crosa. 
( 1 doc., cm. 47,5 x 67 )

14.	 439
s.d. ( XVIIIe siècle ) 
Carte topographique de la montagne de Leytin et de ses confins.
( 1 doc., cm. 53 x 83 )

15.	 440
s.d. ( XVIIIe siècle ) 
Plan topographique de la baronnie d’Avise, ressort de Blonay. 
( 1 doc., cm. 26 x 36,5 )

16.	 441
s.d. ( XVIIIe siècle )
Description des confins de la montagne du Glassier, de celle de l’Orfeuille 
et du bois de Crétaz. 
( 1 doc. )

17.	 442
s.d. ( XVIIIe siècle )
Mémoire pour la carte topographique du filon de Planaval. 
( 1 doc. )
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VOLUME 12
Documents divers

( 1279-1580 )

1	 443
Jacques de Combis et Jean Jory font une convention à l’égard de la 
construction d’un mur entre leurs maisons.
( Copie du 14 janvier 1400 d’une copie du 26 novembre 1375 )
( 1 doc., parchemin ; 1 sceau en cire rouge, avec la croix de Savoie )

2.	 444
1279-1577	
Extraits de documents concernant la Maison des seigneurs d’Avise à 
Chambéry.

1520, 18 mai
Elie Le Gras et sa femme Jeanne Colombi vendent à Rodolphe de Quoex 
une maison sise à Chambéry, en la Grande rue, pour le prix de 4000 flo-
rins. 

1279, 7 avril
Jacques de Combis et Jean Jory font une convention à l’égard de la 
construction d’un mur entre leurs maisons.

1479, 25 janvier
Le seigneur Hugues de Challes et son neveu Guillaume de Challes éta-
blissent une convention à l’égard de l’ouverture d’une porte entre leurs 
maisons. 

1576, 30 juin
Jean et Pierre d’Albert vendent au seigneur Nicolas d’Avise une maison 
sise à Chambéry en la Grande rue pour le prix de 1200 écus d’or. 

1556, 13 avril
Jean Ruffin fait une déclaration à l’égard d’une porte de sa maison. 

1577, 8 et 19 juillet
Nicolas d’Avise et Jacques-François Villaret établissent une convention à 
l’égard de leurs maisons.
( 1 doc. )

3.	 445
1305, 14 mai
Perret Tacconnier inféode à Jacques Guerset une pièce de terre sise à 
Salins. 
( 1 parchemin )
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3 bis.	 446
1380, 22 février	
Jean et Martin frères et fils de feu Jean Nychollerii, d’Avise, et leurs 
femmes Jeannette et Françoise, sur le conseil de leur avocat et conseiller 
Jean de Plan-sous-Avise, inféodent à Hugonet du Pont, d’Avise, une pièce 
de pré, vigne, inculte, et de ravin avec la moitié d’un édifice, le tout situé 
en amont du pont d’Avise, sauf un pailler, une étable, une pièce de terre 
et une treille, moyennant 3 deniers de « servis» à payer annuellement à 
la Saint-Martin d’hiver, 6 deniers de plaît, un autre denier de « servis», 6 
autres deniers de « servis» à payer à la Saint-Martin pour 2 setiers de seigle, 
un setier d’amandes de cens à consigner à la Saint-Michel et encore 12 
deniers de plaît, 20 livres d’introge et une fidélité. 
( 1 parchemin ) 

4.	 447
1384, 28 mai	
Antoine et Pierre d’Avise demandent d’être mis en possession de l’hoirie 
de feu Jean fils de feu Dominique de feu René d’Avise.
( 1 parchemin )

5.	 448
1409, 1er décembre
Antoine senior et Antoine junior d’Avise octroyent des franchises à leurs 
sujets du mandement d’Avise. 
( 1 parchemin ) 

6.	  449
1423, 19 janvier
Jean Ramier, citoyen de Moûtiers, déclare avoir reçu de Pierre et Raymond 
Carrel, le payement de ce que les dits seigneurs lui devaient pour l’hoirie 
de feu Raymond Fubriane. 
( 1 parchemin )

7.	 450
1423, 31 août	
Le prieur Antoine de Vallaise et les chanoines de la Collégiale de Saint-
Ours cèdent au seigneur Antoine d’Avise et à Pierre fils de feu Antoine 
l’ancien d’Avise, un « servis» annuel de 8 sols et 3 deniers pour le prix de 
10 florins. 
( 1 parchemin )
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8.	 451
1427, 27 février	
L’archevêque Jean de Bertrand confirme la vente de certaines rentes à 
noble Pierre Carrel. 
( 1 parchemin )

 
9.	 452
1437, 10 juin	
Aimé de Châteauvieux nomme son procureur, pour toutes ses affaires, 
noble Pierre Carrel.
( 1 parchemin ) 

10.	 453
1444, 21 janvier
Martin Bourgeois déclare avoir reçu de Pierre Farfeni, boucher du duc de 
Savoie, par le moyen de Pierre Carrel, la somme de 50 florins. 
( 1 parchemin )

11.	 454
1444, 23 juillet	
Jacques Roquier d’Ayas déclare devoir à noble Pierre Carrel la somme de 
61 florins. 
( 1 parchemin )

12.	 455
1444, 6 novembre
Humbert de Villette confirme la vente à Pierre Carrel par Jean Guilliot 
d’un cens de vin dû pour une pièce de terre sise à Villette, au lieu-dit En-
Glières et la vente faite par Pierre Divier au dit Carrel d’un autre cens de 
vin. 
( 1 parchemin )

13.	 456
1453, 10 avril	
Jacques Crestet cède à Pierre Carrel une maison sise près du château de 
Saint-Jacques et d’autres biens. 
( 1 parchemin )
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13 bis.	 457
1469, 13 janvier
A la requête des notaires André Perruquet, de Virieu-Le-Grand, et 
d’Etienne de Solleriis des Gays du diocèse de Genève, commissaires 
aux extentes du comte Amédée IX de Savoie pour les dépendances du 
château de Quart, Antoine Devoix pour soi-même et pour d’autres passe 
reconnaissance au duc de Savoie pour des biens sis à Roisan, aux lieux-dits 
Reclus, Côte-Bertram et d’autres. 
( 1 doc., incomplet, parchemin )

14. 	  458
1479, 15 février	
Pierre Mure déclare avoir reçu de Claude de Marnix la somme de 10 flo-
rins pour la vente d’une vigne. 
( 1 parchemin ) 

15.	 459
1479, 14 décembre
Louis Girard déclare avoir reçu d’Alexandre Carrel le payement de la 
somme de 5 florins pour le plaît et le « laod» pour la mort de Jean Ber-
trand. 
( 1 doc. )

16.	 460
1485, 24 janvier
Dyonis Loctier et Benoît Chrispin, chanoines de l’église collégiale de 
Sainte-Catherine d’Aiguebelle, confirment la vente de certains biens, faite 
à Claude de Marnix par divers particuliers. 
( 1 parchemin )

17.	 461
1486, 7 janvier
Pierre Carrel et son frère Antoine Carrel passent reconnaissance au duc 
Charles de Savoie pour une pièce de terre sise à La Ravoire, paroisse de 
Hauteville. 
( 1 parchemin )

18.	 462
1489, 21 avril	
Extrait de la reconnaissance passée par François d’Avise à son nom et 
comme administrateur de ses enfants et au nom de Pernette, Eustacie et 
Claudine, filles de feu Thomas Jordain, pour des biens sis à Aime, aux 
lieux-dits La Peyssey, Beau-Pré, Villar-Roland, etc.
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1517, 23 décembre
Extrait de la reconnaissance passée par Jean Poncet en qualité de procu-
reur du seigneur Eustache d’Avise pour des biens sis à Aime, lieux-dits La 
Peyssey, Beau-Pré, Villar-Roland, etc
( 1 doc. )

18 bis. 
1492, 2 mars	 463
Les frères Pierre, Antoine et François Vuillenc, alias Milliéry, passent 
reconnaissance à leur nom et à celui de leur père Etienne en faveur de 
Jean de feu Sulpice Robyn de Rochefort ( agissant pour lui-même et pour 
ses parents Michel et Barthélemy Robyn ) et en faveur de Sulpice, Eméric, 
Jean et Pierre, neveux du dit Jean Robyn, pour des biens sis à Glacier, aux 
lieux-dits Loz Nyolet et Pessciaz, avec leurs dépendances et notamment 
avec l’alpe de Glacier, pour la dépaissance du bétail, le tout moyennant 
les sommes de 3 sols de cens et « servis», payables annuellement à la Saint-
Martin, et de 12 deniers de plaît.
( 1 parchemin ) 

19.	 464
1498, 24 avril	
Antoinette fille de Claude de La Tour veuve d’Alexandre Carrel et ses 
filles Colette et Humberte, d’un côté, et les frères Pierre et Antoine Carrel 
font une transaction au sujet de l’hoirie du dit Alexandre Carrel. 
( 1 doc. )

20.	 465
1498, 12 novembre
Pierre de feu Yblet du Châtelard déclare avoir reçu la somme de 100 flo-
rins due par les communiers de Valgrisenche, Planaval, Liverogne, Runaz, 
Cerellaz, Vedun et par d’autres communautés de la juridiction d’Avise 
pour la dot de sa femme Barthélemie, fille de Boniface d’Avise, seigneur 
des dits lieux. 

1499, 28 novembre
Pierre de feu Yblet du Châtelard déclare avoir reçu des hommes et des 
communautés d’Avise le payement de la somme de 100 florins due pour la 
dot de Barthélemie fille de Boniface d’Avise.

1751, 9 août
Le vibailli Joseph Rambert donne le procès-verbal de collation des deux 
quittances susdites. 
( 1 doc. )
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21.	 466
1502, 6 mai 
Note sur la quittance faite par Théodule d’Avise en faveur de noble Fran-
çois d’Avise et de Sigismond, Humbert et Eustache d’Avise. 
( 1 doc. )

22. 	 467
1503, 23 mars
A la requête de Perronette de feu Grat de Mayran, veuve de Boniface de 
Félinaz, le « métral» de Brissogne Claude Courtoud fait vérifier certaines 
pièces de terre mentionnées dans le contrat dotal de la dite Perronette et 
ensuite il met celle-ci en possession de ces biens.
( 1 parchemin )

23.	 468
1505, 18 mai
Le notaire Pierre Tissieur alias Vection, Pantaléon de feu Antoine Beney-
ton, Pierre Beneyton et les autres consorts de l’alpage de Borogne à Arvier 
confirment le règlement du dit alpage fait le 10 juin 1445 et ils y ajoutent 
de nouveaux articles pour la conduite de la dite alpe. 
( 1 doc. )

24.	 469
1508, 13 mars
Durand fils de feu Pierre Udry de Saint-Martin de Belleville vend à noble 
Jean de Claude Marnix certains biens-fonds. 
( 1 doc. )

25.	 470
1508, 11 juillet	
Claude de Marnix déclare devoir à Amédée de feu Jacques Charvin la somme 
de 40 florins pour des denrées vendues pour Jean de Marnix, fils du déclarant. 

1511, 3 juin
Dominique de feu André Charvin déclare avoir reçu de noble Pierre de 
Marnix cohéritier de Claude Marnix le payement de la somme susdite.
( 1 doc. )

26.	 471
a. 1511, 5 janvier
Jean de Marnix promet à Claude Jaillon de lui donner en mariage l’une de 
ses trois sœurs Georgine, Marie ou Françoise, filles de feu noble Claude 
de Marnix et de Marie Vaudan, que le dit Jaillon voudra choisir ; les deux 
parties fixent le contrat de mariage.
( 1 doc. )
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b. 1511, 6 décembre	
Marguerite d’Autriche, duchesse de Bourgogne, à la requête de Jean de 
Marnix nomme Claude Jaillon conseiller et maître ordinaire des requêtes 
de son hôtel avec le salaire de 100 francs de Bourgogne par an. 
( 1 doc. )

27.  	 472
1512, 15 juin 	
Le seigneur Gaspard d’Avise, fils de feu Jean d’Avise, vend au notaire 
François de Louis Castellaris des biens-fonds sis à Aime, en Tarentaise, 
aux lieux-dits Villar-Roland, Combe-Noerey et Grand-Alp, pour le prix de 
804 florins. 
( 1 doc. )

28.	 473
1514, 7 septembre
Le seigneur Louis de Aymavinea vend à noble François Beczon alias Vul-
liod, une pièce de vigne sise à Côte-du-Rhône pour le prix de 80 florins. 
( 1 parchemin )

29.	 474
1515, 12 mars
Rolet Passarin d’Aime déclare avoir reçu de noble Jean de Marnix, comme 
hoir de Pierre Carrel, la somme de 14 florins due par le dit Carrel. 
( 1 doc. )

30.	 475
a. 1515, 23 août
Claude de Jean de Mascotto vend à Jean de Claude de Marnix tous les 
usages, « servis», tributs et autres droits féodaux que lui et ses frères ont 
dans la paroisse d’Hauteville, et 9 deniers annuels dus par des particuliers, 
le tout pour le prix de 1200 florins. ( Copie de 1574 )

b. 1516, 5 mai
Le duc Charles de Savoie confirme et approuve la vente susdite et il dis-
pense le seigneur Jean de Marnix du payement de 200 florins que celui-ci 
aurait dû verser pour le droit des « laods» et ventes. ( copie de 1574 )
( 1 doc., 1 sceau )

31.	 476
a. 1516, 8 octobre 
Le seigneur Eustache d’Avise passe reconnaissance de certains biens-fonds 
sis à Aime au seigneur Alexandre de Salleneuve. 
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b. 1622, 30 juillet
Actes de présentation et de collation de la susdite reconnaissance, extraite 
en faveur de Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

32.	 477
1517, 16 mai
Urbain de Bartellin de Moûtiers vend à Pierre Montesil une pièce de terre 
sise à Moûtiers, au lieu-dit Barnesia, pour le prix de 34 florins. 
( 1 parchemin )

33.	 478
1517	
Extrait d’une reconnaissance passée par le seigneur Eustache d’Antoine 
d’Avise pour des biens-fonds sis en Tarentaise. 
( 1 doc. )

34.	  479
a. 1520, 18 mai	
Elie Le Gras et sa femme Jeanne Colombi vendent à Rodolphe de Quoex 
une maison sise à Chambéry, en la Grande rue, pour le prix de 4000 florins. 
( 1 parchemin )

b. 1520, 21 mai
Jean Maréchal approuve la vente faite le 18 mai 1520 à Rodolphe de 
Quoex par Elie Le Gras et sa femme. 
( 1 parchemin )

c. 1520, 20 juin
Le duc Charles de Savoie quitte Rodolphe de Quoex du « treizain» dû 
pour l’achat de la maison susdite, moyennant 250 florins. 
( 1 parchemin )

35.	 480
1523, 9 novembre
François Pandol alias Loyet, administrateur des biens des hoirs de feu Jean 
et Pierre Domery alias Cortet, déclare avoir reçu de Pierre de Marnix la 
somme de 9 florins et deux deniers due pour la moitié du vin d’une vigne 
sise à Chentron. 
( 1 doc. )

36.	 481
1525, 5 février	
Jean, fils de feu Jacquemin Sorier et Antoine Socquier passent recon-
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naissance au seigneur Gabriel Sarriod de la Tour et à ses frères pour une 
pièce de pré et de champ sise à Montarverin et pour une journée d’eau du 
ruisseau du Gabuel. 
( 1 doc. )

37.	 482
1527, 1er août 
Extrait de la reconnaissance passée par Pierre Guerin pour le Pré-de-la 
Léchère. 
( 1 doc. )

38.	 483
1538, 18 septembre
Françoise fille de Claude de Léaval de Morgex nomme son procureur 
Aymon de feu Hugues Pascal afin d’exiger la somme de 300 florins due 
par noble Antoine et Jean fils de Théodule d’Avise. 
( 1 doc. )

39.	 484
a. 1542, 28 mai	
Noble Pernette fille de feu Louis de Cupellin, femme de Guillaume de 
Lavy nomme pour ses procureurs noble Aimé de Cupellin, son frère, 
Jacques de Remondeys, son oncle et Pierre Cartier, Jacques de Seteney, 
et Michel de Marnix, afin de recouvrer de Pierre de Marnix les 50 florins 
légués à la constituante par son oncle Edouard de Cuppelin. 

b. 1542, 16 juin
Aimé de Cuppelin et Jacques Remondey déclarent avoir reçu de Pierre de 
Marnix 25 florins en déduction de la somme due. 
( 1 doc. )

40.  	 485
1544, 8 mai	
Barthélemy et Blaise Michon passent reconnaissance au seigneur Antoine 
de feu Gaspard d’Avise et à son frère Protais pour des biens sis au mande-
ment d’Avise.
( 1 doc. )

41.	 486
1546, 10 mars	
Pierre Martin déclare avoir reçu de la dame Marguerite de Marnix, femme 
de Jean d’Avise, les « servis» et les « plaîts» dus par feu noble Pierre de 
Marnix.
( 1 doc. )
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42.	 487
1556, 13 avril	
Jean Ruffin fait une convention avec les autres locataires de sa maison de 
Chambéry à l’égard du droit de passage à travers une porte qui donne 
accès à la rivière. 
( 1 parchemin )

43.	 488
1556, 8 octobre	
Le seigneur Eustache d’Avise passe reconnaissance aux seigneurs de Salle-
neuve pour des biens sis à Aime, au lieu-dit Villard-Roland, La Bagniaz, et 
Aux-Chapelles.
( 1 doc. )

44.	 489
1560, 5 avril	
Georges, fils de feu Pierre Guerin, vend à François Rous une pièce de pré 
avec une grange pour le prix de 1200 florins.
( 1 doc. )

45.	 490
1561, 4 janvier
Balthazar de Combursier en qualité de procureur de Françoise de feu 
noble Claude de Pascal, sa femme, cède au seigneur Jean d’Avise tous les 
biens meubles ayant appartenu à feu Bertrand de Marnix. 
( 1 parchemin )

46.	 491
1561, 15 octobre
Extrait de la reconnaissance passée par Jean d’Avise au nom de sa femme 
Marguerite de Marnix au seigneur Jean-François de Salins. 
( 1 doc. )

47. 	 492
s.d. ( après 1567 ) 
Mémoire des réparations faites à une chambre qui autrefois appartenait à 
Berthe Vuatte. 
( 1 doc. )

48.	 493
1568, 24 mars 	
Georges Guerin de Chambéry vend à Antoine Dardel une pièce de pré 
sise à Villarche, au lieu-dit Aux-Léchères, pour le prix de 70 florins. 
( 2 docc. ) 
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49.	 494
1568, 11 septembre
Compte de l’argent que le seigneur Jean d’Avise doit au tailleur René 
Brondel. 
( 1 doc. )

50.	 495
1569, 22 avril	
Roz Favre, vibailli du Duché, déclare que les demoiselles Gasparde-Mar-
guerite et Charlotte-Philiberte filles de feu Humbert d’Avise sont hors 
tutelle et ordonne de les mettre en possession de toute l’hoirie de leur père. 
( 1 doc. ) 

51.	 496
1569, 1er juin	
Georges Guerin déclare devoir à Jean Moret la somme de 300 florins pour 
un prêt qu’il a reçu. 
( 1 doc. )

52.	 497
1570, 25 février	
Marguerite de Marnix, veuve de Jean d’Avise, vend à Vincent Dunant 
un champ sis à Aigueblanche, au lieu-dit Cornillion, pour le prix de 200 
florins. 
( 1 doc. )

53.	 498
1570, 11 septembre
Jean, Etienne et Mathieu de feu André Dardel vendent à François 
Arbareste une pièce de pré sise à Villard-Richef pour le prix de 400 florins. 
( 1 parchemin )

54.	 499
1570, 11 septembre 
François Arbereste donne aux frères Jean, Etienne et Mathieu Dardel le 
pouvoir de racheter la pièce de pré qu’ils lui ont vendue ce même jour. 
( 1 doc. )

55.	 500
1570, 21 décembre 
Jacques Banquet déclare avoir reçu de Jean Dardel par le moyen de Fran-
çois Arbareste les « servis» dus pour le pré acquis de Georges Guerin.
( 1 doc. )
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56.	 501
1571, 29 septembre 
Philippe, Nicolas, Claude et Pierre d’Avise déclarent avoir reçu de leurs 
oncles Antoine et Etienne d’Avise la somme de 600 florins, pour les reve-
nus de deux années des biens de feu Théodule d’Avise. 
( 1 doc. )

57.	 502
1572, 7 décembre
Jacques de feu Antoine Audemant vend à Antoine de Thomas de Lelex du 
Coudray, une pièce de pré sise au village de Plan à Avise, pour le prix de 
140 florins. 
( 1 doc. )

58.	 503
1573, 22 décembre
Le maçon Claude de feu Jean Janin vend à noble François de Vuillod une 
vigne pour le prix de 60 florins. 
( 1 parchemin )

59.	 504
1574, 16 avril 	
Anne Bernard femme de Pierre Chapelle cède à ses frères Claude et Elie 
Bernard tous les droits qu’elle a sur les biens paternels et maternels et sur 
ceux de ses frères et de ses sœurs moyennant la somme de 200 florins pour 
sa dot qu’elle déclare avoir reçue. 
( 1 doc. )
 
60.	 505
a. 1576, 3 avril	
Le duc Emmanuel-Philibert de Savoie ordonne de contraindre Jean Don, 
métral et procureur d’office des seigneurs d’Avise, à verser aux dames 
Charlotte et Barbe d’Avise la somme de 231 florins, 8 sols et 2 quarts. 

b. 1576, 15 avril
L’officier ducal François Marche ordonne à Jean Don de faire ce paye-
ment. Le métral et les seigneurs Rodolphe, Etienne et Philippe d’Avise 
protestent contre cet ordre. 
( 1 doc. ) 

61.	 506
1576, 30 juin
Nobles Jean et Pierre d’Albert vendent au seigneur Nicolas d’Avise une 
maison sise à Chambéry en la Grande rue pour le prix de 1200 écus.
( 1 doc. )
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62.	 507
1576, 3-5 août	
Informations prises sur Jesse Le Grec, procureur au Sénat de Savoie et 
François Jordain à l’égard des documents et livres de compte des époques 
où ils ont été au service de noble François de Lallée, seigneur de Tornette, 
pour la gabelle du vin.
( 1 doc. )

63.	 508
1576, 13 décembre
Philippe et Nicolas d’Avise et Claude d’Avise, à son nom et à celui de 
Françoise Courtilles, veuve d’Humbert d’Avise, ainsi que Charlotte et 
Barbe d’Avise nomment des arbitres pour terminer certains différends. 
( 1 doc. )

64. 	 509
1576, 13 novembre
Jean de Vionin Persod, de Saint-Nicolas, en qualité de procureur de Fran-
çois de Pierre Persod, cède à Jean de Vuillien de Lelex du Coudray les 
droits que le dit François Persod a sur une pièce de champ sise à Chantel, 
au lieu-dit Plan d’Ysabel. 
( 1 doc. )

65.	 510
a. 1577, 17 juillet 
Nicolas d’Avise nomme pour son procureur son frère Arthur d’Avise afin 
qu’il établisse une convention avec Jacques-François Villaret. 

b. 1577, 19 juillet
Noble Arthur d’Avise, en qualité de procureur de Nicolas d’Avise, et 
Jacques-François Villaret établissent une convention à l’égard de la 
construction d’une fenêtre pour une chambre dudit Villaret visant sur la 
cour du seigneur d’Avise. 
( 2 docc. )

66.	 511
1577, 4 décembre
Jean et Pierre d’Albert déclarent avoir reçu de Nicolas d’Avise la somme 
de 100 écus pour la vente de leur maison de Chambéry.
( 1 doc. )
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67.	 512
1577, 29 décembre
Adrien de feu Marc Chantel vend à Antoine de Lelex une pièce de terre 
et inculte sise à Poncères, au lieu-dit Le Pointier, pour le prix de 7 florins. 
( 1 doc. )

68.	 513
1578, 24 avril	
Poncet, greffier au Sénat, déclare avoir reçu de Nicolas d’Avise le « trei-
zain» que le dit seigneur doit au duc de Savoie pour l’acquisition de la 
maison vendue par Jean et Pierre d’Albert. 
( 1 doc. )

69.	 514
1580, 25 mars	
Pierre Lyabel, de Cérellaz, vend à Antoine de feu Thomas de Lelex une 
pièce de vigne à Plan d’Avise, au lieu-dit La Dugeraz, pour le prix de 61 
florins. 
( 1 doc. )

70.	 515
1580, 2 avril
Etienne d’Avise fait un acte de caution en faveur de ses neveux Nicolas 
d’Avise et Philippe d’Avise pour tout ce qui pourrait être dû au seigneur 
Claude d’Avise. 
( 1 doc. )

71.	 516
1580, 4 avril	
Le mandier d’Avise notifie à Claude d’Avise l’acte de caution fait par 
le seigneur Etienne d’Avise en faveur de ses neveux Nicolas et Philippe 
d’Avise. 
( 1 doc. )

72.	 517
1580, 23 décembre
Georges Guerin vend au seigneur Nicolas d’Avise tous les droits qu’il a 
sur un pré et une grange auprès de Chambéry et un pré sis au lieu des 
Fontanettes. 
( 1 doc. )
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VOLUME 13
Documents divers. 

( 1581- 1610 )

1.	 518
1581, 16 avril	
A la requête de Georges Guerin, le duc Charles-Emmanuel de Savoie 
ordonne de faire citer tous les possesseurs des biens vendus par le dit 
requérant au temps de sa jeunesse. 
( 1 parchemin )

1581, 15 août
Catherin Canet, vicaire du décanat de Savoie, absout Georges Guerin des 
serments qu’il avait prêtés lors de la vente de certains biens. 
( 1 doc. )

2.	  519
1582, 7 février	
André de feu Brice Perret, d’Avise, vend sous clause de rachat, à Michel 
Lombard une pièce de pré sise à Avise, au lieu-dit Plan-des-Barmes, pour 
le prix de 51 florins. 
( 1 doc. )

3.	 520
1582, 1er juin	
Jean-François Vuillet, chanoine de la Cathedrale d’Aoste, et ses frères 
Pierre-Hercules et Etienne, fils de feu Jean Vuillet, seigneur de Saint-
Pierre, procèdent au partage de l’hoirie de leur père. 
( 1 doc. )

4.	 521
1582, 1er juin	
Antoine de Cérellaz vend à Antoine de Lelex, alias Coudray, le droit de 
rachat qu’il a envers les frères Sulpice et Pierre-Thomas de Lelex, alias Cou-
dray, et leurs neveux Sulpice, Pierre et Bastien, de feu François-Thomas sur 
une pièce de pré sise au hameau de Plan sur Avise, au lieu-dit Dessous-Vy. 
( 1 doc. )

5.	 522
1583, 7 mars	
Nicolas d’Avise ordonne au greffier du Sénat de Savoie de payer à son 
nom à Nicolas Brondel la somme de 356 florins et 8 sols. 
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1583, 3 avril
Nicolas Brondel déclare avoir reçu la susdite somme.
( 1 doc. )

6.	 523
1583, 5 septembre 
Georges Guerin ratifie la vente faite au seigneur Nicolas d’Avise par acte 
du 23 décembre 1580 et de plus il lui vend tous les droits qu’il a sur une 
pièce de pré sise à Chambéry, lieu-dit Vers-Les-Crestons et sur une autre 
pièce de pré sise à Voglen, au lieu-dit En-Bonard.
( 1 doc. )

7.	  524
1583	
Note des tributs féodaux dus pour des reconnaissances passées. 
( 1 doc. )

8.	 525
1584, 11-21 mai.
Copie de l’examen de témoins fait à la requête du seigneur Nicolas d’Avise 
contre les hoirs du père de Huguette de Vuilliod, première femme dudit 
seigneur. 
( 1 doc. )

9. 
1584, 15 juin	 526
Pierre de feu Pierre Thommaset, Barthélemy de feu Antoine de Guillaume 
Léonarde, Barthélemy de feu Boniface Léonardaz, Pierre de feu Jean des 
Michel, Ginon de feu Antoine Junod, André de feu Brice Perret et Bar-
thélemy de feu Jean d’Emeric de Lelex déclarent devoir annuellement à la 
Confrérie du Saint-Esprit d’Avise 5 quartaines de seigle de cens pour des 
biens sis à Cerellaz. 
( 1 doc. )

10.	 527
1584, 24 novembre
Le chanoine Jean-François de feu noble Jean-René Vuillet vend à Nicolas 
de feu Jean Cressent d’Aime tous les droits qu’il a sur la troisième partie 
de la grange de Ville-Roland en Tarentaise et sur la troisième partie de 
l’alpage du Grand-Alp sis au-dessus de la dite grange pour le prix de 600 
écus. 
( 1 doc. )
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11.	 528
1584, 19 décembre	
Georges Guerin déclare avoir reçu du sénateur Nicolas d’Avise la somme 
de 470 florins. 
( 1 doc. )

12.	 529
1585, 21 octobre	
Jean-Louis et Pierre Vinet cèdent à Philippe et Nicolas d’Avise le droit de 
rachat qu’ils ont sur 2 pièces de terre vendues par la dame Marguerite de 
Marnix. 
( 1 doc. )

13.	 530
1586, 23 mai	
Philippe et Nicolas d’Avise déclarent devoir à Pierre de Seteney la somme 
de 807 florins. 
( 1 doc. )

14.	 531
1586, 23 septembre	
Le sénateur Nicolas d’Avise ordonne au greffier de délivrer à Georges 
Guerin les sommes qui lui sont dues. 

1586, 6 novembre
Georges Guerin déclare avoir reçu du greffier du Sénat la somme de 244 
florins. 
( 1 doc. )

15.	 532
1586, 23 novembre	
Bastien de Jean Lombard vend à Bastien de François de Lelex, alias Tho-
mas du Coudray, une pièce de pré sise à Barmes-sur-Charbonnières, au 
lieu-dit Barmes-Junodes, pour le prix de 80 florins.
( 1 doc. )

16.	 533
1587, 9 mars
Bastien de François de Lelex alias Thomas du Coudray vend à Colette fille 
de Jean Chantel dit Bareux, femme de Barthélemy Lombard, une pièce 
de pré sise à Cerlogne au lieu-dit Les-Barmes-Planes, pour le prix de 40 
florins. 
( 1 doc. )
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17.	 534
1587, 9 juillet	
Jacques Excoffier cède au seigneur Nicolas d’Avise une dîme sise à Bosel. 
( 1 doc. )

18.	 535
1588, 1er juillet 	
Bernard Combet, archidiacre de Tarentaise, et les chanoines dudit lieu 
déclarent avoir reçu de Jean de Laculla la somme de 120 florins au moyen 
du chanoine Pierre d’Avise, procureur de Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

19.	 536
1588, 4 octobre
Etienne de La Chambre donne le procès-verbal de visite de l’alpage de La 
Chasse, sur Saint-Martin-de-Belleville, appartenant au sénateur Nicolas 
d’Avise. 
( 1 doc. )

20.	 537
1588, 8 novembre
François Fejoz, tuteur des enfants de son frère Jean, déclare avoir reçu de 
Nicolas d’Avise la somme de 260 florins à titre de décharge de Jean de Cullata. 
( 1 doc. )

21.	 538
1588, 16-23 novembre	
A la requête de Nicolas d’Avise le conseil de la ville de Chambéry délibère 
à l’égard de la construction d’une maison que le dit seigneur voudrait bâtir 
sur un canal en s’appuyant sur une muraille de l’hôpital de Saint-François. 
( 2 docc. )

22.  539
1589, 26 juillet	
Lettre adressée au sénateur Nicolas d’Avise concernant une fourniture de 
blé pour le service du duc de Savoie. 
( 1 doc. )

23.	 540
1589, 30 novembre
Le cordonnier Antoine Noyer déclare avoir reçu du seigneur Nicolas 
d’Avise le payement de la somme de 100 écus d’or due par obligation du 
8 juillet 1577 et il renonce au droit d’hypothèque qu’il a sur une boutique 
sise au rez-de-chaussée de la maison dudit seigneur d’Avise. 
( 1 doc. )
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24.	 541
1589, 30 novembre
Nicolas d’Avise déclare devoir au cordonnier Antoine Noyer la somme de 
170 florins pour la renonciation que ce dernier a faite des droits d’hypo-
thèque sur une boutique dudit seigneur. 
( 1 doc. ) 	

25. 	 542
s.d. ( après 1589 )
Mémoire de l’argent dû par Nicolas d’Avise au cordonnier Antoine Noyer. 
( 1 doc. )

26.	 543
1591, 23 mars
Le cordonnier Antoine Noyer déclare avoir reçu de Nicolas d’Avise la 
quantité de 2 vaisseaux de froment évaluée à 50 florins, comme à compte 
de ce que le dit seigneur lui doit pour la rétrocession de sa boutique. 
( 1 doc. )

27.	 544
1593, 20 octobre
Charlotte-Philiberte d’Avise veuve de Claude d’Avise, nomme pour son 
procureur maître Pierre Brunet afin de poursuivre le procès mû contre 
Nicolas Brondel héritier d’autre Nicolas Brondel son oncle. 
( 1 doc. )

28.	 545
1594, 12 avril	
Le notaire Ducornet demande à Pierre et Humbert de Jean Mouret de 
reconnaître les biens paternels qu’ils tiennent en fief de Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

29. 
1594, 24 juillet	  546
Michellette veuve de Michel du Praz, tutrice de ses enfants Pierre, 
Georges, Jeannette, Marie, Antoine et Jeanne, procède à l’inventaire des 
biens meubles de l’hoirie de son mari. 
( 1 doc. )

30.	 547
1596, 21 février	
Noël Carrier, de Grésy, déclare devoir à Jean d’Antoine Flandrin la 
somme de 34 florins. 
( 1 doc. )
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31.	 548
1598, 16 mars	
Acte de mise en possession des biens de feu Pierre Chevalley en faveur du 
seigneur de Bernex.
( 1 doc. )

32.	 549
1598, 3 juillet 	
Brondel écrit à Nicolas d’Avise à l’égard de la maison de Chambéry qui a 
besoin de grandes réparations. 
( 1 doc. )

33.	 550
1598, 20 novembre	
Le duc Charles-Emmanuel de Savoie octroie à Prosper-Nicolas d’Avise, 
François Dufour et François de Montfalcon le permis d’aller étudier au 
collège de Tournon. 
( 1 doc., 1 sceau )

34.	 551
1599, 16 mars 	
Le Sénat de Savoie entérine les lettres d’autorisation accordées par le duc 
de Savoie à nobles Prosper-Nicolas d’Avise, François Dufour et François 
de Montfalcon pour aller étudier à Tournon. 
( 1 doc. )

35.	 552
1599, 2 mai
Contrat de mariage entre Nicolas d’Antoine de Jean de Lelex, dit Thom-
maset, et Marie fille de Jean de Vullien Coudray. 
( 1 doc. )

36.	 553
1599, 8 mai
L’évêque François Léchard accorde au curé Noël Carrier d’aller perfec-
tionner ses études au collège de Tournon. 
( 1 doc., 1 sceau )

37.	 554
1599-1607
Livre des dépenses faites pour les études de Prosper-Nicolas d’Avise à 
Tournon et Avignon. 
( 1 livret )
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38.	  555
s.d. ( XVIe siècle )
Liste des tributs annuels dus au duc de Savoie par les seigneurs d’Avise 
selon la reconnaisance faite au notaire Pierre Henrici. 
( 1 doc. )

39.	 556
s.d. ( XVIe siècle )
Liste des biens que le seigneur Jean-François de Salins demande être 
reconnus en fief par noble Marguerite de Marnix, femme de Jean d’Avise. 
( 1 doc. )

40.	 557
s.d. ( XVIe siècle ) 
Antoine fils de feu Thomas de Lelex, du Coudray, et ses cousins Pierre 
et Bastien fils de feu François de Lelex, passent reconnaissance à Etienne 
d’Avise pour une pièce de champ et inculte sise à Planclavel, au lieu-dit 
Les Traverses. 
( Doc. incomplet ) 

41.	 558
s.d. ( XVIe siècle )
Arbre généalogique de la Maison d’Avise. 
( 1 doc. )

42.	 559
s.d. ( XVIe siècle )
Notes sur les seigneurs d’Avise. 
( 1 doc., déchiré et incomplet )

43.	 560
s.d. ( XVIe siècle )	
Liste des biens de Marguerite de feu Pierre de Marnix, femme de Jean 
d’Avise. 
( 1 doc. )

44.	 561
s.d. ( XVIe siècle )
Notes sur Ignace de Loyola. 
( 1 doc. )

45.	 562
s.d. ( XVIe siècle )
Extrait des exercices spirituels de père Ignace de Loyola. 
( 1 doc. )
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46.	 563
1600, 15 mars
Antoinette de la Forest, femme de Nicolas d’Avise, donne à bail à Jacques 
Cartier, cordonnier, une boutique sise à Chambéry, à la maison du sénateur 
d’Avise, au prix de 80 florins et 3 paires de souliers par an. 
( 1 doc. )

47.	 564
1601, 7 octobre	
Contrat de mariage entre noble Catherin-François du Bettex, de Bourg-
Saint-Maurice, et Jeanne-Marguerite de feu Claude d’Avise et Charlotte-
Philiberte d’Avise. 
( 1 doc. )

48. 	  565
1602, 18 septembre
Nicolas Brondel et Jean Pasquier de Chambéry donnent à Etienne fils de 
feu Jacquême Creyssent la tâche de refaire le toit de leur maison sise à 
Chambéry, rue de la Vieille Grenate, pour le prix de 150 florins. 
( 1 doc. )

49.	 566
1602, 28 septembre	
Noël Carrier, curé de Grésy, nomme Nicolas d’Avise son procureur pour 
exiger toutes les sommes qui lui sont dues. 
( 1 doc., 1 sceau )

50.	 567
1602 -1607	
Livre des dépenses du seigneur Pierre d’Avise, et de son neveu François 
d’Avise, étudiant.
( 1 doc. )

51.	 568
1603, 1er août 
Mémoire des recettes et des dépenses envoyé par Noël Carrier à Charlotte-Phi-
liberte d’Avise concernant les études de Prosper-Nicolas d’Avise à Avignon. 
( 1 doc. )
	
52.	 569
1604, 9 mai
Le sénateur Nicolas d’Avise et son frère Pierre d’Avise établissent une 
transaction à l’égard de leurs différends. 
( 1 doc. )
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53.	 570
1604, 3 juin
Claude Flandin, seigneur de Montarfier, cède à Nicolas d’Avise les droits 
qu’il a sur 3 vignes pour le prix de 100 écus d’or. 
( 1 doc. )

54. 
1604, 22 juin	 571
Le chapitre de l’église métropolitaine de Tarentaise nomme Pierre Digard 
recteur de la chapellenie de Sainte-Catherine de la dite église. 
( 1 doc. )

1604, 23 juin	  
Le chanoine Pierre d’Avise met Pierre Digard en possession de la dite 
chapellenie. 
( 1 doc. ) 

55.	 572
1606, 13 août 
Le précepteur Noël Carrier écrit à Nicolas d’Avise à l’égard des études de 
Prosper-Nicolas d’Avise et il lui demande de lui procurer certains livres. 
( 1 doc. )

Mémoire des livres que l’on doit envoyer de Genève à l’étudiant Prosper-
Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

56.	 573
1605, 28 août 
Jacques Ternavet écrit à Nicolas d’Avise à l’égard des livres qu’il doit ache-
ter pour Prosper-Nicolas d’Avise 
( 1 doc. )

57.	 574
1605, 7 septembre	
Un certain Lucey cède à Nicolas d’Avise les vignes qu’il avait acquises de 
Bérod, héritier de noble François de Vuillod. 
( 1 doc. )

58. 
1606, 3 mai	 575
Nicolas d’Avise confie à Hugues Saint-Genix, Georges Cler, et Etienne Tho-
masset la culture de trois pièces de vigne, moyennant la moitié de la récolte. 
( 1 doc. ) 
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59. 	 576
1607, 3 août	
L’éveque Pierre-André Deleberon, chancelier de l’Université de Valence, 
octroie le certificat de doctorat es droits au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

60.	 577
1607, 13 décembre
Nobles François et Antoine Ruffin cèdent à noble Antoine Brunoz tous les 
droits qu’ils ont sur une maison sise à Chambéry, derrière l’église Saint-
Léger.

1608, 23 juin
Humberte de Pingon, veuve de noble Jean-François de Butet, aïeule et 
tutrice de Balthazar et Jacques Ruffin fils de feu Charles-François Ruffin et 
François et Antoine Ruffin font une transaction. 
( 1 doc. )

61.	 578
1608, 31 janvier
Perret, au nom du sénateur Nicolas d’Avise, déclare avoir reçu de Vincent 
Cohendoz la somme de 125 florins. 
( 1 doc. )

62. 
1608, 12 mars	 579
Protais de feu Brice de Jacques Cappinet et Georges Michon passent 
reconnaissance à Jean-Boniface d’Avise pour une pièce de champ sise à 
Avise, au lieu-dit La Condémine-de-Runaz et pour une pièce de vigne sise 
à Runaz au lieu-dit La Tavernaz. 
( 1 doc. )

63.	 580
1608, 21 mars	
Georges de feu Brice Michon et Pierre de Jean Milliéry passent reconnais-
sance à Jean-Boniface de feu Guillaume d’Avise pour des biens sis à Runaz 
aux lieux-dits La Portettaz, Lo Nex, Les Thopies et Lo Raffort.
( 1 doc. )

64.	 581
1608, 10 juin	
La cour du Parlement du Dauphiné condamne Claude de Mareste au 
payement des sommes qu’il doit à Etienne Ballens. 
( 1 parchemin )
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65.	 582
1608, 21 juin	
Le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu en dépôt de 
Symond, procureur du baron de Montfleuri, un sac de documents.
( 1 doc. )

66.	 583
1608, 4 septembre
Le sergent ducal Bally saisit les sommes dues par nobles Gaspard, Mathieu, 
Balthazar et Gabriel Bochard de Mareste à Claude Forestier. 
( 1 doc. )

67. 	 584
1608, 7 novembre
Nicolas d’Avise déclare avoir reçu de son fermier Vincent Cohendoz la 
somme de 16 florins et il ordonne à celui-ci de veiller à la conservation de 
ses bois.
( 1 doc. )

68.	 585
1609, 12 novembre	
Gaspard de feu François Cuegnod cède à Pierre de feu Jean Cuegnod tous 
les droits qu’il a envers Etienne Ballens et ses héritiers. 
( 1 parchemin, 1 sceau )

69.	 586
1609, 7 décembre	
A la requête de Pierre Cuenod, Claudine Benoict déclare renoncer à l’hoi-
rie de son mari. 
( 1 doc., 1 sceau )

70.	 587
1610, 29 juin
De la Place promet de payer au marchand René Baudacie tout ce qui lui 
est dû par Monsieur de Bernex. 
( 1 doc. )

71.	 588
s.d. ( vers 1610 )	
Parcelle des dépenses soutenues par Philippe d’Avise pour son procès 
contre Anne Bernard. 
( 1 volume )
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VOLUME 14
Documents divers 

( 1611-1635 )

1.	 589
1611, 16 janvier	
Jean Dapril constitue la dot pour sa fille Judith, future femme de Gaspard 
Bochard de Mareste, seigneur de Montdragon et de Montfleuri. 
( 1 doc. )

2.	 590
1611, 9-23 juin	
Actes de sommation et de réponse faits entre Prosper-Nicolas d’Avise et 
Pierre-Gaspard d’Avise à l’égard de la requête présentée par le premier 
pour visiter les archives du château d’Avise. 
( 1 doc. )

3.	 591
1611, 5 octobre	
Albard écrit au sénateur Nicolas d’Avise afin de résoudre un différend 
surgi entre eux. 
( 1 doc. )

4.	 592
1613, 3 mars	
Jean Dapril déclare devoir à Pierre Barraud la somme de 1800 livres.
( 1 doc. )

5.	 593
1613, 3 mars	
Pierre Barraud et les frères Balthazar, Gaspard, Melchior, Gabriel et 
Charles Boccard de Mareste font une transaction.
( 1 doc. )

6.	 594
1613, 20 avril	
Joseph de Clément de Serre approuve la transaction passée entre Pierre 
Barraud et Antoine Mottet. 
( 1 doc. )



Inventaire du Fonds D'Avise 129

7.	 595
1614, 21 juillet	
Pierre Barraud et les frères Balthazar, Gaspard, Melchior, Gabriel et 
Charles Boccard de Mareste font une transaction à l’égard de l’argent dû 
par ceux-ci au premier et de leurs différends. 
( 2 docc. )

8.	 596
1614, 12 septembre 
Le Sénat de Savoie entérine le contrat établi entre les seigneurs de Mont-
fleury et Montdragon et Pierre Barraud. 
( 1 doc. )

9.	 597
1614, 9 octobre	
Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu du fermier Cohendoz la somme 
de 50 florins. 
( 1 doc. )

10.	 598
1615, 9 avril	
Antoine Pittron promet de payer annuellement à Pierre Barraud la somme 
de 500 livres due pour le bail des biens du château de Montdragon.
( 1 doc. )

11.	 599
1615, 24 avril	
Perret, agent de Prosper-Nicolas d’Avise, déclare avoir reçu de Vincent 
Cohendoz la somme de 80 florins. 
( 1 doc. )

12.	 600
1615, 17 juin	
Michel Lyabel promet de rendre au sénateur Prosper-Nicolas d’Avise un 
cheval à poil rouge.
( 1 doc. )

13. 	  601
1615, 28 novembre	
Le seigneur de Lapierrade et maître Antoine Mottet font une transaction à 
l’égard de leurs intérêts réciproques. 
( 1 doc. )
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14.	 602
1616, 20 décembre	
Nobles Josué de Clément et Pierre Barraud font une transaction. 
( 1 doc. )

15.	 603
1616, 30 et 31 décembre
Le notaire ducal Treppier signifie à Gabriel Marpand et à Antoine Pittron 
la cession faite par Pierre Barraud au seigneur Josué de Clément. 
( 1 doc. )

16.	 604
1617, 21-27 septembre	
Les responsables des villes de Bourg-Saint-Pierre, de Saintbrancher, de 
Martigny, de Vallorcine, de Chamonix, de Saint-Gervais etc. déclarent que 
Prosper-Nicolas d’Avise et son serviteur Michel Lyabel ne sont pas atteints 
par la peste ou par d’autres maladies contagieuses. 
( 1 doc., 2 sceaux )

17.	 605
1620, 18 janvier	
A la requête des syndics Michel du Pra et Jacques Blanc, le châtelain Janus 
Marpand s’engage à convoquer l’assemblée des communiers de Hauteville 
pour leur soumettre le nouveau cottet des dîmes dues à la cure du dit 
lieu, au chapitre de Tarentaise, au prieuré de Saint-Martin d’Aime et au 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise. Les communiers convenus refusent la 
proposition des syndics. 
( 1 doc. ) 

18.	 606
1621, 21 avril	
A la requête de Prosper-Nicolas d’Avise, Claude-François Vichard, juge 
mage de Tarentaise, ordonne d’extraire une copie de l’acte de partage 
des biens de feu Jean Cressent, fait par le notaire Amédée Crespin le 17 
décembre 1576, et de l’inventaire des biens meubles et immeubles du dit 
Cressent, fait par le même notaire le 2 janvier 1571. 
( 2 docc. )

19.	 607
1621, 23 avril	
Noble Jean-Baptiste Pascal déclare à Prosper-Nicolas d’Avise qu’il tient la 
maison de Moûtiers parvenue par feu noble Nicolas d’Avise en vertu de 
l’acte de donation en usufruit fait en sa faveur par le dit seigneur d’Avise 
le 22 octobre 1609. 
( 1 doc. )
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20.	 608
1621, 26 août	
Un certain Dequeye écrit au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard du 
procès contre Jean-René Vuillet et Nicolas Creyssent. 
( 1 doc. )

21.	 609
1621, 2 septembre	
Le notaire Jean-Jacques Gueydoz donne le procès-verbal de collation du 
testament fait par Antoine l’aîné fils de Théodule d’Avise le 24 septembre 
1574.
( 1 doc. )

22.	 610
1621, 4 octobre	
Marguerite du Châtelard, veuve de Laurent de Presle, héritière des biens 
de son père Guillaume du Châtelard, promet de payer à Charles La 
Breuille la somme de 5000 florins et à cet effet hypothèque ses biens.
( 1 doc. )

23.	 611
1621, 17 décembre 	
Nicolas Bodard, de Moûtiers, atteste que l’adjoint au procès entre Nicolas 
d’Avise et Nicolas Creyssent est cousin en second degré de la femme de ce 
dernier. 
( 1 doc., 1 sceau )

24.	 612
1622, 4 mars	
Le notaire Jean-Louis Porliod rédige le procès-verbal de collation de l’acte 
de vente faite par Jean-François Vuillet à Nicolas de Jean Cressent le 22 
avril 1595 et de l’acte de concession de rachat du même jour. 
( 1 doc. )

25.	 613
1622, 30 mars
Le notaire Jean-Jacques Gueydoz rédige le procès-verbal de collation 
de l’acte de prolongement de rachat du 23 février 1572 fait par Claude 
Creissent, des actes de partage faits par les frères Vuillet et de l’acte de 
vente faite par noble Jean-François de Jean-René Vuillet. 
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26.	 614
1622, 23 juillet	
Alloix de feu Antoine Boverie, marchand de Chambéry, et Marguerite du 
Châtelard, veuve de Laurent de La Presle, renoncent au procès qu’ils ont 
entre eux dont les frais seront soutenus par le dit Boverie ; la dite Margue-
rite déclare avoir reçu la somme de 300 ducatons due pour sa dot et de 30 
florins pour les médicaments et les funérailles de son mari. 
( 1 doc. ) 

27.	 615
1622-1625
Compte des « servis» exigés au nom de Prosper-Nicolas d’Avise par Pierre 
Bardet pour la rente de Ribaud.
( 1 doc. )

28.	 616
1622	
Prosper-Nicolas d’Avise et Nicolas Brondel renoncent au procès qu’ils ont 
entre eux et ils passent quittance réciproque ; le seigneur d’Avise promet 
de maintenir le dit Brondel en la possession de la maison sise à Chambéry, 
rue de la Vieille Grenate en échange des sommes reçues. 
( 1 doc. ) 

29.	 617
1623, 9 avril	
Le curé Playsance avertit ceux qui doivent des « servis» au seigneur Pros-
per-Nicolas d’Avise de les payer au scribe de celui-ci. 
( 1 doc. )

30.	 618
1623, 28 avril 
Le sergent ducal Revol ordonne à Pierre Comte de payer à Prosper-Nico-
las d’Avise le « servis» dû pour une pièce de terre sise à Freydières.
( 1 doc. )

31.	 619
1623, 28 avril	
Le sergent ducal Revol ordonne à Pernette Jaillier, veuve de Claude 
Poncin, de payer à Prosper-Nicolas d’Avise le « servis» dû pour une pièce 
de terre sise au Verney.
( 1 doc. )
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32.	 620
1623, 28 avril	
Le sergent ducal Revol ordonne à Jacques Laurent de payer à Prosper-
Nicolas d’Avise le « servis» dû pour une pièce de terre sise à Freydières, au 
lieu-dit Panissières.
( 1 doc. )

33.	 621
1623, 28 avril
Le sergent ducal Revol ordonne à Claude Richard de payer à Prosper-
Nicolas d’Avise le « servis» dû pour une pièce de terre sise à Freydières, au 
lieu-dit En-Muretz.
( 1 doc. )

34.	 622
1623, 28 avril
Le sergent ducal Revol ordonne à Pierre Peaget de payer à Prosper-Nico-
las d’Avise le « servis» dû pour deux pièces de terre sises au Châteauneuf, 
au lieu-dit Mollard.
( 1 doc. )

35.	 623
1623, avril
Un sergent ducal ordonne à François Ribono de payer à Prosper-Nicolas 
d’Avise les « servis» qu’il lui doit. 
( 1 doc. )

36.	 624
1623	
Le sergent ducal ordonne à Diane de Rochette, veuve de feu Claude Dorly, 
de payer les « servis» dus à Prosper-Nicolas d’Avise pour la jouissance de 
certains biens-fonds. 
( 1 doc. )

37.	 625
1624
Mémoire du blé, de l’argent et des autres tributs remis à Prosper-Nicolas 
d’Avise par son receveur Pierre Bardet, pour la rente de Châteauneuf.
( 1 doc. )
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38.	 626
1625, 12 juin	
Le sergent ducal ordonne à Louis et Claude Rancurel, dits Goddon, de 
payer les « servis» et les arrérages qu’ils doivent à Prosper-Nicolas d’Avise 
pour une vigne au Châteauneuf, au lieu-dit Mollard. 
( 1 doc. )

39.	 627
1625, 12 juin	
Le sergent ducal ordonne à Pierre de feu Claude Contoz de payer les 
« servis» qu’il doit à Prosper-Nicolas d’Avise pour une pièce de terre sise 
au Châteauneuf, au lieu-dit Freydières et il lui annonce qu’à défaut de 
payement cette pièce lui sera confisquée au profit dudit Prosper-Nicolas 
d’Avise. 
( 1 doc. )

40.	 628
1625, 5 juillet	
Brachet déclare posséder chez lui 4 obligations cédées à Prosper-Nicolas 
d’Avise par Pierre Rey, qu’il promet d’exiger au nom du dit d’Avise.
( 1 doc. )

41.	 629
1625, 31 décembre
Le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise, par l’entremise de son procureur 
Pierre Guyot, et son cousin Georges d’Avise renoncent mutuellement à 
tous les droits de fidéicommis qu’ils pourraient avoir en vertu du testament 
de Pierre de Marnix, leur bisaïeul maternel, fait le 15 février 1546. 
( 1 doc. )

42.	 630
1625-1626
Liste des tributs féodaux dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise, à cause 
de la rente de Ribaud.
( 1 doc. )

43.	 631
1626, 9 mars	
Gaspard Empereur, Maurice Amprin et Collombin Thovel cèdent à 
Claude-Léger Bataglin tous les droits qu’ils ont sur un grangeage sis à Châ-
teauneuf pour le prix de 3000 florins et 3 ducatons d’épingles. 
( 1 doc. )
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44.	 632
1626, 17 avril	
Inventaire des meubles de Lambert remis à Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

45.	 633
1626, 30 juillet	
Le sergent Girod ordonne à Pierre Masset de payer au baron de Château-
neuf les « servis» et les arrérages dus pour une pièce de pré sise à Frey-
dières, au lieu-dit Vers-les-Nants.
( 1 doc. )

46.	 634
1626, 30 juillet	
Le sergent Girod ordonne à Catherine Clément, veuve de Jean Masset 
de payer les « servis» et les arrérages dus pour une pièce de vigne sise à 
Freydières.
( 1 doc. )

47.	 635
1626, 30 juillet	
Le sergent Girod ordonne à Claude et Louis Rancurel de payer les « ser-
vis» et les arrérages dus pour une pièce de vigne sise à Châteauneuf, au 
lieu-dit Mollard.
( 1 doc. )

48.	 636
1626, 30 juillet	
Le sergent Girod ordonne à Claude et Michel Rigallet de payer les « ser-
vis» et les arrérages dus pour une pièce de vigne sise à Freydières.
( 1 doc. )

49.	 637
1626, 30 juillet	
Le sergent Girod ordonne à Michel Richoz de payer à Prosper-Nicolas 
d’Avise les « servis» et les arrérages dus pour une pièce de vigne sise à 
Freydières, au lieu-dit Vers-les-Nants.
( 1 doc. )

50.	 638
1626, 30 juillet	
Le sergent Girod ordonne à Jean Pattand de payer à Prosper-Nicolas 
d’Avise les servis, les « laods» et les arrérages dus pour une pièce de vigne 
sise à Freydières, au lieu-dit Vers-les-Nants.
( 1 doc. )
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51.	 639
1626, 30 juillet	
Le sergent Girod ordonne à Michel Richoz de payer à Prosper-Nicolas 
d’Avise les « servis» et les arrérages dus pour une pièce de vigne.
( 1 doc. )
 
52.	 640
1626
Notes des « servis» dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise par Pierre 
Bardet, son receveur, pour la rente de Châteauneuf. 
( 1 doc. )

53.	 641
1627, 31 janvier
Prosper-Nicolas d’Avise et Françoise de Pany, veuve Brondel et tutrice de 
ses enfants, font une transaction à l’égard de la maison parvenue de Berthe 
Vuatte. 
( 1 doc. )

54.	 642
1627, 31 janvier
Prosper-Nicolas d’Avise et Françoise de Pany, veuve Brondel, renoncent à 
leur procès au sujet de la maison de Chambéry, rue de la Vieille Grenate et 
établissent une convention à l’égard. 
( 1 doc. )

55.	 643
1627, 23 février	
Le sergent ducal De Villarlégier ordonne à Claude Viret dit Clément et à 
sa femme Claudine Dufour de payer à Pierre Bartet, receveur des tributs 
féodaux dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise les « servis» dus au dit 
seigneur pour l’année 1626. 
( 1 doc. )

56.	 644
1627, 2 avril
Prosper d’Avise et Antoinette Piegay, veuve de Jean Picard, renoncent au 
procès mû par le dit seigneur contre Jean Picard et établissent une conven-
tion comme suit : la dite Antoinette cède à Prosper d’Avise une maison sise 
à Chambéry, rue de la Vieille Grenate, qui appartenait jadis à Philiberte 
Bally, première femme du dit Picard et en échange Prosper d’Avise lui 
accorde l’usufruit de cette maison. 
( 1 doc. )
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57.	 645
1627, 22-26 août 
Copie de lettres écrites par Prosper-Nicolas d’Avise aux seigneurs de 
Chanex.
( 1 doc. )

58.	 646
1627	
Liste des « servis» dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise pour sa rente 
de Ribaud à Châteauneuf. 
( 1 doc. )

59.	 647
1628, 18 février	
Le sergent ducal Occendant déclare à Pierre Contoz qu’il met le seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de terre sise à Freydière 
jusqu’à l’entier payement des « servis» dus audit seigneur. 
( 1 doc. )

60.	 648
1628, 8 juin	
Le sergent ducal Occendant ordonne à Claude et Michel Regallet de payer 
à Prosper-Nicolas d’Avise les « servis» et arrérages dus. 
( 1 doc. )

61.	 649
1628, 8 juin
Le sergent ducal Occendant ordonne aux hoirs de Claudine Roche de 
payer à Prosper-Nicolas d’Avise les « servis» et arrérages dus pour une 
pièce de vigne. 
( 1 doc. )

62.	 650
1628, 8 juin 
Le sergent ducal Occendant déclare à Jean Pattand qu’il met le seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de vigne sise à Frey-
dière, au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement des « servis» 
dus audit seigneur. 
( 1 doc. )
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63. 	 651
1628, 8 juin 	
Le sergent ducal Occendant déclare à Jean Pattand qu’il met le seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de pré sise à Freydière, 
au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement des « servis» dus audit 
seigneur. 
( 1 doc. )

64.	 652
1628, 9 juin
Le sergent ducal Occendant ordonne à Benoît Davy de payer à Prosper-
Nicolas d’Avise les « servis» et arrérages dus pour une pièce de vigne qui 
lui est parvenue de Michel Richoz. 
 ( 1 doc. )

65.	 653
1629, 20 avril	
Le seigneur Forestier d’Yvoire écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de 
ses dettes. 
( 1 doc. )

66.	 654
1629, 15 mai	
Le sergent ducal Occendant déclare à Jean Veyrond qu’il met le seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de pré sise à Freydière, 
jusqu’à l’entier payement des « servis» dus audit seigneur pour ces biens.
( 1 doc. ) 

67.	 655
1629, 15 mai
Le sergent ducal Occendant déclare aux hoirs de Jacques Vitel qu’il met 
le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de pré sise à 
Freydière, jusqu’à l’entier payement des « servis» dus audit seigneur pour 
cette pièce.
( 1 doc. )

68.	 656
1629, 15 mai	
Le sergent ducal Occendant déclare à Claude de Bernard Poncin qu’il met 
le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession de certains biens-fonds, 
jusqu’à l’entier payement de la part du dit Poncin des « servis» dus audit 
seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )



Inventaire du Fonds D'Avise 139

69.	 657
1629, 28 mai	
Le sergent ducal Revol ordonne au notaire Jean-Louis Tardy de payer à 
Prosper-Nicolas d’Avise les « servis» qu’il doit à Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

70.	 658
1629, 30 juin
Le sergent ducal Revol déclare aux hoirs de Jacques Vitel qu’il met le 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de pré sise à 
Freydière, jusqu’à l’entier payement des « servis» dus au dit seigneur pour 
cette pièce.
( 1 doc. )

71.	 659
1629, 30 juin	
Le sergent ducal Revol déclare à Pierre Contoz qu’il met le seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de pré sise à Freydière, 
jusqu’au plein payement des « servis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

72.	 660
1629, 30 juin	
Le sergent ducal Revol déclare à Jacques Laurent qu’il met le seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de pré sise à Freydière, 
au lieu-dit Les Panissières.
 ( 1 doc. )

73.	 661
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal Revol déclare aux hoirs de Bernard Choumont, dit Le 
Suisse, qu’il met le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une 
pièce de vigne sise à Freydière, au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier 
payement des « servis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

74. 	 662
1629, 17 juillet
Le sergent ducal Revol déclare à Claude de Pierre Masset qu’il met le 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de vigne sise 
à Freydière, au lieu-dit Vers-les Nants, jusqu’à l’entier payement des « ser-
vis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )
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75.	 663
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal Revol déclare à Claude et Michel Rigallet qu’il met le 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de vigne sise 
à Freydière, au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement des « ser-
vis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

76.	 664
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal Revol déclare à Jean Pattand qu’il met le seigneur Pros-
per-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de vigne sise à Freydière, au 
lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement des « servis» dus au dit 
seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

77.	 665
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal De Villarlégier déclare à Claude Roche, dit Rossettaz, 
qu’il met le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de 
vigne sise à Freydière, au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement 
des « servis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

78.	 666
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal De Villarlégier déclare à Catherine Clément qu’il met le 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de vigne sise 
à Freydière, au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement des « ser-
vis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

79.	 667
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal De Villarlégier déclare aux hoirs de Bernard Choumont 
qu’il met le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de 
vigne sise à Freydière, au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement 
des « servis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )
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80.	 668
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal De Villarlégier déclare à Michel Richoz qu’il met le 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de vigne sise 
à Freydière, au lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement des « ser-
vis» dus au dit seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

81.	 669
1629, 17 juillet	
Le sergent ducal Revol déclare à Jean Pattand qu’il met le seigneur Pros-
per-Nicolas d’Avise en possession d’une pièce de vigne sise à Freydière, au 
lieu-dit Vers-les-Nants, jusqu’à l’entier payement des « servis» dus au dit 
seigneur pour cette pièce.
( 1 doc. )

82.	 670
1629, 18 août 	
Hector Milliet, baron de Challes, déclare avoir reçu du baron de Mont-
fleury la somme de 50 écus.

1630, 9 janvier	  
Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu du baron de Montfleury la 
somme de 125 florins. 
( 1 doc. )

83.	 671
s.d. ( après 1629 ) Mémoire sur la vente de certains biens-fonds du fief de 
Lambert soumis au « laod».
( 1 doc. )

84.	 672
1630, 3 mars	
Le sergent ducal Occendant ordonne à Antoinette Genin, veuve de Claude 
Picollier, de payer le»servis» qu’elle doit à Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

85.	 673
1630, 18 mars	
Jean-Philippe de Laculla, curateur de l’hoirie de Philippe d’Avise, nomme 
son procureur Théodore Boccon afin qu’il poursuive le procès que le séna-
teur Prosper-Nicolas d’Avise a entamé contre les tenantiers des biens que 
le dit Philippe d’Avise avait acquis de Pierre Chapelle. 
( 1 doc. ) 
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86.	 674
1630, 22 avril	
Le sergent ducal Occendant ordonne à Jean-Louis Tardy de payer le « ser-
vis» qu’il doit à Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

87.	 675
1630, 3 mai
Prosper-Nicolas d’Avise nomme son procureur maître Dunant afin qu’il 
exige les sommes d’argent et le blé qui lui sont dus en Tarentaise.
( 1 doc. )

88.	 676
1630, 7 septembre
Antoinette Piedgay vend à Prosper.Nicolas d’Avise tous les biens-fonds et 
les droits qui lui sont parvenus de feu Philiberte Bally, de feu Barthélemy 
Bally et de feu Jean-Marescal Picard, mari de la dite Antoinette, pour le 
prix de 100 ducatons. 
( 1 doc. )

89.	 677
1630-1631
Mémoire des dépenses faites pour les semailles et la culture des terrains de 
Lambert. 
( 3 docc. )

90.	 678
1631, 19 janvier
A la requête de Prosper-Nicolas d’Avise, le notaire royal or donne à 
Jacques Pillet, fermier de Lambert, d’observer le contrat de bail fait avec 
le dit seigneur. 
( 1 doc. )

91.	 679
1631, 4 mars
Françoise Barthier, agissant au nom du seigneur Prosper-Nicolas d’Avise, 
déclare avoir reçu des fermiers du dit seigneur pour les biens de Montdra-
gon la somme de 500 florins. 
( 1 doc. )

1631, 10 février		
Prosper-Nicolas d’Avise écrit à Françoise Berthier à l’égard de ses intérêts. 
( 1 doc. )
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92.	 680
1631, 27 mars	
Jean Cohendoz écrit au baron Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard des 
intèrêts de celui-ci. 
( 1 doc. )

93.	 681
1631, 1er juillet	
Prosper-Nicolas d’Avise et Bertrand Davy établissent une convention pour 
les réparations que ce dernier devra faire à la grange du dit seigneur au 
village de La Ravoire, à Hauteville. 
( 1 doc. )

94.	 682
1631, 1er juillet	
Prosper-Nicolas d’Avise déclare être venu de Chambéry à Moûtiers avec 2 
serviteurs pour percevoir le payement du cens des prés que Jean-Baptiste 
Serret tient en fief de lui. 
( 1 doc. )

95.	 683
1631, 8 septembre 
Le baron Hector Milliet de Challes déclare avoir reçu du baron de Mont-
fleury la somme de 50 florins. 	
( 1 doc. )

96.	 684
1631, 5-9 octobre
Mémoire de ce qui s’est passé à Aoste entre le seigneur Prosper-Nicolas 
d’Avise et la dame Jeanne-Marie d’Avise.
( 1 doc. )

97.	 685
1631, 8 novembre	
Notes généalogiques de la famille Carroz.
( 1 doc. )

98.	 686
1632, 3 janvier
Gaspard Bochard de Mareste et son frère Charles font le partage de leurs 
biens.
( 1 doc. )
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99.	 687
1632, 18 février	
Viffrey de feu Antoine Biolley déclare devoir à Louise Apurillon la somme 
de 350 florins.
( 1 doc. )

100.	 688
1632, 5 mars	
Partie du sermon du père Petit. 
( 1 doc. )

101.	 689
1632, 22 mars	
Prosper-Nicolas d’Avise demande à sa cousine Jeanne-Marguerite d’Avise 
veuve de Catherin-François du Bettex, de lui donner la liste de ses biens 
afin qu’il puisse les donner à bail pour son entretien et de vouloir venir 
habiter dans sa famille à Chambéry, de lui donner la liste de ses dettes 
et de celles de feue Jeanne-Françoise du Bettex, sa fille, et finalement de 
déclarer si elle a besoin de quelque chose afin que le dit baron d’Avise 
puisse satisfaire aux pactes auxquels il s’est obligé par l’acte de donation 
que sa cousine lui a faite. 
( 1 doc. )

102.	 690
1632, 23 avril
Bay déclare devoir payer au baron Prosper-Nicolas d’Avise la somme de 
8500 livres. 
( 1 doc. )

103.	 691
1632, 7 juillet	
Le sergent ducal Occendant ordonne aux hoirs de Jean Crespin de payer 
le « servis» et les arrérages qu’ils doivent à Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

104.	 692
1632, 7 juillet	
Le sergent ducal Occendant ordonne à Jacques Laurent de payer les « ser-
vis» et les arrérages dus à Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )
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105.	 693
1632, 7 juillet	
Le sergent ducal Occendant ordonne aux hoirs Goddon de payer à Pros-
per-Nicolas d’Avise les « servis» et arrérages dus. 
( 1 doc. )

106.	 694
1632, 7 juillet	
Le sergent ducal Occendant ordonne à noble Charles Daulthurin de payer 
à Prosper-Nicolas d’Avise les « servis» et arrérages dus. 
( 1 doc. )

107.	 695
1632, 7 juillet
Le sergent ducal Occendant ordonne à noble Charles Darly de payer à 
Prosper-Nicolas d’Avise les « servis» et arrérages dus. 
( 1 doc. )

108.	 696
1632	
Liste des « servis» exigés par Pierre Bardet au nom du seigneur Prosper-
Nicolas d’Avise et de ceux qui doivent encore être payés. 
( 1 doc. )

109. 	 697
1632	
Mémoire sur les ardoises employées à Lambert pendant le bail pris par le 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise et les travux de réparation faits. 
( 3 docc. )

110.	 698
1632-1634
Note des tributs féodaux dus par un certain Cugnet au seigneur Prosper-
Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )
 
111.	 699
1633, 7 février	
Jean-Baptiste de Quoex vend à Prosper-Nicolas d’Avise une maison sise 
à Chambéry, derrière l’église de Saint-Léger, pour le prix de 7000 florins. 
( 1 doc. )



Fausta Baudin146

112.	 700
1633, 8 mai
Mémoire sur la valeur de certains biens de Châteauneuf. 
( 1 doc. )

113.	 701
1633, 27 mai	
Pierre Janin de La Forclaz déclare devoir à Maurise Apurillon, femme de 
Raymond Dyon, et à Louise Apurillon, femme de Sébastien Desportes, la 
somme de 200 florins. 
( 1 doc. )

114.	 702
1633, 18-23 juillet	
Jean-Jacques Forestier recourt au Sénat de Savoie pour avoir une copie du 
contrat de mariage de Claude Forestier et Diane de Mareste. 
( 2 docc. )

115.	 703
1634, 22 octobre
Charles Arthod, procureur du baron Prosper-Nicolas d’Avise, déclare 
avoir sommé à Bertrand Davy de payer les sommes dues au dit baron pour 
le bail de certains biens et de terminer les réparations qu’il doit faire à la 
grange du baron à Hauteville et à André Miédan de payer les sommes dues 
pour les biens qu’il tient à bail. 
( 1 doc. )

116.	 704
1634, 27 octobre
Chrétienne de France, duchesse de Savoie, demande à Prosper-Nicolas 
d’Avise de communiquer au seigneur de Mareste un délai pour le paye-
ment de ses dettes. 
( 1 doc. )

117.	 705
1634, 18 novembre	
Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu de Viffrey Biolley la somme de 
232 florins à compte du bail de la vigne de La Chaudanne et du Champ-
de-Cornillon. 
( 1 doc. )
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118.	 706
s.d. ( après 1634 )
Comptes du sénateur Prosper-Nicolas d’Avise pour de l’argent qui lui est dû. 
( 2 docc. )

119. 	 707
1635, 3 janvier	
Honneste, tuteur des enfants de David Fournier, déclare avoir reçu du sei-
gneur Prosper-Nicolas d’Avise la somme de 156 florins et 3 sols due pour 
les intérêts de la somme de 2500 florins. 
( 1 doc. )

120.	 708
1635, 23 août 	
Le sergent ducal Franconis ordonne à Claude Roche de payer les « servis», 
les « laods» et les arrérages dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

121.	 709
1635, 23 août 	
Le sergent ducal Franconis ordonne à Jean Pattand de payer les « servis» 
et les arrérages dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

122.	 710
1635, 7 et 28 octobre
A la requête du baron Prosper-Nicolas d’Avise, Jean-Barthélemy Lyabel 
métral d’Avise ordonne à tous les favetiers de Runaz qui doivent des cens 
pour des biens confiés à la garde du dit baron au préjudice de Jeanne-
Marie d’Avise, de payer ces mêmes cens uniquement au dit requérant. 
( 1 doc. )

123.	 711
1635, 12 novembre 	
A la requête de Prosper-Nicolas d’Avise le juge ordinaire de Tarentaise 
ordonne de saisir les biens de Sébastien Desportes qui n’a pas payé le bail 
de la vigne de La Chaudanne. 
( 1 doc. )

124.	 712
1635, 12 novembre
Louise Apurillon, femme de Sébastien Desportes, cède au baron Prosper-
Nicolas d’Avise certaines créances pour qu’il puisse exiger la somme de 
130 florins due par le dit Desportes pour la vigne de la Chaudanne. 
( 1 doc. )
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125.	 713
1635, 19 novembre
Un certain Bardet écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard du blé. 
( 1 doc. )

126.	 714
1635
A la requête de Prosper-Nicolas d’Avise l’on enjoint aux hoirs de Bertrand 
Choumond de reconnaître un fief et d’en payer le « servis». 
( 2 docc. ) 

VOLUME 15
Documents divers 

( 1636-1655 )

1.	 715
1636, 24 mars	
Jean-François Pognent écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard des inté-
rêts du seigneur d’Avise. 
( 1 doc., 1 sceau )

2.	 716
1636, 29 mars	
Le sergent ducal Jean Goy déclare avoir notifié à Pierre Janin l’acte de ces-
sion de crèance fait par Louise Apurillon et de lui avoir enjoint de payer sa 
dette au baron d’Avise. 
( 1 doc. )

3.	 717
1636, 30 mars
Charles Arthod, procureur du baron Prosper-Nicolas d’Avise, déclare 
qu’il n’a pu avoir le payement des sommes dues par Bertrand Davy. 
( 1 doc. )

4.	 718
1636, 3 mai 
Charles Arthod, procureur du baron Prosper-Nicolas d’Avise, déclare 
avoir enjoint à Bertrand Davy de payer toutes les sommes qu’il doit audit 
baron.
( 1 doc. )
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5.	 719
1636, 3 septembre
Le sergent ducal Occendant ordonne au notaire Jean-Louis Tardy de 
payer à Prosper-Nicolas d’Avise les « servis», « laods» et les arrérages dus. 
( 1 doc. )

6.	 720
1636, 11 septembre
A la requête du seigneur Prosper-Nicolas d’Avise le notaire ducal rédige le 
procès-verbal de prise de vue de quatre pièces de vigne sises à Freydière, 
paroisse de Châteauneuf : le notaire Louis Tardy a été reconnu propriétaire 
des trois premières pièces et de la moitié de la quatrième. 
( 1 doc. )

7.	 721
1636, 6 décembre
Prosper-Nicolas d’Avise donne à bail à Jean-Claude Mansoz, maître cor-
donnier, deux chambres sises derrière la maison du dit seigneur à Cham-
béry pour la somme de 56 florins annuels. 
( 1 doc. )

8.	 722
1637, 10 avril
A la requête de Jean-Claude Mansoz, comme procureur du baron Pros-
per-Nicolas d’Avise, Etienne et Pierre Borrel déclarent que la vigne de 
la Chaudanne, à Moûtiers, appartenant au dit baron d’Avise, n’a plus été 
cultivée. 
( 1 doc. )

9.	 723
1637, 1er mai	
Phlibert Macastial écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard des intérêts du 
dit seigneur. 
( 1 doc. )

10.	 724
1637, 29 mai
Le sergent ducal Franconis ordonne à Pierre Plantard de payer les « ser-
vis», les « laods» et les arrérages dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise 
pour des biens-fonds sis à Freydière. 
( 1 doc. )
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11.	 725
1637, 29 mai
Le sergent ducal Franconis ordonne à Eustache Garin de payer les « ser-
vis», les « laods» et les arrérages dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

12.	 726
1637, 3 juin	
Bay écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard d’une dette.
( 1 doc. )

13.	 727
1637, 4 juin
Prosper-Nicolas d’Avise constitue pour son procureur aux causes le maître 
Théodore Boccon, pour le procès mû contre Pierre Plantard au sujet du 
payement des « laods» et des « servis». 
( 1 doc. )

14.	 728
1637, 4 juin 
Prosper-Nicolas d’Avise constitue pour son procureur aux causes le maître 
Théodore Boccon, pour le procès mû contre Eustache Garin au sujet du 
payement des « laods» et des « servis». 
( 1 doc. )

15.	 729
1637, 5 juin
Carrel écrit à Janin à l’égard d’un service qu’il doit faire pour le sénateur 
Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

16.	 730
1637, 10 juin
Le sergent ducal Franconis ordonne au notaire Jean-Louis Tardy de payer 
les « servis», les « laods» et les arrérages dus au seigneur Prosper-Nicolas 
d’Avise.
( 1 doc. )

17.	 731
1637, 18 juin	
Millet écrit au sénateur Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard du procès contre 
le seigneur de Montdragon. 
( 1 doc. )
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18.	 732
1637, 26 octobre
Chrétienne de France, duchesse de Savoie, écrit à Prosper-Nicolas d’Avise 
à l’égard du procès que celui-ci a contre le seigneur de Mareste. 
( 1 doc., 1 sceau )

19.	 733
s.d. ( après le 26 octobre 1637 )	
Prosper-Nicolas d’Avise écrit à Chrétienne de France, duchesse de Savoie, 
à l’égard de la dette que le seigneur de Mareste a envers lui. 
( 1 doc. )

20.	 734
1637, 25 novembre
Les notaires ducaux Jean-Jacques Guédoz, Jean-Barthélemy Savoie et 
Sulpice Beneyton déclarent que Jeanne-Marie d’Avise est en bonne santé. 
( 1 doc. )

21.	 735
1637. 1er décembre
Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu de Jean Ducornet une demie 
pistole qu’il a fournie pour faire tailler la vigne de La Chaudanne. 
( 1 doc. ) 

22.	 736
1637
Compte du capital et des intérêts dus par un certain Bay à Prosper-Nicolas 
d’Avise pour la somme de 85000 livres reçues par acte du 23 avril 1632. 
( 1 doc. )

23.	 737
s.d. ( après 1637 )
Compte de l’argent que le seigneur de Montdragon doit à Prosper-Nicolas 
d’Avise. Brouillon d’une lettre du dit seigneur d’Avise.
( 2 docc. )

24.	 738
1638, 15 janvier
Le notaire Charles Arthod et sa mère Jacquemine Ducat déclarent de 
devoir payer à Prosper-Nicolas d’Avise les sommes adjujées par la sentence 
du juge mage de Savoie, montant à un peu plus de 2000 pistoles, et la 
somme de 130 florins que le dit Arthod avait exigée de maître Cohendoz. 
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25.	 739
1638, 14 février	
Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu du seigneur de Montfalcon la 
somme de 7000 florins. 
( 1 doc. )

26.	 740
1638, 24 mars
Louis Miollet déclare avoir reçu de Jean Ducornet la somme de 10 florins 
pour la taille de la vigne de La Chaudanne appartenant à Prosper-Nicolas 
d’Avise. 
( 1 doc. )

27.	 741
1638, 4 mai
M. Lothiers écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard des travaux qu’il faut 
faire à la vigne de La Chaudanne. 
( 1 doc. )

28.	 742
1638, 2 juin
Prosper-Nicolas d’Avise vend un cens de 70 ducatons à Melchior de Mont-
falcon pour le prix de 1000 ducatons qu’il déclare avoir été versés pour le 
payement de la dot qui avait été constituée à sa femme Louise Milliet.
( 2 docc. )

29.	 743
1638, 1er août 	
Millet écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard du seigneur de Montdra-
gon. 
( 1 doc. )

30.	 744
1639, 18 mars	
Bonnel écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de Viffrey Biolley.
( 1 doc. )

31.	 745
1639, 31 mars
Liste de possesseurs des biens de Viffrey Biollay. 
( 1 doc. )
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32.	 746
1639, 5 mai
Liste des biens de Viffrey Biolley. 	
( 1 doc. )

33.	 747
1639, 28 août	
Charles de Mareste, seigneur de Montfleuri, déclare devoir à Balthazarde-
Philiberte Puthod, mère de François de Montfalcon, la somme de 7000 
florins. 
( 1 doc. )

34. 	 748
1639, 21 septembre
Bardet écrit au baron Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard des créances qu’il 
a envers Madame de Bellegarde et pour d’autres questions. 
( 1 doc. )

35.	 749
1639, 14 octrobre
Antoine Fournier, seigneur de Nernier et d’Yvoire, déclare devoir à Pros-
per-Nicolas d’Avise la somme de 2000 ducatons. 
( 1 doc. )

36.	 750
1639, 11 décembre
Liste des rentes reçues par un certain Brunet pur le compte du seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

37.	 751
1639-1640
Lettres adressées à Prosper-Nicolas d’Avise par un certain Brunet. 
( 2 docc., sceaux )

38.	 752
1640, 7 février
Prosper-Nicolas d’Avise fait une déposition à l’égard de la maison sise à 
Chambéry, rue de la Vieille Grenate, pour laquelle il a entamé un procès 
contre Françoise Pany, veuve de Nicolas Brondel et son fils Aimé Brondel. 
( 1 doc. )
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39.	 753
1640, 1er août 
Jean de la Faverge écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard du futur 
mariage avec Péronne de Montvuagnard. 
( 1 doc., sceaux )

40.	 754
1640, 20 novembre
Lettre adressée à un certain Brunet par un certain Bosson.
( 1 doc. )

41.	 755
1640, 27 novembre
Lettre adressée à Prosper-Nicolas d’Avise par un certain Bosson. 
( 1 doc. )

42.	 756
1640, décembre 
Mémoire du sénateur Prosper-Nicolas d’Avise sur son voyage en Taren-
taise. 
( 1 doc. )

43.	 757
1640-1644	
Lettres adressées au baron Prosper-Nicolas d’Avise par Antoine Fournier, 
seigneur de Nernier, concernant sa dette de 2000 ducatons.
( 11 docc., avec des sceaux )

44.	 758
1641, 13-15 janvier	
Compte de l’argent que Brunet a employé pour Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

45.	 759
1641, 9 mars	
Humbert Aymonier vend à Philibert Roncas tous les droits qu’il a sur le 
château de Brissogne avec tous les biens qui en dépendent, sauf les îles de 
Brissogne et le droit de rachat qu’il a sur 112 livres de fromage et 40 sous 
d’argent envers Léonard Arnod et sur certaines pièces de biens, le tout 
pour le prix de 1300 écus. 
( 1 doc. )
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46.	 760
1641, 11 août 	
Cohendoz écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de la grange de la 
Ravoyre à Hauteville. 
( 1 doc., avec un sceau )

47.	 761
1641, 21 octobre
Noël Lapierre déclare avoir reçu de Jacques Buissard la somme de 40 flo-
rins pour la réparation du toit de la grange sise à La Ravoyre, appartenant 
à Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

48. 	 762
1641, 1er novembre 
Un certain Bardet écrit au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de 
l’achat de certains biens-fonds.
( 1 doc. )

49.	 763
1642	
Liste de tributs féodaux reçus par Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

50.	 764
1643, 8 janvier	
Un certain Bardet écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de certaines 
affaires. 
( 1 doc., avec un sceau )

51.	 765
1643, 29 janvier
Compte fait entre Bertrand Davy et Vincent Médan.
( 1 doc. )

52.	 766
1643, 12 et 28 février	
Un certain Bardet écrit à Prosper-Nicolas d’Avise au sujet de certaines 
affaires.
( 2 docc. avec des sceaux )
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53.	 767
1643, 7 mai
Note de l’argent que noble Claude Philippé demande à noble Josué de Blonay. 
( 2 docc. )

54. 
1643, 18 mai	 768
Le sergent ducal Girod ordonne à Antoine et Jean de feu Jacques Laurent 
de payer les « servis» et les arrérages qu’ils doivent à Prosper-Nicolas 
d’Avise. 
( 1 doc. )

55.	 769
1643, 27 mai	
Prosper-Nicolas d’Avise nomme son procureur en la personne de Théo-
dore Boccon afin de poursuivre la demande de payement des « laods», 
«servis» et arrérages faite contre les frères Antoine et Jean Laurent. 
( 2 docc. )

56.	 770
1643, 27 mai
Prosper-Nicolas d’Avise déclare devoir à Claude Philippé la somme de 59 
pistoles d’Espagne pour le reste de l’argent dû pour l’expédition des bulles 
du prieuré de Saint-Paul en faveur de son neveu Josué de Blonay. 
( 1 doc. )

57.	 771
1643, 27 mai	
Bordereau de l’argent pour Claude Philippé. 
( 1 doc. )

58.	 772
1643, 27 mai	
Le notaire Charles Arthod déclare devoir à Prosper-Nicolas d’Avise la 
somme de 6 pistoles.
( 1 doc. )

59.	  773
1643, 20 août 	
A la requête de Prosper-Nicolas d’Avise, la duchesse de Savoie Chrétienne 
de France ordonne au premier sergent ducal de contraindre Humbert 
Hoste, en qualité du tuteur des hoirs Sarret, à payer les prises dues pour 4 
années au dit baron d’Avise. 
( 1 doc. )
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60.	 774
1643, 10 septembre 
Lettre de Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de son procès contre le sei-
gneur Vuillet.
( 1 doc. )

61.	 775
1643, 12 septembre	
Humbert Aymonier vend à son fils émancipé, noble Philibert Aymonier, 
un grangeage sis à Pollein, et tous les droits qu’il a sur les îles et leurs bois 
dans la paroisse de Brissogne et tous ses meubles. 
( 1 doc. )

62.	 776
1643, 21 décembre 
Thovex, curé de la paroisse de Bozel, déclare avoir reçu de Jean-Claude 
Boyson, de Grésy, la quantité de 2 setiers et 2 bichets de seigle due par 
Prosper-Nicolas d’Avise à la chapelle de Saint-Jacques fondée dans le ter-
ritoire de Villamartin à Bozel. 
( 1 doc. )

63.	 777
s.d. ( vers 1643 )
Prosper-Nicolas d’Avise écrit à son procureur pour lui dire ce qu’il doit 
faire à légard de ses procès. 
( 1 doc. )

64.	 778
s.d. ( 1643? )	
Note de l’argent que Josué de Blonay doit à Beybin pour l’expédition des 
bulles pour le prieuré de Saint-Paul. 
( 2 docc. )

65.	 779
1644, 7 janvier	
Liste des biens-fonds que Jean Thanant tient à fief du seigneur d’Avise 
selon la reconnaissance du 22 mars 1612. 
Le sergent ducal Franconis ordonne à Jean Thanand de payer les « servis» 
qu’il doit à Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )
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66.	 780
1644. 10 janvier
Prosper-Nicolas d’Avise constitue pour son procureur Théodore Boccon 
pour poursuivre le procès mû contre les hoirs d’Etienne Verion, les hoirs 
d’Antoine Callier, Jean-Louis Tardy, Eustache Garin, Pierre Plantard, 
Jean Thanand, Françoise Mermet veuve de Bernard Poncin et les hoirs de 
noble Dorly. 
( 2 docc. )

67.	 781
1644, 11 janvier
Le sergent ducal Franconis ordonne à Jean Roche de payer les « servis» et 
les arrérages qu’il doit à Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )	

68.	 782
1644, 13 janvier
Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu d’Antoine Fournier la somme 
de 1964 florins. 
( 1 doc. )

69.	 783
1644, 17 mai
Prosper-Nicolas d’Avise déclare avoir reçu de Joseph de Blonay, prieur de 
Saint-Paul, la somme de 11 pistoles d’Espagne. 
( 1 doc. )

70.	 784
1644, juin
Un huissier ordonne à noble Carrel de payer les « servis» et les arrérages 
qu’il doit à Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 2 docc. )

71.	 785
1644, 25 octobre
Prosper-Nicolas d’Avise ayant su que noble Jeanne-Marguerite fille de 
Claude d’Avise, veuve de Catherin-François du Bettex, l’avait nommé son 
héritier universel renonce à cette hoirie. 
( 1 doc. )
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72.	 786
1644, 29 octobre 
Antoine Fournier, seigneur de Nernier, vend à Gilbert de Lucinge, fils du 
baron Philippe de Lucinge, la juridiction d’Yvoire pour le prix de 4000 
ducatons dont 2100 devront être versés à Prosper-Nicolas d’Avise pour 
l’acquittement de la dette contractée par un acte du 14 octobre 1639. 
( 1 doc. )

73. 	 787
1644, 13 novembre
Lettres adressées par un certain Bardet à Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 2 docc. )

74.	 788
1644
Mémoire de l’argent reçu par Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

75.	 789
1644	
Notes de Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de ses intérêts. 
( 1 doc. )

76.	 790
s.d. ( 1644 )
Compte de l’argent dû par Prosper-Nicolas d’Avise au marchand François 
de Hauteville, de Chambéry, pour des marchandises achetées en 1639 et 
1640.
( 1 doc. ) 

77.	 791
s.d. ( 1644 ) 
Note de l’argent dû par Prosper-Nicolas d’Avise au marchand François 
d’Hauteville de Chambéry pour des marchandises achetées en 1639 et 
1640. 
( 1 doc. )

78. 	   792
s.d. ( vers 1644 )	
Prosper-Nicolas d’Avise écrit à son avocat à l’égard du procès contre noble 
Jean-Laurent Vuillet et Claude Crescend en lui donnant ses conseils. 
( 1 doc. )
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79.	 793
1644-1645
Liste des marchandises livrées à Prosper-Nicolas d’Avise par le marchand 
Jean Sallier.
( 1 doc. )

79 bis.	 794
1645, 4 novembre
Jean Sallier déclare avoir reçu la somme de 83 florins.
( 1 doc. )

80.	 795
1645, 13 juillet	
Le prieur Mollard écrit à Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard d’une jument 
qu’il veut lui vendre. 
( 1 doc., avec un sceau )

81.	 796
1645, 10 novembre
Parcelle due par les héritiers de Prosper-Nicolas d’Avise à l’apothicaire 
Tonce pour les médicaments fournis au baron d’Avise du 9 décembre 
1644 au 10 septembre 1645. 
L’apothicaire Tonce déclare avoir reçu la somme de 211 livres et 3 sols. 
( 1 doc. )

82.	 797
1645, 15 novembre
Lettre adressée par un certain Bardet à Péronne de Montvuagnard, veuve 
de Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

83.	 798
1645, 30 novembre
Antoine Puthod, procureur de la baronne Péronne de Montvuagnard 
usufructuaire des biens-fonds de feu le baron Prosper-Nicolas d’Avise, 
déclare avoir reçu de Nicolas Vallet, curé d’Avise, en qualité de caution de 
son frère Marc Vallet, la somme de 14 pistoles pour le bail que ce dernier a 
eu pour les biens du château d’Avise. 
( 1 doc. )
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84.	 799
1645-1647
Péronne de Montvuagnard passe quittance au père Greffe, procureur du 
couvent des Jésuites, pour les sommes qu’elle a reçues et qui avaient été 
placées en dépôt par Prosper-Nicolas d’Avise, son mari.
( 6 docc. )

85.	 800
1645-1656
Péronne de Montvuagnard, baronne d’Avise, passe quittance au notaire 
Jean Cohendoz, fermier des biens de Hauteville, pour les sommes dues 
pour le loyer de ces biens. 
( 1 doc. )

86.	 801
1646, 12 avril	
Albert-Eugène de Genève, marquis de Lullin, et Antoine-Gabriel de Belle-
garde promettent de respecter la sentence du procès que la dame Péronne 
de Montvuagnard, veuve d’Avise, a entamé contre la dame Marie d’Avise, 
veuve de Jacques de Blonay et tutrice de Claude et Josué de Blonay. 
( 1 doc. )

87.	 802
1646, 7 novembre 
Le père Aimé-Gaspard d’Albart déclare avoir reçu de Marc Vallet la 
somme de 14 pistoles qui devra être remise à la baronne Péronne de Mon-
tvuagnard. 
( 1 doc. )

88.	 803
1646, 14 novembre 
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu du père Aimé-Gaspard 
d’Albart la somme de 14 pistoles comme à compte du cens dû par le curé 
d’Avise. 
( 1 doc. )

89.	 804
s.d. ( vers 1646 )	
Noble Claude de Blonay, baron d’Avise, écrit à un certain Boccon pour lui 
annoncer qu’il l’a nommé son procureur. 
( 1 doc., avec un sceau )
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90.	 805
1647, 23 février	
Péronne de Montvuagnard, veuve d’Avise, donne à bail à Jean Ruchet tous 
les biens qu’elle possède à Aime et à Bozel, qui lui sont parvenus de son 
mari. 
( 1 doc. )

91.	 806
1647, 22 juillet	
Le seigneur Gerbex de Lucinge déclare avoir reçu de Pierre-Antoine Cas-
tagneri, baron de Châteauneuf, la somme de 2000 ducatons, 5000 florins et 
100 pistoles d’Espagne. 
( 1 doc. )

92.	 807
1648, 19-23 décembre	
Le vibailli Nicolas Bottel donne mandat au sergent ducal Jean-Antoine 
d’Avise d’ordonner à Marc Vallet et à Barthélemy Brunet de payer les 
sommes dues pour le bail des biens du château d’Avise. Le sergent ducal 
Jean-Antoine d’Avise déclare avoir intimé cet ordre à Marc Vallet et à 
Barthélemy Brunet.
( 1 doc. )

93.	 808
1648-1651
Liste des tributs féodaux que Péronne de Montvuagnard et Claude de 
Blonay, barons d’Avise, doivent au baron de Châteauneuf ou à son fermier 
Jacques Brunod. 
( 1 doc. )

94.	 809
1649, 11 juillet	
Jean-Antoine Duclos, châtelain et juge de la baronnie d’Avise, accepte la 
publication du ban et du règlement de la montagne d’Orfeuille du 5 mai 
1624. 
( 1 doc. )

95.	 810
1649, 20 novembre
Barthélemy Ronc, d’Arvier, déclare devoir payer à Claude de Blonay la 
somme de 90 écus.
( 1 doc. )
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96.	 811
1649, 14 décembre
Jean Jacquemod déclare devoir payer au baron Claude de Blonay la 
somme de 36 écus.
( 1 doc. )

97.	 812
1649-1650
Extrait des quittances données par Germain Rey, exacteur des seigneurs 
Claude et Josué de Blonay, et par la dame Péronne de Montvuagnard aux 
particuliers d’Avise, d’Arvier et de Saint-Nicolas pour les biens que les dits 
seigneurs ont hérités du baron Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 cahier )

98.	 813
1650, 23 février	
Michel de Sulpice Variney promet de payer aux seigneurs Claude et Josué 
de Blonay la somme de 17 écus. 
( 1 doc. )

99.	 814
1650, 24 février	
Louis de Boniface Milliéry, d’Avise, confesse devoir aux seigneurs Claude 
et Josué de Blonay la somme de 44 écus.
( 1 doc. )

100.	 815
1650, 14 mars	
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu d’Antoine de Georges, natu-
rel d’Avise, le payement des cens, des « servis» et des « laods» dus pour 
ses biens paternels, pour les biens qu’il a acquis et pour ceux de sa femme 
Lucie Jacquemod. 
( 1 doc. )

101.	 816
1650-1658
Péronne de Montvuagnard passe quittance à Boniface Tissieur pour les 
sommes reçues pour le bail des revenus du château d’Avise. 
( 3 docc. )

102.	 817
1650-1658
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu des frères Barthélemy et 
Jacques Brunet certaines sommes dues pour le bail des biens. 
( 4 docc. )
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103.	 818
1650-1659
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de Nicolas Vallet, curé 
d’Avise, les sommes dues pour le bail des biens du château d’Avise qu’elle 
lui a donnés. 
( 6 docc. )

104. 	   819
1651, 22 mars	
Péronne de Montvuagnard donne à bail pour 5 années à Antoine Duclos la 
grange sise à Gressan, au lieu-dit Risselin. 
( 1 doc. )

105.	 820
1651, 28 mai
Claudine de Mogeny, femme de Noël Buttet, déclare avoir été frappée à 
coups de bâton par son fils Jean-Antoine Buttet. 
( 1 doc. )

106.	 821
1651, 12 juillet 	
Péronne de Montvuagnard nomme pour son procureur le notaire Bénoît 
Vallier afin qu’il exige certaines sommes d’argent. 
( 1 doc. )

107.	 822
1651, 17 juillet 	
Péronne de Montvuagnard, femme de Claude de Blonay déclare avoir reçu 
de Jean Ruchet, notaire de Moûtiers, le plein payement des sommes dues 
pour le bail donné par contrat du 24 février 1647. 
( 1 doc. )

108.	 823
1651, 28 novembre 
Charles-Emmanuel II, duc de Savoie, accorde à noble Jean-François de 
Clermont la charge de cornette de la compagnie générale de cavalerie de 
l’escadron de Savoie. 
( 1 doc. )

109.	 824
1651-1653 
Péronne de Montvuagnard passe quittance à Antoine fils de noble Georges 
naturel d’Avise, dit Châtelain, pour les sommes reçues pour le bail des 
revenus du château d’Avise. 
( 2 docc. )



Inventaire du Fonds D'Avise 165

110.	 825
1651-1658	
Péronne de Montvuagnard passe quittance au notaire Sulpice Beneyton 
pour les sommes reçues.
( 2 docc. )

111.	 826
1652, 24 janvier
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de Marc Thédy, de Gresso-
ney, la somme de 5 pistoles qui lui avait été remise par le greffier Beneyton. 
( 1 doc. )

112.	 827
1652, 25 mai	
Jean-François Beys, dit La Perraille, agent du seigneur Claude de Blonay, 
baron d’Avise, déclare avoir reçu de Marc Vallet le payement du bail des 
biens du château d’Avise pour l’année 1651. 
( 1 doc. )

113.	 828
1652, 25 août 
Le maçon Noël Lapierre déclare avoir reçu du notaire Jean Cohendoz la somme 
de 40 florins pour les travaux faits à la grange de Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

114.	 829
1652-1659
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu d’Antoine Duclos les 
sommes dues pour le bail de la grange de Gressan. 
( 2 docc. ) 

115.	 830
1653, 18 juillet	
Péronne de Montvuagnard écrit à Jean Cohendoz pour avoir de l’argent. 

1653, 19 juillet
Un certain Rey déclare avoir reçu de Jean Cohendoz la somme de 102 
florins et 6 sols. 
( 1 doc. )

116.	 831
1654, 5 février	
Jean-François Beys, agent de la dame Péronne de Montvuagnard, déclare 
avoir reçu de discret Antoine de feu noble Georges d’Avise, fermier des 
cens et des « servis» du château d’Avise, la somme de 8 pistoles. 
( 1 doc. )
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117.	 832
1654, 5 février	
Jean-François Beys, agent de la dame Péronne de Montvuaganrd, déclare 
avoir reçu de Boniface Tissieur, fermier des cens et « servis» du château 
d’Avise, la somme de 8 doubles d’Espagne. 
( 1 doc. )

118.	 833
1654, 4 juillet	
Jean-François Beys, agent de la dame Péronne de Montvuagnard, déclare 
avoir reçu d’Antoine Duclos la somme de 7 doubles due pour le bail de la 
grange de Gressan. 
( 1 doc. )

119.	 834
1654, 11 décembre
Péronne de Montvuagnard déclare devoir à Antoinette Cler la somme de 
502 florins pour des marchandises achetées chez-elle. 

1666, 9 avril
Jacques Piron, au nom de la veuve Cler, déclare avoir reçu la susdite 
somme. 
( 1 doc. )

120.	 835
1655, 24 mai	
Guillaume Savoie, agent de la dame Péronne de Montvuagnard, déclare 
avoir reçu de Marc Vallet la somme de 15 doubles et des frères Barthélemy 
et Jacques Brunet la somme de 14 doubles et 2 ducatons pour le bail de 
ses biens.
( 1 doc. )

121.	 836
1655-1656
Sulpice Derriard, châtelain de Claude de Blonay, passe quittance à Antoine 
Duclos pour les sommes reçues pour le bail du grangeage de Gressan. 
( 2 docc. )

122.	 837
1655-1656
A la requête du baron Charles de Compois, celui-ci est mis en la posses-
sion d’une pièce de champ et prés, saisie à la dame Marie d’Avise à défaut 
de payement des cens, « servis» et « laods» dus. 
( 1 doc. )
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 VOLUME 16
Documents divers 

( 1656-1785 )

1.	 838
1656, 21 février	
Liste des « servis» reçus pour le seigneur Jacques de Blonay, baron d’Avise, 
pour l’année 1655. 
( 1 doc. )

2.	 839
1656, 15 mars	
Derriard déclare avoir reçu de Nicolas Vallet, curé d’Avise, certaines 
sommes d’argent et un paquet de lin qu’il devra remettre à la dame 
Péronne de Montvuagnard. 
( 1 doc. )

3.	 840
1656, 14 avril
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu d’Antoine Vignet, dit Chas-
tillon, les quantités de blé dues pour le bail de 1655. 
( 1 doc. )
 
4.	 841
1656, 14 septembre 
1657, 7 août 
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de Vincent Borre le paye-
ment des redevances dues pour les vignes que celui-ci a eu à bail pendant 
les années 1652-1657.
( 1 doc. )

5.	 842
1656, 5 décembre
Josué de Blonay écrit à son frère Claude de Blonay. 
( 1 doc. )

6.	 843
1656, 29 décembre
Le serviteur de la maison Rosset déclare qu’à la requête de Péronne de 
Montvuagnard il a ordonné à Georges Guairre de laisser libre la chambre 
qu’il tient à bail de la dite baronne. 
( 1 doc. )
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7.	 844
1656-1658
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de Derriard, châtelain de 
la baronnie d’Avise, les sommes dues pour le bail des biens hérités des 
seigneurs de Lostan. 
( 1 doc. )

8.	 845
1657, 11 mai
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu des notaires Aimé Tran-
chand et André Marpand la somme de 370 florins due pour le bail des 
biens de Bourg-Saint-Maurice. 
( 1 doc. )

9.	 846
1657, 16 mai	
Tranchand, fermier de la baronne Péronne de Montvuagnard, déclare 
avoir reçu d’Antoine Duclos la somme de 5 pistoles pour le bail de la 
grange de Gressan.
( 1 doc. ) 

10.	 847
1657, 14 juin 	
Sulpice et Jean Thommaset passent reconnaissance au seigneur Antoine-
Balthazar de feu Humbert-Gaspard d’Avise pour certains biens-fonds. 
( doc. incomplet ) 
( 1 doc. )

11.	 848
1658, 27 janvier 
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu du fermier Antoine Vignet 
dit Chastillon, le payement du cens dû pour le bail des biens de Château-
neuf. 
( 1 doc. )

12.	 849
1658, 2 avril	
Liste des biens, avec leurs confins et leur valeur, ayant appartenu au 
seigneur Prosper-Nicolas d’Avise, sis dans les territoires de Chentron, de 
Bellecombe et de Moûtiers, en Tarentaise. 
( 1 doc. )
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13.	 850
1658, 31 mai	
Péronne de Montvuagnard donne à bail pour 6 ans à Antoine Duclos une 
ferme sise à Gressan, au lieu-dit Michellin, parvenue des seigneurs de 
Lostan. 
( 1 doc. )

14.	 851
1658, 31 mai	
Antoine Duclos déclare devoir a la baronne Péronne de Montvuagnard la 
somme de 3 pistoles pour le bail de la grange de Gressan. 
( 1 doc. )

15.	 852
1658, 6 juin	
Péronne de Montvuagnard, veuve de Claude de Blonay, donne à bail pour 
6 ans à Laurent Deval des biens-fonds sis à La Salle. 
( 1 doc. )

16.	 853
1658, 6 juin	
Péronne de Montvuagnard donne à bail pour 5 ans à Donat Tornacaz et à 
Boniface Tissieur les biens ruraux de Léverogne hérités du baron Prosper-
Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

17.	 854
1658, 6 juin	
Barthélemy et Jacques Brunet déclarent devoir à la dame Péronne de Mon-
tvuagnard la somme de 14 pistoles d’Espagne et de 2 ducatons pour le bail 
de certains biens-fonds. 
( 1 doc. ) 

18.	 855
1658, 19 décembre
Péronne de Montvuagnard donne à bail à Jacques Ferleys tous les biens 
qu’elle possède à Aime et à Bozel, parvenus du baron Prosper-Nicolas 
d’Avise. 
( 1 doc. )



Fausta Baudin170

19.	 856
1658-1659	
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de noble Jean-Léonard 
Vorbert et de Philibert-Amédée Arnod les sommes dues pour le bail de 
certains biens-fonds. 
( 1 doc. )

20.	 857
1659, 29 octobre
Péronne de Montvuagnard ordonne à son fermier Philibert-Amédée 
Arnod de lui payer ce qui lui est dû pour le bail de l’année 1658. 
( 1 doc. )

21.	 858
1659, 6-15 novembre	
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de Philibert-Amédée Arnod 
certaines sommes dues pour le bail des biens d’Avise.
( 1 doc. )

22.	 859
s.d. ( 1659 ) 
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de Donat Tornacaz et de 
Boniface Tissieur la somme d’une pistole d’Espagne selon le contrat de 
bail du 6 juin 1658.
( 1 doc. )

23.	 860
1660, 29 juin 	
Péronne de Montvuagnard écrit au curé Nicolas Vallet pour lui demander 
le payement du bail du château d’Avise.
( 1 doc. )

24.	 861
1660, juin-juillet
Eugène-Gaspard Tillier, procureur de la dame Péronne de Montvuagnard, 
recourt au juge de Châtel-Argent contre Philibert-Amédée Arnod à l’égard 
du payement du bail des cens, rentes, usages, et « servis» du château 
d’Avise.
( 4 docc. )
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25.	 862
1660, 20 juillet 	
Le châtelain Jean-Antoine Duclos condamne Philibert-Amédée Arnod au 
payement de 16 pistoles dues pour les dépenses du procès contre l’avocat 
Eugène-Gaspard Tillier, procureur de la dame Péronne de Montvuagnard. 
( 1 doc. ) 

26.	 863
1660, 22 juillet 	
Parcelle des dépenses adjugées à l’avocat Eugène-Gaspard Tillier contre le 
châtelain Philibert-Amédée Arnod. 
( 1 doc. )

27.	 864
1660, 27 juillet 	
Jean-Antoine Duclos, châtelain de la baronnie de Châtel-Argent, ordonne 
à ses officiers d’intimer à Philibert-Amédée Arnod de payer la somme due 
pour les dépenses du procès contre l’avocat Eugène-Gaspard Tillier, pro-
cureur de la dame Péronne de Montvuagnard. 
( 1 doc. )

28.	 865
s.d. ( après 1660 ) 
Comptes des entrées et des dépenses de 1646 à 1660. 
( 1 doc. )

29.	 866
1660-1661
Eugène-Gaspard de Tillier declare avoir reçu d’Antoine Duclos le paye-
ment du bail de la grange de Gressan appartenant à la baronne Péronne de 
Montvuagnard. 
( 2 docc. )

30.	 867
1660-1662	
Eugène-Gaspard de Tillier quitte Donat Tornacaz pour les sommes dues à 
la baronne Péronne de Montvuagnard pour le bail des biens de Liverogne. 
( 3 docc. )

31. 	   868
1660-1662	
Eugène-Gaspard de Tillier, procureur de la dame Péronne de Montvuagnard, 
quitte Boniface Tissieur, fermier des biens de Léverogne, des sommes reçues. 
( 3 docc. )
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32.	 869
1660-1662
Eugène-Gaspard de Tillier, procureur de la dame Péronne de Montvua-
gnard, déclare avoir reçu de Nicolas Vallet, curé d’Avise, les sommes dues 
pour le bail des biens du château d’Avise.
( 3 docc. )

33.	 870
s.d. ( avant 1662 )
Péronne de Montvuagnard écrit à un certain Derriard à l’égard de ses 
intérêts. 
( 1 doc. )

34.	 871
s.d. ( avant 1662 )
Liste des personnes auxquelles le notaire Beneyton doit payer certaines 
sommes en décharge de la dame Péronne de Montvuagnard. 
Lettre adressée au notaire Beneyton. 
( 1 doc. )

35.	 872
1662, 22 avril	
Péronne de Montvuagnard déclare avoir reçu de Gasparde Replat, veuve 
de Jacques Ferley, fermier des rentes de la dite dame, la somme de 1140 
florins. 
( 1 doc. )

36.	 873
1662,24 juin	
Claude de Blonay, baron d’Avise, constitue pour son procureur l’avocat 
Claude Thierry afin qu’il procède à l’inventaire des meubles et des actes de 
feue Péronne de Montvuagnard.
( 1 doc. )

37.	 874
1662, 28 juin	
Claude de Blonay écrit une lettre à l’égard de ses intérêts.
( 1 doc. )

38.	 875
1662, 3 juillet 	
Liste des frais soutenus pour les funérailles de la dame Péronne de Mon-
tvuagnard donnée par le curé de Moûtiers, Perrot. 
( 1 doc. )
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39.	 876
1662, 3 juillet
François Bené et Jean-Claude Bert déclarent avoir reçu, avec le consentement 
de Claude de Blonay, certains documents qu’ils promettent de restituer. 
( 1 doc. )

40.	 877
1662, 4 juillet	
Le vibailli de Moûtiers Greppat déclare avoir reçu de Claude Thierry, 
procureur de Claude de Blonay, la somme de 10 florins et 6 sous pour les 
journées employées à inventorier les meubles et les documents de la feue 
dame Péronne de Montvuagnard. 
( 1 doc. ) 

41.	 878
1662, 4 juillet	
F. Dunant déclare que Claude Thierry, procureur de Claude de Blonay, a 
payé à Aimé Ruffier de Moûtiers, la somme de 7 florins pour les dépenses 
de bouche faites à l’occasion de l’inventaire des meubles de la baronne 
Péronne de Montvuagnard. 
( 1 doc. )

42.	 879
1662, 4 juillet	
Le notaire Pessodde reçoit de l’avocat Claude Thierry, procureur de Claude 
de Blonay, la somme qui lui est due pour sa participation à l’inventaire des 
meubles et des documents transportés au couvent de Sainte-Claire. 
( 1 doc. )

43.	 880
s.d. ( 1662 )
Madame Bocquet, femme de chambre de la défunte Péronne de Mon-
tvuagnard, donne la liste des meubles et des bijoux délaissés par la dite 
baronne d’Avise. 
( 1 doc. )

44.	 881
1663, 13 février	
Eugène-Gaspard de Tillier déclare qu’il était présent lorqu’en 1658 le curé 
Nicolas Vallet paya à la baronne Péronne de Montvuagnard le loyer du 
bail des biens du château d’Avise pour cette année là et 5 pistoles pour 
l’année suivante. 
( 1 doc. )
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45.	 882
1663, 14 février	
Le maître maçon Jean Christille, d’Issime, déclare avoir reçu de Donat 
Tornacaz la somme de 9 écus pour les réparations faites à la porte et aux 
fenêtres de l’étable du baron Claude de Blonay, sise à Léverogne. 
( 1 doc. )

s.d. ( 1663 )
Liste des dépenses faites par Donat Tornacaz pour des réparations à la 
maison de Claude de Blonay ( 1 doc. )

46.	 883
1663, 20 juin 
Le chanoine Jean-Pierre Perrot recourt au juge ordinaire de l’archevêché 
de Tarentaise pour pouvoir recouvrir les sommes dépensées pour les funé-
railles de Péronne de Montvuagnard.
( 1 doc. )

47.	 884
1663, 23 juin 
Claude de Blonay ordonne de payer les frais des funérailles de sa femme, la 
baronne Péronne de Montvuagnard. 

1663, 10 juillet
Le curé Perrot déclare avoir reçu des fermiers du baron Claude de Blonay 
la somme de 375 florins due par celui-ci pour les frais des funérailles de la 
baronne Péronne de Montvuagnard. 
( 1 doc. )

48.	 885
1663, 30 août 	
Gasparde Replat déclare avoir reçu de Claude de Blonay la somme de 175 
florins. 
( 1 doc. )

49.	 886
1663, 15 septembre 
Claude de Blonay recourt à l’official et vicaire général d’Aoste pour qu’il 
permette de faire interroger Nicolas Vallet, curé d’Avise, afin de connaître 
ceux qui ont brisé les sceaux apposés à la porte des archives dudit seigneur 
à Avise. 
( 1 doc. )
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50.	 887
1663, 17-22 septembre	
Claude de Blonay, héritier de Prosper-Nicolas d’Avise, recourt au juge 
d’Avise contre Boniface Tissieur et Marc Vallet, Barthélemy et Jacques 
Brunet et Antoine Duclos. 
( 5 docc. )

51.	 888
1663, 20 septembre
Jean-Barthélemy Savoye, châtelain d’Avise, donne le procès-verbal des 
informations qu’il a prises sur le décachettement des archives d’Avise. 
( 1 doc. )

52.	 889
1663, 6 novembre
Jean-François Beys déclare qu’il a exigé certaines sommes et rentes dues 
au baron Claude de Blonay, sur le commandement de la dame de Blonay. 
( 1 doc. )

53.	 890
1663, 20 novembre
François Vidal déclare que sur commandement de la baronne Péronne de 
Montvuagnard, il a fait plusieurs quittances au Val d’Aoste, en Tarentaise 
et à Châteauneuf. 
( 1 doc. )

54.	 891
1677, 31 mars	
Nicolas de Jean Champrétavy, Nicolas Gerbore, Laurent Junod et Pierre 
Coudray passent reconnaissance au seigneur Antoine-Marie-Balthasar de 
feu Humbert-Gaspard d’Avise pour une pièce de champ sise à Avise, au 
lieu-dit Coudray-sur-Cérellaz. 
( 1 doc. )

55.	 892
1679, 10 mars	
Jacques Cappin, Jean-Nicolas Lyabel, Antoine Jacquemod et leurs consorts 
passent reconnaissance au seigneur Antoine-Marie-Balthasar de feu Hum-
bert-Gaspard d’Avise pour une place avec un four sise à Runaz, aux lieux-
dits Les Routes, Le Rosé, Les Benes. 
( 1 doc. )
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56.	 893
1687, 20 août 	
Mémoire de l’argent que le seigneur de Blonay a reçu en Vallée d’Aoste et 
à Moûtiers. 
( 1 doc. )

57. 	 894 
s.d. ( XVIIe siècle )	
Accord stipulé entre Prosper-Nicolas d’Avise et Claude Lucar pour termi-
ner des différends. 
( 1 doc. )

58. 	 895
s.d. ( XVIIe siècle )	
Liste des meubles qui ont été retrouvés dans la voûte au-dessous des esca-
liers de la maison du seigneur de Blonay. 
( 1 doc. )

59. 	   896
s.d. ( XVIIe siècle )
Mémoire sur les filles qui ont succédé à leurs pères dans les fiefs nobles. 
( 1 doc. )

60.	 897
s.d. ( XVIIe siècle )
Enquête menée pour le seigneur Sarriod de La Tour à l’égard de la possi-
bilité pour les filles de succéder dans les juridictions féodales. 
( 1 doc. )

61.	 898
s.d. ( XVIIe siècle )
Liste de nobles et d’avocats valdôtains qui ont témoigné pour l’enquête 
menée par le seigneur Sarriod de La Tour. 
( 1 doc. )

62.	 899
s.d. ( XVIIe siècle )
Liste de personnes de Chambéry qui doivent des rentes au seigneur d’Avise. 
( 1 doc. )

63.	 900
s.d. ( XVIIe siècle )
Cottet sommaire des « servis» dus au seigneur Prosper-Nicolas d’Avise à 
cause de la rente de Ribaud. 
( 1 doc. )
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64.	 901
s.d. ( XVIIe siècle )
Note sur des prises de possession en faveur du seigneur Prosper-Nicolas 
d’Avise contre des particuliers qui ne payent pas les « servis». 
( 1 doc. )

65.	 902
s.d. ( XVIIe siècle )
Mémoire du seigneur Prosper-Nicolas d’Avise sur sa rente de Châteauneuf.	
( 1 doc. )

66.	 903
s.d. ( XVIIe siècle ) 
Mémoire donné au sénateur d’Avise sur un prétendu établissement des 
Cordeliers à Evian.
( 1 doc. ) 

67.	 904
s.d. ( XVIIe siècle ) 
Instructions données par le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise à Jean-
Claude Sansot qui s’en va en Tarentaise, à l’égard de Nicolas Aleyson, 
Bertrand Davy et d’autres. 
( 1 doc. )

68.	 905
s.d. ( XVIIe siècle )
Fragments de discours religieux. 
( 2 docc. )

69.	 906
s.d. ( XVIIe siècle ) 
Copie d’une lettre du père Surin, jésuite de la province de Paris. 
( 1 doc. )

70.	 907
s.d. ( XVIIe siècle ) 
Extraits de documents concernant la maison de Berthe Vuatte, parvenue 
aux seigneurs d’Avise. 
( 1 doc. )

71.	 908
s.d. ( XVIIe siècle )
Généalogie des seigneurs de Montfalcon. 
( 1 doc. )
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72.	 909
s.d. ( XVIIe siècle )
Mémoire sur certains documents servant pour un procès. 
( 1 doc. )

73.	 910
s.d. ( XVIIe siècle )
Mémoire pour maître Cohendoz à l’égard d’un rachat que le seigneur 
d’Avise doit faire envers certains chanoines. 
( 1 doc. )

74.	 911
s.d. ( XVIIe siècle )
Lettre anonyme à l’égard de l’hoirie du seigneur de Bernex. 
( 1 doc., incomplet )

75.	 912
s.d. ( XVIIe siècle )
Brouillons de lettres du baron Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

76.	 913
s.d. ( XVIIe siècle )
Note de l’argent que le baron Prosper-Nicolas d’Avise offre pour certains 
travaux de menuiserie et de maçonnerie. 
( 1 doc. )

77.	 914
1707, 7 mai
Jean-Jacques de Jacques Cappin et Jean-Brice Lyabel passent reconnais-
sance à François-Gaspard d’Avise pour une pièce de champ sise à La 
Condemine de Runaz, au lieu-dit La Tavernaz et pour une pièce de vigne 
sise au même lieu. 
( 1 doc. )

78.	 915
1732, 6 août 
Le notaire Blanc déclare avoir renouvelé en faveur du baron d’Hyvoire le 
fief de Valliège qui a été déclaré féodal. 
( 1 doc. )
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79.	 916
1740, 23 juin
Jean-Baptiste Léonardaz, en qualité de syndic du quartier de Cérellaz, et 
Jean-Baptiste Vautier et Jean-Pantaléon Tissieur, procureurs de la chapelle 
de Cérellaz, vendent à Jean-Laurent Junod une pièce de champ et inculte 
sise à Coudray, au lieu-dit Le Craychamp. 
( 1 doc. )

80.	 917
1749, 8 juin
Le châtelain Jean-Marie Laybel, procureur de Claude-Louis de Blonay, 
assigne à comparaître plusieurs particuliers de Saint-Nicolas pour qu’ils 
passent reconnaisance de leurs fiefs au dit baron. 
( 1 doc., incomplet )

81.	 918
1753, 5 octobre 
Claude-Louis de Blonay nomme son procureur le notaire Jean-Marie Lya-
bel afin qu’il fasse le consignement des fiefs, des biens-féodaux, des droits 
et des rentes féodales qu’il possède en Vallée d’Aoste, selon l’édit royal du 
3 octobre 1752.

1754, 7 août 	
Le notaire Jean-Marie Lyabel, en qualité de procureur du seigneur Claude-
Louis de Blonay, passe reconnaissance au roi Charles-Emmanuel de 
Savoie, pour la juridiction d’Avise en spécifiant tous les biens et les droits 
qui appartiennent au dit baron. 

1754, 24 février-1er mars
Le roi Charles-Emmanuel de Savoie accorde au baron Claude-Louis de 
Blonay un délai de six mois pour satisfaire à l’édit susdit. 		
( 1 volume )

82.	 919
1770, 10 septembre
Le procureur Lale écrit au baron de Blonay à l’égard des intérêts de celui-
ci dans la juridiction d’Avise. 
( 1 doc. )

83.	 920
s.d. ( après le 5 février 1778 )
Etat des rentes féodales par la Royale Délégation d’après le dénombrement 
présenté par le seigneur François de Blonay dans les territoires de Live-
rogne, Saint-Nicolas, Valgrisenche et Avise.
( 1 doc. )
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Etat des redevances féodales dues au seigneur de Blonay à Liverogne, 
Saint-Nicolas, Valgrisenche et Avise. 
( 1 doc. )

84.	 921
1779, 25 février	
Jean-Jacques Curtaz, en qualité de procureur du seigneur François de 
Blonay, vend à Jean-Gaspard Alleyson la grange qu’il possède à La Salle, 
consistant en des bâtiments, des prés et des champs, pour le prix de 5000 
livres. 
( 1 doc. )

85.	 922
1785, 1er juin	
Le notaire Curtaz, procureur de François de Blonay, rend compte des 
entrées et des sorties de l’administration des biens de la baronnie d’Avise 
pour les années 1781-1784. 
( 1 doc. )	

86.	 923
s.d. ( XVIIIe siècle )
Etat des rentes de la baronnie d’Avise avec l’évaluation des denrées pour 
fixer la valeur de la ferme en cas d’accensement. 
( 2 docc. )

87.	 924
s.d. ( XVIIIe siècle )
Division des feux et des focages du mandement d’Avise et de la terre 
d’Arvier répartis entre le comte de San Secondo, le baron de Blonay et le 
seigneur de Lostan.
( 1 doc. )

88.	 925
s.d. ( XVIIIe siècle ) 
Division par focages du mandement d’Avise et de la terre d’Arvier avec le 
nombre des hommes que chaque quartier doit fournir pour la milice.
( 1 doc. )
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VOLUME 17
Actes de procès

( 1312-1578 )

1.	 926
s.d. ( 1312 ) 
Acte incomplet de l’enquête faite par le juge Jean Cornu sur le différend 
surgi entre Pierre du Duing, bailli du Duché d’Aoste, et le seigneur 
Rodolphe d’Avise. 
( 1 doc. )

2.	 927
1347, 19 et 22 septembre
Actes de procès et de condamnation pécuniaire prononcée par les sei-
gneurs Vionin et Henri d’Avise contre Pierre, Jean et Armand, fils de 
Blanchet de Cérellaz, qui ont confessé avoir noyé leur sœur Babel dans le 
lac des Isillules à Vertosan. 
( 2 docc., dont un parchemin )

3.	 928
1442, 6 mars	
Actes du procès entre les seigneurs Antoine de l’Archet, Guillaume du 
Châtelard et Antoine d’Avise à l’égard de la succession à certains fiefs de 
l’hoirie d’ Antoine des Cours. ( document incomplet ) 
( 1 parchemin, 1 sceau )

4.	 929
1513-1514	
Actes du procès mû par les hoirs des seigneurs Claude et Georges de 
Marnix contre Durand Borrel et Laurent Chappuys, anciens syndics et 
procureurs de Saint-Martin de Belleville. 
( 1 doc. )

5.	 930
1515, 29-30 octobre	
Actes du procès entre Jean-Pierre le jeune et Bertrand de Marnix et par 
Valérien de Marnix contre Jacques, Michel, Jean et Louis Blanc.
( 1 doc. )
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6.	 931
1517, 18-20 avril
Actes du procès entre Nicod Jacquemod et les hoirs de Claude et Georges 
de Marnix et leurs consorts.
( 1 doc. )

7.	 932
1517, 22-29 mai
Actes du procès entre Jean de Marnix et Jean et François Vichard.
( 1 doc. )

8.	 933
1517, 1er-17 septembre	
Actes du procès mû  par Jean de Marnix contre Michelette et Gente 
Regis. 
( 1 doc. )

9.	  934
1518, 5-17 mars
Actes du procès mû par Jean de Marnix contre les particuliers de plusieurs 
paroisses à l’égard des biens de Pierre Carrel. 
( 1 doc. )

10.	 935
1518, août-septembre	
Actes du procès entre Jean de Marnix contre Jeannette Chedal.
( 1 doc. )

11.	 936
1518, 6-20 septembre
Actes du procès mû par Jean de Marnix contre Jacques de Adreyt. 
( 1 doc. )

12.	 937
1518, 17 septembre
Actes du procès mû par Jean de Marnix contre Jean de Chardon.
( 1 doc. )

13.	 938
1518, novembre-dicembre
Actes du procès mû par Jean de Marnix contre Jean Perrod, Bonin Char-
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vin, Jean Charvin, Martin Leymonet, Michel Bertel, Antoine Charvin, et 
d’autres particuliers. 
( 1 doc. )

14.	 939
1519, janvier-février
Actes du procès mû par Jean-Pierre, Pierre le jeune et Bertrand de Marnix 
contre Jean Vorbert. 
( 1 doc. )

15.	 940
1519, mai-juin	
Actes du procès mû par Jean-Pierre, Pierre le jeune et Bertrand de Marnix 
et Valérien, Michel et Nicolas de Marnix, contre Hugues Mybord. 
( 1 doc. )

16.	 941
1520, mai-novembre
Actes du procès mû par Pierre de Marnix et ses frères Jean-Pierre et 
Bertrand, et par Valérien, Michel et Nicolas de Marnix contre Dionis 
Villien. 
( 1 doc. )

17.	 942
1520, juillet-août 
Actes du procès entre le seigneur Pierre de Marnix, curé et recteur de 
Peysey et Claude Tresalis. 
( 2 docc. )

18.	 943
1558-1566
Actes du procès mû par Louis Restod contre Berte Vuatte à l’égard d’une 
maison. 
( 2 liasses, différents sceaux )

19.	  944
1567, novembre-dicembre
Actes du procès mû par Marguerite de Marnix, femme de Jean d’Avise, en 
qualité d’héritière de Berte Vuatte contre Claude Rochet, Louis Restod, 
Guillaume Jay, Louise-Jeanne Bernard, et tous les autres créanciers, léga-
taires, fidéicommissaires et prétendant des droits en l’hoirie susdite. 
( 1 liasse, avec un sceau )
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20.	 945
1573, 8 août 
Actes du procès mû par Louis Restod contre Jean Battailleur. 
( 1 doc. )

21.	 946
1573, 22 août 	
Actes du procès mû par Louis Restod contre Nicolas Brondel. 
( 1 doc. )

22.	  947
1573-1609
Actes du procès mû par Etienne, Nicolas d’Avise et Claude d’Avise contre 
Charles Vuillet, Jean-François et ses frères fils de feu noble Jean-René Vuil-
let, Laure de La Creste, veuve de Jean-René Vuillet, et Nicolas et ses frères 
Cressent, et continué par leurs descendants. 
( 1 volume, sceaux )

23.	 948
1575, 17 juillet
Actes du procès mû par les seigneurs d’Avise contre la dame Françoise de 
Courtillies, veuve de Nicolas d’Avise à l’égard de la possession des biens 
de celui-ci. 
( 1 doc. )

24.	 949
1575, 10 décembre
Les dames Charlotte et Barbe d’Avise recourent au Sénat pour leur procès 
contre les seigneurs d’Avise. 
( 1 doc. )

25.	 950
1575, 16 décembre
Actes d’un procès mû par Claude et Philippe d’Avise. 
( 1 doc. )

26.	 951
1575-1577
Actes du procès mû par Jeanne de Rellien contre Françoise de Rellien, 
femme de François Bernard et sa fille Claudine. 
( 1 liasse )
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27.	 952
1575-1579
Actes du procès entre Claude, Charlotte et Barbe d’Avise, d’un côté, et 
Philippe et Nicolas d’Avise et leurs consorts, de l’autre, à l’égard du fidéi-
commis porté par le testament de Thaddée d’Avise. 
( 1 liasse de 26 docc. )

28.	 953
1575-1780
Inventaires des documents communiqués par noble Claude d’Avise et 
Guillaume Derobin, procureurs des dames Charlotte et Barbe d’Avise, au 
sénateur Nicolas d’Avise ou à maître Albert son procureur et procureur de 
nobles Etienne, Etienne l’aîné et Philibert d’Avise. 
( 1 liasse )

29.	 954
1576, 6 novembre
A la requête d’Antoine d’Avise le duc Emmanuel- Philibert de Savoie 
ordonne d’ajourner les seigneurs Etienne, Philippe et Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. ) 

30.	 955
1577-1578
Actes du procès mû par nobles Philippe, Pierre, Nicolas et Arthur d’Avise 
contre maître Etienne de La Chambre, à l’égard de certaines donations de 
biens-fonds faites à ce dernier par Marguerite de Marnix, veuve de Jean 
d’Avise. 
( 1 liasse )

31.	 956
1578, 29 janvier- 9 février
Actes du procès mû par Philippe et Nicolas d’Avise contre les dames 
Charlotte et Barbe d’Avise à l’égard du fidéicommis portè par le testament 
de feu noble Thaddée d’Avise. 
( 4 docc., 1 sceau )
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VOLUME 18
Actes de proces

( 1579- 1602 )

1.	 957
1579, 30 juin-21 juillet	
Actes du procès mû par les dames Charlotte et Barbe d’Avise contre Jean 
Don, procureur d’office d’Avise et Etienne, Etienne l’aîné et Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

2.	 958
1579, 12 août 
Actes du procès mû par Jean Don, métral et procureur des seigneurs 
d’Avise, et les dames Charlotte et Barbe d’Avise. 
( 1 doc. )

3.	 959
1579, 9 novembre
Le greffier de Châtel-Argent intime à Jean Charrey, procureur des sei-
gneurs Nicolas et Philippe d’Avise, un acte d’opposition fait par le sei-
gneur Claude d’Avise et Françoise de Courtillies contre les dits seigneurs. 
( 1 doc. )

4.	 960
s.d. ( 1579 )
Plaidoyer pour le procès entre les dames Charlotte et Barbe d’Avise et le 
sénateur Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. ) 

5.	 961
1579-1580
Actes du procès mû par les dames Charlotte et Barbe d’Avise contre le 
métral Jean Don et Nicolas d’Avise et ses consorts. 
( 3 docc., 1 sceau ) 

6.	 962
1580, février-mars
Actes du procès mû par Philippe, Pierre, Nicolas et Arthur d’Avise contre 
Etienne de La Chambre à l’égard de certains biens meubles que celui-ci a 
volés à leur père. 
( 9 docc., 2 sceaux )
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7.	 963
1580, mai- juillet
Actes du procès mû par Philippe, Nicolas et Etienne d’Avise contre les 
nobles dames Charlotte et Barbe d’Avise. 
( 4 docc. ) 

8.	  964
1580, 12-14 juillet. 
L’avocat Jean Brunand procède à l’audition de plusieurs témoins à l’égard 
de la succession des filles dans les fiefs nobles de la Vallée d’Aoste, pour 
s’en servir dans le procès mû par Philippe, Nicolas et Etienne d’Avise 
contre les dames Charlotte et Barbe d’Avise. 
( 1 doc., 3 sceaux ) 

9.	 965
1581, 1er mars 	
Inventaire des documents communiqués par Guillaume Durobin, procu-
reur des dames Charlotte et Barbe d’Avise à Philibert Maréchal, procureur 
de Jean Don, métral et procureur d’office des seigneurs d’Avise. 
( 1 doc., 3 sceaux )

10. 	 966
1581-1584 
Actes du procès mû par Georges Guerin contre Jean Roux pour faire cas-
ser certains contrats de vente qu’il avait faits quand il était jeune. 
( 4 docc. ) 

11.	 967
1582, 30 avril 
Jean Don, métral des seigneurs d’Avise, recourt au Sénat de Savoie. 
( 1 doc. )

12.	 968
1584-1585
Actes du procès mû par François Arbareste et Georges Guérin à l’égard 
de la cassation de certains contrats de vente faits par celui-ci au temps de 
sa jeunesse. 
( 1 doc. )

13.	 969
1586, août-septermbre	
Actes du procès mû par Nicolas d’Avise contre François de Lallée, sei-
gneur de La Tornette. 
( 1 doc., 1 sceau )
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14.	 970
1587, 25 octobre
Actes du procès mû par Nicolas d’Avise contre maître Perronet, de Bourg-
Saint-Maurice, à l’égard du bail de certains biens fonds sis à Hauteville. 
( 1 doc. )

15.	 971
1588, octobre-novembre
Actes du différend surgi entre Philippe d’Avise et Nicolas d’Avise, d’un 
côté, et Charlotte d’Avise, veuve de Claude d’Avise de l’autre, à cause de 
certains biens d’Avise et de Tarentaise. 
( 1 doc. )

16.	 972
1598-1600 
Actes du procès mû par Nicolas d’Avise contre Jean Joffrey du Tour à 
l’égard des biens de feu Bernardin Carrel. 
( 5 docc. dont 1 parchemin, 1 sceau )
 
17.	 973
s.d. ( XVIe siècle )
Plaidoyer de l’avocat Brissat en faveur des seigneurs Philippe, Nicolas, 
Antoine et Etienne d’Avise et leurs consorts pour leur procès contre Char-
lotte et Barbe d’Avise à l’égard du fidéicommis. 
( 1 doc. )

18.	 974
s.d. ( XVIe siècle ) 
Plaidoyer pour le procès mû par Antoine, Etienne, Philippe et Nicolas 
d’Avise et leurs consorts contre Charlotte et Barbe d’Avise à l’égard du 
fidéicommis institué par Thaddée d’Avise.
( 2 docc. )

19.	  975
s.d. ( XVIe siècle )
Inventaire des documents communiqué par Bertrand Favre, procureur de 
noble Claude Sarriod de La Tour et de Charlotte d’Avise, à Pierre Brunet, 
procureur de Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

20.	 976
s.d. ( XVIe siècle )
Plaidoyer pour le procès mû par Bertrand de Pascal, curé, contre les sei-
gneurs d’Avise à l’égard de la chapelle Saint-Guy à Aime. 
( 1 doc. )
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21.	 977
1602-1609
Actes du procès mû par Philippe d’Avise contre Anne Bernard, veuve de 
Pierre Chapelle. 
( 1 volume )

VOLUME 19
Actes de procès 

( 1603-1616 )

1.	 978
1603-1605
Actes du procès mû par Claude Forestier, seigneur d’Yvoire, et Claude de 
Mareste, seigneur de Chavannes. 
( 9 docc., dont 1 parchemin )

2.	 979
1607-1611
Actes du procès mû par Philippe d’Avise contre Anne Bernard, veuve de 
Pierre Chapelle. 
( 10 docc., 1 sceau )

3.	 980
1608-1616
Actes du procès mû par Etienne Ballens contre le seigneur de Mareste. 
( 1 liasse avec 1 parchemin ) 

4.	 981
s.d. ( après 1608 )
Inventaire des documents produits au Sénat de Savoie par le procureur 
Théodore Boccon pour le procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre 
Nicolas Brondel à l’égard de la restitution d’une maison sise à Chambéry, 
rue de la Vieille Grenate. 
( 1 doc. )

5.	 982
1611, février-mars 
Actes du procès mû par noble Jean-Antoine Brunoz contre le seigneur Nico-
las d’Avise à l’égard du droit de passage sur une allée entre leurs maisons. 
( 1 doc. )
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6.	 983
1612, 7 -12 juillet
Actes du procès mû par Nicolas d’Avise contre son fermier Vincent 
Cohendoz. 
( 2 docc. )

7.	 984
1612-1613
Actes du procès mû par noble Jean-Antoine Brunoz contre le seigneur 
Nicolas d’Avise à l’égard du différend surgi pour leurs maisons. 
( 2 docc. )

8.	 985
1613, 12-18 juillet
Noble Jean-Antoine Brunoz recourt au magistrat général de santé contre le 
seigneur Nicolas d’Avise pour que celui-ci fasse nettoyer tout le fumier qui 
avait été déposé devant sa maison. 
( 1 doc. )

9.	 986
s.d. ( avant 1614 )
Actes du procès mû par Nicolas d’Avise contre Jean-Jacques Guedoz.
( 1 doc. )

10.	 987
1614, 23 août 
Inventaire des documents que Maurice Thommaset, procureur de noble 
Jean-Antoine Brunoz, communique à Pierre Brunet, procureur du sei-
gneur Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

11.	 988
1615, 3 octobre	
Actes du procès mû par Jacques Chappoz, procureur de l’archidiacre 
d’Aoste contre les seigneurs d’Avise à l’égard des possessions des dîmes de 
Montarverain à Saint-Nicolas. 
( 1 doc. )

12.	 989
1616, 8 juillet
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Pierre-Gaspard, 
Georges et Jean-Marie fils de feu Claude d’Avise. 
( 1 doc. )
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13.	 990
1616-1617	
Actes du procès entre Pierre-Gaspard et Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

14.	 991
1616-1622
Actes du procès entre Prosper-Nicolas d’Avise et Jean-René Vuillet et 
Nicolas Cressent. 
( 1 volume ) 

VOLUME 20
Actes de procès 

( 1617-1626 )

1.	 992
1617, 11 septembre 
Actes du procès mû par le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise et François 
Sarriod de La Tour, héritier de sa mère Barbe d’Avise et Charlotte d’Avise. 
( 1 doc. )

2.	 993
1617, 18-29 septembre
Pierre-Gaspard d’Avise recourt au vibailli d’Aoste pour qu’il ordonne à 
Ollian, greffier d’Avise, de lui procurer la copie du procès mû par Antoine 
Bochet contre ses frères. 
( 1 doc. )

3.	 994
1617, 6-14 octobre 
Prosper-Nicolas d’Avise recourt au vibailli du Duché d’Aoste contre 
Pierre Michel. 
( 2 docc. )

4.	 995
1618, 16 juin	
Actes du procès mû par Catherine Mercier, veuve de Bernard Dumarché, 
et le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 2 docc. ) 
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5.	 996
1618, 12 décembre
Le duc Charles-Emmnauel de Savoie ordonne au Sénat de recevoir la 
dame Charlotte d’Avise et Claude Sarriod de La Tour, fils de Barbe 
d’Avise, pour poursuivre le payement des dépenses du procès contre Pros-
per-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

6.	 997
1618	
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Charlotte d’Avise 
et Claude Sarriod de La Tour, fils de Barbe d’Avise. 
( 1 doc. )

7.	 998
1619
Réponses pour le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise aux articles du plai-
doyer de noble Claude Sarriod de La Tour, fils de Barbe d’Avise, à l’égard 
du procès pour le fidéicommis. 
( 1 doc. )

8.	 999
1620- 1621
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-René Vuillet 
et Nicolas Cressent. 
( 3 docc. )

9.	 1000
1620-1621
Actes du procès mû par Jean Pasquier et le sénateur Prosper-Nicolas 
d’Avise à l’égard de la maison parvenue de Berthe Vuatte. 
( 1 volume ) 

10.	 1001
1620-1625
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Claude Bergueré. 
( 2 docc. )

11.	 1002
1620-1628
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Nicolas Brondel à 
l’égard de la maison de Berthe Vuatte. 
( 24 docc. )
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12.	  1003
1621, 12 mars	
Inventaire des documents que Claude Barbichon, procureur de noble 
Nicolas Brondel, a communiqué à Théodore Boccon, procureur du sei-
gneur Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

13.	 1004
s.d. ( après août 1621 )
Inventaire des documents produits par le procureur Théodore Boccon 
dans le procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-René Vuillet et 
Nicolas Cressent. 
( 1 doc. )

14.	 1005
1621, 2-3 dècembre
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre nobles Jean-René 
Vuillet et Nicolas Cressent. 
( 2 docc. ) 

15.	 1006
1621, 16 décembre
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre nobles Jean-René 
Vuillet et Nicolas Cressent.
( 1 doc. )

16.	 1007
s.d. ( après août 1622 ) 	
Inventaire des documents produits par le procureur Théodore Boccon 
dans le procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-René Vuillet et 
Nicolas Cressent. 
( 1 doc. )

17.	 1008
1622, 30 novembre
Inventaire des documents produits au Sénat de Savoie par le procureur 
Théodore Boccon dans le procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre 
Jean-René Vuillet et Nicolas Cressent. 
( 1 doc. )

18.	 1009
s.d. ( vers 1622 )	
Avis en droit à l’égard du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre 
Jean-René Vuillet et Nicolas Creissent.
( 1 doc. )
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19.	 1010
1623, 5- 10 juillet
Prosper Salteur, juge mage de Savoie, ordonne d’ajourner de nouveau Jean 
Rancurel, Jean Lafrize, Claude Viret, Jean Crespin et d’autres particuliers. 
Le sergent ducal Respin ajourne les dits particuliers. 
( 1 doc. )

20.	 1011
1623-1632
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-René Vuillet, 
Nicolas Creyssent et leurs hoirs. 
( 1 volume ) 

21.	 1012
1623-1632
Actes du procès entre Prosper-Nicolas d’Avise et Jean-Jacques Guedoz.
( 7 docc. )

22.	 1013
1624, 3 juillet 	
Inventaire des documents communiqués par Pierre Brunet, procureur de Pros-
per-Nicolas d’Avise à Mammert Marchand, procureur de Claude Bergueré. 
( 1 doc. )

23.	 1014
1624, 2-12 décembre	
Actes du procès mû par Noël Buttet contre les seigneurs de Mareste.
( 1 doc. )

24.	 1015
1625-1626	
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Marie Murard, 
femme de Diomède Avogadre, et Jérôme Murador. 
( 7 docc. )

25.	 1016
1625-1626 
Actes du procès mû par le seigneur de Chenex contre Marie Murard, 
femme de Diomède Avogadre. 
( 4 docc. )

26.	 1017
1625-1631
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre le seigneur de Chenex. 
( 3 docc. ) 
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VOLUME 21
Actes de procès

( 1627-1631 )

1.	 1018
1627, 30 août 
Inventaire des documents produits par Théodore Boccon, procureur de 
Prosper-Nicolas d’Avise pour le procès mû par celui-ci contre Antoine Janin. 
( 1 doc. )

2.	 1019
s.d. ( après septembre 1627 )
Actes du procès par Claudine de Michaille, baronne de Menthon, contre 
noble Gaspard de Mareste. 
( 1 doc. )

3.	 1020
1627-1628
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jacques Blanc. 
( 5 docc. ) 

4.	 1021
1627-1629
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre l’avocat Charles 
de Buttet et le seigneur de Chenex. 
( 9 docc. )

5.	 1022
1629, mars-octobre
Actes du procès mû par maître Mottet contre le seigneur de Sainte-Colombe. 
( 2 docc. ) 

6.	 1023
1628, 13 septembre
Noble Jean Carron recourt au Sénat de Savoie à l’égard d’un procès contre 
Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

7.	 1024
1629, 6 mars 	
Prosper-Nicolas d’Avise recourt au Sénat de Savoie en qualité de procu-
reur de noble Pierre-Gaspard d’Avise, son cousin, à l’égard du procès que 
celui-ci a contre noble Jean Carron. 
( 2 docc. )



Fausta Baudin196

8.	 1025
1629, 5 septembre
A la requête de Prosper-Nicolas d’Avise, le duc Charles-Emmanuel de 
Savoie ordonne de faire citer les héritiers de feu Jean-René Vuillet à l’égard 
du procès mû par le requérant contre le dit Vuillet et Nicolas Creissent. 
( 2 docc. )

9.	 1026
1629-1643
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean Chapelle fils 
de Pierre Chapelle. 
( 27 docc. )

10.	 1027
1631, janvier- avril
Actes du procès mû par Françoise de Villette contre Jérôme du Mestral, sei-
gneur de Chenex, et Louise Milliet, femme de noble Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 2 docc. ) 

11.	 1028
1631-1632
Actes du procès mû par Françoise de Villette contre Louise Milliet, et 
Prosper-Nicolas d’Avise, son mari.
( 16 docc. )

12.	 1029
1631-1632
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-Baptiste Ser-
ret à l’égard du bail des biens sis à Bellecombe, en Tarentaise. 
( 1 liasse ) 

13.	 1030
1631-1637
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jeanne-Marie 
d’Avise à l’égard de l’Administration des biens du seigneur Jean-Arthur 
d’Avise. 
( 21 docc. )

14.	 1031
1631-1642 
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre noble Philibert 
Arnod. 
( 20 docc. ) 
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VOLUME 22
Actes de procès

( 1632-1634 )

1.	 1032
1632 
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Nicolas Duchat. 
( 2 docc. )

2.	 1033
1632-1643
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Maurice Brunet, 
de Bourg-Saint-Maurice, à l’égard de l’hoirie de feu Maurice de Pantaléon 
Carroz, homme lige du dit seigneur. 
( 1 doc. )

3.	 1034
1633, 26 janvier	
Le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise recourt au Sénat de Savoie à l’égard 
du procès contre noble Jean-Laurent Vuillet et Claude Cressent. 
( 2 docc. )

4.	 1035
s.d. ( après le 23 février 1633 )
Maître Boccon, procureur de Prosper-Nicolas d’Avise, présente une 
requête à l’égard de la maison parvenue de l’hoirie de Berthe Vuatte. 
( 1 doc. )

5.	 1036
s.d. ( 1633 )
Inventaire des documents produits au Sénat de Savoie par Théodore 
Boccon, procureur du seigneur Prosper-Nicolas d’Avise, pour le procès 
contre noble Jean-Laurent Vuillet et Claude Creyssent. 
( 1 doc. )

6.	 1037
1633-1635
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Isabelle Garnerin 
veuve de Nicolas de Bressieux. 
( 1 doc. )
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7.	 1038
1633-1641
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Gaspard de 
Mareste. 
( 19 docc. )

 
8.	 1039
1633-1644
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre noble Jean-Lau-
rent Vuillet et Claude Crescend.
( 19 docc. )

9.	 1040
1633-1645
Actes du procès entre Prosper-Nicolas d’Avise, François Rochex et ses 
consorts.
( 4 docc. )

10.	 1041
1634-1635
Actes du procès mû par Adrien de Saluces comte de Saint-Jean de Lyon, 
contre Claude d’Escrivier et Charles Lomel. 
( 1 doc. )

11.	 1042
1634-1635
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Viffrey Biolley à 
l’égard du payement de la vigne de Chaudanne et du pré de Cornillion. 
( 4 docc. )
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VOLUME 23
Actes de procès

( 1635-1641 )

1.	 1043
1635, 24 juillet et 14 août 
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Pierre Dudry. 
( 1 doc. )

2.	 1044
1635, 23 octobre
Prosper-Nicolas d’Avise recourt pour son procès contre noble Jean-Lau-
rent Vulliet afin d’obtenir la copie de certains actes. 
( 1 doc. )

3.	 1045
1635, 31 octobre 
A la requête de Prosper-Nicolas d’Avise, le duc Victor-Amédée de Savoie 
ordonne d’ajourner le notaire Jean-Jacques Gueydoz. 
( 1 doc. )

4.	 1046
1635	
Plaidoyer pour le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise pour le procès contre 
Garneryn à l’égard de la maison de Chambéry. 
( 1 doc. )

5.	 1047
1635-1636
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre le seigneur Jérôme 
de Lambert. 
( 2 docc. ) 

6.	 1048
1636,7-21 avril	
Actes du procès mû par le président Garneyrin contre le sénateur Prosper-
Nicolas d’Avise à l’égard de la maison de Chambéry. 

7.	 1049
1636, avril-décembre
Actes du procès mû par le président Garneyrin et le patrimonial d’Iccolez 
contre le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard d’une maison sise à 
Chambéry. 
( 3 docc. )
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8.	 1050
1636-1643
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Françoise de 
Pany, veuve de Nicolas Brondel, et Amédée Brondel son fils, à l’égard 
d’une maison comprise dans l’hoirie de Berthe Vuatte. 
( 33 docc. )

9.	 1051
1636-1645
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre le notaire ducal 
Charles Arthod à l’égard de la restitution de l’argent emprunté par ce 
dernier au baron d’Avise. 
( 10 docc., dont un parchemin )

10.	 1052
s.d. ( après 1636 )
Avis du procureur Chambre sur le procès mû par Hector Milliet baron de 
Challes et D’Arvillard, contre le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard 
de la restitution de la dot et des joyaux de la défunte Louise Milliet, femme 
du dit seigneur d’Avise. 
( 1 doc. )

11.	 1053
1637, 9 janvier	
La Chambre des comptes de Savoie déclare le défaut des syndics de Châ-
teauneuf qui avaient été ajournés par Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

12.	 1054
1637, 22-23 janvier
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre les religieuses de 
Sainte-Claire de Moûtiers à l’égard de l’hoirie de Bernardin Carrel. 
( 2 docc. ) 

13.	  1055
1637, 23 janvier	
Actes du procès entre les religieuses de Sainte-Claire de Moûtiers et 
Charles Vibert, d’un côté, et Prosper-Nicolas d’Avise de l’autre. 
( 1 doc. )
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14.	 1056
1637, janvier-juin
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise et Hector Milliet, baron 
de Challes, à l’égard de la dot et des joyaux de Louise Milliet femme du dit 
seigneur d’Avise. 
( 1 volume )

15.	 1057
1637, 25 juin	
Actes du procès mû par Hector Milliet contre le sénateur Prosper-Nico-
las d’Avise à l’égard de la dot de Louise Milliet, femme du dit seigneur 
d’Avise. 
( 1 doc. )

16.	 1058
1637- 1639
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Antoine-Philibert 
Martinet et Jean Savoie à l’égard de la somme de 50 ducatons due par feu 
Antoine Bretton.
( 10 docc. )

17.	 1059
1637, 1643
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Bertrand Davy 
pour le payement des sommes dues pour le bail de certains biens sis à 
Hauteville. 
( 12 docc. )

18.	 1060
1638, 20 février	
Informations prises à la requête de maître Georges Picollet.
( 1 doc. )

19.	 1061
1638, 12 juin
Charles Salteur, juge mage de Savoie, à la requête de Prosper-Nicolas 
d’Avise, ajourne André Miedan à comparaître devant lui. 

1638, 10 août 
Le sergent ducal Jean-Maurice Chinal déclare avoir ajourné le dit André 
Miedan pour le mardi 17 août. 
( 1 doc. )
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20.	 1062
1638, 17 juillet	
Le président Garnerin recourt au Sénat de Savoie contre Prosper-Nicolas 
d’Avise à l’égard de la vente et de la réparation d’une maison sise à Cham-
béry, tombée en ruine. 
( 1 doc. )

21.	  1063
1638-1641
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre maître Bénoît 
Perrin. 
( 5 docc. )

22.	 1064
1639, 7-9 mars	
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-Philippe de 
Laculaz.
( 2 docc. )

23.	 1065
1639, 24 mars	
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre les hoirs ou ceux 
qui tiennent les biens de feu Viffrey Biollay et en particulier contre Simon 
Sollier à l’égard de la vigne de la Chaudanne et du pré du Cornillion. 
( 6 docc. )

24.	 1066
1639-1643
Actes du procès entre Prosper-Nicolas d’Avise et le seigneur François de 
Montfalcon. 
( 11 docc. )

25.	  1067
1641, 29 juillet	
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre les hoirs de feu 
Nicolas Brondel.
( 1 doc. )

26.	 1068
1641
Avis pour le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise pour son procès contre les 
hoirs de feu Nicolas Brondel. 
( 1 doc. )
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27.	 1069
1641-1645
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Antoine de Four-
nier, seigneur de Nernier et d’Yvoire, pour le payement de la somme de 
2000 ducatons. 
( 6 docc. )

VOLUME 24
Actes de procès

( 1642-1644 )

1.	 1070
1642-1643
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-Louis Milliet, 
héritier de Hector Milliet, baron de Challes.
( 7 docc. )

2.	 1071
s.d. ( après 1642 )
Mémoire pour le procès par le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise contre 
Hospes, héritier de Jean-Baptiste Serret. 
( 1 doc. )

3.	 1072
1643, 19-23 février
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jean-Louis Milliet, 
héritier du baron Hector Milliet. 
( 1 doc. )

4.	 1073
1643, 16 avril
Philibert Favre, juge mage du Chablais, interroge les témoins Pierre Guyot 
et François Bertier à l’égard d’une bague perdue par Louise Milliet, femme 
de Prosper-Nicolas d’Avise en 1628. 
( 1 doc., 3 sceaux )

5.	 1074
1643, 27 juin	
Prosper-Nicolas d’Avise recourt au Sénat de Savoie afin qu’il commette le 
sénateur de Blancheville pour le rapport et le jugement du procès que le 
requérant a contre Hector Milliet, baron de Challes. 
( 1 doc. )
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6. 	   1075
1643, 6 juillet
Actes du procès mû par le baron Prosper-Nicolas d’Avise contre les cha-
noines du chapitre de Saint-Pierre en Tarentaise. 
( 1 doc. )

7. 	   1076
1643, 30 septembre
Chrétienne de France, duchesse de Savoie, ordonne de recevoir le baron 
Prosper-Nicolas d’Avise comme légitime appellant au procès contre noble 
Jean-Laurent Vuillet et Claude Crescend. 
( 1 doc., parchemin, 1 sceau )

8. 	 1077
1643	
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre les hoirs de Hec-
tor Milliet.
( 1 doc. )

9. 	  1078
1643-1644
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre noble Roux-
Eusèbe de La Tour en Champlan et sa femme Georgine d’Avise à l’égard 
des biens de Jean-Arthur d’Avise. 
( 4 docc. )

10. 	   1079
1643-1644
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Antoine fils de feu 
Georges naturel d’Avise, dit Antoine du Châtelain, pour lui défendre de 
porter le nom de la Maison d’Avise. 
( 9 docc. )

11. 	   1080
1643-1644
Actes du procès mû par Claude Philippé contre le baron Prosper-Nicolas 
d’Avise, à l’égard de la somme de 59 pistoles d’Espagne due par ce dernier. 
( 85 docc. )

12. 	   1081
1644, 16 janvier
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre noble Georges 
Monaco.
( 2 doc. )
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13. 	   1082
1644, 25 janvier
Chrétienne de France, duchesse de Savoie, ordonne d’admettre le baron 
Prosper-Nicolas d’Avise comme appellant au procès contre noble Jean-
Laurent Vulliet et Claude Crescend.
( 1 doc., parchemin, 1 sceau )

14.	   1083
s.d. ( après mars 1644 )
Avis en droit pour le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise contre César ( alias 
Charles ) Arthod. 
( 1 doc. )

15. 	   1084
1644, avril-mai
Le baron Prosper-Nicolas d’Avise recourt à la Chambre des comptes 
contre Claude Thovex, directeur de la Gabelle du sel, à l’égard du sel. 
( 2 docc. )

16.	 1085
1644, avril-décembre 	
Actes du procès mû par noble Claude-François du Bettex et le baron Pros-
per-Nicolas d’Avise à l’égard des biens fidéicommissaires délaissés par feu 
Catherin-François du Bettex. 
( 2 docc. )

17.	 1086
1644, 4-5 juillet	
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre François et Abraham 
Berger.
( 2 docc. )

18.	 1087
1644, août-novembre
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Antoine du Châ-
telain de Liverogne.
( 2 docc. )
 
19.	 1088
1644, 9 septembre
Prosper-Nicolas d’Avise recourt au Sénat de Savoie pour qu’on ordonne à 
un notaire ducal de visiter et de donner l’état des bâtiments de la grange de 
Chantron que les fermiers François Rochex et François Bonier ont laissé ruiner. 
( 1 doc. )
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20.	 1089
1644, 6 octobre	
Actes du procès entre Prosper-Nicolas d’Avise et le notaire Jean-Barthé-
lemy Savoye. 
( 1 doc. )

21.	 1090
1644-1645
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Philbert Aymonier. 
( 8 docc. )

VOLUME 25
Actes de procès

( 1645-1741 )

1.	 1091
1645, janvier	
Charles Sarteur, juge mage de Savoie, ordonne d’ajourner les hoirs 
d’Etienne Verion, ceux d’Antoine Callier, de Jean-Louis Tardy, d’Eus-
tache Garin, de Pierre Plantard, de Jean Thanand, de Françoise Mermet. 
( 1 doc. )

2.	 1092
1645, 29 mai-2 juin
Monard, actuaire du régistre des présentations du greffe civil du Sénat 
de Savoie, et Tiollier, commis aux présentations civiles de ce greffe, font 
une attestation à l’égard du procès entre Prosper-Nicolas d’Avise et César 
Arthod ( alias Charles ). 
( 1 doc. )

3.	 1093
1645, 8-11 juillet
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Jeanne Lambert 
pour la contraindre à payer le bail de la maison où elle habite et que le dit 
seigneur d’Avise a achetée des hoirs du médecin Coppier. 
( 2 docc. )

4.	 1094
1645, 5-8 août 	
Actes du procès mû par le sénateur Prosper-Nicolas d’Avise et Antoine 
Fournier. 
( 2 docc. )
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5.	 1095
1645, 5-11 août 
Actes du procès mû par Claude-François de Bettex contre le seigneur 
Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard d’un fidéicommis. 
( 2 docc. )

6.	 1096
1645, 17 août 
Trollier, commis aux présentations civiles du greffe du Sénat de Savoie, 
fait une déclaration à l’égard du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise 
contre Antoine du Châtelain. 
( 1 doc. )

7.	 1097
1645, 28 août 	
Le baron Darenton recourt au Sénat de Savoie pour qu’il commette un 
sénateur afin de régler le différend qu’il a avec le seigneur Prosper-Nicolas 
d’Avise. 
( 1 doc. )

8.	 1098
1645, août-décembre
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise et ses héritiers et Philippe 
de Lucinge à l’égard des 2000 ducatons dus par noble Antoine Fournier. 
( 2 docc. ) 

9.	 1099
1646, 14 mars	
Actes du procès mû par Marie d’Avise, veuve de Jacques de Blonay et 
tutrice de son fils Claude de Blonay, et noble Péronne de Montvuagnard, 
veuve de Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

10.	 1100
1646, mai-juin	
Actes du procès mû par Péronne de Montvuagnard, veuve de Prosper-
Nicolas d’Avise, et Marie d’Avise, tutrice de Claude et Josué de Blonay.
( 1 doc. )

11.	 1101
1646, 16 juillet	
Marie-Sébastienne d’Avise, veuve de noble Jacques de Blonay, recourt au 
Sénat de Savoie pour son procès contre Péronne de Montvuagnard, veuve 
de Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. ) 
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12.	 1102
1646, 22 août 	
Actes du procès mû par Péronne de Montvuagnard, veuve de Prosper-
Nicolas d’Avise, contre Jacques Buissard. 
( 1 doc. )

13.	 1103
1646-1649	
Actes du procès mû par Claude et Josué de Blonay contre François Rochex 
et ses consorts. 
( 19 docc. )

14.	 1104
1647, 15-16 novembre	
Actes du procès mû par Péronne de Montvuagnard contre François 
Rochex et ses consorts. 
( 1 doc. )

15.	 1105
1648, 9-10 mars
Actes du procès mû par Antoine Fournier, seigneur de Nernier, contre 
Jacques de Blonay.
( 1 doc. )

16.	 1106
1648-1649
Actes du procès mû par Claude Boson et sa femme Françoise Fornier 
contre les hoirs de Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de la possession de 
trois boutiques. 
( 1 liasse )

17. 	   1107
1649, mars -avril
Actes du procès mû par les frères Claude et Josué de Blonay contre Claude 
Boson et sa femme Françoise Fornier. 
( 2 docc. )

18.	 1108
1649, 12 avril	
Claude Boson et sa femme Françoise Fornier recourent au Sénat de Savoie 
contre les hoirs de feu Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard de la jouissance 
de 3 boutiques.
( 1 doc. )
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19.	 1109
1649, 27 avril
Actes du procès mû par Claude Boson et Françoise Fornier sa femme 
contre les hoirs de Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. ) 

20.	 1110
1651, 13 mars
Actes du procès mû par les frères Claude et Josué de Blonay contre Mel-
chiotte d’Avise et son mari Mathieu de Lostan.
( 1 doc. )

21.	 1111
1685, 13 avril
Jean-Louis Mission, recteur de l’Hôpital de Saint-François, recourt au 
Sénat de Savoie contre les hoirs de Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard du 
payement du legs fait par le dit seigneur par son testament du 1er sep-
tembre 1645 aux pauvres du dit hôpital. 
( 1 doc. )

22.	 1112
s.d. ( XVIIe siècle )
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise contre Isabelle Garnerin.
( 1 doc. )

23.	 1113
 s.d. ( XVIIe siècle )
Avis pour un procès pour le baron Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard d’un 
hommage lige qui lui est dû.
( 1 doc. )

24.	 1114
s.d. ( XVIIe siècle )
Actes du procès mû par Prosper-Nicolas d’Avise à l’égard des biens fidéi-
commissaires de feu noble Sigismond d’Avise. 
( 1 doc. )

25.	 1115
s.d. ( XVIIe siècle )
Plaidoyer pour le procès mû entre le seigneur Prosper-Nicolas d’Avise et 
Nicolas Brondel à l’égard de la maison de Chambéry.
( 1 doc. )
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26.	 1116
s.d. ( XVIIe siècle )
Mémoire donné à Monsieur Burdet à l’égard du différend surgi pour la 
maison de Chambéry entre Prosper-Nicolas d’Avise d’un côté et Antoi-
nette Janin, les hoirs de Nicolas Brondel et la famille Pasquier de l’autre. 
( 1 doc. )

27.	 1117
s.d. ( XVIIe siècle )
Prosper-Nicolas d’Avise recourt au Sénat de Savoie à l’égard de son procès 
contre Antoinette Janin. 
( 1 doc. )

28.	 1118
s.d. ( XVIIe siècle )	
Mémoire sur le différend pour la maison de Chambéry. 
( 1 doc. )

29.	 1119
s.d. ( XVIIe siècle )	
Sommaire du procès entre Prosper-Nicolas d’Avise et Nicolas Crescend. 
( 2 docc. )

30.	 1120
s.d. ( XVIIe siècle ) 
Prosper-Nicolas d’Avise recourt contre le sénateur More.
( 1 doc. )

31.	 1121
s.d. ( XVIIe siècle )
Jean-Laurent Vulliet et les consorts Cressent recourent contre le sénateur 
Prosper-Nicolas d’Avise. 
( 1 doc. )

32.	 1122
s.d. ( XVIIe siècle )
Le sénateur d’Avise recourt au juge mage de Savoie contre Jean Cohendoz 
à l’égard du payement du bail des biens d’Hauteville. 
( 1 doc. )

33.	 1123
s.d. ( XVIIe siècle )
Remarques en droit pour le procès du seigneur Prosper-Nicolas d’Avise 
contre noble Jeanne-Marie d’Avise.
( 1 doc. )
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34.	 1124
s.d. ( XVIIe siècle )
Plaidoyer du sénateur Prosper-Nicolas d’Avise pour le procès contre les 
dames Charlotte et Barbe d’Avise au sujet du fidéicommis du château 
d’Arvier. 
( 1 doc. )

35.	   1125
s.d. ( XVIIe siècle )
Extrait d’un plaidoyer, signé Grand, pour le seigneur Sarriod de La Tour.
( 1 doc. )

36. 	   1126
s.d. ( XVIIe siècle )
Inventaire des documents produits par le seigneur Sarriod de La Tour 
dans le procès contre Prosper-Nicolas d’Avise.
( 1 doc. )

37.	 1127
s.d. ( XVIIe siècle )
Plaidoyer pour le procès contre les dames Charlotte et Barbe d’Avise à 
l’égard de la succession aux biens féodaux du seigneur Thaddée d’Avise.
( 1 doc. )

38.	 1128
s.d. ( XVIIe siècle )
Plaidoyer de Prosper-Nicolas d’Avise pour le procès contre les dames 
Charlotte et Barbe d’Avise.
( 1 doc. )

39. 	   1129
s.d. ( XVIIe siècle )	
Mémoire sur le différend surgi entre Jean-Jacques Gueydoz et Prosper-
Nicolas d’Avise à l’égard de certains biens sis à Liverogne. 
( 1 doc. )

40.	 1130
s.d. ( XVIIe siècle )
Actes du procès entre les seigneurs d’Avise, les seigneurs Vulliet et la 
famille Creissent pour les biens fidéicommissaires de l’hoirie de Sigismond 
d’Avise. 
( 1 doc. )
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41. 	 1131
s.d. ( XVIIe siècle )	  
Actes du procès concernant les seigneurs d’Avise.
( Docc. incomplets )

42.	 1132
1724-1725
Actes du procès mû par François-Gaspard d’Avise contre Jacques de Blo-
nay, les frères et cousins Sarriod de La Tour et François-Joseph de Lostan 
à l’égard du fidéicommis de la Maison d’Avise instituée par convention de 
1480. 
( 1 volume ) 

43.	 1133
s.d. ( après 1726 )	   
Mémoire sur différents documents et testaments de la Maison d’Avise 
produits au procès entre François-Gaspard d’Avise et Jacques de Blonay à 
l’égard du fidéicommis de la juridiction d’Avise. 
( 1 doc. )

44.	 1134
1740, juin-août 	
Actes du procès mû par Claude-Louis de Blonay contre les communautés 
de Léverogne et de Planaval à l’égard du payement de la somme de 600 
florins demandée par le dit baron de Blonay pour l’aide de la dot de sa 
femme.
( 1 doc. )

45.	 1135
1741, 16 mars	
Le président Victor Scalandri Spada, ayant examiné les documents pro-
duits au procès mû par Claude-Louis de Blonay contre les communiers de 
Léverogne, ordonne à ces derniers de venir contester les conclusions prises 
par le dit baron.
( 1 doc. )

46.	   1136
1741, mars-mai	
Actes du procès entre Claude-Louis de Blonay et les syndics, conseillers et 
communiers de Léverogne à l’égard du payement de l’aide pour la dot des 
filles de la Maison d’Avise. 
( 1 doc. )
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Index des noms des personnages

(Les chiffres renvoient aux libellés)

Adreyt (de), Jacques, 936. 
Agnet, François, 202.
Agnet, Jean, 202.
Aime (d’), Rolet Passarin, 474.
Albard, 591.
Albart (d’), Aimé-Gaspard, 802, 803.
Albert, 953. 
Albert (d’), Jean, 444, 506, 511, 513.
Albert (d’), Pierre, 444, 506, 511, 

513. 
Albertollio, François, 430, 432, 

433, 435. 
Aleyson, Nicolas, 904.
Alleyson, Jean-Gaspard, 921. 
Amprin, Maurice, 631.
Aoste, (bailli de), 12. 
Aoste, (évêque de), 11, 12, 13.
Apurillon, Louise, 687, 701, 712, 

716. 
Apurillon, Maurise, 701. 
Arbareste, François, 498, 499, 500, 

968. 
Archet (de l’), Antoine, 928.
Archet (de l’), Pierre, notaire,13.
Armand, Baptiste, 394.
Armand, Germain, 393, 394. 
Armand, Junod, 393, 394.
Arnod, Greffier, 407, 409. 
Arnod, Léonard,759.
Arnod, Philibert-Amédée, 856, 857, 

858, 861, 862, 863, 864, 1031. 
Arthod, Charles (alias César), 703, 

717, 718, 738, 772, 1051, 1083, 
1092.

Article (d’), Catherine, 34.
Article (d’), Jean, notaire, 34. 
Audemant, Antoine, 502.
Audemant, Jacques, 502. 
Autriche (d’), Marguerite, 471. 
Asperlin, Louis, 196.
Astesan, président du Tribunal 

d’Aoste, 410. 
Avise (d’), Alexandre, 83, 312.
Avise (d’), Anselme, 1.
Avise (d’), Ansermet, 1.
Avise (d’), Antoine, 4, 7, 8, 27, 29, 

33, 37, 38, 42, 48, 50, 54, 64, 68, 
76, 98, 113, 115, 120, 122, 123, 
164, 170, 171, 192, 193, 198, 199, 
202, 207, 218, 277, 293, 296, 326, 
447, 448, 450, 478, 483, 485, 501, 
609, 815, 824, 831, 928, 954, 973, 
974, 1079.

Avise (d’), Antoine-Balthazar, 87, 
847. 

Avise (d’), Antoine-Barbe, 269.
Avise (d’), Antoine-Marie-Balthazar,
	 891, 892.
Avise (d’), Antoinette, 23, 26, 200.
Avise (d’), Arthur, 510, 955, 962.
Avise (d’), Arthus, 67, 68, 69, 127, 

128. 
Avise (d’) Aymon, 17, 25.
Avise (d’), Aymonet, 1, 17, 38. 
Avise (d’), Barbe, 72, 505, 508, 949, 

952, 953, 956, 957, 958, 960, 961, 
963, 964, 965, 973, 974, 992, 996, 
997, 998, 1124, 1127, 1128.
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Avise (d’), Bartholomée, 
Barthélemie, 51, 205, 465.

Avise (d’), Béatrice, 197. 
Avise (d’) Boniface, 17, 39, 41, 42, 

43, 46, 47, 48, 51, 52, 55, 56, 58, 
114, 116, 118, 123, 164, 170, 171, 
202, 205, 276, 282, 465.

Avise (d’), Charlotte, 72, 77, 505, 
508, 949, 952, 953, 956, 957, 958, 
960. 961, 963, 964, 965, 971, 973, 
974, 975, 992, 996, 997, 1124, 
1127, 1128. 

Avise (d’), Charlotte-Philiberte, 
495, 544, 568.

Avise (d’), Claire-Marie, 268, 332, 
336.

Avise (d’), Claude, 67, 69, 86, 87, 
124, 133, 401, 508, 515, 516, 544, 
564, 785, 947, 950, 952, 953, 959, 
971, 989.

Avise (d’), Claude-Bernard, 226. 
Avise (d’), Dominique, 447.
Avise (d’), Eméric, 4.
Avise (d’), Etienne, 64, 68, 72, 123, 

183, 220, 232, 272, 294, 300, 501, 
505, 515, 516, 557, 947, 953, 954, 
955, 957, 963, 964, 973, 974.

Avise (d’), Eustache, 23, 50, 54, 56. 
58, 120, 207, 208, 279, 462, 466, 
476, 478, 488. 

Avise (d’), Eustachie, 50, 54. 
Avise (d’), François, 47, 48, 50, 52, 

54, 55, 56, 58, 120, 123, 167, 170, 
171, 198, 202, 567.

Avise (d’), Françoise, 195, 227, 249.
Avise (d’), François-Gaspard, 269, 

270, 271, 328, 330, 337, 347, 353, 
914, 1132, 1133.

Avise (d’), Gaspard, 46, 48, 50, 52, 
53, 55, 56, 58, 123, 170, 171, 202, 
207, 280, 296, 472, 485. 

Avise (d’), Gasparde-Marguerite, 
495. 

Avise (d’), Georges, 46, 48, 52, 54, 
65, 79, 139, 202, 204, 231, 239, 
240, 399, 629, 815, 824, 832, 989, 
1079.

Avise (d’), Georgine, 220, 1078. 
Avise (d’), Grat, 287.
Avise (d’), Guidon, 1.
Avise (d’) Guillaume, 17, 56, 58, 

123, 232, 580.
Avise (d’), Henry, 9, 17, 22, 27, 927. 
Avise (d’), Hugon, 22.
Avise (d’), Hugonet, 3, 8, 96, 97, 

100.
Avise (d’), Hugonin, 25.
Avise (d’), Hugues, 8.
Avise (d’), Humbert, 6, 8, 14, 34, 50, 

54, 56, 58, 72, 120, 170, 207, 286, 
466, 495, 508.

Avise (d’), Humbert-Gaspard, 847, 
891, 892.

Avise (d’), Humbertet, 191.
Avise (d’), Jacques, 4, 48, 202. 
Avise (d’), Jacquemet, 4.
Avise (d’), Jacquemin, 13, 17, 18, 22, 

25, 27, 29, 33.
Avise (d’), Jean, 16, 22, 26, 27, 39, 

41, 42, 43, 46, 48, 53, 64, 67, 69, 
102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 
109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 
116, 121, 122, 123, 124, 164, 184, 
194, 195, 196, 197, 198, 200, 207, 
214, 215, 216, 217, 219, 302, 305, 
306, 314, 447, 472, 483, 486, 490, 
491, 494, 497, 556, 560, 944, 955.

Avise (d’), Jean-Antoine, 90, 139, 
140, 141, 143, 188, 227, 310, 311, 
312, 313, 322, 324, 352, 365, 807.

Avise (d’), Jean-Arthur, 310, 1030, 
1078.
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Avise (d’), Jean-Baptiste, 316, 335, 
338, 339, 340, 341, 342, 344, 345, 
346, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 
355, 356, 357, 360, 386, 387, 395, 
396, 397, 413, 416, 419, 426. 

Avise (d’), Jean-Boniface, 72, 136, 
253, 313, 579, 580.

Avise (d’), Jean-Marie, 989.
Avise (d’) Jean-Théobaldin, 17.
Avise (d’), Jeanne, 22, 27, 37, 193.
Avise (d’), Jeanne-Charlotte, 220.
Avise (d’), Jeanne-Louise, 232.
Avise (d’), Jeanne Marguerite, 564, 

689, 785. 
Avise (d’), Jeanne-Marie, 83, 253, 

313, 684, 710, 734, 1030, 1123.
Avise (d’), Joseph, 316, 335, 338, 

339, 340, 341, 342, 344, 345, 346, 
349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 
357, 360, 386, 387, 395, 396, 397, 
413, 426.

Avise (d’), Léonard, 232, 253. 
Avise (d’), Louis, 41, 114, 118, 123, 

164, 278, 317, 318, 381. 
Avise (d’), Louise, 49, 203. 
Avise (d’), Marie, 86, 241, 261, 262, 

263, 264, 265, 801, 837, 1099, 
1100. 

Avise (d’), Marguerite, 34, 191.
Avise (d’), Marie-Gasparde, 309. 
Avise (d’), Marie-Sébastienne,1101. 
Avise (d’), Marquiotte, 22.
Avise (d’), Melchiotte, 1110. 
Avise (d’), Nicolas, 31, 64, 67, 68, 

69, 70, 72, 74, 76, 123, 124, 127, 
128, 130, 131, 132, 133, 184, 217, 
225, 230, 231, 233, 235, 237, 239, 
241, 254, 272, 282, 292, 302, 305, 
307, 309, 399, 444, 476, 501, 506, 
508, 510, 511, 513, 515, 516, 517, 
522, 523, 525, 528, 529, 530, 531, 
534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 

541, 542, 543, 54, 545, 549, 563, 
566, 569, 570, 572, 573, 574, 575, 
578, 584, 591, 607, 611, 947, 948, 
952, 953, 954, 955, 957, 959, 960, 
961, 962, 963, 964, 969, 970, 971, 
972, 973, 974, 975, 982, 983, 984, 
985, 986, 987.

Avise (d’), Nicoline, 227.
Avise (d’), Octave, 311.
Avise (d’), Perronette, Pernette, 

50, 207, 215.
Avise (d’), Philippe, 67, 68, 69, 73, 

78, 124, 127, 128, 183, 236, 272, 
306, 501, 505, 508, 515, 516, 529, 
588, 673, 950, 952, 954, 955, 956, 
959, 962, 963, 964, 971, 973, 974, 
977, 979.

Avise (d’), Pierre, 4, 6, 8, 10, 11, 12, 
13, 14, 22, 29, 39, 41, 42, 43, 46, 
47,48, 68,69, 74, 98, 99, 101, 112, 
114, 116, 164, 167, 202, 447, 450, 
501, 535, 567, 569, 571, 955, 962.

Avise (d’), Pierre-Gaspard,76, 133, 
240, 51, 590, 989, 990, 993, 1024. 

Avise (d’), Pierre-Thibaudin, 100. 
Avise (d’), Prosper, 76, 85, 86, 131, 

132, 133, 134, 142, 185, 242, 243, 
244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 
251, 252, 254, 255, 256, 257, 258, 
260, 262, 263, 264, 269, 270, 281, 
307, 550, 551. 644, 676. 

Avise (d’), Prosper-Nicolas, 314, 
550, 551, 54, 568, 572, 573, 576, 
582, 590, 597, 599, 600, 604, 605, 
606, 607, 608, 615, 616, 617, 618, 
619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 
626, 627, 628, 629, 630, 632, 637, 
638, 639, 640, 641, 642, 643, 645, 
646, 647, 648, 649. 650, 651, 652, 
653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 
661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 
668, 669, 670, 672, 673, 674, 675, 
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676, 678, 679, 680, 681, 682, 684, 
689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 
696, 697, 698, 699, 703, 704, 705, 
706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 
713, 714, 715, 717, 718, 719, 720, 
721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 
728, 729, 730, 731, 732, 733, 735, 
736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 
743, 744, 745, 748, 749, 750, 751, 
752, 753, 755, 756, 757, 758, 760, 
761, 762, 763, 764, 766, 768, 769, 
770, 772, 773, 774, 776, 777, 779, 
780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 
787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 
795, 796, 797, 798, 799, 812, 828, 
849, 853, 855, 887, 894, 900, 901, 
902, 904, 912, 913, 981, 989, 990, 
991, 992, 994, 995, 996, 997, 998, 
999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 
1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 
1011, 1012, 1013, 1015, 1017, 
1018, 1020, 1021, 1023, 1024, 
1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 
1030, 1031, 1032, 1033, 1034, 
1035, 1036, 1037, 1038, 1039, 
1040, 1042, 1043, 1044, 1045, 
1046, 1047, 1048, 1049, 1050, 
1051, 1052, 1053, 1054, 1055, 
1056, 1057, 1058, 1059, 1061, 
1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 
1067, 1068, 1069, 1070, 1071, 
1072, 1073, 1074, 1075, 1076, 
1077, 1078, 1079, 1080, 1081, 
1082, 1083, 1084, 1085, 1086, 
1087, 1088, 1089, 1090, 1092, 
1093, 1094, 1095, 1096, 1097, 
1098, 1099, 1100, 1101, 1102, 
1104, 1108, 1109, 1111, 1112, 
1113, 114, 115, 1116, 1117, 1119, 
1120, 1121, 1123, 1124, 1126, 
1128, 1129. 

Avise (d’), Prothase, Protais, 23, 
485, 227.

Avise (d’), René, 447.
Avise (d’), Rodolphe, 2, 4, 6, 11, 64, 

99, 122, 123, 295, 505, 926.
Avise (d’), Rolet, Rollet, Roullet, 

21, 33, 37, 38, 39, 41, 42, 43, 113, 
114, 116, 164, 203. 

Avise (d’), Ruffine, 18.
Avise (d’), seigneurs, 90, 363, 948, 

976. 
Avise (d’), Sigismond, 50, 54, 56, 58, 

120, 71, 246, 277, 278, 466, 1114, 
1130.

Avise (d’), Thaddée, 64, 120, 207, 
283, 952, 956, 974, 1127.

Avise (d’), Théobalde, 1, 4, 8. 
Avise (d’), Théodule, 43, 46, 48, 49, 

50, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 59, 60, 
61, 62, 63, 64, 119, 121, 122, 129, 
168, 169, 170, 171, 173, 174, 175, 
176, 177, 179, 180, 202, 204, 206, 
209, 235, 270, 292, 293, 294, 295, 
317, 318, 381, 466, 483, 501, 609.

Avise (d’), Thibaudin, 98. 
Avise (d’), Urbain, 120.
Avise (d’), Vionet, 4.
Avise (d’), Vionin, 8, 927. 
Avise (d’), Vuillerme, 46.
Avise (d’), Vuillermet, Vuillermin, 

16, 17, 48, 53. 
Avise (d’), Yblet, 39, 114. 
Avogadre, Diomède, 1015, 1016. 
Aymavinea (de), Louis, 473.
Aymonier, Humbert, 759, 775. 
Aymonier, Philibert, 775, 1090. 

Ballens, Etienne, 303, 581, 585, 
980.

Bally, sergent ducal, 583.
Bally, Barthélemy, 676.
Bally, Philiberte, 644, 676. 



Fausta Baudin218

Banquet, Jacques, 500.
Barbichon, Claude, 1003. 
Bardet, Bartet, Pierre, 615, 625, 

640, 643, 696.
Bardet, 713, 748, 762, 764, 766, 

787, 797.
Barraud, Pierre, 592, 593, 594, 595, 

596, 598, 602, 603.
Barthier, Françoise, 679.
Bastien, Hugues, 141.
Bataglin, Claude-Léger, 631. 
Battailleur, Jean, 945.
Baud, 267.
Baudacie, René, 587. 
Bay, 690, 726, 736.
Bectex (du), Jeanne-Françoise, 252. 
Beczons, Antoine, notaire, 19.
Beczon, François alias Vulliod, 

473. 
Beczon (de), Guigon, juge de Savoie, 

33.
Bellegarde (de), Antoine-Gabriel, 

801.
Bellegarde (de), Françoise, 82.
Bellegarde (de), madame, 748. 
Bené, François, 876.
Beneyton, greffier et notaire, 826, 

871. 
Beneyton, Antoine, 468.
Beneyton, François-Joseph, 321. 
Beneyton, Humbert, 140.
Beneyton, Pantaléon, 468.
Beneyton, Pierre, 468.
Beneyton, Sulpice, 734, 825, 871. 
Benoict, Claudine, 586.
Bérard, Pierre, 167.
Berger, Abraham, 1086. 
Berger, François, 1086.
Berger, sergent ducal, 219. 
Bergueré, Claude, 1001, 1013.

Bernard, Anne, 504, 588, 977, 979. 
Bernard, Antoine, 297.
Bernard, Claude, 504.
Bernard, Claudine, 951. 
Bernard, Elie, 297, 504. 
Bernard, François, 951. 
Bernard, Louise-Jeanne, 944. 
Bernex (de), 587, 911.
Bérod, 574.
Bert, Jean-Claude, 876. 
Bertaz, Pierre, 411.
Bertel, Michel, 938. 
Berthod, prieur de Saint-Ours, 111.
Bertier, André, 216.
Bertier, François, 1073. 
Bertollin, Ambroise, 126. 
Bertollin, Blaise, 126.
Bertollin, Jacques, 126.
Bertrand (de), Jean, 451, 459. 
Besson, Pierre, chirurgien, 368.
Bettex (du), Catherin-François, 

564, 689, 785, 1085.
Bettex (du), Claude-François, 

1085, 1095. 
Bettex (du), Jeanne-Françoise, 689.
Beybin, 778.
Beys, Jean-François, 827, 831, 832, 

833, 889. 
Bhétaz (de la), Bonjean, 109.
Bhétaz (de la), Guillaume, 109.
Bhétaz, Henry, 135, 393, 394.
Bhétaz, Louis, 135.
Bhétaz (de la), Pierre, 107, 109, 

111, 135, 393, 394.
Bhétaz (de la), Vuillenc, 109.
Bianco di San Secondo, Charles-

Joseph, comte, 268, 332, 336, 337.
Biandrate Aldobrandini, Guy-

François-Maurice, 150, 151.
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Bianquin, Boniface, 430. 
Bich, Pantaléon, 385.
Biolley, Viffrey, 687, 705, 744, 

745, 746, 1042, 1065.
Blanc, 915.
Blanc, Jacques, 605, 930, 1020. 
Blanc, Jean, 930.
Blanc, Louis, 930. 
Blanc, Michel, 930. 
Blanchet (de), Armand, 927. 
Blanchet (de), Babel, 927.
Blanchet (de), Jean, 927.
Blanchet (de), Pierre, 927. 
Blancheville (de), sénateur, 1074.
Blonay (de), barons, seigneurs, 87, 

90, 93, 140, 139, 141, 142, 143, 
144, 161, 361, 389, 390, 413, 423, 
424, 436, 438, 889, 893, 895, 919, 
920, 924.

Blonay (de), Barbe-Vicolarde, 137.
Blonay (de), Claude, 7, 90, 139, 

142, 145, 146, 147, 261, 349, 350, 
351, 358, 359, 360, 804, 808, 810, 
811, 822, 827, 836, 842, 852, 873, 
874, 876, 877, 878, 879, 882, 884, 
885, 886, 887, 889, 1099, 1104.

Blonay (de), Claude-Louis, 152, 
153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 
273, 275, 305, 316, 358, 367, 368, 
369, 370, 371, 372, 373, 374, 376, 
377, 383, 398, 400, 401, 402, 403, 
404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 
412, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 
427, 428, 430, 432, 433, 917, 918, 
1134, 1135, 1136.

Blonay (de), François, 160, 378, 
379, 380, 381, 382, 412, 420, 421, 
920, 921, 922.

Blonay (de), Georges, 201.
Blonay (de), Jacques, 86, 241, 261, 

262, 263, 265, 270, 321, 322, 323, 

324, 325, 327, 328, 329, 330, 332, 
333, 334, 335, 337, 338, 339, 340, 
341, 342, 344, 345, 347, 348, 352, 
353, 354, 355, 356, 365, 386, 387, 
388, 391, 395, 396, 426, 801, 838, 
1099, 1101, 1105, 1132, 1133. 

Blonay (de), Joseph, 783.
Blonay (de), Josué, 137, 142, 261, 

767, 770, 778, 801, 812, 813, 814, 
842, 1100, 1103, 1107, 1110.

Blonay (de), Jean-François, 137.
Blonay (de), Louis, 90, 272, 356, 

357, 358.
Blonay (de), Philippe, 94, 95.
Blonay (de), Philippe-François-

Michel, 160. 
Blonay (de), Simon, 201.
Boccon, 804, 1035.
Boccon, Théodore, 673, 727, 728, 

769, 780, 981, 1003, 1004, 1007, 
1008, 1018, 1036.

Bochard, Guillaume, 290, 
Bochard (Boccard), de Mareste, 

Balthazar, 583, 593, 595.
Bocard (Boccard), de Mareste, 

Charles, 586, 593, 595. 
Bochard (Boccard), de Mareste, 

Gabriel, 583, 593, 595.
Bochard (Boccard), de Mareste, 

Gaspard, 583, 589, 593, 595, 686.
Bochard de Mareste, Mathieu, 583.
Bochard (Boccard), de Mareste, 

Melchior, 593, 595.
Bochet, Antoine, 993. 
Bocquet, madame, 880. 
Bodard, Nicolas, 611.
Bonet, Jean, 106.
Boneti, Pierre, notaire, 28.
Bonier, François, 1088.
Boniface, Jean-Antoine, 373. 
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Bonnel, 744.
Bons (de), Guillaume, 96.
Borre, Vincent, 841.
Borrel, Durand, 929. 
Borrel, Etienne, 722. 
Borrel, Pierre, 722.
Boselli, Jacquemin, notaire, 3.
Boson, Claude, 1106, 1107, 1108, 

1109.
Bosson, 754, 755.
Bottel, Nicolas, 807. 
Bourgeois, procureur, 402.
Bourgeois, Martin, 453.
Bovard, Jean, 135.
Boveria (de), Hugonet, 4. 
Boverie, Alloix, 614.
Boverie, Antoine, 614. 
Bovet, Jacques, notaire, 2.
Boyson, Jean-Claude, 776. 
Brachet, 628.
Bretton, Antoine, 1058. 
Breydellin, Louis, 117.
Breydellin, Pierre, 117.
Bressieux (de), Nicolas, 1037. 
Brissat, avocat, 973.
Brondel, 549.
Brondel, Aimé, Amédée, 258, 752, 

1050. 
Brondel, François, 298, 299.
Brondel, Nicolas, 230, 250, 298, 

299, 522, 544, 549, 565, 616, 752, 
946, 981, 1002, 1003, 1050, 1067, 
1068, 1115, 1116.

Brondel, René, 229, 494.
Brua (de), Antoine, 207.
Brun, Jean-Baptiste, 245.
Brun, Guillaume, 103.
Brun, Jacques, 245.
Brun, Pierre, 107, 111.

Brunand, Jean, 964.
Brunet, 750, 751, 754, 758.
Brunet, Barthélemy, 807, 817, 835, 

854, 887. 
Brunet, Jacques, 817, 835, 854, 887.
Brunet, Maurice, 1033.
Brunet, Pierre, 544, 975, 987, 1013. 
Brunod, Jacques, 808.
Brunoz, Jean-Antoine, 982, 984, 

985, 987. 
Brunoz, Antoine, 577.
Bryduyria (de), Aymonet, 24.
Buex, Pantaléon, 181.
Buissard, Jacques, 761, 1102. 
Burdet, 1116.
Butet (de), Jean-François, 577. 
Buttard, Jean-Baptiste, 414.
Buttet (de), Charles, 1021.
Buttet, Jean-Antoine, 820. 
Buttet, Noël, 820, 1014.

Callier, Antoine, 780, 1091. 
Canal (du), Antoine, 190.
Canale (de), Pierre, 28. 
Canet, Catherin, vicaire du décanat 

de Savoie, 518.
Cappin, Jacques, 892, 914. 
Cappin, Jean-Jacques, 914. 
Cappinet, Brice, 579.
Cappinet, Jacques, 579.
Cappinet, Protais, 579.
Carquilly, Maurice, 124. 
Carquilly, Nicolas, 124.
Carrel, 729, 784.
Carrel, Alexandre, 459, 464.
Carrel, Antoine, 461, 464.
Carrel, Bernardin, 284, 972, 1054. 
Carrel, Colette, 464.
Carrel, Humberte, 464. 
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Carrel, Jean, 284.
Carrel, Pierre, 449, 451, 452, 453, 

454, 455, 456, 461, 464, 474, 934. 
Carrel, Raymond, 449.
Carreria (de), Jacquet, Jacquemet, 

177. 
Carreria (de), Jacquemin, 176.
Carreria (de), Pierre, 176.
Carrier, Noël, 547, 553, 566, 568, 

572. 
Carrière (de), Jacquemin, 57.
Carrière (de), Pierre-Dominque, 57. 
Carron, Jean, 1023, 1024.
Carroz, famille, 685.
Carroz, Maurice, 1033. 
Carroz, Pantaléon, 1033. 
Cartier, Jacques, 563.
Castagneri, Antoine, 264, 265.
Castagneri, Pierre-Antoine, 806.
Castellaris, François, 472.
Castellaris, Louis, 472.
Cérellaz (de), Antoine, 521. 
Chalet, Michel, 291.
Chalet, Simon, 291.
Challant (de), Georges, 73.
Challes (de), Guillaume, 444.
Challes (de), Hugues, 444.
Chambre (de la), Etienne, 955, 962. 
Chambre (de la), Pierre, 178.
Chambrerii, Aymonet, 30.
Chambrerii, Ambrosia, 30.
Champion, Barthélemy, 369, 372. 
Champrétavy, Jean, 891.
Champrétavy, Nicolas, 891. 
Chanex (de), seigneurs, 645. 
Chantel, Adrien, 512.
Chantel, Colette, 533. 
Chantel, Jean dit Bareux, 533. 
Chantel, Marc, 512.

Chantellex, Germain, 146. 
Chapelle, Jean, 1026.
Chapelle, Pierre, 504, 673, 977, 

979, 1026.
Chappoz, Jacques, 988.
Chappuys, Laurent, 929. 
Chardon (de), Jean, 937. 
Charvin, Antoine, 938.
Charvin, Bonin, 938.
Charvin, Jean, 938.
Chassera (de), Perronin, 7.
Chassera (de), Vuillermin, 7.
Châteauvieux (de), Aimé, 452. 
Châtelain (du), Antoine, 1079, 

1087, 1096. 
Châtelard (du), Guillaume, 610, 

928.
Châtelard (du), Marguerite, 610, 

614. 
Châtelard (de), Pierre, 51, 205, 465.
Châtelard (de), Yblet, 51, 164, 465.
Châtelard (du), Thomas, 164, 194.
Châtel-Argent (de), Pierre, 

seigneur, 197. 
Chapiron, Jean, 172.
Chapiron, Louise, 172.
Chapiron, Mermet, 172. 
Charrey, Jean, 959.
Charvin, Amédée, 470.
Charvin, André, 470.
Charvin, Dominique, 470. 
Charvin, Jacques, 470.
Chedal, Jeannette, 935. 
Chenevier, Jean-Antoine, 374.
Chenevier, Jean-Michel, 374.
Chenex (de), seigneur, 1016, 1017, 

1021.
Chevalley, Pierre, 548.
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Chevallier, Michel, 252. 
Chevréry, Jean-Michel, 151. 
Chienal, Jean-Maurice, 1061. 
Choumont, Choumond, Bernard, 

dit Le Suisse, 61, 667, 714. 
Chrispin, Bénoît, 460. 
Christille, Jean, 882.
Clément, Catherine, 634, 666. 
Clément (de), Joseph, Josué, 594, 

602, 603.
Cler, Antoinette, 834.
Cler, Georges, 575.
Clerico, Jean-Baptiste, 321, 322, 

323.
Clermont (de), Jean-François, 823.
Clusaz, Pierre, 139, 140.
Cognein, Françoise, 140. 
Cognein, Pantaléon, 186.
Cognein, Sulpice, 140.
Cohendoz,738, 760, 910. 
Cohendoz, François, 81.
Cohendoz, Jean, 680, 800, 828, 830, 

1122.
Cohendoz, Vincent, 81, 578, 584, 

599, 983. 
Cohendoz, 597, 910.
Colombi, Jeanne, 444, 479.
Combet, Bernard, 535.
Combis (de), Jacques, 443, 444.
Combursier (de), Balthazar, 490. 
Compois (de), Charles, 837.
Comte, Pierre, 618.
Comtoz, Contoz, Pierre, 134, 627, 

647, 659.
Contoz, Claude, 627.
Contoz, Pierre, 627.
Coppier, 1093.
Corini Jean, juge de Maurienne, 6.
Cornu, Jean, 926.

Cornut, 402, 926.
Coudray, Jean, 552.
Coudray, Marie, 552. 
Coudray, Pierre, 891. 
Coudray, Vullien, 552. 
Cours (des), Antoine, 928. 
Courtillies (de), Courtilles, 

Françoise, 235, 508, 948, 959. 
Courtoud, Claude, 467.
Couryan, Barthélemy, 156. 
Creissend, Aimé, 221.
Creissend, Calide, 221.
Creissend, François, 221. 
Creissend, Jean-Baptiste, 221.
Creissent, Creyssent, Crescend, 

Claude, 613, 792, 1034, 1036, 
1039, 1076, 1082. 

Crespin, Amédée, 606.
Crespin, Jean, 691, 1010. 
Cressent, consorts, famille, 1121, 

1130. 
Creste (de la), Laure, 947.
Crestet, Jacques, 456.
Creyssent, Etienne, 565.
Creyssent, Jacquême, 565.
Creyssent, Creyssend, Cressent, 

Jean, 213, 221, 248, 527, 606, 612
Creyssend, Cressent, Creissent, 

Nicolas,
246, 247, 527, 608, 611, 612, 947, 

991, 999, 1004, 1005, 1006, 1007, 
1008, 1009, 1011, 1025, 1119.

Crosa, Jean-François, 438. 
Cuegnod, François, 585.
Cuegnod, Gaspard, 585.
Cuegnod, Jean, 585.
Cuegnod, Cuenod, Pierre, 585, 586.
Cugnet, 698.
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Cullata (de), Jean, 537.
Cupellin (de), Aimé, 484.
Cupellin (de), Edouard, 484.
Cupellin (de), Louis, 484.
Cupellin (de), Pernette, 484.
Curgo, abbé, 115.
Curiis, Curia (de), Jacquemin, 24, 

30.
Curia (de) Françoise, née 

Chambrerii, 30.
Curtaz, Jean-Jacques, notaire, 921, 

922.
Czoquery, Jean, 173.
Czoquery, Jean-Sulpice, 173.

Dalbert, Maximilien, 237.
Dapril, Jean, 589, 592.
Dapril, Judith, 589.
Dardel, André, 498.
Dardel, Antoine, 493. 
Dardel, Etienne, 498, 499. 
Dardel, Jean, 498, 499, 500.
Dardel, Mathieu, 498, 499.
Darenton, baron, 1097.
Darly, Charles, 695.
Daulthurin, Charles, 694.
Davy, Bénoît, 652.
Davy, Bertrand, 681, 703, 717, 718, 

765, 904, 1059.
Deleberon, Pierre-André, 576. 
Dequeye, 608.
Derobin, Guillaume, 953. 
Derriard, 839, 844, 870. 
Derriard, Jean-François, juge au 

Bailliage, 415.
Derriard, Sulpice, 836.
Desportes, Sébastien, 701, 711, 712. 
Deval, Laurent, 852.
Devoix, Antoine, 457. 
Digard, Pierre, 571.

Divier, Pierre, 455.
Domery, Jean, alias Cortet, 480.
Domery, Pierre, alias Cortet, 480. 
Dominique, Jean, 64.
Dominique, Jeannod, 64.
Don, Jean, métral, 505, 957, 958, 

961, 965, 967.
Dorly, noble, 780.
Dorly, Claude, 624.
Dortan, Claude-Catherine, 255. 
Dortan, Louis, 255.
Ducat, Jacquemine, 738.
Duchat, Nicolas, 1032. 
Duclos, Antoine, 819, 829, 833, 

836, 846, 850, 851, 866, 887. 
Duclos, Jean-Antoine, 809, 862, 

864. 
Ducornet, Jean, 735, 740.
Ducornet, notaire, 545.
Ducrest, François, 308.
Ducrest, Michel, 308.
Ducrue, Marc-Antoine, 434. 
Dudry, Pierre, 1043.
Dufour, Claudine, 643. 
Dufour, François, 550, 551.
Dufour, Guillaume, 219.
Duin, Duing (de), Pierre, bailli 

d’Aoste, 5, 6, 926.
Dumarché, Bernard, 995. 
Dunant, 675, 878.
Dunant, Vincent, 497. 
Durand, Jean, 165.
Durandard, Nicolas, 85.
Durobin, Guillaume 965. 
Dyon, Raymond, 701.

Eglise (de l’), Jean, 243.
Empereur, Gaspard, 631. 
Empereur, Pierre, 343.
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Escrivier (de), Claude, 1041. 
Excoffier, Jacques, 533. 

Fabri, Aymonet, 15.
Fabri, Jacquemin, 15.
Fabri, Rolin, 15.
Factet, François, 65.
Farfeni, Pierre, 453.
Favre, Bertrand, 975. 
Favre-Girod, Jacquemin, 168.
Favre, Jean-Pierre, 396, 397.
Favre, Philibert, 1073.
Favre, Jean-Sulpice, 180.
Favre, Roz, 495.
Fejoz, François, 537. 
Fejoz, Jean, 537.
Félinaz (de), Boniface, 467.
Ferleys, Jacques, 855, 872.
Ferraris, Jean-Antoine, 154, 155, 156, 

321, 322, 323, 359, 368, 416, 419.
Ferrod, Jean-François, 186.
Ferrod, Sulpice, 186.
Ferrod, avocat, 320.
Festi, François, 178.
Figerod, avocat,115. 
Fiou, Guillaume, 105.
Flandin, Claude, seigneur de 

Montarfier, 570.
Flandin, Joseph, (Pierre-Joseph), 

procureur fiscal du Duché, 324, 
325, 327, 328, 329, 330, 333, 334, 
336, 346, 347, 348, 353, 363, 364, 
388, 391, 434.

Flandrin, Jean, 546.
Flandrin, Antoine, 547.
Foldon, Pierre, 276.
Forclaz (de la), Pierre-Janin, 701. 
Forest (de la), Antoinette, 225, 

237, 238, 563.

Forest (de la), Charlotte-
Emmanuelle, 255.

Forest (de la), Philibert, baron de 
La Bâtie-d’Albanais, 225.

Forestier, Claude, 583, 702, 978.
Forestier, Jean-Jacques, 702.
Fornier, Françoise, 1106, 1107, 

1108, 1109. 
Fournier, Antoine, 782, 786, 1069, 

1094, 1098, 1105.
Fournier, David, 707.
Forestier, seigneur d’Yvoire, 653. 
France (de), Christine, duchesse, 

260.
France (de), Chrétienne, duchesse, 

704, 732, 733, 773, 1076, 1082.
Franconey, Jean alias Martinet, 

174. 
Franconis, sergent ducal, 708, 709, 

724, 725, 730, 779, 781.
Frassy, François, 135, 394.
Frassy, Jean, 135, 394.
Frédéric, empereur, 41.
Frillet, Jean, notaire, 14.
Fubriane, Raymond, 449.

Garin, Eustache, 725, 728, 780, 
1091.

Garnerin, Isabelle, 1037, 1112.
Garneryn, 1046, 1048, 1049, 1062.
Gay, Johannod, 104.
Genève (de), Albert-Eugène, 801.
Genevesii de Clarofonte, 

Guillaume, notaire, 20.
Genevois, Pierre, 111.
Genevois, Vuillenc, 111.
Genevois, Pierre-Vuillenc, 107.
Genin, Antoinette, 672.
Gérard, avocat, 377.
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Gérard, Antoine-Gaspard, 371.
Gérard, Jean-Joseph, syndic de 

Cogne, 366.
Gérard, Jean-Pierre, 371.
Gerballa (de), Pierre, 105.
Gerbere, Nicolas, 891.
Gigno (de), Rolet, 4.
Girard, Louis, 459.
Girod, Jean, 182.
Girod, sergent, 633, 634, 635, 636, 

637, 638, 639, 768. 
Glarey, Antoine, 185.
Glarey, François, 185.
Glarey, Jean-Léonard,187.
Glarey, Philippe, 185.
Glarey, Pierre, 182.
Goddon, hoirs, 693.
Gontard, Villienc, 2.
Goy, Jean, 716.
Grand, 1125.
Grappein, Jean-Barthélemy, 367.
Gras (le), Elie, 444, 479.
Grassotti, notaire, 24.
Greffe, 799.
Greppat, vibailli de Moûtiers, 877.
Grespat, Bernardin, 85.
Guairre, Georges, 843.
Guedoz, Jean-Jacques, 734, 986, 

1012.
Guerset, Jacques, 445.
Guerin, Georges, 489, 493, 496, 

500, 517, 518, 523, 528, 531, 966, 
968. 

Guerin, Pierre, 482, 489.
Gueryal, Grat, 174.
Gueydoz, Jean-Jacques, 609, 613, 

1045, 1129.
Gueydoz, Antoine, 68.
Guichardaz, André, notaire et 

syndic de Cogne, 362.

Guichardaz, Jean-Pierre, syndic de 
Cogne 331, 366, 371. 

Guillaume, evêque de Beauvais 24.
Guillot, Jacques, 359. 
Guillot, Jean, 455.
Guyot, Pierre, 629, 1073. 

Hauteville (de), François, 790, 
791. 

Henrici, Pierre, 555.
Honay (de), Hugonet, 117.
Honay (de), Pierre-Ruphe, 117.
Honneste, 707.
Hospes, 1071. 
Hoste, Humbert, 773. 
Hugon, Amédée, 115.
Hugon, Antoine-Collin, 115. 
Hugon, Hugoz, Collin, 115, 199.
Hugon, Guillaume, 115. 
Hugon, Jean, 115. 
Hugon, Hugoz, Jean-Pierre, 115, 

199.
Hugon, Hugoz, Nicolet, 115, 199.
Hugon, Hugoz, Pierre, 115, 199.
Hugoz, Louis, 242.
Hyvoire (d’), baron, 915. 

Icollez (de), 1049. 

Jacquemod, Antoine, 892. 
Jacquemod, Barthélemy, 187. 
Jacquemod, Jean, 811. 
Jacquemod, Lucie, 815. 
Jacquemod, Nicod, 931. 
Jai, Guillaume, 219. 
Jaillier, Pernette, 619. 
Jaillon, Claude, 471. 
Jaix, Jean, 140.
Janin, 729.
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Janin, Antoine, 1018, 
Janin, Antoinette, 1116, 1117.
Janin, Claude, 503.
Janin, Jean, 503.
Janin, Pierre, 716. 
Jay, Guillaume, 944. 
Joczod, François, 166.
Jordain, François, 507. 
Jordain, Eustacie, 462, 
Jordan, Jourdain, Catherine, 120, 

198.
Jordan, Jourdain, Jordain, Thomas, 

50, 54, 120, 198, 207, 462.
Jory, Jean, 443, 444.
Jourdain, Jordan, Jordain, 

Claudine. 198, 207, 462.
Jourdain, Jordan, Jordain, 

Perronette, Pernette, 198, 207, 
462.

Juge, Pierre, 216.
Junod, Antoine, 526.
Junod, Ginon, 526.
Junod, Jean-Laurent, 916.
Junod, Laurent, 891.
Jyl, Sébastien, 319.

La Breuille, Charles, 610. 
La Chambre (de), Etienne 536. 
La Croix (de), Hugonin 2.
Laculla (de), Jean, 535.
Laculla (de), Laculaz, Jean-

Philippe, 673, 1064.
Lafléchère (de), Charles, 82. 
Lafrize, Jean, 1010.
Laine, Pierre, 124.
Laine, Sulpice, 124. 
Lale, 919.
Lale, Jean-François, 334.
Lallée (de), François, seigneur de 

La Tornette, 507, 969.

Lambert, Jeanne, 1093. 
Lambert (de), Jérôme, 304, 1047.
Lapierrade (de), 601.
Lapierre, Noël, 761, 828. 
La Place (de), 587.
La Porte (de), Hugues, notaire, 8.
La Tour (de), Antoinette, 464.
La Tour (de), Aymonet, 28.
La Tour (de), Claude, 464. 
La Tour, Claude, 464.
Laurent, Antoine, 768, 769. 
Laurent, Jacques, 620, 660, 692, 

768.
Laurent, Jean, 768, 769. 
Lavy (de), Guillaume, 484. 
Léaval (de), Claude, 483.
Léaval (de), Françoise, 483. 
Léchard, François, évêque, 553.
Le Grec, Jesse, 507.
Lelex (de), Barthélemy, 526.
Lelex (de), Bastien (alias Thomas 

du Coudray), 532, 533.
Lelex (de), Eméric, 526.
Lelex (de), François (alias Thomas 

du Coudray), 532, 557. 
Lelex (de), Jean (dit Thommaset), 

526, 552. 
Lelex (de), Nicolas, 552.
Lelex du Coudray (de), Antoine, 

502, 512, 514, 521, 552, 557. 
Lelex du Coudray (de), Bastien, 

521, 557. 
Lelex du Coudray (de), François-

Thomas, 521. 
Lelex du Coudray (de), Jean, 509.
Lelex du Coudray (de), Pierre, 521, 

557.
Lelex du Coudray (de), Pierre-

Thomas, 521. 
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Lelex du Coudray (de), Sulpice, 
521.

Lelex du Coudray (de), Thomas, 
502, 514.

Lelex du Coudray (de), Vuillien, 
509.

Léonardaz, Barthélemy, 526.
Léonardaz, Boniface, 526.
Léonardaz, Jean-Baptiste, 916. 
Léonarde, Antoine, 526.
Léonarde, Barthélemy, 526.
Léonarde, Guillaume, 526.
Leymonet, Martin, 938.
Loctier, Dyonis, 460.
Lombard, Barthélemy, 533.
Lostan (de), François-Joseph, 427, 

1132. 
Lostan (de), Mathieu, 1110.
Lostan (de), René, 416.
Lostan (de), seigneurs, 149, 361, 

363, 390, 428, 844, 850, 924.
Lothiers, 741.
Loyola (de), Ignace, 561, 562. 
Lombard, Bastien, 532.
Lombard, Jean, 532.
Lombard, Michel, 519. 
Lomel, Charles, 1041. 
Louyoz (de), Dominique, 179.
Louyoz, Lovioz, Jean, 175, 188, 

394.
Louyoz, Pierre, 175. 
Louyoz, Vuillerme, 175.
Lovioz, Louis, 188. 
Lovioz, Martin, 393, 394. 
Luboz, Jean, 139, 140, 147. 
Luboz, Jean-Nicolas, 157.
Luboz, Jean-Pierre, 159.
Luboz, Jean-Sulpice, 158. 
Luboz, Légier, 139.

Lucar, Claude, 894. 
Lucey, 574.
Lucinge (de), Gerbex, 806. 
Lucinge (de), Gilbert, 786.
Lucinge (de), Philippe, 786, 1098. 
Lyabel, Jean, 242.
Lyabel, Jean-Barthélemy, 710. 
Lyabel, Jean-Brice, 914. 
Lyabel, Jean-Marie, notaire, 917, 

918. 
Lyabel, Jean-Nicolas, 892.
Lyabel, Michel, 600, 604.
Lyabel, Nicolas-François, 270.
Lyabel, notaires, 62, 162.
Lyabel, Pierre, 514, 

Macastial, Philibert, 723. 
Magdelain, Humbert, 266. 
Malluquin, Nicollet, 118.
Mansoz, Jean-Claude, 721, 722. 
Marchand, Mammert, 1013.
Marche, François, 505. 
Marconeys, Jean, 59.
Marconeys, Vincent, 59. 
Maréchal, Jean, 479. 
Maréchal, Philibert, 965. 
Marenco, Paul, 427, 436, 437.
Mareste (de), Charles, 747.
Mareste (de), Claude, 581, 978. 
Mareste (de), Diane, 702.
Mareste (de), Gaspard, 1019, 1038. 
Mareste (de), seigneur, 704, 732, 

733, 794, 980, 1014.
Marion, Pierre, 105. 
Marnix (de), 251.
Marnix (de), Bertrand, 490, 930, 

939, 940, 941.
Marnix (de), Claude, 166, 281, 458, 

460, 469, 470, 471, 475, 929, 931. 
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Marnix (de), Françoise, 471. 
Marnix (de), Georges, 929, 931. 
Marnix (de), Georgine, 471.
Marnix (de), Jean, 469, 470, 471, 

474, 475, 932, 933, 934, 935, 936, 
937, 938.

Marnix (de), Jean-Pierre, 930, 939, 
940, 941.

Marnix (de), Marie, 471.
Marnix (de), Marguerite, 66, 67, 

184, 215, 216, 217, 219, 486, 491, 
497, 529, 556, 560, 944, 955.

Marnix (de), Michel, 484, 940, 941. 
Marnix (de), Nicolas, 940, 941. 
Marnix (de), Pierre, 281, 470, 480, 

484, 486, 560, 629, 942, 939, 940, 
941, 942. 

Marnix (de), Valérien, 930, 940, 
941. 

Marpand, André, 845.
Marpand, Gabriel, 603. 
Marpand, Janus, 605. 
Marquiandi, Humbert, 24.
Martin, Pierre, 486.
Martinet, Antoine-Philibert, 1058. 
Martinet, Antoine-Sulpice, 186, 

187. 
Martinet, François, 125. 
Martinet, Jean-Seconde, 186.
Mascotto (de), Claude, 475.
Mascotto (de), Jean, 475.
Masset, Claude, 662. 
Masset, Jean, 634. 
Masset, Pierre, 633, 662. 
Mathel, Georges, 285.
Mathel, Jean, 285.
Mayran, Grat, 467. 
Mayran, Perronette, 467. 
Medant, François, 214.

Medant, Jean, 214. 
Médan, Vincent, 765. 
Mercier, Catherine, 995. 
Mermet, Françoise, 780, 1091. 
Mestral (de), Jérôme, 1027.
Michaille (de), Claudine, 1019. 
Michel (des), Jean, 526. 
Michel, Pierre, 994.
Michel (des), Pierre, 526. 
Michon, Barthélemy, 485.
Michon, Blaise, 485.
Michon, Brice, 580.
Michon, Georges, 579, 580.
Miédan, André, 703, 1061.
Millet, 731, 743.
Milliéry, Antoine, 122. 
Milliéry, Boniface, 814. 
Milliéry, Etienne, 122. 
Milliéry, Jean, 122, 580. 
Milliéry, Louis, 814.
Milliéry, Maurice, notaire, 62, 122. 
Milliéry, Pierre, 122, 580.
Milliet, Hector, baron de Challes 

et D’Arvillard, 244, 256, 670, 683, 
1052, 1056, 1057, 1070, 1072, 
1074, 1077. 

Milliet, Jean-Louis,1070, 1072. 
Milliet, Louise, 244, 249, 256, 742, 

1027, 1028, 1052, 1056, 1057, 1073. 
Miollet, Louis, 740. 
Mission, Jean-Louis, 1111. 
Mistral, Williermet, dit d’Oyta, 9.
Mogeny (de), Claudine, 820. 
Mollard, prieur, 795. 
Mollinex, Jean, 146. 
Mollinex, Victor, 394. 
Monaco, Georges, 1081. 
Monard, 1092.
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Montesil, Pierre, 477.
Montfalcon (de), seigneurs, 908.
Montfalcon (de), François, 550, 

551, 747, 1066.
Montfalcon (de), Melchior, 742. 
Montfleuri (de), baron, 582.
Montfort, Huguette, 219. 
Monthoux (de), Claude-Amédée, 

290.
Montmeilleur (de), Antoine, 33, 

38, 112, 164, 194.
Montmeilleur (de), Aymon. 3, 5.
Montmeilleur (de), Aymonet, 4, 5, 

38. 
Montmeilleur (de), Falquet, 4, 5.
Montmeilleur, Montmayeur (de), 

Pierre, 19, 20, 21, 38.
Montmeilleur (de), Hugon, 97.
Montmeilleur (de), Hugonet, 4.
Montmeilleur (de), Théobalde, 3, 

8, 28, 97.
Montmeilleur (de), Vionin, 4.
Montovert, Joconde, 150.
Montvuagnard (de), Alexandre, 

266. 
Montvuagnard (de), Péronne, 257, 

261, 262, 263, 753, 797, 798, 799, 
800, 801, 802, 803, 805, 808, 812, 
815, 816, 817, 818, 819, 821, 822, 
824, 825, 826, 829, 830, 831, 832, 
833, 834, 835, 839, 840, 841, 843, 
844, 845, 846, 848, 850, 851, 852, 
853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 
860, 861, 862, 864, 866, 867, 868, 
869, 870, 871, 872, 873, 875, 877, 
878, 880, 881, 883, 884, 890, 1099, 
1100, 1101, 1102, 1104.

Montvuagnard (de), Prosper, 257. 
More, sénateur, 1120.
Moret, Jean, 496. 

Motte (de la), Antoine, 112.
Mothe, Motte (de la), Barthélemy, 

Bartholomée, 98, 112.
Mothe (de la), Bertolin, notaire, 

23.
Mothe (de la), Jacquemet, 98.
Motte (de la), Jean, 112.
Motte (de la), Nicolet, 112. 
Motte, Mothe (de la), Pierre, 98, 

112. 
Mottet, 1022. 
Mottet, Antoine, 594, 601. 
Mouret, Humbert, 545.
Mouret, Jean, 545.
Mouret, Pierre, 545.
Moûtiers (de), Bartellin, 477. 
Moûtiers (de), Urbain, 477.
Mugnier, Jean-Louis, 85.
Mugnerii, Jean, notaire, 33. 
Muglinex, Grat, 181. 
Mullinex, François, 139. 
Mullinex, Germain, 135.
Mullinex, Pierre, 139, 140. 
Mullinex, Vuillerme, 135, 139.
Murard, Marie, 1015, 1016. 
Murador, Jérôme, 1015. 
Mure, Pierre, 458. 
Mutta, Charles, 331 
Mutta, 377.
Mybord, Hugues, 940. 
Myedant, François, 31. 
Myedant, Michel, 31.

Nava, avocat, 275. 
Nérin, Boniface, notaire, 32. 
Nicolet, notaire, 16. 
Noto (de), Clément, 249. 
Noyer, Antoine, 540, 541, 542, 543.
Nus (de), Alexandre, 163.
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Nus (de), François-René, baron, 
149.

Nus (de), Marquiotte, 103, 104, 
105, 106, 107, 108, 109, 110, 163.

Nychollerii, Françoise, 446.
Nychollerii, Jean, 446.
Nychollerii, Jeannette, 446.
Nychollerii, Martin, 446.

Occendant, sergent ducal, 647, 648, 
649, 650, 651, 652, 654, 655, 656, 
672, 674, 691, 692, 693, 694, 695, 
719.

Ollian, greffier d’Avise, 993. 
Orseriis (de), Jacquemod, 33. 
Orseriis, Hudrion, 33. 
Orseriis, Jacquemin, 33. 
Ouvrier, Théodule, syndic de 

Cogne, 371. 

Palleno (de), Ansermin, notaire, 13. 
Palleno (de), Guillaume, notaire, 

22. 
Pandol, François, alias Loyet, 480. 
Pany (de) Françoise, veuve 

Brondel, 641, 642, 752, 1050.
Paria, François, 230.
Pascal, Aymon, 483.
Pascal (de), Bertrand, 976. 
Pascal (de), Claude, 490. 
Pascal (de), Françoise, 490. 
Pascal, Hugues, 483. 
Pascal, Jean-Baptiste, 78, 607. 
Pasier (de), François, 86. 
Pasquier, famille, 1116. 
Pasquier, Jean, 565, 1000. 
Passarin, Rolet d’Aime, 474.
Passery (de), Guillaume, bailli 

d’Aoste, 60. 

Pattand, Jean, 638, 650, 651, 664, 
669, 709. 

Pavie, Charles, conseiller du roi, 
128. 

Peaget, Pierre, 622. 
Pellion, Charles, 356, 357.
Pellissier, Jean-Joseph, 411. 
Percher (du), Jean, 172. 
Peronetto, Jean-Baptiste, 376. 
Perret (?), 578, 599.
Perret, André, 519, 526.
Perret, Brice, 519, 526.
Perret, Jean-André, notaire, 371, 

375.
Perrin, Bénoît, 1063. 
Perrin (de), Jean, 109.
Perrod, Jean, 938.
Perron, Charles, 394.
Perron, Jean-François, 393, 394. 
Perrot, curé de Moûtiers, 875, 884. 
Pierrot, Jean-Pierre, chanoine, 883. 
Perruquet, André, 457.
Persod, François, 509. 
Persod, Jean, 509.
Persod, Jean-Pierre, syndic de 

Cogne, 331. 
Persod, Pierre, 509.
Persod, Vionin, 509. 
Pessodde, notaire, 879.
Petit, père, 688,
Petitjacques, Jean, 373.
Petitjacques, Pantaléon, 373.
Philippé, Claude, 767, 770, 771, 

1080.
Picard, Jean, 644.
Picard, Jean-Marescal, 676. 
Piccat, Jean-Baptiste, 366.
Piccat, 377.
Picollier, Claude, 672. 
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Picollet, Georges, 1060. 
Piegay, Piedgay, Antoinette, 644, 

676. 
Pierrot, Pierre, 255. 
Pillet, Jacques, 678. 
Pingon (de), Humberte, 577. 
Piron, Jacques, 834.
Pittron, Antoine, 598, 603. 
Plaisance, curé, 617.
Plan-sous-Avise (de), Jean, 446.
Plantard, Pierre, 724, 727, 780, 

1091. 
Planaval (de), Perronet, 108.
Pognent, Jean-François, 715. 
Pointet, Jean, 272. 
Poncin, Bernard, 656, 780. 
Poncin, Claude, 619, 656. 
Poncet, greffier au Sénat, 513. 
Poncet, Jean, 208, 462.
Pondruel, Jacques, 207. 
Pont (de, du), Hugonet, 168, 446.
Pontioz, Jean-Jacques, 375. 
Pont-Saint-Martin (de), Antoine, 

195.
Porliod, Jean-Louis, 612. 
Poypone (de), Claudine, 198. 
Poypone (de), Gaspard,198.
Praz (du), Antoine, 242, 546. 
Praz (du), François, 242.
Praz (du), Georges, 546.
Praz (du), Jeanne, 546. 
Praz (du), Jeannette, 546. 
Praz (du), Marie, 546.
Praz (du), Michel, 546, 605. 
Praz (du), Michelette, 546. 
Praz (du), Pierre, 546.
Praz, Jacques, 139, 140. 
Praz, Jean-Pantaléon, 157.
Praz, Grat, 187.

Prébendier, Bénoît, 393, 394. 
Presle (de, de la), Laurent, 610, 

614.
Provanis, (de), Thomas, bailli 

d’Aoste, 13.
Provence (de), Antoine, seigneur 

de Laval de Bosel, 184, 233.
Pugin, François, 167. 
Pugin, Françoise, 167. 
Puisné, Jean, 165.
Puthod, Antoine, 798. 
Puthod, Balthazarde-Philiberte, 

747. 

Queysson, Jean, 178.
Quoex (de), Jean-Baptiste, 699. 
Quoex (de), Rodolphe, 444,479. 

Rambert, Joseph, vibailli d’Aoste, 
465. 

Ramier, Jean, 449.
Rancurel, Claude, dit Goddon, 

626, 635.
Rancurel, Jean, 1010.
Rancurel, Louis, dit Goddon, 626, 

635. 
Réan, vice-intendant, 438.
Rellien (de), Françoise, 951.
Rellien (de), Jeanne, 951. 
Remondeys (de), Jacques, 484.
Renol, sergent ducal, 134.
Replat, Gasparde, 872, 885. 
Respin, sergent ducal, 1010. 
Restod, Louis, 943, 944, 945, 946.
Revers (dou), Ansermin, 110.
Revers (dou), Balthazar, 110.
Revers (dou), Jacques, 110.
Revers (dou), Jean, 110.
Revers (dou), Pierre-Jacquemet, 

110. 
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Revol, sergent ducal, 618, 619, 620, 
621, 622, 657, 658, 659, 660, 661, 
662, 663, 664, 669. 

Rey, 830. 
Rey, Germain, 812.
Rey, Pierre, 628.
Reynaudi, Pierre, notaire de Bugey, 

10.
Ribono, François, 623. 
Richard, Claude, 621. 
Richoz, Michel, 637, 639, 652, 668.
Rigallet, Claude, 636, 663.
Rigallet, Michel, 636, 663.
Riva, André, 136.
Riva, Jean, 136.
Riva, Jean-Michel, 136.
Rivod (de), Jacques-Antoine, 150. 
Robyn, Barthélemy, 463. 
Robyn, Eméric, 463. 
Robyn, Jean, 463. 
Robyn, Michel, 61, 463.
Robyn, Pierre, 463. 
Robyn, Sulpice, 463.
Roche, Claude, dit Rossettaz, 665, 

708. 
Roche, Claudine, 649.
Roche, Jean, 781. 
Rochette (de), Claude, 266, 944. 
Rochette (de), Diane, 624.
Rochex, François, 1040, 1088, 

1103, 1104. 
Roget de Fesson, Claude-Aimé, 

vibailli, 334, 336, 342, 355, 435.
Rolland, Jacques, 378.
Ronc, Barthélemy, 810. 
Roquier, Jacques, 454. 
Rosaire, Michel, 126.
Rosaire, Pierre, 126.
Rosset, maison, 843. 

Rosset, Jean, 103.
Rous, François, 489. 
Roux, Jean, 966.
Ruchet, Jean, 805, 822.
Ruffier, Aimé, 878.
Ruffin, Antoine, 577.
Ruffin, Balthazar, 577.
Ruffin, Charles-François, 577. 
Ruffin, François, 577.
Ruffin, Jacques, 577.
Ruffin, Jean, 444, 487.

Sainte-Colombe (de), seigneur, 
1022. 

Saint-Genix, Hugues, 575. 
Saint-Pierre (de), Pierre, seigneur, 

197.
Salins (de), Jean-François, 491, 556. 
Salleneuve (de), Alexandre, 476. 
Sallier, Jean, 793, 794.
Salteur, Prosper, 1010. 
Saluces, Adrienne, 1041. 
Saluzzo di Paesana, comte, 319. 
Saluzzo di Paesana, Balthazar, 

comte, 343.
San Secondo (de), comte 924. 
Sansot, Jean-Claude, 904. 
Sapientis, Jean, notaire, 21, 33.
Sarret, 773.
Sarriod (de), seigneurs, 17, 77, 897, 

898, 1125, 1126, 1132.
Sarriod d’Introd, Jeannette, 192. 
Sarriod d’Introd, Ludovic, 192.
Sarriod de La Tour, Claude, 975, 

996, 997, 998. 
Sarriod de La Tour, François, 992.
Sarriod de La Tour, Gabriel, 481. 
Sarriod de La Tour, Jean-Gaspard, 

417, 427, 428.
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Sarriod de La Tour, Pierre-Gaspard, 
269.

Sarriod de La Tour, seigneurs, 48, 
149, 361, 363, 390, 897, 898, 1125, 
1126.

Sarteur, Charles, 1091. 
Savoie (de), Amédée IV, comte 

(1197-1253), 1.
Savoie (de), Amédée V, comte  

(1249-1323), 5.
Savoie (de), Amédée VI, comte 

(1334-1383), 19, 20, 21, 24, 28, 30, 
38, 102.

Savoie (de), Amédée VII, comte 
(1360-1391), 102, 126. 

Savoie (de), Amédée VIII, comte 
(1393-1451), 38, 39, 40, 112, 113, 
114.

Savoie (de), Amédée IX, duc  
(1435-1472), 42, 116, 457.

Savoie (de) Aymon, comte  
(1291-1343), 10, 11, 14, 15, 99, 
100, 101.

Savoie (de) Charles Ier, duc  
(1468-1490), 45, 201, 461. 

Savoie (de), Charles III, duc  
(1504-1553), 1, 123, 317, 318, 475, 
479.

Savoie (de), Charles-Emmanuel Ier, 
duc (1562-1630), 75, 76, 77, 80, 
81, 126, 127, 128, 237, 238, 246, 
247, 319, 518, 550, 996, 1025

Savoie (de), Charles-Emmanuel II, 
duc (1634-1675), 823.

Savoie (de), Charles Emmanuel III, 
roi de Sardaigne (1701-1773), 358, 
918.

Savoie (de), Edouard, comte (1284-
1329), 126.

Savoie (de), Emmanuel-Philibert, 
duc (1528-1580), 216, 223, 505, 
954. 

Savoie (de), Philibert II, duc  
(1480-1504), 118, 201.

Savoie (de), Philippe Ier, comte 
(1207-1285), 1, 126. 

Savoie (de) Victor Amédée Ier, duc 
(1587-1637), 84, 1045.

Savoie (de) Victor-Amédée III, roi 
de Sardaigne (1726-1796), 51, 380, 
382.

Savoie, Guillaume, 835. 
Savoie, Jean, 1058.
Savoie, Jean-Antoine, 373.
Savoie, Savoye, Jean-Barthélemy, 

734, 888. 
Savoie, Pierre-Antoine, 373.
Savoye, Jean-Barthélemy, 1089. 
Savoye, Joseph, 188. 
Scale de Bosel, François, 36. 
Sclarandi Spada, Victor, président 

du Tribunal d’Aoste, 405, 417, 
1135. 

Septimo (de), Antoine, bailli 
d’Aoste, 15. 

Serret, Jean-Baptiste, 1071.
Séthenay (de), Jacques, 215. 
Séthenay (de), Setenay, Pierre, 215, 

530. 
Serre (de), Clément, 594.
Serre (de), Joseph, 594.
Serret, Jean-Baptiste, 682, 1029.
Servay, Jean, 273.
Socquier, Antoine, 481. 
Socquier, Jean-Jacques, 145. 
Socquier, Pierre, 145. 
Solleris (de), Etienne, 457.
Sollier, Simon, 1065.
Sorier, Jacquemin, 481.
Sorier, Jean, 481.
Surin, père, 906. 
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Surpis, Aymonet, 106. 
Surpis, Jean, 106.
Symond, procureur du baron de 

Montfleuri, 582.

Tacconnier, Perret, 445. 
Tardy (de), François, 76. 
Tardy, Jean-Louis, 657, 674, 719, 

720, 730, 780.
Trenavet, Jacques, 573.
Thanand, Jean, 1091.
Thédy, Marc, 826.
Thierry, Claude, 873, 877, 878, 879. 
Thoire (de), Jeanne-Philiberte, 236.
Thanant, Thanand, Jean, 779, 780.
Thomain, Grat, 139.
Thomain, Jacquemin, 104. 
Thomain, Jean, 139, 140. 
Thomain, Pierre, 104.
Thomain, (de) Perronet, 106. 
Thomain, Sulpice, 139. 
Thomain, Vuillermin, 140. 
Thommaset, Etienne, 575. 
Thommaset, Jean, 847.
Thommaset, Maurice, 987. 
Thommaset, Pierre, 526.
Thommaset, Sulpice, 847. 
Thovex, Claude, 1084.
Thovex, curé de Bozel, 776.
Thovel, Collombin, 631. 
Tillier, Claude, frère du couvent 

Saint-François, 229.
Tillier (de), Eugène-François, 861, 

862, 863, 864, 866, 867, 868, 869, 
881. 

Tiollier, 1092.
Tissieur, Barthélemy, 140.
Tissieur, Boniface, 140, 816, 832, 

853, 859, 868, 887.

Tissieur, Jean, 140, 143. 
Tissieur, Jean-Baptiste, 152. 
Tissieur, Jean-Pantaléon, 916. 
Tissieur, Léonard, 140, 143.
Tissieur Léonarde, 140, 143.
Tissieur, Pierre (alias Vection), 468.
Tissieur, Sulpice, 187.
Tission, Jacques, 119, 121. 
Tission, Jean, 121.
Tission, Pierre, 121. 
Toire (de), Jeanne-Philiberte 78.
Tollin, 384. 
Tonce, apothicaire 796. 
Tornacaz, Donat, 853, 859, 867, 

882.
Tornier, Pierre, 288.
Tour-en-Champlan (de la), Roux-

Eusèbe, 1078.
Tour (du), Jean-Jeoffrey, 972. 
Tranchand, fermier de la baronne 

Péronne de Montvuagnard, 846. 
Tranchand, Aimé, 845. 
Treppied, notaire, 603. 
Tresalis, Claude, 942.
Trollier, 1096. 
Truc, Jean-Oursin, syndic de 

Cogne, 362. 

Udry, Durand, 469.
Udry, Pierre, 469.

Vaglia, Jean-François, 375. 
Vaglia, 377.
Vaila, Jean-Baptiste, 362. 
Vaila, Vaglia, Pierre-François. 

362, 371.
Val d’Isère (de la), Victor-Aimé, 

266.
Vallaise (de), Antoine, 450.
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Vallaise, Antoinette, 26.
Vallaise, Barthélemy, 37, 193. 
Vallaise, Rollet, 37.
Vallet, Marc, 798, 802, 807, 827, 

835, 887.
Vallet, Nicolas, 798, 818, 839, 860, 

869, 881, 886. 
Vallibus (de), Pierre, notaire, 98.
Vallier, Bénoît, 821.
Vareney, Varineys, Grat, 130, 132, 

133, 142.
Vareney, Marie, 130.
Vareney, Variney, Varines, 

Varineys, Pierre, 130, 131, 133, 
142, 209.

Variney, Gabriel, 142.
Variney, Michel, 813.
Variney, Sulpice, 813. 
Variney, Jean-Philibert, 151. 
Variney, Nicolas, 142.
Vaudan (de), Jean-Jacques, 301. 
Vaudan, Marie, 471.
Vautier, Jean-Baptiste, 916.
Vection, Aymoz, 131.
Vection, Barthélemy, 131. 
Vection, Georges, 131.
Vection, Pierre-Aymoz, 131. 
Vection, Sulpis, 131.
Verdon (de), Claudine, 206. 
Verdon (de), Jean, 206.
Verion, Etienne, 780, 1091. 
Vernaz, Antoine, 243.
Vernerio (de), Déiphile, 168. 
Verney, Jean-Antoine, 186.
Verney, Jean-Pierre, 141.
Verney, Pierre, 151.
Verney, Sulpice, 186. 
Veyrond, Jean, 654. 
Via (de), Pierre, notaire de 

Sallanches, 37.
Vibert, Charles, 1055.
Vichard, Claude-François, 246, 

606.
Vidal, François, 890.
Vignet, Antoine, 840, 848. 
Villa (de), Jeannet, 7.
Villa (de), Perronin, 4.
Villaret, Jacques-François, 70, 

444, 510.
Villarlégier (de), sergent, 643, 665, 

666, 667, 668.
Villars, Pierre, 285.
Villette (de), Françoise, 1027, 

1028. 
Villette (de), Humbert, 49, 455.
Villette (de), Urbain, 49, 203.
Villien, Dionis, 941. 
Vinet, Jean-Louis, 529. 
Vinet, Pierre, 529.
Viret, Claude, dit Clément, 643, 

1010. 
Vitel, Jacques, 655, 658. 
Vorbert, Jean-Léonard, 856. 
Vorbert, Jean, 939.

Vouatte, Vuatte, Berte, Humberte, 
216, 219, 492, 641, 907, 943, 944, 
1000, 1002, 1035, 1050.

Vuillen, Jean-Pierre, 375.
Vuillenc, alias Milliéry, Antoine, 

463.
Vuillenc, alias Milliéry, Etienne, 

463.
Vuillenc, alias Milliéry, François, 

463. 
Vuillenc, alias Milliéry, Pierre, 

463. 
Vuillermod, Jean, 169.
Vuillermoz, César, 248. 
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Vuillet, seigneurs, 774, 1130. 
Vuillet, Charles, 947.
Vuillet, Etienne, 520. 
Vuillet, Jean, 520.
Vuillet, Jean-François, 520, 527, 

612, 613, 947.
Vuillet, Vuillet, Jean-Laurent, 

792, 1034, 1036, 1039, 1044, 1076, 
1082, 1121. 

Vuillet, Jean-René, 213, 246, 247, 
248, 527, 608, 613, 947, 991, 999, 
1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 
1009, 1011, 1025.

Vuillet, Pierre-Hercules, 520.
Vuillod, (de) François, 503, 574.
Vuillod, Huguette, 217, 525.

Willien, Grat, 140. 
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Index des noms des lieux et des institutions

(Les chiffres renvoient aux libellés)

Aigueblanche, 497.
Aime, 213, 462, 472, 805, 855, 976. 
Aoste, ville, 17, 118, 154, 155, 156, 

271, 368, 684.
Aoste, Bailliage, Duché, vallée, 

Diocèse, 1, 5, 11, 12, 13, 23, 29, 
35, 45, 60, 90, 92, 115, 126, 161, 
208, 218, 220, 228, 397, 415, 684, 
886, 890, 893, 918, 926, 964, 988, 
993, 994. 

Arbel, 16. 
Arbergis (l’), 31. 
Arvier, 23, 57, 60, 72, 90, 93, 95, 98, 

115,
125, 139, 140, 143, 145, 147, 152, 

153, 157, 158, 159, 173, 182, 186, 
187, 359, 409, 412, 418, 423, 424, 
465, 810, 812, 924, 925, 1124.

Au-Collombier, 78. 
Aux-Chapelles, 488.
Aux-Léchères, 493.
Avignon, 554, 568.
Avise, 1, 3, 5, 8, 17, 18, 19, 20, 21, 

22, 24, 28, 29, 30, 33, 37, 38, 42, 
44, 50, 51, 59, 75, 84, 87, 88, 89, 
90, 91, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 101, 
102, 116, 123, 124, 127, 128, 129, 
131, 138, 139, 146, 160, 162, 167, 
174, 176, 185, 210, 211, 222, 223, 
224, 227, 232, 239, 268, 270, 272, 
273, 314, 323, 359, 360, 390, 392, 
399, 409, 411, 413, 426, 428, 432, 
433, 434, 438, 440, 446, 448, 465, 

485, 502, 516, 519, 526, 579, 590, 
710, 798, 803, 807, 809, 812, 814, 
816, 818, 824, 827, 831, 832, 839, 
844, 858, 860, 861, 869, 881, 886, 
888, 891, 919, 920, 922, 924, 971, 
1133. 

Avisod-sur-Quart, 102. 
Ayas, 454.

Bagniaz (la), 488. 
Bailleurs (les), 146. 
Balme-Charopiéry (la), 114, 116. 
Barmes-Junodes, 532.
Barmet-Planes (les), 533. 
Barme-sur-Charbonnières, 532. 
Barnesia, 477.
Bâtie-d’Albanais (la), 225. 
Beaufort, 318.
Beau-Pré, 462. 
Beauvais, 24.
Bellecombe, 849, 1029. 
Bellecôte 98.
Benes (les), 892. 
Bernex, 548.
Berriez-Blanc, 157. 
Béthaz (la), 135.
Biolley (loz), 146. 
Blonay, 87, 88, 90. 
Borogne, 141, 152, 153, 187, 396, 

397, 468. 
Bourg-Saint-Maurice, 845, 970, 

1033.
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Bourg-Saint-Pierre, 604.
Bosel, Bozel, 534, 776, 805, 855.
Bourgogne, 471.
Bovéry, Bouéry (laz, la), 59, 87, 

139, 140, 159.
Brissogne, 467, 759, 775. 
Bugey, 10.

Campus, 117.
Carrière, 173. 
Cérella, Cérellaz, 9, 51, 465, 514, 

526, 916.
Ceres, 135.
Cerlogne, 71, 533.
Chablais, 141, 260.
Challes, 683, 1052, 1056, 1070, 

1074. 
Chambéry, 6, 70, 444, 479, 487, 506, 

511, 517, 523, 538, 549, 563, 565, 
577, 616, 642, 644, 682, 689, 699, 
721, 752, 790, 791, 899, 981, 1046, 
1048, 1049, 1062, 1115, 1116, 
1118.

Chamain-des-Coudrays, 140, 141. 
Chamain, Chamein, Chamin, 124, 

139, 140, 143, 145, 152, 187, 368, 
392.

Chamençon, 392. 
Chamodays, Chamondays, 139, 392.
Chamonix, 604.
Cham-de-Cornillon, 705. 
Champ-du-Pont, 158. 
Champet, 157.
Champlong-sur-Rochefort, 121. 
Chanex, Chenex, 645, 1017, 1027.
Chantel, 509. 
Chantron, 1088. 
Charmoisy, 82.
Chasse (la), 536.

Châteauneuf, 134, 254, 622, 625, 
626, 627, 631, 633, 635, 640, 646, 
700, 720, 806, 808, 848, 890, 902, 
1053. 

Châtel-Argent, 2, 6, 35, 40, 60, 63, 
126, 139,

197, 218, 428, 430, 434, 861, 864, 
959.

Chaudane, Chaudanne, Chaudanaz, 
74, 157, 705, 711, 712, 735, 740, 
741, 1042, 1065.

Chaulons, 119.
Chavannes, 978.
Chentron, 480, 849. 
Chésautz, 174.
Civoies (Sixvoies), 115.
Clavargys, 59.
Clouz-François, 87.
Cloz (loz), 139, 140, 159. 
Cloz-de-Pierre-d’Avise.
Clos-de-noble-Pierre-d’Avise 

(loz), soit Le Grand-Mas-de-
Montarverain, 140, 141.

Cogne, 331, 362, 366, 371, 375, 377, 
384.

Col de Vertosan, 114, 116. 
Comba-de-Canalis (la), 118. 
Combaz-des-Varynes (la), Combe-

des-Varines, Combaz-deys-
Varineys, 169, 175, 209.

Combe-Noerey, 472.
Combes, 186.
Condémine (la), 183. 
Condémine-de-Runaz (la), 579, 914.
Cordonnal (ru du), Cordonuel, 

140, 141. 
Cornillion, 497, 1042, 1065.
Cortes, 152.
Côte-Bertram, 457. 
Côte-du-Rhône, 473. 
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Cossoney, 125.
Costaz-de-Marroz (la), 140. 
Coudreys, Coudray, Coudray-sur-

Cerellaz, 143, 152, 557, 891, 916.
Courmayeur, 28.
Craychamp (le), 916.
Crête, Crêtes, Crétaz (La, Les), 

186, 425, 441. 

D’Arvillard, 1052.
Dauphiné, 581.
Derby, 160.
Désert, 331, 362, 366, 371, 377.
Dessous-Vy, 521. 
Doire, 317.
Domus-Theobaldinorum, 181.
Dugeraz (la), 514.
Duin, 5.

Eau-lourde (l’), 60.
En-Bonard, 523.
En-Glières, 455.
En-Muretz, 621. 
Entre-les Aygues-de-Lac, 130. 
Entremont, 118.
Espagne, 770, 806, 832, 854, 859, 

1080.
Evian, 903. 

Faucigny, 92, 318. 
Fénis, 343. 
Fontanaz, 61. 
Fontanettes, 517. 
Fornet, 120.
Fossat, Fossaz, 64.
Frassy (la), 135.
Freidières, Freydières, 34, 618, 620, 

621, 627, 633, 634, 636, 637, 638, 
647, 650, 651, 654, 655, 658, 659, 

660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 
667, 668, 669, 720, 724.

Garin, 187. 
Gasolay, Gazolley, Gaczoleyz 

(loz), 154, 155, 182, 185, 368, 
372.

Gaubuel, Gabuel, Gabuil, (torrent, 
ru), 99, 114, 116, 140, 141, 481. 

Gays, 457.
Genève, 457. 
Glacier, Glassier, 441, 463. 
Gollis (les), 155.
Grand-Alp, 472, 527.
Grand-Mas-de-Montarverain (le), 

140, 141. 
Grande-Rue, 479, 506.
Grésy, 547, 566.
Gressan, 359, 819, 829, 833, 836, 

846, 850, 851, 866. 
Gressoney, 826. 

Haury, 	
186.

Hauteville, 14, 461, 475, 605, 681, 
703, 760, 800, 970, 1059, 1122.

Honay, 117.

Icollez, 1049.
Iles, 165. 
Introd, 35.
Isillules (les) 927. 
Issime, 882.
Ivrée, 362, 371, 376.

Janin, 392.

Lambert, 671, 677, 678. 
La Salle 21, 28, 33, 35, 161, 191, 

373, 392, 852, 921.
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Laval-de-Bosel, 184.
Lavencher, 152.
Léaval, 140, 157. 
Léverogne, Liverogne, 10, 11, 12, 

13, 15, 51, 57, 62, 68, 90, 99, 116, 
122,124, 130, 132, 133, 140, 141, 
142, 161, 168, 169, 175, 176, 179, 
187, 209, 326, 330, 368, 396, 398, 
399, 400, 401, 402, 403, 404, 407, 
408, 410, 411, 414, 415, 416, 417, 
419, 420, 421, 422, 429, 465, 853, 
867, 868, 882, 920, 1087, 1129, 
1134, 1135, 1136. 

Leytin, 15, 151, 439.
Lex-de-Chamin et de Deylliaz (la), 

392. 
Licony, 331, 366, 371.
Lullin, 801.

Marclaz, 266.
Mareste, 733. 
Martigny, 604. 
Maurienne, 6.
Menthon, 1019. 
Meylen, 180.
Mesyères (en), 207. 
Michellin, 850.
Mocossoney, 186. 
Mollard, 622, 625, 635. 
Momentum, 40.
Montarfier, 570. 
Mont-Arverey, Montarverain, 

Montarverin, Mont-d’Arvier, 
Mons Arverii, 98, 139, 176, 177, 
180, 181, 481. 

Montdragon, 589, 598, 679, 731, 
737, 743, 988.

Montfalcon, 739.
Montfleuri, Montfleury, 589, 670, 

683, 747.

Montjoie, 318.
Montmeilleur, 3, 19, 20, 21, 28, 32, 

39, 52, 55, 70, 112.
Moûtiers, 74, 78, 85, 39, 52, 70, 

112, 166, 243, 245, 449, 477, 607, 
611, 682, 722, 822, 849, 875, 877, 
878, 893, 1054, 1055. 

Morgex, 13, 14, 32, 33, 136, 207, 
374, 483. 

Nernier, 749, 757, 1069, 1105.
Nex (lo), 580.
Nyolet (loz), 463. 
Orfeuille (l’), 106, 135, 139, 322, 

324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 
333, 334, 346, 348, 352, 356, 359, 
360, 363, 364, 365, 369, 383, 384, 
385, 395, 419, 427, 431, 433, 441, 
809.

Panissières (les), 620, 660.
Paris, 906.
Pecey (loz), Peyssey (la), Peysey, 

156, 462, 942.
Peignon, 40.
Pessciaz, 463.
Petit-Saint-Bernard, 317, 378, 379.
Plan, 502.
Planaval, 51, 55, 90, 99, 103, 104, 

106, 124, 139, 140, 146, 147, 157, 
158, 159, 163, 328, 330, 341, 352, 
355, 357, 359, 361, 365, 385, 425, 
431, 442, 465, 1134.

Planclavel, 557. 
Plan-des-Barmes, 519.
Plan-d’Ysabel, 509.
Plan-sur-Avise, Plan d’Avise, 514, 

521.
Pointier (le), 512. 
Poncères, 512.
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Pont d’Avise 59. 
Porcher, 117.
Portettaz (la), 158, 580. 
Prallian, 107, 109, 111.
Pra-Neuf (loz), 141, 153.
Prariond, 433. 
Praz-Communaz, Pro-Communaz, 

157, 158, 159. 
Pré-de-la Léchère, 482.
Prellian, 135.
Pré-Saint-Ours, 366. 
Pro-Communoz, 140.
Provenoz, 152.

Quart, 118, 457. 

Raffort (lo), 580. 
Ravoire (la), 187, 392, 461, 681, 

760, 761.
Reclus, 457. 
Revers, 433.
Rhêmes, 35.
Ribaud, 615, 630, 646, 900. 
Risselin, 819.
Rivière-deys-Chinac (la), 98.
Rivus-dou-Tilliéry, 173.
Roche-de-Leverogne, 14. 
Roche-du-Villar-d’Ayme (la), 65.
Rochefort-sur-Liverogne, 61. 
Rochefort, 42, 52, 55, 56, 61, 101, 

102, 170,
171, 173, 187, 209, 392, 463. 
Roisan, 457.
Ronchailles, 157. 
Rosé (le), 892.
Routes (les), 892. 
Ruinaz, 89.
Runaz, 465, 579, 580, 710, 892. 
Ruppis-de-Lyverognia, 12. 

Saintbrancher, 604. 
Sainte-Catherine-d’Aiguebelle, 

460. 
Sainte-Claire, 879, 1054, 1055. 
Sainte-Marie-Egyptiaque-de-

Chambéry, 229. 
Saint-François (hôpital), 538, 1111. 
Saint-Gervais, 604. 
Saint-Guy, 976.
Saint-Jacques, 456, 776. 
Saint-Jean-de-Lion 1041. 
Saint-Léger (église de Chambéry), 

577, 699. 
Saint-Martin, 245.
Saint-Martin de Belleville, 469, 

536, 929.
Saint-Nicolas, Saint-Nicolas-de-

Sixvoies, 64, 
71, 75, 93, 139, 181, 199, 509, 812, 

917, 920, 988.
Saint-Ours (collégiale de), 450.
Saint-Paul, Saint-Paul-en-Chablais 

137, 190, 201, 770, 778, 783. 
Saint-Pierre, 63, 74, 75, 213, 520.
Saint-Pierre-en-Tarentaise, 1075.
Salagine, 86.
Salins, 445.
Sallanches 37.
Salleneuve, 488. 
Sarre, 122.
Savoie, 76, 79, 92, 160, 188, 216, 

218, 219, 222, 223, 226, 235, 238, 
247, 254, 260, 261, 272, 443, 453, 
457, 507, 513, 518, 522, 551, 555, 
702, 704, 733, 738, 773, 823, 967, 
1007, 1010, 1023, 1024, 1034, 
1036, 1053, 1061, 1062, 1073, 
1076, 1088, 1092, 1096, 1097, 
1101, 1108, 1111, 1117, 1122.

Sensette, 392.
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Sestanata 119, 121.
Seytivaz 156.
Sion, 30.
Sole (la), 165. 

Taninges, 381. 
Tarentaise, 6, 36, 81, 167, 246, 281, 

472, 478, 527, 535, 571, 605, 606, 
675, 711, 756, 849, 883, 890, 904, 
971, 1029, 1075.

Tavernaz (la), 579, 914.
Thopies (les), 580.
Tollères, 118.
Tornette (la), 507, 969.
Tour-de-Courmayeur (la), 35.
Tournon, 550, 551, 553, 554. 
Traverses (les), 557.
Turin, 417, 419, 421, 422. 

Vagère (la), 140, 159.
Val-de-Bosel (la), 233. 
Valdigne,100.
Valence, 576.
Valgrisenche, 35, 51, 55, 93, 103, 

105, 108, 109, 110, 111, 114, 116, 
120, 133, 135, 139, 140, 146, 149, 
152, 163, 175, 181, 188, 393, 394, 
427, 465, 920. 

Valliège, 915.
Vallorcine, 604. 

Valpelline, 373. 
Vedun, 465. 
Vens, 9, 71. 
Verney, 186, 619.
Vers-Les-Crestons, 523.
Vers-Les-Nants, 633, 637, 638, 650, 

651, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 
667, 668, 669.

Vertosan, 48, 75, 202, 927.
Vieille-Grenate (rue, à Chambéry) 

565, 616, 642, 644, 752, 981. 
Villamartin, 776.
Villarche, 493.
Villard-Richef, 498. 
Villard-Roland, Ville-Roland, 

213,
462, 472, 488, 527.
Villaret, 70.
Villario Diderii, 28.
Villeneuve, 125, 126, 150, 317, 378, 

379.
Villette, 455.
Virieu-Le Grand, 457.
Vivier (le), 157.
Voglen, 523.

Yssabel, 7.
Yvoire, 749, 786, 1069. 
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